
Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области для рассмотрения на профильной комиссии и заседании Ельнинского районного Совета депутатов предоставляет следующую информацию:

Об организации транспортного обслуживания населения 

на территории муниципального образования 

«Ельнинский район» Смоленской области

Федеральным законом РФ от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определено, что создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района относятся к вопросам местного значения муниципальных районов (указанный вопрос местного значения предусмотрен ст.7 Устава муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области). Также, в соответствии с решением Ельнинского районного Совета депутатов №50 от 25.09.2015г. «Об исполнении полномочий Администрации Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области», полномочием Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области является создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского поселения (ст.7 Устава Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области).  

В целях совершенствования транспортного обслуживания населения постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 10.02.2012 № 70 утверждены Правила перевозок пассажиров в пригородном сообщении на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, а также Правила пользования транспортом общего пользования пригородного сообщения на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.

Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 11.10.2013 № 588 утверждена маршрутная сеть пригородных внутримуниципальных пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования на территории муниципального   образования «Ельнинский     район» Смоленской   области – 5 маршрутов общей протяженностью 246 километров:

	№

п/п
	№ маршрута
	Наименование маршрута

	1.
	101
	Ельня – Высокое

	2.
	102
	Ельня – Луки – Коситчено

	3.
	105
	Ельня – Леоново – Павлово

	4.
	106
	Ельня – Уварово – Мазово – Теренино 

	5.
	107
	Ельня – Добрушино – Гаристово


Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 23.11.2015 № 468 утверждена муниципальная маршрутная сеть пассажирского автотранспорта на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области (маршрут Ельня-мкр.Кутузовский, протяженностью 4,7 км).
Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 21.03.2016 № 250 утверждено Положение о создании условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области, а также между поселениями в границах муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, которое регулирует вопросы создания условий для оказания транспортных услуг, определяет основные принципы организации транспортного обслуживания населения и порядок установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок. Также Положение определяет, что расходными обязательствами муниципального образования Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области является создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах муниципального образования Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области; расходными обязательствами муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области является создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.
Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 09.01.2017 № 5 утвержден порядок предоставления субсидии на возмещение затрат, связанных с недополучением доходов в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров между поселениями в границах муниципального района; постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 09.11.2017 № 785 утвержден порядок предоставления субсидии на возмещение затрат, связанных с недополучением доходов в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района.

Перевозки по всем маршрутам осуществляются ЗАО «Автотранс» по регулируемым тарифам, установленным Департаментом Смоленской области по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике, на основании договоров использования муниципальных маршрутов пассажирского автотранспорта от 31.12.2016, заключенных в результате проведения открытых конкурсов на право заключения договора использования муниципальных маршрутов пассажирского автотранспорта. 
Регулярные перевозки по нерегулируемым тарифам в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области не осуществляются.  

Наиболее важным проблемным вопросом является убыточность пассажирских перевозок на пригородных внутримуниципальных маршрутах. В 2013 году при графике движения автобусов на пригородных внутримуниципальных маршрутах три дня в неделю убытки ЗАО «Автотранс» составили 2522,7 тыс. рублей, субсидия из бюджета муниципального образования «Ельнинский район» на возмещение недополученных доходов в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров между поселениями в границах муниципального района составила 1916,0 тыс. рублей.  В марте 2014 года в связи с дефицитом бюджета Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области было принято решение о сокращении графиков движения автобусов до двух дней в неделю (информация была размещена в районной газете «Знамя» от 19 марта 2014 года). Убытки ЗАО «Автотранс» за 2014 год составили 1896,5 тыс. рублей, субсидия из бюджета муниципального образования «Ельнинский район» - 800,0 тыс. рублей, т.е. непогашенный убыток ЗАО «Автотранс» составил 1096,5 тыс. рублей. В данной ситуации в целях снижения затрат ЗАО «Автотранс» было вынуждено выпускать на внутримуниципальные рейсы автобусы ГАЗЕЛЬ.  В 2015 году убытки ЗАО «Автотранс» составили 1450,7 тыс. рублей, субсидия из бюджета муниципального образования «Ельнинский район» - 1220,0 тыс. рублей. В декабре 2015 года, так как в бюджете муниципального образования на 2016 год на предоставление субсидии ЗАО «Автотранс» было предусмотрено только 600,0 тыс. рублей, Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области было принято решение о сокращении графиков движения автобусов до одного дня в неделю (информация была доведена до Глав муниципальных образований сельских поселений, которые, в свою очередь, должны были оповестить население, также информация была размещена на автостанции г.Ельня). В 2016 году убытки ЗАО «Автотранс» составили 808,9 тыс. рублей, субсидия из бюджета муниципального образования «Ельнинский район» - 600,0 тыс. рублей. На 2017 год в бюджете муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на предоставление субсидии на возмещение недополученных доходов в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров между поселениями в границах муниципального района было предусмотрено 550,0 тыс. рублей (непогашенные убытки ЗАО «Автотранс» составили 238,9 тыс. рублей). На 2018 год на указанные цели в бюджете муниципального района предусмотрено 600,0 тыс. рублей.  По состоянию на 10.10.2018 ЗАО «Автотранс» предоставлена субсидия в сумме 350,0 тыс. рублей (по состоянию на 01.09.2018 года расходы ЗАО «Автотранс» на пригородные перевозки составили 639,9 тыс. рублей, доходы от продажи билетов – 123,4 тыс. рублей, убыток с учетом предоставленной субсидии – 166,5 тыс. рублей).
Городской маршрут является более доходным, так, по состоянию на 01.09.2018 года доходы ЗАО «Автотранс» составили 1034,9 тыс. рублей, расходы – 1154,9 тыс. рублей, субсидия – 105,0 тыс. рублей.
В августе 2018 года Западным межрегиональным управлением государственного автодорожного надзора Центрального федерального округа в соответствии с Планом проведения поверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления территориальными управлениями Федеральной службы по надзору в сфере транспорта на 2018 год проведена проверка муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. По результатам проведенной проверки Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области выдано предписание об устранении выявленных нарушений транспортного законодательства (4 позиции). Все выявленные нарушения своевременно устранены, информация об устранении направлена в Западное межрегиональное управление государственного автодорожного надзора Центрального федерального округа.
Глава муниципального 

образования «Ельнинский район» 

Смоленской области                                                                             Н.Д. Мищенков
Л.Н. Петрушенкова

тел. (848146)4-14-44
























