О работе учреждений дополнительного образования детей на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области
Дополнительное образование на территории Ельнинского района представлено 2 организациями дополнительного образования детей.
Ельнинский Центр творчества представляет собой многопрофильное учреждение дополнительного образования.
Деятельность учреждения в прошедшем году осуществлялась по следующим основным направлениям:
1. Удовлетворение индивидуальных потребностей учащихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном и физическом развитии.
2. Формирование и развитие творческих способностей учащихся.
3. Обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического, трудового воспитания обучающихся.
4. Выявление, развитие и поддержку талантливых учащихся.
5.  Профессиональную ориентацию обучающихся.
6. Социализацию и адаптацию обучающихся к жизни в обществе.
Всего сотрудников - 23 человека 
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   Уровень квалификации педагогических работников:
· высшее образование – 14
· среднее-специальное – 2
 Имеют:
· высшую категорию –  3
· первую категорию –  8  
· не имеют категории – 5 (аттестованы на соответствие занимаемой должности)

В 2017-2018 учебном году в 18 творческих объединениях (26 группах) количество обучающихся Центра творчества составило 391 человек.
Образовательный процесс был представлен следующими направлениями творческой деятельности обучающихся:
- физкультурно-спортивное – 3 (4 группы)
- художественное -  10 (13 групп)  
- социально-педагогическое – 4 (8 групп) 
- естественно-научное - 1  
Соотношение числа обучающихся по данным направлениям деятельности составило:
- физкультурно-спортивное – 55
- художественное – 176
- социально-педагогическое – 149
- естественно-научное - 10
Коррекционная работа учителя-логопеда по программе «Доступная среда» - 1 человек
По возрастному признаку Центр посещали следующие категории детей:
- дошкольников – 122
- учащихся 1-4 классов –  139
- учащихся 5-9 классов – 103
- учащихся 10-11 классов – 27   
     По половому признаку:
- мальчиков – 177
- девочек – 214
 Наполняемость групп от 7 до 19 человек в зависимости от объединения в соответствии с требованиями СанПиН, Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации
от 29 августа 2013 г. № 1008).

Анализ результативности обучения в творческих объединениях показал, что программный материал усвоили все обучающиеся. 
Всего в 19 областных и зональных конкурсах, спортивных соревнованиях приняли участие 105 обучающихся. По подведенным на данный период итогам 50 обучающихся  стали победителями и призерами.
Педагоги-организаторы совместно с педагогами дополнительного образования проводят массовую работу как с обучающимися Центра творчества, так и со всеми учащимися общеобразовательных учреждений района. Были организованы и проведены традиционные районные мероприятия: экологическая конференция, литературный и художественный конкурсы, выставка-конкурс по декоративно-прикладному творчеству, фестиваль детского творчества, в которых приняли участие 326 обучающихся района. 
В 2017 – 2018 году при взаимодействии с отделом образования, отделом культуры, сектором молодѐжной политики и спорта, Советом ветеранов, районным историко-краеведческим музеем, Культурно-досуговым Центром, общеобразовательными учреждениями района,  детской музыкальной школой г. Ельни, местным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия» и др. было проведено  более 60  мероприятий  с  примерным охватом участников 2010 человек, 
Осуществлялось психологическое сопровождение развития дошкольников. По запросам родителей проводились индивидуальные консультации по следующим темам: «Как помочь ребенку, которому снятся плохие сны», «Эмоциональное состояние ребенка», «Готовность ребенка к школе» и др. 
В 2017 – 2018 учебном году функционировала логопедическая служба. На коррекционно-развивающие занятия зачислялись дети 5 лет и старше. 
Ельнинская ДЮСШ  определяет в качестве предмета своей деятельности образовательную деятельность по дополнительным  общеобразовательным программам в области физической культуры и спорта по видам спорта лёгкая атлетика и баскетбол. 
На конец 2017-2018 учебного года в школе занималось в спортивно-оздоровительных группах – 20 человек, в группах начальной подготовки - 94 человек, в учебно-тренировочных группах – 102 человека. Всего количество занимающихся 216 учащихся.
В этом учебном году в спортивной школе работали  8 педагогических работников,  из них 2 человека с внутренним совместительством 
Для проведения учебно-тренировочных занятий использовались спортивный зал ДЮСШ,  спортивные залы школ №2, №3,  в тёплое время года – стадион ДЮСШ, зелёные зоны г.Ельня, зона отдыха Казаринка. 
Материально-техническая база, используемая школой в учебно-тренировочном процессе в 2017-2018 учебном году, сохранилась в хорошем состоянии. В течение всего учебного года осуществлялся постоянный контроль  технического состояния зданий и сооружений, бережного отношения к оборудованию и инвентарю со стороны работников ДЮСШ и учащихся, проводился косметический ремонт.
В 2017-2018 учебном году школа реализовывала образовательные программы по двум видам спорта: легкая атлетика и баскетбол.
  В течение учебного года занятия с учащимися проводились с активизацией в дни школьных каникул по утвержденным учебным планам,  выполняя образовательные программы по видам спорта. Основной задачей, которая решалась педагогическим коллективом школы весь прошедший учебный год, является привлечение максимально возможного числа детей и подростков к систематическим занятиям спортом, повышению уровня их физической подготовки и спортивных результатов. 
Всего за 2017-2018 учебный год было проведено 59  соревнований школьного, районного и областного уровня по различным видам спорта, в которых принимали участие около 1420 учащихся. По линии областных соревнований среди ДЮСШ, а также в матчевых встречах в пределах области, по легкой атлетике, баскетболу, футболу, волейболу(юноши) команды Ельнинской ДЮСШ приняли участие в 56 соревнованиях.
Сравнительная таблица итогов выступления обучающихся школы на областных соревнованиях.
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	Число победителей 
	33
	39
	38
	38

	Число призёров
	34
	41
	42
	45



В прошедшем учебном году много спортивных соревнований было организовано  тренером-преподавателем Аветисяном В.С. В течение соревновательного сезона команды спортсменов, воспитанников тренера-преподавателя выезжали на  межрайонные и областные соревнования в города: Смоленск, Сафоново, Починок, Десногорск, Вязьма, Рославль, Дорогобуж, Гагарин и др. Ельнинские спортсмены завоёвывали кубки и грамоты в этих турнирах. 
По результатам выступлений учащихся на соревнованиях  присваивались разряды. Массовые разряды присвоены – 94 учащимся. Это составляет 91 % (без учёта 1-ых разрядов) от количества учащихся тренировочных групп. 


