Муниципальное бюджетное учреждение
«Редакция телевизионного и радиовещательного центра 
муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»


О Т Ч Ё Т
о деятельности за 2017 год

	В 2017 году МБУ «Редакция Ельнинского ТРЦ» (далее – «Редакция») осуществляла свою деятельность на основе действующих разрешительных документов и в рамках реализации муниципальной программы «Развитие телерадиовещания на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на 2014-2020 годы».
 В соответствии с утверждённым ведомственным перечнем муниципальных услуг (работ) (Постановление Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 11.11.16г. №1120) Редакция выполняла работу под наименованием  «Производство и распространение телепрограмм». Показателем объема работы является количество часов эфирного времени.
К основным процедурам выполнения данной  муниципальной работы относятся: производство и распространение собственной телевизионной программы в соответствии с тематикой, заявленной в Свидетельстве о регистрации СМИ и в программной концепции вещания; выпуск рекламной продукции. 
За период с 01.01.2017 г. по 31.12.2017 г. объём выполненных работ составил 63,5 часа эфирного времени, что соответствует 127 собственным тридцатиминутным эфирам. По количеству выпущенных в эфир передач результат работы в 2017 году составил 97,7%плана.Общий объём эфирного времени ТВ-Ельня  определялся календарным графиком выхода передач, периодами отпуска работников и временной нетрудоспособности.
             На 2017 год Редакции была предоставлена субсидия на выполнение государственного (муниципального) задания в размере 1141 тыс.руб., в т.ч., в части расходов на оплату труда в сумме 1139,8 тыс.руб.,(92% от потребности) в части расходов на уплату налога на имущество организации - 1,2 тыс. руб.
Все бюджетные средства планировались к расходам только по статьям «Заработная плата», «Начисления на зарплату», «Налог на имущество организации» и направлялись исключительно на эти цели. 
Из-за регулярного (на протяжении четырёх последних лет) недофинансирования оплаты труда штатных работников за декабрь, на начало следующего года складывается кредиторская задолженность по оплате труда, объём которой из года в год наращивается. В связи с этим весь имеющийся на конец года остаток внебюджетных средств, предусмотренных на расчёты по обязательным платежам и договорам, редакция вынуждена была использовать на частичное погашение  бюджетной задолженности. 

	Год
	Сумма сложившейся на конец года бюджетной задолженности (тыс.руб.)
	Сумма внебюджетных средств, использованных на погашение бюдж.задолженности

	2015
	67,2
	24,3

	2016
	103,0
	20,6

	2017
	167,7
	46,8

	                2018(прогноз)
	292,7
	-




Выплаты работникам за ноябрь и  декабрь отчётного года, так же как и за декабрь предыдущего, производились в январе следующего года из средств субсидии 2018 года.
Кредиторская задолженность за счет средств бюджета по состоянию на 01.01.2017 года увеличилась на 46%. И составила 82,4 тыс.руб., а на конец отчетного года ее объем вырос до 121 тыс.руб.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
-по выплате заработной платы -63889,56 руб.;
-по платежам в бюджет по НДФЛ -11377 руб.;
-по страховым взносам на страховую часть трудовой пенсии в ПФ -34898,85 руб.;
- по страховым взносам на обязательное мед.страхование в ФОМС -8090,37 руб.;
-по страховым взносам на обязательное соц.страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством -2268,03 руб.;
-по страховым взносам по обязательному соц. страхованию от несчастных случаев-317,28 руб.
-по уплате налога на имущество организации за 4 квартал 2017 года -102 руб. (срок выплат и перечисление налога - в 2018 году).
Фактические расходы по уплате налога на имущество в отчетном году составили 0,6 тыс. руб.  Это объясняется тем, что фактически сформированная сумма налога на имущество оказалась меньше запланированной.
Дебиторской задолженности по расчетам с бюджетом нет.
В 2017 году, как и прежде, основным источником покрытия затрат на содержание имущества Телецентра и обеспечение текущего производственного процесса  являлись  внебюджетные средства Редакции. Учреждение планировало получить от приносящей доход деятельности 230 тыс. руб. Фактически на лицевой счет поступило  192,3 тыс. руб.  Процент исполнения данного показателя составил 84% в связи с исключением из плана доходов в феврале месяце  годовой суммы договора с ООО «Альянс» (порядка 90 тыс.руб.), расторгнутого по инициативе контрагента.
 Внебюджетные средства 2017 года были использованы:
- на  покрытие дефицита бюджетной субсидии по заработной плате с отчислениями за ноябрь-декабрь 2017 года в размере 46,8 тыс.руб.;
- на предоставление в течение года материальной помощи сотрудникам Редакции в размере 16 тыс.руб.

- на оплату по заключённым договорам:
-  с ООО «АКЦЕПТ (Телекомпания РЕН ТВ)» -  ежеквартально -3000 руб.  за доставку сигнала программы;
- со «Смоленским ОРТПЦ» - ежеквартально – 15036,34 руб. за проведение периодических измерений ретранслятора; 
-на осуществление обязательных регулярных платежей:
- в «Радиочастотный центр»  - 9450руб.– за использование радиочастот;
- в резерв универсального обслуживания Федерального   Агентства связи –1,2% от доходов  ежемесячно;
- «Российскому Авторскому Обществу» - 1500 руб. ежеквартально –  авторское вознаграждение  за использование репертуара Общества;
- «Общероссийской общественной организации Общество по коллективному управлению смежными правами. Всероссийская Организация Интеллектуальной Собственности» (ВОИС) – - 2027 руб. ежеквартально – вознаграждение за использование фонограмм 
- на заключение годичных договоров с поставщиками услуг для обеспечения организационно-технической текущей работы: 
-   с «Ростелекомом» (услуги телефонной связи – 14324,82 руб.), 
-  с «ИЦ Альянс» (сопровождение информационно-справочной системы –15196,50 руб.) (в январе-феврале 2017г.)
-на заключение разовых договоров:
- с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области" (инструментальный контроль уровней электромагнитных полей, гигиеническая оценка; сан-эпид. экспертиза проектной документации на размещение ПРТО; сан-эпид. экспертиза на ввод в эксплуатацию ПРТО) всего на сумму 21270,09 руб.;
- с АНО ДПО «УЦ «ПрофСтандарт» (повышение квалификации по курсу «Обеспечение экологической безопасности") -3000 руб.;
- с Удостоверяющим центром - изготовление сертификатов ключей подписи - 4540 руб.
- с ООО «Компания Тензор» - изготовление сертификатов ключей подписи – 2000 руб.
- с Филиалом ФГУП «РЧЦ ЦФО» - за расчет границ санитарно-защитных зон при воздействии электро-магнитных полей - 12394,25 руб.;
- с ООО «Мегабук» - 2000 руб. за заправку картриджа, антивирусную программу.
- с ФГУП "Почта России" - 250 руб. за марки почтовые, конверты;
- с ОГБУЗ «Ельнинская ЦРБ» - 3306,04 руб. за периодический медицинский осмотр сотрудников редакции;
- с ООО «СБиС ЭО» - за передачу неисключительных прав по электронному документообороту -  3800,00 руб.
В 2017 году для обеспечения деятельности редакции
Приобретены материальные запасы на общую сумму 3439 руб., в т.ч.:
- ООО «Мегабук» - 700 руб. DVD-диски для в/камеры, 
- ИП Римар А.Е.- 180 руб. за видеокабель;
- ООО «Бриз» -500 руб. за контроллер (плату) для ПК
- ИП Янчук А.Л.-1287 руб. – за лампы галогеновые, замок врезной
- ИП Шалудкин С.П. -230 руб. за видеокассеты;
- ИП Бабушкина – 542 руб. за канцтовары;
По состоянию на 01.01.2017 Редакция имела основные средства балансовой стоимостью725826 руб., из которых стоимость особо ценного имущества составляла 717326 руб. В течение 2017 года основные средства не приобретались и не списывались. Сумма остаточной стоимости основных средств на 01.01.2018г. составила 21587,88 руб.
По состоянию на 01.01.2018 года общая сумма дебиторской задолженности по расчетам с плательщиками доходов от оказания платных услуг (внебюджет) составила 39172,37 руб., в т.ч. 
долг ООО "АКЦЕПТ" (Т/канал РЕН ТВ) -2542,37руб.; 
долг местного отделения ДОСААФ-3300,00 руб.; 
долг ООО "РИА "Три Д" - 1980,00 руб.;
долг СОГБУ "Смоленскавтодор" - 31350 руб. 
По состоянию на 01.01.2018 года общая сумма кредиторской задолженности по внебюджету составила 12130,88 руб., в том числе:
кредиторская задолженность по расчетам с поставщиками, подрядчиками за счет доходов, полученных от приносящей доход деятельности составила 11130,88 руб., а именно:
-по оплате услуг связи -2066,91 руб. (ПАО "Ростелеком");
-по оплате прочих услуг -8139,12 руб. (ООО "Российское авторское общество (РАО) - 2312,12руб, Всероссийское общество интелектуальной собственности (ВОИС)-2027 руб.,ООО "СБиС ЭО"-3800 руб.);
по перечислению обязательных отчислений (неналогового характера) в резерв универсального обслуживания (РУО) -924,85 руб.
Часть суммы кредиторской задолженности, сложившейся на конец отчетного периода, также связана с получением документов на оплату после  декабря
-по выплате заработной платы (внебюджет) -1000 руб.(кредиторская задолженность возникла в связи с тем, что заработная плата за декабрь 2017 года отражена в учете 31.12.2017 года, а срок выплаты - в начале 2018 года.
Общая дебиторская задолженность по сравнению с 2016 годом увеличилась на 23470 руб. или на 149,5%.
Общая кредиторская задолженность по сравнению с 2015 годом увеличилась на 39836,29 руб. или на 42,7%
В результате хозяйственной деятельности за 2017 год Редакцией получена прибыль (используя метод начисления) в размере  7647 руб.
РАЗНОЕ
В отчетном году на 3 следующих года продлен срок действия Лицензия на оказание услуг связи для целей эфирного вещания. 
Оформлено новое  Свидетельство о регистрации РЭС серия 6717  № 01808 от 04.05.2017.
В связи с плановой проверкой Роспотребнадзора проведено лабораторное испытание уровней электромагнитных полей  ТВ-передатчика Сигма 0100, получено экспертное заключение ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии Смоленской области»  о соответствии излучений СанПиН. 
Восстановлены документы на эксплуатацию ТВ-передатчика, для чего была заказана и изготовлена проектная документация на установку ТВ-передатчика «Сигма М100», разработаны мероприятия по охране окружающей среды в СЗЗ. На основании указанных документов получено санитарно-эпидемиологическое заключение на проектную документацию о размещении ПРТО и  согласование  Роспотребнадзора на эксплуатацию ПРТО.
ПРОВЕРКИ
В период с 01.12.17 по 29.12.17 в учреждении проводилась проверка Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Смоленской области по вопросам соблюдения обязательных требований в области обеспечения санэпидблагополучия населения и защиты прав потребителей. В ходе проверки  выявлена недостаточная  освещенность двух рабочих мест. По результатам проверки уплачен административный штраф, приобретены настольные лампы.
В период с 05.12.17 по 21.12.17 Департаментом Смоленской области по природным ресурсам и экологии в учреждении проводилась проверка по вопросам соблюдения обязательных требований.  Нарушений не выявлено.
БЛАГОДАРНОСТИ
В отчетном году Редакция отмечена Благодарственным письмом Отдела культуры Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области за многолетний творческий союз в подготовке культурно-просветительских мероприятий на различных площадках Ельнинского района и тесное сотрудничество с муниципальными учреждениями культуры. Также сотрудниками редакции было получено 1 Благодарственное письмо  Смоленской областной Думы, 1 сертификат лауреата Всероссийского конкурса журналистских работ Фонда поддержки независимых региональных и местных средств массовой информации «Правда и справедливость». 
	
Директор-редактор                                     И.В.Завьялова
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           Бухгалтер                                         С.Н.Панасечкина
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