Информация  о работе  Административной комиссии

муниципального образования «Ельнинский район»

Смоленской области за 2017 год
Административная комиссия  является  постоянно действующим  коллегиальным органом уполномоченным  рассматривать дела об административных правонарушениях, совершаемых  на территории  муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области;
Состав комиссии утвержден  Постановлением  Администрации  муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 29.12.2017 года  №928. Срок полномочий комиссии  два года, комиссия состоит из  9 человек. Заседания комиссии проводятся по мере необходимости, но реже чем два раза в месяц.
Административная комиссия  рассматривает дела об административных правонарушениях, предусмотренных законом Смоленской области от 25.06.2003г 
№ 28-з « Об административных правонарушениях на территории Смоленской области»   по  следующими статьями:

- 6 (в части не выполнения  требований  депутатов соответствующего представительного органа  муниципального  образования, должностного лица местного самоуправления); 
- 17.3 (нарушение порядка и сроков  предоставления сведений, связанных с осуществлением контроля за формированием фонда капитального ремонта  общего имущества в многоквартирном  доме);
- 17.4 (невыполнение  требований, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области);
- 22 (Нарушение порядка ведения учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма);

 -26.3 (Непринятие мер по ограничению доступа посторонних лиц в помещения зданий, строений, сооружений);
 -27 (Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время); 

 -28.1 (Приставание к гражданам);
 -30.1 (Нарушение общепринятых норм нравственности);

 -31.3 (Нарушение запретов, установленных правилами охраны жизни людей на водных объектах в Смоленской области);
 -32 (Торговля в неустановленных местах);
 -33 (Нарушение правил розничной продажи продукции эротического характера)

 -35 (Правонарушения на транспорте);
 -36.1-1 (Несоблюдение ограничений пребывания граждан в лесах в целях обеспечения пожарной безопасности или санитарной безопасности в лесах);
-36.2 (Нарушение порядка предоставления государственных и муниципальных услуг).

 К лицу, совершившему административное правонарушение, комиссия может применить одно из наказаний: предупреждение или административный штраф.
Суммы административных штрафов, взысканных с правонарушителей  в соответствии с областным законом,  подлежат зачислению в областной бюджет, за исключением  административных штрафов за неисполнение муниципальных правовых актов.
В соответствии с Федеральным  и областным законами Административная комиссия имеет право:

-вызывать лиц, которым могут быть известны обстоятельства дела, подлежащего рассмотрению;

- запрашивать необходимые для разрешения дела документы, материалы и информацию;

-приглашать должностных лиц и граждан для получения сведений по вопросам, относящимся к их компетенции;

-осуществлять  контроль за правильностью исчисления, полнотой и  своевременностью уплаты административных штрафов в областной бюджет и бюджеты поселений.

За  2017 год Административной комиссией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области было проведено 15 заседаний, на которых  рассмотрено 20 административных материалов. Из них назначено 5 наказаний в виде административных штрафов на общую сумму 7500 рублей.,9 наказаний в виде предупреждения, 6 административных материалов прекращено в связи с отсутствием состава правонарушения.
 В плане работы  Административной комиссии на 2018 год запланировано   проведение  более 20 заседаний Административной комиссии. 
