
Информация 

о выполнении муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» в 2022 году и ходе ее выполнения в 2023 году

С целью реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» разработана и утверждена постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 12.12.2013 № 755 муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» (далее – Программа).

Цель Программы является предоставление государственной и муниципальной поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Мероприятия Программы реализуются за счет средств бюджета муниципального образования с привлечением средств федерального и областного бюджета. 

Расчет размера социальной выплаты производится исходя из нормы общей площади жилого помещения, установленной для семей разной численности, количества членов молодой семьи и норматива стоимости 1 кв. метра общей площади жилья по муниципальному образованию Ельнинский район Смоленской области.

 Норматив стоимости 1 кв. метра общей площади жилья в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» установлен в размере 35 000 рублей 00 коп.

В рамках реализации Программы проводится следующая работа:

 - определение ежегодного объема средств местного бюджета на реализацию мероприятий;

- составление списков молодых семей, претендующих на получение социальной выплаты в рамках реализации Программы;

- вручение свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительства индивидуального жилого дома молодым семьям; 

- осуществление контроля за ходом реализации мероприятий Программы.

В течении 2022 года проведено 8 заседаний рабочей группы по реализации Программы, на которых были рассмотрены следующие вопросы: 

-включения /исключения из списка молодых семей-участников программы;

- изменение и утверждение списков участников Программы;

- выдача свидетельств молодым семьям участникам Программы.

По итогу заседаний рабочей группы за 2022 год:

- 7 семей исключено из списка участников Программы (из них: 6 семей – по достижению возраста 36 лет одного из супругов, 1 семья – в связи выездом на место жительства в другое муниципальное образование). 

- 1 семья (состав семьи 2 человека) получила социальную выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства (сертификат) в размере 382 200 руб. 00 коп., (из них: средств федерального бюджета – 134 100 руб. 00 коп., средств областного бюджета – 160 600 руб. 00 коп., средств местного бюджета – 87 500 руб. 00 коп.).

Молодая семья реализовала данную выплату на погашение ипотечного займа.

В 2023 году исключено из списка участников Программы - 4 семьи, одной семье (на состав семьи 5 человек) выдан сертификат на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства в размере 1 102 500 рублей, 00 коп. (из них: средств федерального бюджета – 417 542 руб.83 коп., средств областного бюджета – 406 667 руб. 59 коп., средств местного бюджета – 278 289 руб. 58 коп.).

На 01.06.2023 в списке молодых семей-участников областной государственной программы "Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области", изъявивших желание получить социальную выплату на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства по муниципальному образованию "Ельнинский район" Смоленской области числится 20 семей.















