
Информация

об итогах осуществления жилищного контроля на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области за 2023 год

Муниципальный жилищный контроль на территории Ельнинского городского поселения осуществляется Отделом жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в соответствии с утверждённым Положением о муниципальном жилищном контроле на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области от 24.12.2021 № 41. 

В соответствии с принятым Постановление Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 (ред. от 19.06.2023) введены ограничения на проведения муниципального жилищного контроля: отменены плановые контрольные (надзорные) мероприятия, внеплановые проверки проводятся только по выявлению фактов причинения вреда либо непосредственной угрозы причинения вреда жизни и здоровью, при возникновении чрезвычайных ситуаций. Допускается проведение профилактических мероприятий. 

За 2023 год в адрес управляющих организаций ООО «Новатэк» и ООО «Сотрудничество» было направлено 11 информационных писем рекомендательного характера, а также 6 предостережений о недопустимости обязательных требований, с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься по содержанию и управлению общего имущества в многоквартирном доме.

По обращению граждан в 2023 году проведено 2 внеплановых проверки управляющей компании ООО «Новатэк», по результатам которых составлены акты и направлены предписания об устранении выявленных нарушений. 

По содержанию и сохранности муниципального жилищного фонда Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области проведено 46 проверочных мероприятия в целях обеспечения сохранности жилых помещений, санитарно- технического состояния, полной и своевременной оплате коммунальных услуг.  В результате чего выявлены значительные нарушения со стороны нанимателей.  Нанимателям жилых помещений направлено 16 уведомление (требований) о своевременной оплате за жилые помещения, обеспечение сохранности жилых помещений путём проведения текущих ремонтов.

Также в рамках муниципального жилищного контроля проводится проверка за соблюдением требований к доступности жилого помещения и общего имущества многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды. Обследование жилых помещений инвалидов, проживающих на территории муниципального образования, осуществляет комиссия, утвержденная постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 06.08.2020 № 352. Комиссия осуществляет свою работу согласно установленного плана – графика и письменного обращения граждан. В план график на 2023 год включено 10 жилых помещений, в которых проживают инвалиды. В рамках данной комиссии в 2023 году обследовано 3 жилых помещения в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды.
В течении 2023 года проводился мониторинг наличия договоров на техническое обслуживание внутридомовых систем электро-, газо-, теплоснабжения, заключенных собственниками помещений в многоквартирных домах. 

В случаях выявления нарушений и предупреждения размещалась информация на информационных досках жилых домов о необходимости заключения договоров на техническое обслуживание.

В рамках реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 2023 году фонд капитального ремонта направлялись письма и обращения граждан по переносу срока капитального ремонта общего имущества на более ранние сроки в многоквартирных домах, расположенных по следующим адресам: г. Ельня, ул. Первомайская, д. 1, ул. Смоленский большак, д. 28, Молодежная, д. 5, ул. Ленина, д. 51/61.

В рамках незаконного переустройство и перепланировки помещений в многоквартирных домах, в 2023 выявлено 2 нарушения, по выявленным направлены предупреждения о приведении жилого помещения в прежнее состояние. 



















