
Информация о реализации национальных, региональных и других проектов на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в 2023 году.


1.Реализация Национального проекта «Образование».

- В 2023 году в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» для муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ельнинская средняя школа № 2 им К.И. Ракутина» (МБОУ Ельнинская СШ № 2 им. К.И. Ракутина) приобретено компьютерное и цифровое оборудование на сумму 3019,8 тыс. рублей, для муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ельнинская средняя школа № 3 им. Г.К. Жукова» (МБОУ Ельнинская СШ № 3 им. Г.К. Жукова) на сумму 2844,8 тыс. рублей.
В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Коробецкая средняя школа» (МБОУ Коробецкая СШ) был создан образовательный центр «Точка Роста» и приобретено компьютерное и цифровое оборудование на сумму 1565,6 тыс. рублей.
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Ельнинская средняя школа № 1 им. М.И. Глинки» (МБОУ Ельнинской СШ № 1 им. М.И. Глинки) отремонтирован спортивный зал на сумму 1115,5 тыс. рублей.


2.Реализация мероприятий и средств, выделенных в рамках проектов различного уровня в учреждениях культуры.

В рамках национального проекта «Культура» капитально отремонтированы два крупных объекта культуры района: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Ельнинский районный историко – краеведческий музей» (МБУК «Ельнинский музей») и Фенинский сельский дом культуры - филиал муниципального бюджетного учреждения культуры «Ельнинский районный централизованный культурно – досуговый центр». Работы на указанных объектах были выполнены подрядной организацией ООО «Монтаж 67». Общая сумма средств, поступивших на ремонт в рамках федерального проекта, составила 12430,8 тыс. рублей.
В ходе ремонта кардинально преобразился интерьер музея, который стал современным и более функциональным. Полностью заменены полы, электропроводка и светильники, установлены новые окна и двери, оштукатурены и окрашены стены, смонтирован навесной потолок, отделан цоколь и входная группа. Также частично отремонтированы система отопления и водопровод, заменена сантехника. Для маломобильных групп посетителей установлен пандус. 
Благодаря капитальному ремонту изменился внешний вид и интерьер Фенинского сельского дома культуры, ремонт в котором не проводился более 20 лет. Капитально отремонтированы: отмостка, фундамент здания, фасад, крыльца и навесы над ними, проведена замена окон в количестве 20 штук, поставлены уличные и внутренние двери, положены новые полы, оштукатурены и окрашены внутренние стены здания, установлена система отопления и электропроводки, частично уложен линолеум в кабинетах сотрудников.
В 2023 году частичный ремонт был проведен в здании Теренинского сельского дома культуры - филиал муниципального бюджетного учреждения культуры «Ельнинский районный централизованный культурно – досуговый центр». За счет средств партийного проекта «Культура малой Родины» отремонтирована кровля здания. Работы выполнены ООО СПК «Комплект», стоимость работ составила 500,0 тыс. рублей. 
 Средства резервного фонда Администрации Смоленской области, в размере 123,0 тыс. рублей, позволили отремонтировать помещения Теренинского сельского дома культуры. Была произведена замена электропроводки с установкой светильников, побелены потолки и отремонтированы внутренние стены здания.
Средства резервного фонда Администрации Смоленской области (200,0 тыс. рублей) также были направлены на ремонт кабинета муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры».


3.Реализация Регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» ООО «Строй перспектива» были выполнены работы по благоустройству центральной площади по ул. Советской (Сквер Боевой Славы) на сумму 4820,6 тыс. рублей (демонтажные и строительные работы; устройство брусчатки; установка бетонных вазонов).
Устройство подсветки памятников ландшафтными светильниками в Сквере Боевой Славы на сумму 73,2 тыс. рублей было проведено ООО «Джикей».
ИП Рогожиным Алексеем Николаевичем проведено благоустройство аллеи Сквера Боевой Славы на сумму 326,0 тыс. рублей и устройство двухуровневого поручня на аллее Сквера Боевой Славы по ул. Советской на сумму 42,0 тыс. рублей.
В рамках реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Смоленской области, на 2014-2055 годы проведены работы по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов, расположенных по следующим адресам:
- г. Ельня, ул. Советская, д. 16 – выполнен ремонт крыши на сумму 3054,4 тыс. рублей., ремонт фасада – на 1488,7 тыс. рублей;
- г. Ельня, ул. Советская, д. 19 - выполнен ремонт крыши на сумму 3477,3 тыс. рублей, ремонт фасада – на 2214,0 тыс. рублей;
- г. Ельня, ул. Советская, д. 45 - выполнен ремонт крыши на сумму 3200,6 тыс. рублей, ремонт фасада – 2190,0 тыс. рублей;
- г. Ельня, ул. Советская, д. 47 - выполнен ремонт крыши на сумму 1664,8 тыс. рублей, ремонт фасада – 1259,9 тыс. рублей;
- г. Ельня, ул. Первомайская, д. 47 – выполнен ремонт фасада на сумму 829,9 тыс. рублей.
Некоммерческой организацией «Региональный фонд капитального ремонта и ООО «Гранит» выполнены работы по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, расположенном по адресу: Смоленская область, Ельнинский район, г. Ельня, ул. Советская, д. 36/2. 
.


