
Информация
о работе коммунальных служб на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области

На территории трех сельских поселений Ельнинского района Смоленской области коммунальные службы, имеющие статус юридических лиц, отсутствуют.

На территории Леонидовского сельского поселения Ельнинского района Смоленской области для выполнения работ по коммунальному хозяйству заключаются договора с индивидуальными предпринимателями Филиппенковым И.В., Серковым А.С., Сумариным С.А. В зимний период проводятся работы по расчистке дорог от снега, а в летний период проводятся работы по грейдированию и ремонту дорожного полотна.

На территории Бобровичского сельского поселения Ельнинского района Смоленской области производится очистка улично-дорожной сети от снега заключаются договора по очистке снега, ремонт дорог (ИП Чижиков О.М., ТОО «Кузнецовское», Ельнинский филиал СОГБУ «Управление областных автомобильных дорог"» ИП КФХ Филиппенков И.В.).

На территории Коробецкого сельского поселения Ельнинского района Смоленской области производится очистка улично-дорожной сети от снега заключаются договора по очистке снега, работы определены договорами, выполняются в полном объеме. Договора заключаются с (ИП Чижиков О.М., Ельнинский филиал СОГБУ «Управление областных автомобильных дорог"» ИП КФХ Филиппенков И.В.).

На территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области находятся 3 муниципальных унитарных предприятия и 2 общество с ограниченной ответственностью:

Муниципальное унитарное предприятие «Кутузовское» Основным видом деятельности компании МУП "КУТУЗОВСКОЕ" является "Управление эксплуатацией жилого фонда за вознаграждение или на договорной основе". Компания также зарегистрирована в таких категориях ОКВЭД как "Распределение электроэнергии", "Деятельность по чистке и уборке прочая, не включенная в другие группировки", "Сбор отходов", "Передача электроэнергии и технологическое присоединение к распределительным электросетям", "Сбор и обработка сточных вод" и других.
По заявлению АО «АтомЭнергоСбыт» филиал «АтомЭнергоСбыт» Смоленск, в настоящее время, юридическое лицо находится в статусе "В отношении юридического лица в деле о несостоятельности (банкротстве) введено наблюдение". Решением Арбитражного суда Смоленской области от 08.06.2022 назначен конкурсный управляющий Лаврентиев Кирилл Валерьевич. Открыто в отношении предприятия конкурсное производство сроком до 07.12.2022. 
Муниципальное унитарное предприятие «Водоканал» Основным видом деятельности МУП "ВОДОКАНАЛ" является «Сбор и обработка сточных вод». В качестве дополнительных видов деятельности организации указано 7 кодов ОКВЭД (Вывоз ЖБО и т.д.).

В 2022 году МУП «Водоканал» проводил следующие работы:

1.
В летне-осенний период производился покос травы на территории Очистных сооружений бытовых стоков, Водозаборных сооружений УВС и скважин, Сооружений КНС, городских скважин;

2.
Производилась промывка системы канализации;

3.
Производилась дезинфекция водопроводных сетей (г. Ельня);

4.
Замена крышек люков по мере необходимости, ремонт смотровых колодцев, замена труб на очистных сооружениях бытовых стоков 3 и 4 линий, ремонт канализационно-насосных станций школы №2 и больницы, ремонт двигателя 90 кВт.

5.
Устранение порывов и засоров на водопроводных и канализационных сетях. Администрацией муниципального образования «Ельнинский район»

Смоленской области с МУП «Водоканал» заключен договор по сбору платы за наем на территории Ельнинского городского поселения (г. Ельня).
За 2022 год было начислено по найму жилья 2120,8 тыс. руб. Оплачено населением 1715,8 тыс. руб. Комиссионный сбор, согласно договора составляет 15% от платежей населения - 257,4 тыс. руб. Оплачено Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, 1 309,3 тыс. руб. В 2022 году было подано 58 исковых заявлений на погашение задолженности по коммунальным платежам на сумму 1 480 283,86 руб.

Частично оплачено по 24 исковым заявлениям на общую сумму 163 033,90 руб. 

Муниципальное унитарное предприятие «Жилищник» В МУП «Жилищник» на 01.01.2021 числится 1 работник, и. о. директора П.И. Бабийчук. Хозяйственной деятельностью МУП «Жилищник» не занимается.
Общество с ограниченной ответственностью «Сотрудничество» является частной управляющей компанией. В управлении и на обслуживании управляющей компании ООО «Сотрудничество» находится 67 многоквартирных домов, из них:

- 3 дома в управлении управляющей организации по самовыбору;

- 64 домов находится на оказании услуг по содержанию и выполнению работ по ремонту общего имущества многоквартирного дома.

Заключены договора:

-  на оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового газового оборудования, где имеются сети природного газа с АО «Газпром газораспределение Смоленск» в г. Сафоново,

- на сервисное обслуживание узла учета тепловой энергии заключен с ООО «ПриборМонтажСервис» по ж\д ул. Интернациональная д.40А, ул. Смоленский большак д.61,
- по проведению дезинфекционных мероприятий, в т.ч. дератизационные, дезинсекционные, дезинфекционные работы с ФГУП «Смоленский областной центр дезинфекции госсанэпиднадзора в Смоленской области, г. Смоленск.

Проведены работы по обследованию и прочистке дымовентиляционных каналов МКД, находящихся на обслуживании ООО «Сотрудничество» согласно графика. 

Выполнены ремонтные работы системы водоснабжения и водоотведения в домах: ул. О. Ржевской, д. 63, ул. Советская, д. 36/2, пер. Смоленский, д. 2, ул. Интернациональная, д. 40А, ул. Смоленский б-к, д. 42, ул. Гусева, д. 2, ул. Пролетарская, д. 74. Ул. Смоленский б-к, д. 40, ул. Ленина, д. 37, ул. Говорова, д. 20, ул. Смоленский б-к, д. 28, ул. Молодежная, д. 10, ул. Говорова, д. 16, ул. Ленина, д.35, ул. Энгельса, д. 19, ул. Смоленский б-к, д. 61, ул. Энгельса, д. 4, ул. Пролетарская, д. 72, ул. Ленина, д. 39, ул. Энгельса, д. 30, ул. Говорова, д. 18.

Проведен текущий ремонт водопроводного лежака в подвале на ул. Смоленский б-к, д. 61.

На обслуживании ООО «Сотрудничество» находится 25 многоквартирных жилых домов с сетями центрального отопления. Проведена опрессовка внутридомовых сетей отопления жилых домов. Выполнены ремонтные работы системы отопления в домах: ул. Энгельса, д. 35, ул. Смоленский б-к, д. 42, ул. Интернациональная, д. 42, ул. Пролетарская, д. 74, ул. Ленина, д. 37, ул. Смоленский б-к, д. 61, ул. Смоленский б-к, д.38, ул. Энгельса, д.30.

Проведено обследование крыш МКД с заменой коньков, фартуков и ремонтом труб в домах: ул. Советская, д. 36/2, ул. Смоленский б-к, д. 30, ул. Интернациональная, д. 40А, ул. Пролетарская, д. 74,  ул. Советская, д. 25, ул. Молодежная, д. 10, ул. Кировская, д. 81, ул. Говорова, д. 16, ул. Смоленский б-к, д.38, ул. Советская, д. 28/12, ул. Гвардейская, д. 75, ул. Энгельса, д.34, ул. Энгельса, д. 14, ул. Энгельса, д. 24, ул. Красноармейская, д. 16А, ул. Говорова, д. 11, ул. Ленина, д. 31/36, ул. Молодежная, д. 4.

Проведено обследование и ремонт кровель с мягким покрытием в домах: ул. Смоленский б-к, д. 61, ул. Первомайская, д. 1, ул. Энгельса, д. 35.

Проведены ремонтные работы по подъездным дверным блокам в домах: ул. О. Ржевской, д. 63, ул. Интернациональная, д. 40А, ул. Гусева, д. 2, ул. Молодежная, д.10, ул. Энгельса, д. 32, ул. Смоленский б-к, д. 61, ул. Энгельса, д. 4, ул. Советская, д. 28/12, ул. Энгельса, д. 34, ул. Энгельса, д. 17.

Проведены работы по ремонту подъездных окон в домах: ул. О. Ржевской, д. 63, ул. Смоленский б-к, д. 42, ул. Смоленский б-к, д. 40, ул. Смоленский б-к, д. 38, ул. Энгельса, д. 34, ул. Энгельса, д. 9/33.

Проведены работы по ремонту крылец в домах: ул. Говорова, д. 20, ул. Советская, д. 28/12, ул. Энгельса, д. 30.

Проведены работы по обследованию и ремонту внутридомовых эл. сетей в домах: ул. Молодежная, д. 4, ул. О. Ржевской, д. 63, пер. Смоленский, д. 2, ул. Интернациональная, д. 42, ул. Ленина, д. 35, ул. Пролетарская, д. 72, ул. Ленина, д.39, ул. Ленина, д. 37, ул. Советская, д. 28/12, ул. Энгельса, д. 30, ул. Красноармейская, д. 16А, ул. Пролетарская, д. 76, ул. Ленина, д. 55, ул. Строительная, д. 2, ул. Говорова, д. 18.
Проведены работы по ремонту и восстановлению цоколей в домах: ул. Говорова, д. 16, ул. Смоленский б-к, д. 61, ул. Ленина, д. 39.

Общество с ограниченной ответственностью «Новатэк» является частной управляющей компанией. Дата регистрации юридического лица 24.03.2020 года. Генеральным директором является Мартынов Артем Вячеславович.

В управлении у управляющей компании ООО «Новатэк» находится 19 многоквартирных домов, согласно общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах в форме очно-заочного голосования, проводимых в 2022 году все многоквартирные дома перешли на управление от МУП «Кутузовского».
В рамках благоустройства и содержания территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области были заключены муниципальные контракты на проведение комплекса работ по благоустройству территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области на январь, на февраль- июнь, июль-декабрь 2022 год с Индивидуальным предпринимателем, главой КФХ - Филиппенковым Игорем Васильевичем.
В рамках выше указанных контрактов выполнены следующие виды работ: содержание улично-дорожной сети Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области, содержание мостовых сооружений, транспортных и пешеходных мостов, уборка сквера «Боевой славы», уборка гражданского кладбища, содержание гидротехнического сооружения, прочистка ливневой канализации и ливневых колодцев, ликвидация несанкционированных свалок, содержание доски почета, доставка песка на кладбище, ремонт асфальтобетонного покрытия, обрезка деревьев, содержание детских игровых площадок, вывешивание флагов к государственным и местным  праздникам, очистка дорожных покрытий от мусора, грязи и растительности, уборка посторонних предметов, ремонт асфальтобетонного покрытия, уход за знаками, замена поврежденных и установка вновь недостающих дорожных знаков, систематическое поддержание в рабочем состоянии системы водоотвода; прочистка и профилирование кюветов и водоотводных канав, устранение дефектов их укреплений; прочистка и устранение повреждений ливневой канализации, дренажных устройств, обрезка веток для обеспечения видимости, уход за посадками, уборка сухостоя, содержание в чистоте и порядке автобусной остановки,  площадок отдыха и элементов их обустройства, исправление отдельных повреждений элементов архитектурно-художественного оформления дорог, надлежащий уход за этими элементами.
В адрес отдела жилищно – коммунального и городского хозяйства (далее – Отдел) поступили дополнительные вопросы по подготовке к комиссии:
1. Кредиторская и дебиторская задолженность предприятий ЖКХ. По состоянию на 01.01.2023 года имеется кредиторская задолженность по следующим организациям:
МУП «Водоканал» 0,014 млн. рублей, из них 0,005 – за тепловую энергия и 0,009 за электроэнергию;

МУП «Кутузовское» 2,710 млн. рублей, из них 1,620 – за тепловую энергия и 1,090 за электроэнергию;

МУП «Жилищник» 0,608 млн. рублей, из них 0,551 – за тепловую энергия и 0,057 за электроэнергию;

По состоянию на 01.01.2023 года имеется дебиторская задолженность по следующим организациям:

МУП «Водоканал» 10,665 млн. рублей – задолженность за холодное водоснабжение;

МУП «Кутузовское» 6,88 млн. рублей, из них 5,570 – за тепловую энергия и 1,310 за горячее водоснабжение;

МУП «Жилищник» 1,207 млн. рублей, – задолженность за холодное водоснабжение;

2. Задолженность населения по уплате коммунальных платежей по состоянию на 01.01.2023 года составляет:
МУП «Водоканал – 9 595,4 тыс. руб.; В 2022 было подано 58 исковых заявлений на погашение задолженности по коммунальным платежам на сумму 1 480 283,86 руб. Частично оплачено по 24 исковым заявлениям на общую сумму 160 033,90 рублей;
МУП «Жилищник» - 3 355,0 тыс. руб.;

МУП «Кутузовское» - 9 330,0 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2021 года просуженная задолженность, согласно исполнительных листов составляла около 7,500 млн. руб. В настоящее время конкурсный управляющий К.В. Лаврентьев ведёт претензионную работу с гражданами – неплательщиками.
3. Наличие задолженности по заработной плате на предприятиях ЖКХ – задолженности не имеется.
4. Процент собираемости коммунальных платежей за 2022 год, по состоянию на 01.01.2023 г.
	Наименование организации
	Задолженность за прошлый период, на 01.01.2022
	Начислено

платежей
	Собрано платежей
	% собираемости

	МУП «Водоканал
	5 926,10
	17 537,10
	15 495,70
	88,36

	МУП «Жилищник»
	3 216,07
	-
	-
	0

	МУП «Кутузовское»
	8 830,01
	9 300,19
	9 371,52
	100,8

	ООО «Сотрудничество»
	2 899,16
	6 788,73
	6 135,32
	90,4


5. План развития и ремонта инженерных сетей (водоснабжение, канализация, пожарные гидранты). В 2022 году выполнены следующие мероприятия:
- проведена замена аварийного участка теплосети, расположенного между жилыми домами, по адресу: ул. Первомайская, д. 38-40;

- выполнены работы по ремонту водопроводных сетей ул. Мелиораторов;
- ремонт участка водопроводных сетей на ул. Энгельса;

- запланировано было выполнить ремонтные работы пожарных гидрантов, документы выставлялись на аукцион не однократно. Подрядные организации, желающие выполнить работы на аукцион не вышли.
На 2023 год запланировано: - выполнить ремонт колодцев и люков, расположенных на дорожной сети по ул. Интернациональной;

- вступление в программу по ремонту участков теплосетей, находящихся на балансе Ельнинского городского поселения.
6. Участие в программах развития инфраструктуры. 
Ельнинское городское поселение входит в программу развитие сельских территорий, в 2021 году разработан проект на строительство канализационно – насосной станции, которая обеспечит центральным водоотведением два дома, расположенные по ул. Кировская, д. 9 и ул. Ольги Ржевской, д. 63. Так как стоимость проекта более 15 млн., денежные средства планирует выделить Администрация Смоленской области.

В программе «Чистая вода» Ельнинское городское поселение не участвует, так как показатели воды находятся в норме и отсутствует проект на реконструкцию водопроводных сетей.
7. Участие Администрации в ремонте жилого фонда. Администрация старается своевременно выполнять ремонтные работы в муниципальных квартирах. В 2022 году выполнены ремонтные работы на сумму – 857 000,33 руб.
- косметический ремонт двухкомнатной квартиры, расположенной по адресу: ул. Интернациональная. Д. 40 А, кв. 3;

- ремонт кровель в МКД, по адресу: ул. Ленина, д. 50, пер. Кирпично – заводской, д. 3, над муниципальными квартирами № 2 и № 3, ул. Пролетарская, д. 32, кв. 2;

- замена покрытия полов в муниципальной квартире, по адресу: мкр. Кутузовский, д. 5, кв. 17;

- замена двух газовых плит в мкр. Кутузовский;

- установка приборов учёта холодной и горячей воды в 4 муниципальных квартирах (16 приборов учёта);
- замена сантехнических приборов, труб водоснабжения и водоотведения, по адресу: ул. Интернациональная, д. 40 А, кв. 45;

- ремонт полов в муниципальной квартире, по адресу: ул. Молодёжная, д. 1, кв. 2;

- выполнены 4 проекта на установку газового оборудования, по адресам: ул. Советская, д. 35, кв. 1, ул. Советская, д. 47, кв. 5, ул. Капитанова, д. 39, кв. 6, ул. Смоленский большак, д. 24, кв. 5.
8. Техническое состояние объектов водозабора на ул. Гвардейской, ул. Молодёжная, ул. Вокзальная, очистных сооружений, КНС, количество действующих скважин их техническое состояние.
Скважина на ул. Гвардейской разукомплектована, обследование не проводилось. Скважина на ул. Молодёжной – сгорел насос, скважина заилена. Водонапорная башня на ул. Вокзальной – МУП «Водоканал эксплуатацию не осуществлял. Данными скважинаим нельзя обеспечить давление в полном объёме для населения г. Ельни (старой части).
На водозаборе в 2022 году отремонтирован двигатель, в настоящее время функционируют три скважины (№ 2, № 3, № 4). Планируется восстановление резервной скважины № 5.

Канализационно- насосные станции находятся в удовлетворительном состоянии. На КНС больницы и шк. № 2 заменены насосы, установлены новые клапана. Планируется замена автоматов в связи с изменившимися нагрузки.
На очистных сооружениях необходимо провести капитальный ремонт крыши и трубопроводов.

В 2022году – произведена заменена арматуры, на очистных сооружениях заменены сточные трубы диаметром 300 (3 и 4 линия). На канализационных и водопроводных колодцах восстановлена ровность колодцев, заменены частично крышки.
9. Оказание финансовой помощи предприятиям ЖКХ. В 2022 году для МУП «Водоканал» произведена:

- закупка вакуумной цистерны (бочки) КО - -503 объёмом 3,75, стоимостью 125 тыс. руб.;

- закупка насоса ЭЦП 8-40-180, стоимостью 185 рублей. Материальные ценности переданы в МУП «Водоканал» в хозяйственное ведение, согласно распоряжения Администрации.




























