                                             
Информация 

о подготовке мероприятий по противопожарной безопасности и профилактике пожаров в пожароопасный период на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.

Уважаемые депутаты Ельнинского районного Совета депутатов и присутствующие!

    В ходе подготовки к пожароопасному сезону 2024 года на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области 4 марта 2024 года было проведено заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на котором были рассмотрены вопросы по повышению безопасности, снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций в паводкоопасный период и обеспечению контроля за состоянием гидротехнических сооружений, также рассмотрен вопрос по очистке территории ГТС от кустарно древесной растительности со сроком исполнения до 1 июня 2024 г.
  Комиссией по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности Смоленской области координируются действия органов управления и сил Смоленской области подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

   Во исполнение Протокола оперативного совещания Советов Безопасности РФ от 15.02.2024 №ПР-273 в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области 27 марта 2024 года проведен смотр готовности сил и средств Ельнинского муниципального звена Смоленской области подсистемы РСЧС, привлекаемых к ликвидации чрезвычайных ситуаций в паводкоопасный период и пожароопасный сезон 2024 года.

    Подготовку к действиям по предназначению показали 18 человек личного состава, 7 организаций Всего в смотре было задействовано 10 единиц техники из них: 2 единицы для обслуживания дорог,1единица для эвакуации населения, 3 единицы пожарной техники и 4 единицы специальной техники. В ходе смотра проверялись специальные знания участников, необходимые для проведения аварийно-спасательных работ в чрезвычайных ситуациях, а также соответствующее снаряжение и оборудование.

      На территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области разработан план противопожарных мероприятий по подготовке населенных пунктов.

     Противопожарные мероприятия, планируемые для проведения на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в весенне-летний период 2024 года относятся :1)подготовка источников противопожарного водоснабжения к эксплуатации в весенне-летний пожароопасный период 2024г; 2)очистка подведомственных территорий от сгораемого мусора, отходов иных пожароопасных веществ и материалов;3)проверка противопожарное состояние подведомственных объектов жилого фонда, уделив  особое внимание многоэтажным домам и объектам с массовым пребыванием людей;4)проведение сходов граждан с рассмотрением вопросов пожарной безопасности населенных пунктов в весенне-летний период;5) размещение информации по вопросам обеспечения пожарной безопасности , предупреждения пала сухой травы, о недопущении сжигания мусора в населенном пункте вблизи зданий и сооружений;6)проведение работ по созданию противопожарных полос (опашка земли) вдоль границ населенных пунктов, расположенных на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области.

     В соответствии с ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в связи с угрозой распространения на территории Смоленской области ландшафтных (природных) пожаров с 15.04.2024 введен режим повышенной готовности.

      В связи с чем нами проводиться  работа по запрету использования открытого огня для разведения костров, сжигания мусора, листвы, иных отходов, материалов или изделий, для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест в соответствии с требованиями Правил противопожарного режима в РФ, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16 сентября 2020 г. № 1479, на землях общего пользования населенных пунктов, на территориях частных домовладений, расположенных  на территориях населенных пунктов, территориях предприятий на территории муниципальных образований Смоленской области, а также выжигания сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов; организация наблюдения путем патрулирования за противопожарным состоянием участков территорий муниципальных образований Смоленской области.

    Главами сельских поселений(Бобровичское, Коробецкое, Леонидовское) в границах территорий поселений совместно с представителями отдела надзорной деятельности и профилактической работы Дорогобужского, Глинковского и Ельнинского районов УНД и ПР Главного управления МЧС России по Смоленской области и 29 ПСЧ отряда ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Смоленской области проводится профилактическая работа по обеспечению первичных мер пожарной безопасности(заседания КЧС и ОПБ, проведение сходов с населением, распространение памяток по пожарной безопасности).

    Создание резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций утверждено Решением Ельнинского районного Совета Депутатов № 68 от 22.12.22 «О бюджете муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» в сумме 500,00  тыс. руб.
















