О выполнении муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного-комплекса муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» за 2022 год

В 2022 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» выполнены следующие мероприятия:   
подпрограмма 1:
- Предоставление субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения – 600,0 тыс. руб. (местный бюджет). Учитывая предоставленные сведения о фактических расходах по каждому маршруту по результатам ноября месяца 2022 года (убыток составил 646,1 тыс. рублей).
подпрограмма 2:
- Сезонное обследование муниципальных автобусных маршрутов (в т.ч. и школьных) – не предполагает финансирования;
- Рассмотрение материалов по устранению повреждений дорожных покрытий на районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения – не предполагает финансирования;
- Мониторинг выполнения работ по выявленным замечаниям – не предполагает финансирования.
подпрограмма 3:
- Капитальный ремонт (реконструкция), ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения – осуществлен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения:
1. Средства областного бюджета - (99,9 %), районного бюджета (0,1%):
- разработка проектно-сметной документации на строительство автомобильной дороги д. Ивано-Гудино - д. Федорово Ельнинского района Смоленской области в сумме 1 205 264,15, из них: 1 204 058,24 средства дорожного фонда Смоленской области и 1 205,91 бюджет муниципального образования.
2. Районный дорожный фонд:
- содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, грейдирование, очистка от снега – 521 280 рублей, из них:
- оказание услуг специальным транспортным средством (очистка дорог от снега по мере необходимости) 100 000 рублей (Подъездная дорожная сеть до деревни Малое Павлово, до деревни Заполье, до деревни Вербилово, до деревни Селешня, до деревни Теренино, до деревни Бывалка, до деревни Коситчено, до деревни Взглядье, подрядчик ИП глава КФХ Филиппенков И.В.).
- выполнение работ по восстановлению профиля автодороги «Москва-Малоярославец-Рославль до границы с Республикой Беларусь (на Бобруйск, Слуцк) Спас-Деменск-Ельня-Починок» до границы с Калужской областью 188 000 рублей, подрядчик ИП глава КФХ Филиппенков И.В);
 - оказание услуг специальным транспортным средством (планировка проезжей части гравийных дорог) 13 280 рублей, подрядная организация СОГБУ «Смоленскавтодор»).
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