
ИНФОРМАЦИЯ

«О деятельности общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительный органов в 2022 году»

   Ельнинская районная общественная организация является структурным подразделением Смоленской областной общественной организации ветеранов, цель которой – защита социально-экономических, трудовых, личных прав и свобод лиц старшего поколения, добиваться улучшения условий их материального благосостояния, жилищных условий, бытового, медицинского и других видов обслуживания, оказания им необходимой моральной и материальной поддержки. Принимать участие в патриотическом воспитании молодежи, передачи ей лучших традиций в труде, служении Отечеству и т.д.
   Исходя из этого мы выстраиваем свои планы, намечаем проведение различных мероприятий, создаем комиссии по направлениям.
   Выделяемые из бюджета района субсидии используются на цели согласно программных мероприятий муниципальной программы.
   Ежегодно по итогам года по контролю расходования денежных средств проводится ревизионная комиссия при Совете ветеранов, результаты акта проверки оглашаются и утверждаются на заседании президиума Совета ветеранов.
   В 2022 году Контрольно-ревизионной комиссией Ельнинского района проводилась проверка законности, результативности использования в 2019-2021 годах средств, предоставляемых из бюджета муниципального района «Ельнинский район» на реализацию муниципальной программы, актов нецелевого использования бюджетных средств выявлено не было.
   Совет ветеранов ежегодно проводит ветеранское подворье, мероприятия посвященные Дню защитника отечества, международному женскому Дню – 8 Марта , день города, проводам старого и встрече Нового года  ит.д. Кроме всего специальная военная операция на Украине обострила актуальные вопросы участия ветеранской организации в мобилизации и сплочения граждан города и района в поддержку Вооруженных Сил России, где участвуем в проведении митингов, средствах массовой информации, проводов в последний путь погибших наших земляков.
   Члены Совета президиума закреплены за городскими школами, где принимают участие при проведении различных мероприятий. Совет ветеранов участвует в проведении праздничных мероприятий, организуемых Администрацией района, оказывает посильную помощь родственникам погибших в СВО, семьям мобилизованных. К нам зачастую приезжают из других регионов по розыску погибших родственников, увековечиванию их памяти. Это далеко не весь перечень вопросов, которые повседневно приходится решать нашей общественной организации.


