

Информация 

об использовании объектов муниципального имущества в 2023 году

Общие сведения

Собственность является основой любой экономической системы. Эффективное управление муниципальным имуществом – одно из  приоритетных направлений социально-экономической и бюджетной политики, а также неотъемлемая часть деятельности Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – Администрация).

Использование муниципальной собственности должно обеспечивать возможность оказания услуг населению, в том числе функционирование муниципальных учреждений, оказывающих эти услуги, получение дополнительных доходов в местный бюджет и снижение расходов местного бюджета на решение вопросов местного значения. Доходы от использования муниципальной собственности, поступая в местный бюджет, обеспечивают покрытие доли расходов бюджета на социальную политику и образование.
Экономическую основу местного самоуправления муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области составляют находящееся в собственности имущество, средства бюджета, а также имущественные права муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в части владения, пользования, распоряжения муниципальным имуществом. 

В соответствии с Положением о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, а также с целью учета муниципального имущества, отделом экономического развития, прогнозирования, имущественных и земельных отношений Администрации (далее – Отдел) ведется реестр муниципального имущества. На постоянной основе осуществляется работа по поддержанию актуальности сведений, содержащихся в реестре муниципального имущества.

Реестр создается и ведется в целях:

· управления и распоряжения муниципальным имуществом;

· контроля за использованием муниципального имущества;

· государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним;

· иной связанной с владением, пользованием и распоряжением имуществом деятельности.

По состоянию на 01.01.2024 г. в Реестре муниципального имущества муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области числится 84 объекта, из них:
· 39 объектов находятся в казне муниципального образования;

· 43 объекта закреплены на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями;

· 2 объекта движимого имущества.
Для эффективного управления муниципальной собственностью в 2022 году была внедрена и в настоящее время активно используется автоматизированная система «Управление государственной и муниципальной собственностью» (АС «УГМИ»). Программа необходима для стабильного и устойчивого развития имущественных и земельных отношений на основе полной, достоверной и актуальной информации. Система исключает дублирование информации и процессов, связанных с управлением государственной и муниципальной собственностью, позволяет вести электронный реестр имущества, арендаторов, договоров и осуществлять иные необходимые функции и операции, связанные с муниципальным имуществом.

Продажа и аренда недвижимого имущества
Передача муниципального недвижимого имущества в аренду и его продажа являются одним из источников пополнения муниципального бюджета.

На 01.01.2024 года действуют 302 договора аренды земельных участков. Оплата производится юридическими лицами поквартально, физические лица оплачивают аренду земельных участков до 1 ноября текущего года, на основании платежных документов, которые в начале года вручаются арендаторам.

В 2023 заключено 32 договора аренды земельных участков на сумму – 87,16 тыс. руб.

В 2023 году доходы в консолидированный бюджет по договорам аренды земельных участков составили 2123,95 тыс. руб., из них: 

· в бюджет района поступило 1193,78 тыс. руб.;

·  в бюджет Ельнинского городского поселения – 933,16 тыс. руб.

Проведено 2 аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, заключено 2 договора аренды земельных участков.

Доходы по действующим договорам аренды земельных участков составили 2036,79 тыс. руб.

В 2023 году сумма поступлений в консолидированный бюджет от продажи земельных участков составила 2301,6 тыс. руб., из них: 

· в бюджет района поступило 1288,96 тыс. руб.;

·  в бюджет Ельнинского городского поселения – 1012,65 тыс. руб.

Проведено 3 аукциона по продаже земельных участков, заключено 4 договоров купли-продажи на сумму 164,75 тыс. руб. 

Заключено 6 договоров купли-продажи земельных участков, с предварительным согласованием,  на сумму  -  546,4 тыс. руб.

Доходы от продажи земельных участков под существующими объектами недвижимого имущества составили 1590,45 руб.

Увеличение доходов от продажи и аренды земельных участков связано с расширением материальной базы сельхозтоваропроизводителей, а также увеличением доли физических лиц, оформляющих земельные участки в собственность.

Доходы от продажи муниципального недвижимого имущества (кроме земельных участков) в 2023 году составили 34,6 тыс. руб. (реализация запчастей от списанных автомобилей).

Размещено 8 аукционов по продаже имущества, по итогам которых они были признаны несостоявшимися в связи с отсутствием поданных заявок.
Доходы от аренды муниципального недвижимого имущества (кроме земельных участков) в 2023 году составили 769,5 тыс. руб.
Размещено 3 аукциона на право заключения договора  аренды, по итогам которых они были признаны несостоявшимися в связи с отсутствием поданных заявок.

Имущественные торги размещаются и проводятся на официальном сайте Российской Федерации – Государственная информационная система Торги (ГИС Торги) www.torgi.gov.ru. Аукционы с 01.10.2023 проводятся только в электронной форме.
Отделом осуществляется контроль за полнотой поступления в бюджет арендных платежей за пользование имуществом, а также оплаты по договорам купли-продажи. В 2023 году был подан судебный иск на сумму 15,9 тыс. руб. в отношении арендатора недвижимого имущества (нежилого помещения), который не произвел оплату по договору аренды. На основании судебного решения договор расторгнут, а сумма подлежит принудительному взысканию.

 На основании исполнительных листов в отношении должников в 2023 году взыскано 372,0  тыс. руб. 

Информация по договорам аренды имущества и договорам безвозмездного пользования
По состоянию на 01.01.2024 года действует 10 договоров аренды недвижимого имущества, оплата по которым производится не позднее 10 числа месяца, следующего за текущим.
Ежемесячно арендаторы получают счета-фактуры на оплату договоров аренды, в случае несвоевременной оплаты или неоплаты они также уведомляются дополнительно.

Заключены договора безвозмездного пользования муниципальным имуществом со следующими организациями:

1. Штаб Ельнинского местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

2. Департамент Смоленской области по социальному развитию.

3. Муниципальное бюджетное учреждение «Редакция Ельнинского ТРЦ».

4. Общественная организация по защите прав и интересов семьи, женщин, детей «Смоленский областной Совет женщин и Комитет солдатских матерей».

5. Служба по обеспечению деятельности мировых судей Смоленской области.

6. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детская музыкальная школа имени М. И. Глинки г. Ельни Смоленской области.

7. СОГБУ «Ельнинский комплексный центр социального обслуживания населения».

8. Закрытое акционерное общество «Автотранс».
Имущественная поддержка
Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский
 район» Смоленской области от 20.06.2022 № 384 утвержден Порядок предоставления муниципальной преференции в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, применяющих специальный налоговый режим. Муниципальная преференция предоставляется в форме передачи без проведения торгов во владение и (или) в пользование муниципального имущества, включенного в Перечень муниципального имущества муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на возмездной основе, безвозмездной основе, льготных условиях, исключительно в целях, указанных статьей 19 федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

В 2023 году муниципальная преференция в форме передачи без проведения торгов во владение и (или) в пользование муниципального имущества предоставлена:

· гражданину, применяющему специальный налоговый режим (самозанятому) Кобиляну Игорю Вячеславовичу.
В целях привлечения инвестиций, поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятых граждан) на постоянной основе ведется  перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе, в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в который по состоянию на 01.01.2024 г. включено 13 объектов.

Проверки целевого использования имущества

На основании плана проверок использования муниципального имущества, утвержденного распоряжением Администрации от 02.02.2023 № 19-р, отделом было проведено 4 проверки целевого использования муниципального имущества. По результатам всех проверок составлены акты, в которых отражены рекомендации по ремонту имущества. Все проверенное имущество используется по целевому назначению.

В рамках Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля в границах муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, утвержденной Постановлением Администрации на 2023 год, было проведено 8 профилактических визитов в отношении земельных участков. По результатам всех профилактических визитов составлены акты, в которых отражены рекомендации по целевому использованию земельных участков. Нарушений не выявлено.

























