Информация
о ходе выполнения Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Смоленской области».
В 2022 году в рамках реализации региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Смоленской области» на 2014-2055 годы (согласно краткосрочному плану реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Смоленской области на 2014-2055 годы на 2020-2022 годы) проведено следующее мероприятие:
Основное мероприятие:
- выполнен капитальный ремонт многоквартирных жилых домов, расположенных по адресам: Смоленская область, г. Ельня, ул. Кировская, д. 9, ул. Первомайская, д. 14 в соответствии с договором № 53/ЭА44а-2022 от 30.03.2022 на оказание услуг и (или) выполнение работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, заключенного между подрядной организацией ООО «Дом» (Смоленская область, г. Десногорск, 3 мкр., д. 16, кв. 29) и Некоммерческой организацией «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Смоленской области».
Смоленская область, г. Ельня, ул. Кировская, д. 9 – стоимость выполнения работ по капитальному ремонту крыши на 5 514 960,00 руб.
Смоленская область, г. Ельня, ул. Первомайская, д. 14 - стоимость выполнения работ по капитальному ремонту крыши – 1 937 100,00 руб.
Срок выполнения работ по договору – с 11.04.2022 г. по 03.10.2022 г.
Работы выполнены в срок.

	В 2023 году в рамках реализации муниципальной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» на 2014-2055 годы выполняются работы по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов, расположенных по адресам:
- ул. Советская, д. 16 (ремонт крыши, фасада, инженерных систем), 
- ул. Советская, д. 19 (ремонт крыши, фасада, инженерных систем), 
- ул. Советская, д. 36/2 (ремонт крыши, фасада), 
- ул. Советская, д. 45 (ремонт крыши, фасада, инженерных систем), 
- ул. Советская, д. 47 (ремонт крыши, фасада, инженерных систем).
На сегодняшний день работы по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов проведены в многоквартирных домах №№ 45, 47, ул. Советская.


