Об исполнении государственных полномочий по опеке и попечительству в рамках защиты прав детей на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области за 2018 год
Государственные полномочия по опеке и попечительству на территории МО «Ельнинский район» осуществляет сектор по опеке и попечительству отдела образования Администрации МО «Ельнинский район». Сектор по опеке и попечительству состоит из 4 человек. 
Основными направлениями деятельности сектора в рамках защиты прав детей на территории муниципального образования «Ельнинский район» являются:

- соблюдение законных прав и интересов несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- выявление и устройство детей, оставшихся без попечения родителей, а также имеющих родителей, но нуждающихся в помощи государства;

- создание условий, обеспечивающих различные формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: усыновление (удочерение), опека и попечительство, приемные семьи;

- профилактика семейного неблагополучия;

- защита жилищных и имущественных прав несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа.

На 01.01.2019 г. на учете в секторе по опеке и попечительству состояло 47 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них:

- под опекой (попечительством) – 19 детей  (в 17 семьях);

- в приемных семьях - 28 детей (в 17 семьях). 

- 1 ребенка усыновили, а также еще одной семье выдано заключение о возможности быть усыновителями. 

Для сравнения, в таблице представлена информация о выявлении и устройстве детей:

	Год
	Всего выявлено детей
	Устроено в семью
	% передачи детей в семью

	2016 г.
	9
	7
	80 %

	2017 г.
	6
	2
	30 %

	2018 г.
	8
	1
	13 %


Снижение процента устройства в семью выявленных детей обусловлено тем, что с каждым годом все больше детей переходит на полное государственное обеспечение в организации среднего профессионального образования. 
Два раза в год проводятся контрольные обследования условий жизни опекаемых (подопечных), приемных, усыновленных детей. Помимо условий проживания опекаемых детей в семье, их адаптации к новым условиям жизни, осуществляется контроль и за деятельностью опекунов (попечителей), приемных родителей по защите прав и законных интересов опекаемых детей. В 2018 г. проведено 94 плановых проверки и 62 внеплановых. 1 опекун отстранен от обязанностей опекуна в отношении 1 ребенка за неисполнение своих обязанностей. Несовершеннолетняя переведена на полное государственное обеспечение в СОГБПОУ «Козловский многопрофильный аграрный колледж». Контроль за условиями ее проживания и защиту ее прав осуществляет сектор по опеке и попечительству. 

В 2018 году специалистами сектора было организовано участие детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из малообеспеченных семей и одаренных детей в мероприятии «Губернаторская елка», 1 приемная семья из Ельнинского района приняла участие в областном мероприятии «День опекуна».
На учёте в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, на 01.01.2019 г. состояло 14 человек. Сведения в банк данных предоставляются своевременно, в установленные законом сроки. 

Особое внимание  сектором по опеке и попечительству уделяется реализации государственных полномочий по подбору, учету и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами и попечителями либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах. В целях осуществления указанной работы на более качественном уровне с СОГБУ «Центр-психолого-медико-социального сопровождения детей и семей нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи» и СОГБОУ «Шаталовский детский - дом» заключены договора о передаче полномочий по подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами и попечителями, либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах. Так в 2018 г. 4 кандидата в опекуны/попечители прошли обучение в вышеукзанных школах приемного родителя.  

Так же заключены договора о совместной деятельности с СОГБУ «Центр-психолого-медико-социального сопровождения детей и семей нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи» и СОГБОУ «Шаталовский детский - дом» об оказании психолого-педагогической и консультативной помощи семьям опекунов, семьям группы риска, семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и несовершеннолетним детям. В результате совместной работы в 2018 году 17 семей получили психологическую помощь. 

Временная передача детей в семьи граждан не является формой устройства ребенка в семью и осуществляется в интересах детей в целях обеспечения их воспитания и гармоничного развития. В 2018 выдано 6 заключений о возможности временной передачи ребенка в семью гражданина, постоянно проживающего на территории РФ.

Во всех школах на территории МО «Ельнинский район» налажена работа  по выявлению несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия,  принимаются меры по их воспитанию и получению ими основного общего образования. 
В рамках проведения профилактической работы специалистами опеки и попечительства регулярно осуществляются проверки семей.

За 2018 год  проведено 12 рейдов, посещено 75 семей. Было произведено отобрание у матери 3 детей в связи с угрозой жизни несовершеннолетним.
За 2018 году 10 родителей были лишены родительских прав, в отношении 14 детей, 1 родитель ограничен в родительских правах в отношении 1 ребенка.

В области защиты прав и законных интересов детей остается защита имущественных, в том числе жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет. За детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, либо собственниками жилых помещений, сохраняется  право пользования, либо право собственности на жилое помещение.

          В Ельнинском районе сохраненное жилое помещение имеет 20 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

          Сохраненные жилые помещения обследуются специалистами сектора по  опеке и попечительству ежегодно, после обследования составляются соответствующие акты. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, не имеющие жилого помещения, признаются не имеющими жилья и заносятся в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в предоставлении внеочередного жилого помещения.

          За 2018 год приобретено 6 квартир для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за счет средств областного и федерального бюджета. 

          В рамках защиты жилищных прав несовершеннолетних в 2018 году подготовлено 8 разрешений на продажу жилых помещений и земельных участков, находящихся в собственности несовершеннолетних.






