
Отчет
О деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области в 2018 году.
        Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав /далее Комиссия/  в своей работе использует нормативно-правовые  акта РФ, постановления, распоряжения принятые органами местного самоуправления, а также районными долгосрочными целевыми программами.                                                                                                                                         
     Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области регламентируется Федеральным законом от 24.06.1999г № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», законами Смоленской области от 04.07.2007 г №90-з « О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» и от 31.03.2008 г№24-з «О наделении органов  местного самоуправления  муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав».

  Персональный состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав утвержден постановлением Главы муниципального образования «Ельнинский район»  Смоленской области от  29.04.2008  №118 с внесенными изменениями  от 31.10.2016 №1077, 28.05.2018№373, 27.11.2018 №757  составляет 13 человек.
  Возглавляет комиссию заместитель главы муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области Михаил Алексеевич Пысин. Заместителем председателя  комиссии,  утверждена начальник отдела образования  Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области Елена Петровна Николаенкова. Секретарь комиссии Валентина Викторовна Веташкова . Численность комиссии, в соответствии с п.4.7 Регламента, составляет 13 человек:  В состав комиссии входят представители образования, здравоохранения, социальной защиты населения, отделения полиции по Ельнинскому району, центра занятости населения, отдела по культуре и спорту, представители СМИ.
Все члены комиссии работают в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по обеспечению соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних и исполняют  обязанности на общественных началах  кроме ответственного секретаря комиссии.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
       Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от  29.04.2008 № 118  утвержден Регламент деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области  с внесением изменений от 09.10.2009 № 367 , 13.12.2017 №880,  постановлением Главы муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области был утвержден Регламент Комиссии в новой редакции от 16.01.2019 №18
 Определен уполномоченный орган по осуществлению государственных полномочий и организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

  В целях организации взаимодействия органов системы профилактики постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 28.12.2011 №709  утвержден порядок межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, с внесением дополнений от 13.10.2014 № 685,  расположенных на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся  в социально опасном положении, оказанию им  государственной помощи, социально-педагогической реабилитации, предотвращению семейного неблагополучия, совершения противоправных и антиобщественных действий.
  В 2018 году приоритетными направлениями в работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области считались: организация комплексного решения проблем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних методом совершенствования механизмов межведомственной индивидуально-реабилитационной работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, а  также отработка и  внедрение современных технологий по их социальному сопровождению, повышению уровня защиты прав и интересов детей и подростков, оптимизация климата детского коллектива.
    Комиссия строила свою работу в соответствии  c  планами  работы    на месяц, квартал, год,  а также межведомственным комплексным планом мероприятий по профилактике  безнадзорности,  беспризорности, правонарушений, преступлений, социального сиротства,   суицидального  поведения среди несовершеннолетних в Ельнинском районе на 2018 год,  планом межведомственного взаимодействия  по профилактике жестокого обращения с детьми, преступлений против их жизни, здоровья и половой неприкосновенности в Ельнинском районе на 2018 год,
планом мероприятий по устранению причин и условий, способствующих суицидальному поведению несовершеннолетних; оказанию необходимой помощи несовершеннолетним и их родителям; по организации дополнительных мер по выявлению и профилактике суицидального поведения несовершеннолетних в образовательных организациях муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на 2017-2018 учебный год.
   Одной из форм осуществления приоритетных направлений в деятельности  органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является реализация  муниципальных целевых программ. Целью программ является совершенствование  системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечение прав, защита и улучшение положения детей, находящихся в социально опасном положении.

   - В целях сокращения масштабов незаконного оборота наркотиков, распространения наркомании,  предупреждения злоупотреблений наркотическими,  психотропными и токсическими  веществами, а также связанных с ними правонарушений  на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 04.12.2013 № 715, с внесением  изменений и дополнений от 18.11.2015 года №449, от 20.01.2016 № 23,  постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области  утверждена муниципальная программа «Комплексные меры противодействия  незаконному обороту наркотиков в МО «Ельнинский район» Смоленской области на 2014-2020 годы ».

   -«Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Ельнинском районе Смоленской области» на 2015-2020 годы, утвержденную  постановлением Администрации МО «Ельнинский район» Смоленской области от 19.02.2015 № 98.
    Система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования «Ельнинский  район» представлена: комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав,  ПДН ОП по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский»,  отделом образования, культуры, физической культуры, спорта и молодёжной политики; сектором опеки и попечительства, отделом социальной защиты  населения в Ельнинском районе, ОГБУЗ «Ельнинская ЦРБ, центром занятости населения в Ельнинском районе и образовательными  организациями.
Основополагающими принципами деятельности комиссии являются:

- координация деятельности органов и учреждений системы профилактики;

- раннее выявление и межведомственный учёт несовершеннолетних  и семей, находящихся в социально опасном положении;

- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий, суицидов, алкоголизма, токсикомании и наркомании несовершеннолетних;

- выявление причин и условий этому способствующих, принятие мер по их устранению;

- обязательность исполнения принимаемых комиссией решений.

Основными направлениями деятельности Комиссии являются: 

-укрепление межведомственного взаимодействия в профилактической работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, 

-своевременное выявление детей и семей «группы риска», комплексный подход к их ранней профилактике и организация межведомственной социально-реабилитационной и психолого-педагогической работы с ними.

    Первостепенными задачами комиссии являются: 

-проведение профилактических мероприятий, направленных на выявление детей и семей, находящихся в социально опасном положении, 

-фактов жестокого обращения с детьми, 

-выявление и индивидуально-профилактическая работа с не обучающимися и не работающими несовершеннолетними, 

-выявление взрослых лиц, вовлекающих подростков в противоправные деяния, с целью принятия мер по защите и восстановлению прав несовершеннолетних, -принятие мер по выявлению, учету, обследованию и лечению несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, наркотические средства, психотропные или одурманивающие вещества, а также по лечению и реабилитации несовершеннолетних, страдающих алкоголизмом, наркоманией, психическими расстройствами.

   Заседания комиссии проходят не реже 2 раз в месяц согласно утвержденному графику. По необходимости  могут проходить чаще, что позволяет рассматривать все поступающие в комиссию материалы в сроки установленные законодательством (15 дней). Заседания комиссии проводятся открыто. О дате, времени и месте проведения заседания извещается прокурор района. На заседании  Комиссии выносятся поручения  в адрес органов и учреждений системы профилактики района, устанавливаются сроки их исполнения,  осуществляется контроль  заместителем председателя комиссии за исполнением вынесенных поручений  ежеквартально,  с рассмотрением данного вопроса на  Комиссии.  На заседаниях комиссии присутствуют представители образовательных учреждений; социальные педагоги, классные руководители,  представители СМИ, приглашаются представители общественных организаций, районного Совета женщин, представители Глав сельских Администраций, что позволяет рассматривать административные дела  и планируемые  вопросы всесторонне.
    Комиссия осуществляет свою деятельность через проведение заседаний, на которых рассматриваются материалы поступившие на несовершеннолетних, совершивших противоправные действия, материалы на родителей, не исполняющих , либо ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей, вопросы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, вопросы воспитания, обучения и содержания несовершеннолетних в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних , тематические вопросы. 
  Принимаются меры по координации вопросов своевременного информирования  должностных лиц  органов и учреждений системы профилактики о состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений несовершеннолетних, состоянии законности в сфере защиты прав и законных интересов детей. 
  Систематически проводится анализ состояния подростковой преступности,(ежеквартально, при необходимости чаще) где выявляются  причины и условия совершения несовершеннолетними  преступлений, правонарушений   и общественно опасных деяний. По каждому случаю совершения подростками противоправных действий обязательно выясняются причины и условия, способствующие их совершению. Все это отражается в постановлениях и протоколах  комиссии. Если подросток или семья ставится на профилактический учет, вырабатываются и принимаются меры по устранению выявленных причин и условий совершения подростками правонарушений и преступлений. Комиссия считает, что грамотно организованная  индивидуально- профилактическая работа позволяет избежать совершения повторных  преступлений и правонарушений несовершеннолетними, поэтому регулярно на заседаниях комиссия слушаются информации о выполнении  реабилитационных программ в отношении родителей и  подростков склонных к правонарушениям. 
   Для исполнения основной функции Комиссии по осуществлению мер, предусмотренных законодательством РФ ,законодательством Смоленской области, направленных на координацию деятельности  органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с учетом приоритетных направлений в  2018  году, согласно плану работы  Комиссии   было проведено 23 заседания,  в ходе которых рассмотрено 68 вопросов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по которым  подготовлено 83 доклада: из них членами Комиссии 58 докладов. В органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений вынесено 182 поручения. Проведено 16 межведомственных совещаний (заседаний рабочей группы) по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в которых приняли участи 95 участников. Проведено 47 лекций и  родительских собраний, заседаний круглых столов, бесед с несовершеннолетними по правовой тематике, в целях информирования обучающихся о действующих службах психологической помощи,  телефоне доверия  с участием представителей ОП по Ельнинскому району, членов Комиссии и отв. секретаря Комиссии  В.Веташковой.  Систематически проводится прием родителей и несовершеннолетних на базе образовательных организаций района  отв. секретарем КДНиЗП и представителями правоохранительных структур, а также в Администрациях сельских поселений.
В рамках проведения общепрофилактической работы с несовершеннолетними и их родителями в 2018 году при участии Комиссии организованы и проведены:

Родительский всеобуч «Признаки суицидального поведения несовершеннолетних.

Родительские собрания «Профилактика Интернет-рисков и угроз жизни детей и подростков», отв. секретарем КДНиЗП проводились беседы с несовершеннолетними на  летних оздоровительных площадках с дневным пребыванием детей «О правилах дорожного поведения», « Об уголовной и административной ответственности», « О мерах безопасности в период летних каникул»

Вопросы противодействия жестокому обращению с детьми на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в текущем году неоднократно обсуждались на межведомственных совещаниях, заседаниях комиссии, освещались в средствах массовой информации.
    В целях выявления родителей или иных законных представителей несовершеннолетних и лиц, жестоко обращающихся с несовершеннолетними, вовлекающих их в совершение преступлений, антиобщественных действии  на территории района  был проведен ряд оперативно-профилактических мероприятий : , «Здоровый образ жизни, «Подросток-Всеобуч», (согласно плану работы Комиссии были проведены мероприятия :«Подросток-Лето-2017г», «Подросток-Осень», «Помоги пойти учиться», «Семья семье»., «О проведения месячника БезОпасности».Результаты проведения мероприятий рассмотрены на заседании Комиссии с вынесением  принятых Комиссией решений.
 В целях координации деятельности образовательных организаций по созданию и функционированию школьных служб примирения на заседании комиссии   рассмотрен вопрос «О деятельности школьных служб примирения, применение элементов восстановительного подхода (докл. социальный педагог шк.№1 им.М.И.Глинки)»
  Ежеквартально на заседаниях Комиссии заслушивается и анализируется информация ПДН отделения полиции по Ельнинскому району по состоянию правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних на территории района. В районе  проводятся, в образовательных организациях, тестирования, на выявления подростков употребляющих наркотические и психотропные вещества. 
  .В 2018 году поставлен на учет 1 подросток имеющий условную меру наказания по решению суда.

В целях реализации координирующей функции в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории МО «Ельнинский район» выяснения обстоятельств совершения административных правонарушений, организации профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, комиссией проводятся расширенные и выездные  заседания .
В 2018 году комиссией проведено 12 выездных заседаний комиссии в форме  расширенных   . 
  Выездные заседания, как форма работы, показали  свою высокую эффективность.        В рамках реализации долгосрочных целевых программ комиссия принимает участие в различных мероприятиях ,проводимых на территории  Ельнинского района связанной с профилактикой правонарушений  несовершеннолетних. 
   На территории района, на протяжении нескольких лет проходят благотворительные акции совместно с Православной церковью: «Подари радость на Рождество». В 2018 году собранные подарки  были направлены  детям из семей, находящихся в социально опасном положении  и состоящих на учетах.
Согласно статистических данных на 01.01.2019  года на территории района проживает 2121 подростка: из них в возрасте от 0 до 14- 1853 подростка, в возрасте от 15 до 18 – 268
На заседаниях комиссии рассмотрено   59 (АППГ-64) административных протоколов  из них:  
-на несовершеннолетних -18 (2017-11) , 
-административных протокола на родителей  и иных законных представителей несовершеннолетних, иных взрослых лиц -41 (2017-53 )  которые  привлечены к административной ответственности  в рамках соответствующих статей  Кодекса об административных правонарушениях РФ. 
    Как и в предыдущие годы, основное количество материалов поступило в комиссию из органов внутренних дел и остается практически на одном уровне по сравнению с 2017 годом. 
  Реализация Комиссией в 2018 году запланированных комплекса мер позволила более эффективно вести работу с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении.
     Обжалованных постановлений комиссии не имеется. Комиссией постоянно проводится работа с органами внутренних дел по улучшению качества административных материалов:  протоколы низкого качества возвращаются  на доработку.
По-прежнему, одной из действенных мер профилактики преступлений совершаемых в отношении детей, в т.ч. связанных с  жестоким обращением - является выявление и пресечение административных правонарушений совершаемых родителями или иными лицами в отношении детей, привлечения взрослых лиц вовлекающих несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность.

  По результатам рассмотрения административных протоколов принято решений;

1) о вынесении предупреждения- 25
2) о наложении административного штрафа-34
3) о возвращении  протокола и других материалов дела  об административном правонарушении- вопрос не ставился.
 В числе рассмотренных дел об административных правонарушениях в отношении родителей преобладают дела по ч1 ст. 5.35 КоАП РФ  -39 дел , ст.6.23 КоАП РФ -2 дела.
Комиссией приняты дополнительные меры по организации проведения в образовательных организациях  психологической службой Шаталовского детского дома тестирования детских коллективов на предмет определения наличия либо отсутствия признаков агрессивности с целью принятия по итогам проведения диагностики мер, по предупреждению противоправных действий со стороны несовершеннолетних. Такая практика прочно вошла в работу в районе с 2014 года .
   В 3 городских школах введены  штатные  единицы психологов. 
   В целях стабилизации криминогенной  обстановки среди несовершеннолетних снижения уровня подростковой преступности, повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в течении 2018 года действия Комиссии были направлены на выполнение комплекса мероприятий, направленных на улучшение ситуации, связанной с безнадзорностью, беспризорностью и правонарушениями несовершеннолетних.  В работе комиссии четко прослеживается  координация и взаимодействие всех органов и учреждений системы профилактики. В течении нескольких лет в районе не зарегистрировано беспризорных детей. 
Комиссия является  координатором в реализации межведомственного  комплексного плана по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав, плана по профилактике суицидов несовершеннолетними. Комиссия проводит межведомственные рейды  по семьям, в которых ранее  были зафиксированы факты злоупотребления родителями спиртных напитков и не исполнения родительских обязанностей. В ходе проведения таких рейдов принимают участие представители комиссии, органы опеки и попечительства, ПДН ОП по Ельнинскому району, сектор социальной защиты населения, при необходимости включаются представители ОГБУЗ «Ельнинская ЦРБ» (педиатры), врач-нарколог, представители общественности, в частности члены районного Совета женщин, иногда приглашается представитель Православной церкви о.Михаил. Итоги рейдов рассматриваются на заседаниях комиссии. Таким образом,  мы получаем реальные данные о проблемах несовершеннолетних, которые в дальнейшем решаются на уровне всех органов и учреждений системы профилактики и общественности.
 На учете в комиссии  на 01.01.2019 года состоит 16 подростков:

Из них: 
-11 совершивших общественно опасные деяния и не подлежащих уголовной ответственности в связи с не достижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность

2- по факту употребления спиртных напитков
1-совершившего  административное правонарушение

1-по иным причинам

1 –имеющий условную меру наказания по решению суда.

 В целях организации индивидуально-профилактической работы с семьями и несовершеннолетними в комиссии сформирована система учета несовершеннолетних и се6мей ,находящихся в социально опасном положении.

Ведется списочный  учет несовершеннолетних в соответствии с категориями, определенными ст.5 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики и безнадзорности правонарушений несовершеннолетних»;

Учет семей ,находящихся в социально опасном положении, состоящих на учете в Комиссии.
В целях раннего выявления семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, оказания детям своевременной помощи еженедельно (по понедельникам) при заместителе Главы муниципального образования (председатель КДНиЗП) проводятся совещания с приглашением всех учреждений системы профилактики по вопросам выявления семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, организации детям в таких семьях необходимой  помощи(медицинской, психологической , профилактической) , проведению профилактической работы с  родителями. По вопросам помощи семьям, профилактике противоправных дей
ствий.

   В районе налажена работа органами и учреждениями системы профилактики по проведению индивидуально- профилактических мероприятий с родителями несовершеннолетних направленная на предупреждения фактов жестокого обращения, профилактику социального неблагополучия.

Комиссией сформирована система учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении.

На учете в комиссии состоит 17 семей , родителей -28, в них детей 48 . 

В 2018 году на  учет было поставлено по решению Комиссии 5 семей  (7 родителей),  в которых проживает  9 детей. Снято с учета 5 семей, из них по факту исправления 2, по лишению в родительских правах-3.  
  Анализируя  состояние дел в подростковой среде, комиссия приходит к выводу, что основными причинами совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними является нестабильность экономической ситуации , что говорит о невысоком уровне жизни людей, явное нежелание работать, безответственность родителей  по обеспечению контроля за поведением и  времяпрепровождением своих детей, не занятость подростков в свободное от учебы время.
С целью выполнения Закона РФ «Об образовании», а также для предотвращения бродяжничества и безнадзорности несовершеннолетних ведется строгий  контроль  за посещаемостью занятий учащимися.
      В районе налажена работа по выявлению несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих  по неуважительным причинам занятия: принимаются всевозможные меры по их воспитанию и получению ими основного общего образования.. С введением в школах единиц психолога более тесно налаживается   работа  по взаимодействию с подростками и родителями.
  Социальные педагоги образовательных организаций принимают участие в работе комиссии в качестве приглашенных ,  готовят материалы  характеризующие семью или подростка, приглашаются в процессы суда, где рассматриваются вопросы по направлению несовершеннолетних в ЦВСНП. 

   Сектором по опеки и попечительству отдела образования совместно с комиссией  проводится работа по сопровождению выявленных кризисных семей, при необходимости дети помещаются в государственные учреждения, родителям дается шанс исправить свое поведение и отношение к воспитанию  и содержанию ребенка. 

   Проведение межведомственных  рейдов ,  проводятся по составленному и утвержденному графику Комиссией ,как в дневное так в вечернее и ночное время, по проверке несовершеннолетних, семей по месту жительства, а также мест концентрации молодежи, что положительно сказывается на результатах профилактической работы и ситуации в районе в целом. Так  в 2018году проведено 59 рейда, из них  - 13 (АППГ-16) рейдов по местам концентрации молодежи, в ходе проведения рейдов обследовано 46 семей (2016-95) семей с составлением соответствующей документации.  
   В праздничные дни  2019 года отв. секретарем Комиссии, В.Веташковой , было проведено 5 рейдов, с целью проверки неблагополучных семей и несовершеннолетних по месту жительства . Из  17 посещенных семей, 2 находились в нетрезвом состоянии, в данных семьях проживает 3 детей.  Представителем  ОП по Ельнинскому району  составлены  административные  протоколы по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ.
 Необходимо отметить тесное взаимодействие Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с отделом образования,  ОП  по Ельнинскому району , со средствами массовой информации. С редакцией районной газеты «Знамя» , местным телевидением , где в рубрике «Социальное сиротство-забота общая» размещаются материалы заседания Комиссии, имеются диски с записями проводимых межведомственных рейдов, вручению Новогодних подарков. 
  На сайте Администрации района размещаются все мероприятия проводимые с детьми в районе . 
    Согласно информации ПДН ОП по Ельнинскому району  о состоянии  преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних за 12 месяцев 2018 года  в районе  несовершеннолетними  совершено  3 преступления, при участии 2 несовершеннолетних. В 2015 году  несовершеннолетними было совершено 5преступлений  при участии 3 подростков. Снижение  преступности на -40%.
По -прежнему особую  тревогу вызывают преступления совершенные в отношении несовершеннолетних, которые за январь-декабрь 2018 года зарегистрировано  5 преступлений .
    Всего за 12 месяцев 2018  года в ПДН ОП по Ельнинскому району доставлено 3 несовершеннолетних  нуждающихся в помощи со стороны государства. Несовершеннолетних в ЦВСНП г.Смоленска по решению суда –не помещалось.
Причинами совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетних являются:

-Бесконтрольность со стороны родителей, все правонарушения совершенные несовершеннолетними в 2018 году совершены в свободное от учебы время.

-Незанятость подростков в свободное от учебы время.

 В соответствии с Федеральным Законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» комиссия осуществляет координацию  всех органов и учреждений системы профилактики. 
   На территории муниципального образования  находится 5 образовательных учреждений и 6 филиалов ,в них обучается 1111 учащихся.,3 детских сада, 3 дополнительных образовательных  организации в которых занимается 563 ребенка. В РЦРТДЮ  функционирует 25 объединений ,в которых занимается 308 детей, в ДЮСШ функционирует 17 объединение и занимается 335 детей., функционирует  СОГБПОУ Козловский многопрофильный колледж  УЦПК г.Ельня. 
Учреждений интернатного типа и  социально-реабилитационных центров на территории района нет.
В течение всего учебно-воспитательного процесса в школах района проводилась различного рода профилактическая работа: родительские собрания с тематикой правового характера, встречи с работниками правоохранительных органов, работа по антинаркотической и антиалкогольной пропаганде, индивидуальная работа с учащимися девиантного поведения. Активизировать работу в данном направлении помогают  социальные педагоги и психологи школ,а так же  Шаталовского детского дома,  работа с которыми продолжается с 2014 года.
Большое внимание образовательными учреждениями района уделяется летней оздоровительной работе. В каникулярное время в школах района функционируют оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, что дает возможность отвлечь детей от бесцельного времяпрепровождения на улице. Так  на территории муниципального образования  в лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных организаций   с 7 до 15 лет отдохнуло -  140 детей (2017  год-162)  , при комплектовании лагерей приоритетным правом пользовались  дети из многодетных и малообеспеченных семей, а также дети , находящиеся в трудной жизненной ситуации. Помимо лагерей с  дневным пребыванием  прошли оздоровление в санаториях и профилакториях Смоленской области по линии соцзащиты населения.
Малозатратными формами отдыха в каникулярное время 2018 года были охвачены 1904 ребенка , из них;

 В однодневных  походах  приняли участие -368 школьников, посетили экскурсии (47 экскурсий, в т.ч. за пределы района) 598 школьников., для 938 школьников организован досуг в образовательных организациях.
В целом охват детей различными формами отдыха и оздоровления в 2018 году составил 87 % 
С 15.06. по 20.06.2018 года отделом образования ,ПДН ОП по Ельнинскому району (А.А.Подолякин) и КДНиЗП (В.Веташкова) проведен мониторинг состояния работы в лагерях с дневным пребыванием по профилактике правонарушений несовершеннолетними.  Проведены беседы: (Правила ПДД, ответственность несовершеннолетних за совершение правонарушений и преступлений,   о мерах безопасности в период летних каникул))
          . 
В дни школьных каникул учреждения культуры проводят для детей различные викторины, развлекательные программы ,конкурсы. Совместно с преподавателями школ  ведут активную работу по вовлечению детей в занятия кружков ,куда стараются привлечь детей из семей ,находящихся в социально опасном положении.

Особое внимание уделяется работе по профилактике проявления всех форм жестокости и насилия в отношении детей, об ответственности  родителей за воспитание детей. С этой целью в образовательных учреждениях города и района проводятся работниками правоохранительных органов, членами КДНиЗП беседы, лекции, заседания круглых столов с приглашением работников ПДН и комиссии. Факты жестокого обращения с несовершеннолетними выявляются в ходе проведения рейдов,   через Администрации сельских поселений, образовательные учреждения. На заседаниях комиссии анализируются результаты работы по предупреждению фактов жестокого обращения. В 2018году в Ельнинском районе произошло  снижение преступлений в отношении несовершеннолетних и малолетних детей   а это значит, что в работе по предупреждению жестокого обращения с детьми, проводимой органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  еще имеются проблемные места, по которым в 2019 году необходимо продолжить работу  направленную на формирование в обществе  нетерпимого отношения к различным проявлениям насилия  в отношении детей. Оказание своевременной  помощи в решении проблем семьям, находящимся в социально опасном положении, это психологической, педагогической,  юридической,  социальной и др.
   Комиссия тесно взаимодействует с центром занятости населения. Неоднократно направлялись, состоящие на учете подростки, для временного трудоустройства.
   В  2018 году обратилось в центр занятости населения 47подростков, на временные работы  в школы района было трудоустроено 17 подростков.    Администрацией
 ,в целях реализации мероприятий по временной занятости граждан в 2018 году были выделены средства из местного бюджета в сумме 60т рублей. 

  Работа Комиссии в 2018 году была направлена на осуществление комплекса  мер по координации деятельности и созданию системы межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики, что позволило добиться снижения уровня преступности среди несовершеннолетних по отношению к уровню  прошлых лет.
  В результате взаимодействия всех органов и учреждений системы профилактики обеспечивающих выявление семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении ситуация в районе находится под контролем.

.
Исходя  из анализа работы Комиссии за 2018 год необходимо отметить, что в целом поставленные задачи Комиссии можно считать решенными. На основе тех проблем, которые выделялись в процессе работы, можно наметить задачи на предстоящий год:

-формирование системы правового поля, направленной на защиту интересов несовершеннолетних;

-реализация мероприятий по стабилизации уровня подростковой преступности, предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;
-внедрение в практику эффективных приемов и методов, обеспечивающих выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение противоправных действий;

-поиск эффективных форм межведомственного взаимодействия учреждений системы профилактики   безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
   Решение данных задач позволит создать условия (правовые, организационные ,методические) для реализации системы мер, направленных на стабилизацию уровня подростковой преступности, координацию деятельности всех  учреждений системы профилактики в муниципальном образовании.
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