Информация о завершении 2018-2019 учебного года и организации летнего отдыха и занятости детей и подростков на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области

В 2018-2019 учебном году в 5 общеобразовательных организациях и их 6-ти филиалах по программам начального общего, основного общего и среднего общего образования обучалось 1109 учащихся в 100 классах-комплектах.
Из них на уровне начального общего образования обучалось 471 человек, среди которых выпускников 4-х классов-114 человек, перешли на новый уровень обучения основного общего образования-в 5 класс 113 человек.
На уровне основного общего образования обучалось 560 человека, среди которых выпускников 9-х классов-114 человек, все допущены к ГИА.
На уровне среднего общего образования обучалось 98 человек, среди которых выпускников 11-х классов-48 человек, все допущены к ГИА.
Переведены в следующий класс 947 обучающихся 1-8,10 классов. Оставлены на повторный курс обучения на основании заключений ПМПК и по заявлению родителей 1 обучающийся 1-го класса.
Для функционирования лагерей с дневным пребыванием на базе МБОУ Ельнинской СШ №1 им.М.И.Глинки, МБОУ Ельнинской СШ №2 им.К.И.Ракутина проведена дератизация и акарицидная обработка, лабораторные исследования работников на острые кишечные инфекции вирусной этиологии, носителей не выявлено Утверждены списки работников лагеря. Все работники лагерей своевременно прошли медицинские осмотры, профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию.
Количество детей в лагерях дневного пребывания летом 2019г. 118 человек ( в соответствии с постановлением Администрации Смоленской области
 - дети, оставшиеся без попечения родителей; 
- дети-инвалиды; 
- дети с ограниченными возможностями здоровья (имеющие недостатки в физическом и (или) психическом развитии); 
- дети, проживающие в семьях получающих государственные пособия на детей в Смоленской области; 
- дети, оказавшиеся в экстремальных условиях; 
- дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи ) и за счет средств родителей  28 человек.
Всего в 2-х лагерях 146 человек.Стоимость набора продуктов в сутки на 1 человека для детей в возрасте 7-10 лет 107,26 руб., 11-17 лет 124,17 руб. 
Малозатратными формами отдыха в каникулярное время 2019г. будут охвачены детей, из них
-в досуговых площадках (без питания) - 416 детей (МБОУ Ельнинская СШ №3, МБОУ Коробецкая СШ, МБОУ Павловская СШ)
-однодневными походами- 669 детей,
-экскурсиями- 436 детей,
-в кружках и секциях - 625 детей.
В 2019г. планируется временное трудоустройство 14 несовершеннолетних  из расчета 2 часа в день на базе муниципальных образовательных организаций МБОУ Ельнинская СШ №1 им.М.И.Глинки, МБОУ Ельнинской СШ №2 им.К.И.Ракутина, МБОУ Ельнинской СШ №3.
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