

О выполнении муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного-комплекса муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на 2014-2020 годы» в 2018 году 
В 2018 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на 2014-2020 годы» выполнены следующие мероприятия:   

подпрограмма 1:

- Предоставление субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения – 600,0 тыс. руб. 
подпрограмма 2:

- Участие в областном конкурсе «Безопасное колесо» - 21,5 тыс. руб. (20,0 тыс. руб. – 2018 год, 1,5 тыс. руб. – оплачена задолженность 2017 года); 
- Сезонное обследование муниципальных автобусных маршрутов (в т.ч. и школьных) – не предполагает финансирования;
- Рассмотрение материалов по устранению повреждений дорожных покрытий на районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения – не предполагает финансирования;
- Мониторинг выполнения работ по выявленным замечаниям – не предполагает финансирования.
подпрограмма 3:

- Капитальный ремонт (реконструкция), ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения – в 2018 году работы по указанному мероприятию не осуществлялись (была оплачена задолженность 2017 года за выполненные работы по ремонту автодороги «Рославль-Ельня-Дорогобуж-Сафоново»-д.Максаки Ельнинского района Смоленской области – 298,097 тыс. руб.);
- Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения (очистка от снега) – 113,5 тыс. руб. (78,0 тыс. руб. – 2018 год, 35,5 тыс. руб. – оплата задолженности 2017 года).
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