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Администрация муниципального образования «Ельнинский район» для рассмотрения на профильной комиссии и заседании Ельнинского районного Совета депутатов предоставляет следующую информацию:

Об устройстве пешеходного перехода на перекрестке улиц 
Пролетарской и Энгельса города Ельни 
В соответствии с ГОСТ 32944-2014 «Дороги автомобильные общего пользования. Пешеходные переходы. Классификация. Общие требования» пешеходные переходы на проезжей части на существующих автомобильных дорогах устраиваются на расстоянии не менее 200 м друг от друга. На участке ул.Пролетарская г.Ельня (от ул.Первомайская до ул.Энгельса) в зоне видимости имеется пешеходный переход, оборудованный всеми необходимыми техническими средствами организации дорожного движения, обязательными для обустройства пешеходных переходов вблизи детских общеобразовательных учреждений. Расстояние от указанного пешеходного перехода до пешеходного перехода, расположенного на участке ул.Пролетарская г.Ельня (от ул.Энгельса до ул.Гвардейская), составляет 190 м. Обустройство еще одного пешеходного перехода на участке ул.Пролетарской (от ул.Первомайская до ул.Энгельса) не планируется. 

В 2019 году Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в рамках реализации муниципальной программы «Создание условий для обеспечения безопасного движения пешеходов на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» планируется осуществить обустройство 2-х пешеходных переходов на ул.Энгельса (по одну и другую сторону от ул.Пролетарская). 

Также, в целях обеспечения безопасности жизни и здоровья детей, обучающихся в МБОУ «Ельнинская СШ № 1 имени М.И. Глинки», Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области с 28 декабря 2018 года введено ограничение остановки транспортных средств на участке ул.Пролетарская (от ул.Первомайская до ул.Энгельса).
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