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 Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области предоставляет информацию по вопросу реализации федеральной программы «Комфортная городская среда в Ельнинском районе Смоленской области» в 2018 году и ходе ее выполнения в 2019 году.
На основании заявлений граждан были определены адреса по благоустройству дворовых территорий и 28 мая 2018 г. заключен муниципальный контракт на выполнение работ по благоустройству дворовых территорий (ул. Молодежная д. 7, ул. Красноармейская д. 16А, ул. Советская д. 19) на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской с ИП Чижиковым Олегом Михайловичем, на сумму 999 945,46 руб. В рамках заключенного муниципального контракта произведен ремонт асфальтобетонного покрытия дворовых проездов, установлены урны, скамейки, выполнена установка светильников.

Все работы выполнены в соответствии со СНиПами и ГОСТами. Для укладки асфальтобетонного покрытия привлекались специализированные дорожные организации, на все используемые материалы имеются паспорта и сертификаты соответствия. Для проверки выполненных работ, привлекалась комиссия с участием жителей многоквартирных домов. 

Замечания представителей регионального отделения ОНФ в Смоленской области во время проверки выполненных работ по вышеуказанным дворовым территориям устранены.
По данным опрос-голосования общественная комиссия определила перечень общественных территорий Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области, подлежащих благоустройству в 2018 году: 

- Городской парк

- Сквер боевой славы.

         По результатам выборов, прошедших 18 марта 2018 года, лидирующей общественной территорией был выбран городской парк, находящийся по адресу ул. Пролетарская д. 11а

18 июня 2018 года заключен муниципальный контракт на выполнение работ по обустройству мест массового посещения граждан на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области с ООО «ГлавСтройПроект» на сумму 3 193 970,22 руб. В рамках исполнения этого контракта в городском парке устроены пешеходные дорожки, заложена основа под детские площадки, удалена лишняя растительность, установлены малые архитектурные формы. Заложен кабель канал в грунт под электропроводку паркового освещения и электропитания сцены, завезен грунт и выполнена вертикальная планировка на территории парка, проложена система дренажа.

Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» был проведен второй аукцион по благоустройству городского парка и 17 октября 2018 года заключен муниципальный контракт на выполнение работ по обустройству мест массового посещения граждан на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области) с этой же организацией (ООО «ГлавСтройПроект») на сумму 1 124 687,96 руб. По второму этапу выполнены работы по освещению парка, установки эстрады с подключением её к электроэнергии, произведена окончательная вертикальная планировка, установлены урны, скамейки. Ремонт тротуара по улице Красноармейская, проходящего вдоль парка, планируется выполнить в этом году за счет средств дорожного фонда Ельнинского городского поселения.

Для реализации вышеуказанной муниципальной программы в 2019 году проведено 2 собрания с собственниками многоквартирных жилых домов по ул. Молодежная д. 8, ул. Смоленский большак д. 38,40 в г. Ельня, где определены места по благоустройству дворовых территорий, а именно: определены объемы, уточнены все проезды, количество скамеек, урн, установка светильников.

 Стоимость работ по благоустройству дворовой территории по ул. Молодежная д. 8 составляет 686,534 тыс. руб. по ул. Смоленский большак д. 38, д. 40 составляет 885,070 тыс. руб. Локальный сметный расчет согласован с Департаментом Смоленской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству отделом ценообразования и сметного нормирования.
8 апреля 2019 года запущен электронный аукцион по благоустройству дворовых территорий по адресам: ул. Молодёжная, д. 8, ул. Смоленский большак, д.38, д.40, г. Ельня Смоленской области.
На заседании Общественной комиссии был проработан вопрос по определению недостающих элементов игровых и спортивных объектов в городском парке по адресу: г. Ельня, ул. Пролетарская д. 11а.

В настоящее время разрабатывается локальный сметный расчет по дополнительному освещению, установке скамеек, установке универсальной спортивной площадке с тренажерами и турниками для воркаута, футбольного поля и беговой дорожки.

В соответствии с письмом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации в установленный срок до 01.06.2019 г. планируется провести аукцион по общественной территории.
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