ОТЧЕТ
за 1 полугодие 2020 года
1. «Общая характеристика обстановки в зоне ответственности в сфере противодействия идеологии терроризма».

В части совершения преступлений террористической направленности оперативная обстановка в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области (далее – муниципальное образование) продолжает оставаться на уровне прошлых лет – стабильной, подконтрольной. Данные преступления на территории муниципального образования не совершались. 
Социальная и общественно-политическая обстановка на территории муниципального образования была также стабильной, управляемой и контролируемой. Факты распространения экстремистских и террористических материалов не выявлены.

Наличие радикально настроенных групп населения, деструктивных общественных организаций на территории муниципального образования не выявлено.

На подведомственной МО МВД России «Дорогобужский» ОП по Ельнинскому району территории граждане, отбывавшие наказания за совершение преступлений террористической направленности не зарегистрированы. Работа по выявлению такой категории граждан ведется на постоянной основе.
Сведений о наличии граждан, получивших религиозное образование за рубежом в муниципальном образовании - нет.

Иных внутренних и внешних фактов, влияющих на террористическую активность в муниципальном образовании, не имеется.
Социологические исследования в муниципальном образовании не проводились.

2. «Меры организационного характера, принятые исполнителями в отчетный период».

В муниципальном образовании разработан нормативно-правовой акт предусматривающий реализацию мероприятий Комплексного Плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы и назначены ответственные исполнители мероприятий Плана. 
В отчетном периоде было проведено два заседания Антитеррористической комиссии, где рассматривались следующие вопросы:

- о мерах по устранению причин и условий, способствующих образованию законспирированных террористических групп и ячеек международных террористических организаций на территории Ельнинского района Смоленской области.

- анализ результатов реализации решений АТК и ОШ в Смоленской области, решений АТК муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области за 2019 год.
- о принимаемых мерах по обеспечению безопасности и правопорядка, профилактика угроз совершения террористических актов в период подготовки и празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.
- совершенствование нормативного правового регулирования антитеррористической деятельности на муниципальном уровне.

- о мерах принятых на основе мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере противодействия терроризму и степень положительного влияние этих мер на оперативную обстановку на территории муниципального образования.

- о ходе реализации решений АТК и ОШ в Смоленской области, решений АТК муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.

- о реализации на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы.
В первом полугодии 2020 года проверки по реализации мероприятий плана не проводились.
3.  «Сведения о реализации мероприятий Плана и достигнутых при этом результатах».

Конкретные результаты работы по каждому пункту Плана противодействия идеологии терроризма:

пункт 1.4.

Беседы по разъяснению норм законодательства Российской Федерации, устанавливающих ответственность за участие и содействие террористической деятельности с членами семей лиц, причастных к террористической деятельности в том числе возвратившихся из стран с повышенной террористической активностью в первом полугодии 2020 года не проводились из-за отсутствия на территории муниципального образования указанной категории лиц.
пункт 1.6.

На территорию муниципального образования лица из стран с повышенной террористической активностью в первом полугодии не въезжали. 
пункт 1.7.

Информацией о лицах, получившие религиозное образование за рубежом и имеющих намерения заниматься религиозной деятельностью на территории Российской Федерации не владеем.
1.8.

Несмотря на сложившуюся обстановку в муниципальном образовании в условиях пандемии с обучающимися Ельнинского района Смоленской области с целью формирования стойкого неприятия идеологии терроризма и привития традиционных российских духовно-нравственных ценностей проводились следующие мероприятия в режиме онлайн:

1.Инструктажи:

- «Действия школьников при угрозе совершения террористических актов»;
- «Правила поведения при чрезвычайных ситуациях»;
- «Правила поведения на массовых мероприятиях во время каникул»;
- «Правила поведения при обнаружении взрывоопасных предметов».
2. Беседа «Профилактика экстремистских проявлений в молодежной среде».
3.Тематические классные часы направленные на формирование толерантности и противодействие идеологии терроризма и экстремизма «Нам нужен мир», «Терроризм – угроза обществу».

2.2.1

В целях неприятия идеологии терроризма и привития учащимся общеобразовательных организаций духовно-нравственных ценностей в пяти образовательных организациях Ельнинского района Смоленской области проведены круглые столы по соответствующей тематике. 
15 февраля 2020 года проведена встреча с воином интернационалистом «Войны не заживающая рана».
2.2.3.

В соответствии с планом воспитательной работы школ на 2019-2020 учебный год проводились воспитательные мероприятия, направленные на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и по привитию традиционных российских духовно - нравственных ценностей.

пункт 3.1.1.
Информационные материалы в области противодействия идеологии терроризма, в том числе основанные на обращениях лиц, отказавшихся от террористической деятельности, а также их родственников на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области не размещались, из-за отсутствия данной категории граждан.
4.  «Проблемы, выявленные в ходе реализации мероприятий, и принятые меры в целях их преодоления. Предложения по повышению эффективности мероприятий Плана».
Проблем по реализации мероприятий Комплексного плана в муниципальном образовании на отчетный период не возникало. 

Предложений по повышению эффективности реализации мероприятий Плана у муниципального образования нет. 
5. «Статистические данные».
Статистические сведения об элементах оперативной обстановки, выполнении АТК в муниципальном образовании мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы и расходовании финансовых средств для их реализации за первое полугодие 2020 года представлены в приложении к Единой форме отчетности.
