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Отчет за 1 полугодие 2021 года
1.  «Общая характеристика обстановки в зоне ответственности в сфере противодействия идеологии терроризма».
Оперативная обстановка в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области в отчетном периоде оставались стабильной и подконтрольной органам правопорядка.

Акты террористической направленности на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области не совершались. Предпосылок к их совершению также не зафиксировано. Конфликтов на межнациональной почве и предпосылок к их возникновению не зафиксировано. По информации ОП по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский» уголовные дела по распространению экстремистских и террористических материалов не открывались. На территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области нет радикально настроенных групп населения и деструктивных общественных организаций. Также на подведомственной территории отсутствуют граждане, которые отбывали наказание за совершение преступлений террористической направленности.

Нарушений общественного порядка и общественной безопасности при проведении мероприятий с массовым участием населения не было. Несанкционированных акций не выявлено. Предпосылок возникновения очагов межэтнических конфликтов не установлено. Организационно-профилактическая и оперативная работа, которая проводилась на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области соответствовала складывающейся оперативной обстановке.

Социологические исследования не проводились.

2.  «Меры организационного характера, принятые исполнителями в отчетный период».
В Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – муниципальное образование) в целях формирования механизма реализации на территории муниципального образования Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы (далее – Комплексный план) распоряжением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 21.03.2019 года № 62-р назначен ответственный за реализацию в муниципальном образовании Комплексного плана - заместитель Главы муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области  М.А. Пысин.

Реализация Комплексного плана отражается в Плане работы Антитеррористической комиссии при Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее АТК) на 2021 год. Вопрос о его реализации в отчетном периоде рассматривался в соответствии с планом работы комиссии на каждом заседании комиссии. Всего в отчетном периоде прошло два заседания комиссии.
По линии противодействия идеологии терроризма на заседаниях АТК были рассмотрены следующие вопросы:
Вопрос 1. О профилактике угроз совершения террористических актов в период подготовки и проведения мероприятий, посвященных празднованию Дня защитника Отечества и Международного женского дня.

Результат: Проведение дополнительных инструктажей по правилам поведения при угрозах совершения (совершении) преступлений террористического характера.
Вопрос 2. Об антитеррористической защищенности объектов образования и культуры.
Результат: Все образовательные организации и учреждения культуры Ельнинского района Смоленской области соответствуют требованиям антитеррористической защищенности объектов. Паспорта имеются.
Вопрос 3. О мероприятиях на базе образовательных организаций, учреждений культуры Ельнинского района, направленные на развитие у детей и молодежи стойкого неприятия идеологии терроризма, а также развитие антитеррористического сознания.
Результат: в мероприятиях (беседы, круглые столы, открытые уроки) направленных на привитие детям стойкого неприятия идеологии терроризма приняли участие 117 человек. 
Вопрос 4. О состоянии антитеррористической защищенности объектов образования Ельнинского района Смоленской области и мерах, направленных на эффективное обеспечение их антитеррористической защищенности.
- усилен пропускной режим. Организовано ежедневное дежурство на входе;

- образовательные организации оборудованы кнопками тревожной сигнализации;

- образовательные организации оборудованы системой видеонаблюдения;

- изданы приказы об обеспечении мер сохранения жизни и здоровья участников образовательного процесса в ходе каникул, проведения массовых мероприятий на территории образовательной организации, об обучении антитеррористической безопасности образовательной организации;

- ежедневной осмотр территории образовательной организации с проверкой на предмет закрытия и опечатывания помещений (подвалы, кладовые, чердаки).
Кроме этого на каждом заседании АТК рассматривается вопрос о ходе реализации решений АТК в Смоленской области и собственных решений АТК.

4.  «Сведения о реализации мероприятий плана и достигнутых при этом результатах».
Мероприятия Комплексного плана в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области реализуются в соответствии с поставленными сроками исполнения.

В части исполнения профилактической работы с лицами, подверженными воздействию идеологии терроризма, а также попавшими под ее влияние:

пункт 1.4. 

Работа с лицами (в том числе и с членами их семей), причастными к террористической деятельности в отчетном периоде не проводилась в связи с отсутствием указанной категории граждан.

пункт 1.7. 

Работа с лицами, получившими религиозное обучение за рубежом по изучению ими законодательства Российской Федерации, в части установления ответственности за участие в содействии террористической деятельности не проводилось по причине отсутствия лиц, получивших религиозное обучение за рубежом.

пункт 1.8.

В связи с отсутствием на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области молодежи причастной к совершению правонарушений в сфере общественной безопасности профилактические мероприятия по формированию стойкого неприятия идеологии терроризма не проводились.
пункт 2.2.1, 2.2.2.

Вопрос о культурно-просветительских и воспитательных мероприятиях, в том числе на базе образовательных организаций Ельнинского района, направленные на развитие у детей и молодежи стойкого неприятия идеологии терроризма рассматривался на одном из очередных заседаний АТК. 

В общеобразовательных организациях Ельнинского района Смоленской области в отчетном периоде были организованы и проведены беседы (2), открытые уроки (3), показываются видеоролики (2), на тему неприятия идеологии терроризма и привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей. На данных мероприятиях (открытые уроки) присутствовал и представитель православной церкви – отец Михаил.
пункт 2.3.2.

Встречи с руководителями (представителями) религиозных организаций (групп) по вопросам совершенствования форм и методов профилактической работы среди верующих в отчетном периоде не проводились, в связи с тем, что на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области не зарегистрированы религиозные организации (группы).
пункт 2.4.

Поддержка творческих проектов антитеррористической направленности, в том числе в рамках, реализуемых грантовых программ в отчетном периоде не осуществлялась, ввиду отсутствия самих творческих проектов.
В отношении совершенствования мер информационно-пропагандистского характера и защиты информационного пространства Российской Федерации от идеологии терроризма:

пункт 3.1.1.

Информационные материалы в области противодействия идеологии терроризма, в том числе основанные на обращениях лиц, отказавшихся от террористической деятельности, а также их родственников на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области не размещались, так данная категория граждан в муниципальном образовании отсутствует.

пункт 3.1.3.

Информационные материалы по вопросам профилактики терроризма для размещения на официальном портале Национального антитеррористического комитета не готовились и не направлялись.

пункт 3.1.4.

На официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области создан и действует раздел «Антитеррористическая безопасность»: https://elnya-admin.admin-smolensk.ru/antiterroristicheskaya-bezopasnost/
Организационные и иные меры, направленные на повышение результативности деятельности субъектов противодействия терроризму:

пункт 4.1.2.
В отчетном периоде муниципальные служащие, которые в рамках своих полномочий и должностных обязанностей участвуют в реализации мероприятий по противодействию терроризму повышение квалификации не проходили.

Пункт 4.5.1.

Конференции, круглые столы, форумы, семинары, направленные на обмен опытом по противодействию идеологии терроризма на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в отчетном периоде, не проводились.  

5. «Проблемы, выявленные в ходе реализации мероприятий, и принятые меры в целях их преодоления. Предложения по повышению эффективности мероприятий плана».
Проблем по реализации мероприятий Комплексного плана в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области не возникало. 

Предложений по повышению эффективности реализации мероприятий Комплексного плана - нет.
6. «Статистические данные».
Статистические сведения об элементах оперативной обстановки, выполнении АТК в муниципальном образовании мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы и расходовании финансовых средств для их реализации за 2019 год представлены в приложении к Единой форме отчетности. 
