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Отчет за 2020 год
1.  «Общая характеристика обстановки в зоне ответственности в сфере противодействия идеологии терроризма».
По информации ОП по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский» на протяжении 2020 года оперативная обстановка в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области оставались стабильной и подконтрольной органам правопорядка. 
В ходе постоянно проводимого мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области профилактики терроризма, по информации представляемой субъектами мониторинга выявлено, что попыток террористических посягательств, подстрекательств к совершению террористических актов, продвижения идеологии терроризма и других действий, несущих террористическую угрозу на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области не зарегистрированы. Конфликты на межнациональной почве и предпосылок к их возникновению не зафиксированы. На территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области нет радикально настроенных групп населения и деструктивных общественных организаций. Также на подведомственной территории отсутствуют граждане, которые отбывали наказание за совершение преступлений террористической направленности.

В 2020 году антитеррористическая комиссия при Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – Комиссия) работала в тесном сотрудничестве с ОП по Ельнинского району МО МВД России «Дорогобужский», сотрудниками ФСБ по Смоленской области в г. Десногорск. 

Несмотря на сложную ситуацию как в целом по стране, так и по муниципальному образованию «Ельнинский район» Смоленской области, в связи с распространением новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) нарушений общественного порядка и общественной безопасности не было. Проведение массовых мероприятий было минимизировано и проводились с учетом Указа Губернатора Смоленской области А.В. Островского от 18 марта 2020 года № 24 «О введении режима повышенной готовности». Несанкционированных акций не выявлено. Предпосылок возникновения очагов межэтнических конфликтов не установлено. Организационно-профилактическая и оперативная работа, которая проводилась на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области соответствовала складывающейся оперативной обстановке.
Социологические исследования не проводились.

2.  «Меры организационного характера, принятые исполнителями в отчетный период».
На каждом заседании антитеррористической комиссии при Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области рассматривается вопрос реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма на территории Российской Федерации на 2019-2023 годы. 
По линии противодействия идеологии терроризма на заседаниях антитеррористической комиссии при Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области были рассмотрены следующие вопросы:

1) Выработка мер по учету результатов мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области профилактики терроризма при организации деятельности по противодействию терроризма.
Результат: Субъекты мониторинга на постоянной основе ведут сбор информации о процессах, оказывающих влияние на ситуацию в области профилактики терроризма. Информация представляется в АТК своевременно. Секретарь АТК проводит анализ поступившей информации.
2) О культурно-просветительских и воспитательных мероприятиях в том числе на базе образовательных организаций Ельнинского района, направленные на развитие у детей и молодежи стойкого неприятия идеологии терроризма.
Результат: Несмотря на сложившуюся в 2020 году эпидемиологическую обстановку общеобразовательными организациями и учреждениями культуры проводились мероприятия, направленные на развитие у детей и молодежи стойкого неприятия идеологии терроризма. Мероприятия проводились в форме бесед, круглых столов, классных часов.
3) О принимаемых мерах по обеспечению антитеррористической безопасности и правопорядка. Профилактика угроз совершения террористических актов в период подготовки и празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной Войне.

Результат: ОП по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский проведены осмотры мест проведения мероприятий на предмет антитеррористической безопасности. Проведены инструктажи с ответственными должностными лицами. В период проведения мероприятий проведена работа с добровольными народными дружинами Ельнинского района (проведены инструктажи, организовано дежурство в местах массового пребывания людей и для охраны памятных мест (памятники, обелиски).

4) О готовности общеобразовательных учреждений муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области к учебному 2020-2021 году на предмет их защищенности от возможной террористической угрозы и ситуаций чрезвычайного характера, оборудования устройствами экстренной связи и сигнализации.
Результат: В целом ситуация удовлетворительная. Проведены соответствующие проверки. Недостатки органами надзорной деятельности не выявлены.
На каждом заседании АТК рассматривается вопрос о ходе реализации решений АТК в Смоленской области и собственных решений АТК. Контроль за ходом исполнения решений ведется на постоянной основе.
3. «Сведения о реализации мероприятий плана и достигнутых при этом результатах».
Мероприятия Комплексного плана в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области реализуются в соответствии с поставленными сроками исполнения.

В части исполнения профилактической работы с лицами, подверженными воздействию идеологии терроризма, а также попавшими под ее влияние:

пункт 1.4. 

Лица, подверженные воздействию идеологии терроризма, а также попавшие под ее влияние на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области не зарегистрированы (не обнаружены), в связи с чем профилактическая работа в 2020 году не проводилась.

пункт 1.7. 

Работа с лицами, получившими религиозное обучение за рубежом по изучению ими законодательства Российской Федерации, в части установления ответственности за участие в содействии террористической деятельности не проводилась по причине отсутствия лиц, получивших религиозное обучение за рубежом.

пункт 1.8.

В общеобразовательных организациях Ельнинского района в течение 2020 года даже не смотря на сложившуюся эпидемиологическую обстановку проводились мероприятия по формированию стойкого неприятия идеологии терроризма и привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей (классные часы, беседы).

Молодежи причастной к совершению правонарушений в сфере общественной безопасности на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области – нет, поэтому профилактические мероприятия по формированию стойкого неприятия идеологии терроризма не проводились.

В целях формирования у населения муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области антитеррористического сознания принимаются следующие меры:

пункт 2.1. 

Для достижения и развития у населения Ельнинского района Смоленской области, прежде всего у молодежи, активной гражданской позиции, направленной на неприятие идеологии терроризма на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области 3 сентября 2020 года подведомственными учреждениями культуры и спорта и образовательными учреждениями в соответствии с разработанными планами были проведены мероприятия, посвященные памятной дате – Дню солидарности в борьбе с терроризмом.
Мероприятия, проведенные подведомственными учреждениями культуры и образования:

- беседа «Терроризм – угроза обществу»;

- книжная выставка-хроника «Жертва террора – дети»;

- урок-предупреждение «Терроризм. Как не стать его жертвой»;

- урок памяти «Эхо Бесланской трагедии»;

- акция памяти «Имя трагедии – Беслан»;

- гражданская акция «Вместе против террора»;

- вечер памяти «Не отнимайте солнце у детей»;
- информационный вечер диалога «Нам этот мир завещано беречь!»;

- тематическая викторина «Мир во всем Мире»;

- урок милосердия «Доброта нужна всем» и другие мероприятия.

Ответственными за организацию и проведения вышеуказанных мероприятий является заместитель Главы муниципального образования, начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, начальник отдела культуры и спорта Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, директора общеобразовательных школ и директора сельских домов культуры. 

пункт 2.2.1, 2.2.2.

Вопрос о культурно-просветительских и воспитательных мероприятиях, в том числе на базе образовательных организаций Ельнинского района, направленные на развитие у детей и молодежи стойкого неприятия идеологии терроризма рассматривался на одном из очередных заседаний АТК. 
В общеобразовательных организациях Ельнинского района Смоленской области ежегодно организовываются и проходят беседы, открытые уроки, показываются видеоролики, организовываются выставки рисунков на тему неприятия идеологии терроризма и привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей. На данные мероприятия приглашается и представитель православной церкви – отец Михаил. Отцом Михаилом в трех общеобразовательных организациях города Ельня были проведены православные беседы с учащимися 7-9 классы.
пункт 2.2.3

Ведется работа по развитию у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и по привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Информационные и методические материалов внедрены в практическую деятельность организаций молодежи Ельнинского района («ЮнАрмия», «Штаб поиск»).
пункт 2.3.2.

Встречи с руководителями (представителями) религиозных организаций (групп) по вопросам совершенствования форм и методов профилактической работы среди верующих в отчетном году не проводились, так как на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области не зарегистрированы религиозные организации (группы).

пункт 2.4.

Поддержка творческих проектов антитеррористической направленности, в том числе в рамках, реализуемых грантовых программ в 2020 году не осуществлялась, ввиду отсутствия самих творческих проектов.
В отношении совершенствования мер информационно-пропагандистского характера и защиты информационного пространства Российской Федерации от идеологии терроризма:

пункт 3.1.1.

Информационные материалы в области противодействия идеологии терроризма, в том числе основанные на обращениях лиц, отказавшихся от террористической деятельности, а также их родственников на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области не размещались, так данная категория граждан в муниципальном образовании отсутствует.
пункт 3.1.3.

Информационные материалы по вопросам профилактики терроризма для размещения на официальном портале Национального антитеррористического комитета не готовились и не направлялись.

пункт 3.1.4.

На официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области создан и действует раздел «Антитеррористическая безопасность»: https://elnya-admin.admin-smolensk.ru/antiterroristicheskaya-bezopasnost/. 
пункт 4.1.2.

Повышение квалификации муниципальные служащие муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, ответственные за реализацию мероприятий по противодействию коррупции в отчетном периоде не проходили. 

пункт 4.5.1. 
В целях обмена опытом по противодействию идеологии терроризма в 2020 году в органах местного самоуправления сельских поселений Ельнинского района Смоленской области были организованы и проведены «круглые столы». 
4.  «Проблемы, выявленные в ходе реализации мероприятий, и принятые меры в целях их преодоления. Предложения по повышению эффективности мероприятий плана».
Проблем по реализации мероприятий Комплексного плана в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области не возникало. 

Предложений по повышению эффективности реализации мероприятий Комплексного плана - нет.
5. «Статистические данные».
Статистические сведения об элементах оперативной обстановки, выполнении АТК в муниципальном образовании мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы и расходовании финансовых средств для их реализации за 2020 год представлены в приложении к Единой форме отчетности.
