ОТЧЕТ
за 1 полугодие 2018 года

1. «Общая характеристика обстановки в зоне ответственности в сфере противодействия идеологии терроризма».

В первом полугодии 2018 года социальная и общественно-политическая обстановка на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – муниципальное образование) была стабильной, управляемой и контролируемой. 
По информации МО МВД России «Дорогобужский» ОП по Ельнинскому району актов террористической направленности на территории муниципального образования не было, конфликтов на межнациональной почве и тенденций к их возникновению не зафиксировано. Фактов (уголовных дел) распространения экстремистских и террористических материалов не выявлено. Преступления террористической направленности не зарегистрированы. 
Радикально настроенных групп населения, деструктивных общественных организаций на территории муниципального образования не выявлено. Граждане, отбывавшие наказания за совершение преступлений террористической направленности не зарегистрированы.
Сведениями о наличии граждан, которые получили религиозное образование за рубежом муниципальное образование не обладает.

Однако в апреле текущего года на территории города Ельня произведено осквернение культурно-значимого объекта (Доска Почета с портретами выдающихся граждан г. Ельня, Стена часовни, постамент с «Вечным огнем»). По данному факту возбуждено уголовное дело.

Социологические исследования в муниципальном образовании не проводились.

2. «Меры организационного характера, принятые исполнителями в отчетный период».

В муниципальном образовании реализуется План противодействия идеологии терроризма на территории муниципального образования «Ельнинскицй район» Смоленской области на 2017-2018 год, который утвержден 22.08.2017 года на заседании антитеррористической комиссии Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. 
По информации МО МВД России «Дорогобужский» ОП по Ельнинскому району (далее – отделение) в целях исполнения Плана противодействия идеологии терроризма на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на 2017-2018 год, а так же, в связи с проведением в отчетном периоде в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018, в целях предотвращения террористических актов отделением в первом полугодии 2018 года проводились:

- профилактические и оперативно-розыскные мероприятия (далее – ОРМ), направленные на предупреждение и пресечение действий лиц, занимающихся незаконным оборотом оружия, совершающих тяжкие преступления, совершение террористических актов;

- в организации и учреждения, которые могли бы стать объектом террористической угрозы была направлена информация о повышении бдительности и принятии мер по повышению антитеррористической защищенности;

- проведены тактико-специальные занятия по обороне административного здания отделения, пресечению массовых беспорядков и пресечению террористических актов;

- организована отработка жилого комплекса на предмет выявления мест укрытия террористических групп и их пособников, а также мест хранения взрывчатых веществ. Бали проведена проверки чердаков, подвалов, нежилые дома, места массового пребывания людей;

- проверялась охрана объектов обеспечения жизнедеятельности района объектов, уязвимых в террористическом отношении.

В отчетном периоде проводилось выявление иностранных граждан, проживающих на территории муниципального образования без регистрации, либо с нарушением миграционного законодательства. 
По информации миграционного пункта (дислокация г. Ельня) отделения по вопросам миграции МО МВД России «Дорогобужский» на миграционный учет поставлено 199 иностранных граждан и лиц без гражданства., в том числе 49 человек по месту жительства и 150 человек по месту пребывания.

3. «Сведения о реализации мероприятий Плана и достигнутых при этом результатах».

Конкретные результаты работы по каждому пункту Плана противодействия идеологии терроризма:

пункт 2.1.
в) специализированные передачи по вопросам профилактики терроризма, пропаганды социально значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных отношений на местном телеканале Ельнинского района Смоленской области «Ельня ТВ» не выходили.
г) в связи с отсутствием зарегистрированных на территории муниципального образования мусульманских диаспор мероприятия по профилактике распространения среди них идеологии терроризма и экстремизма не проводились.
пункт 2.2.

а) в целях развития духовного и нравственного потенциала обучающихся в образовательных организациях в отчетном периоде прошли встречи со священником Свято-Ильинского храма отцом Михаилом: «Уважение как основа мирного общения людей разной национальности и вероисповедания». Им же проведено знакомство учащихся 4 классов с нравственными ценностями и понятиями: «Основы светской этики». На занятиях по внеурочной деятельности: «Уроки нравственности» с учащимися 1 классов.

В образовательных организациях муниципального образования классными руководителями совместно с сотрудниками полиции проходили беседы на тему: 

«Профилактика экстремистских проявлений в молодежной среде»;
«Терроризм, одна из проблем современности и угроза безопасности России»;

«Политика Российской Федерации против терроризма»;

«Общие основы противодействия терроризму»»
«Противодействие терроризму», урок-меминар.
Также в образовательных организациях систематически проводятся инструктажи с обучающимися по темам:
«Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов»;

«Действия при угрозе террористического акта»;

«Правила поведения и порядок действия, если Вас захватили в заложники». 
в) в муниципальном образовании мероприятия по социальной реабилитации граждан, отбывших наказание за преступления террористической и экстремистской направленности в период первого полугодия 2018 года не проводились, в связи с отсутствием указанной категории граждан. 

пункт 2.4.

а) в муниципальном образовании на официальном сайте Администрации в сети «Интернет» размещена Памятка гражданам об их действиях при установлении уровней террористической опасности (http://elnya-admin.admin-smolensk.ru/antiterroristicheskaya-bezopasnost/novost222222222222/) и рекомендации гражданам по правилам безопасности (http://elnya-admin.admin-smolensk.ru/rekomendacii-grazhdanam-po-pravilam-bezopasnosti/).
Образовательными учреждениями Ельнинского района Смоленской области на официальных сайтах размещены методические рекомендации для педагогических работников по профилактике проявлений экстремизма и терроризма в образовательных организациях. Также размещена информация о проведении урока-семинара, открытых уроков на тематику противодействия терроризму (ссылки на некоторые из них: http://elnj-school2.edusite.ru/p55aa1detales18.html; http://schoolglinka1.edusite.ru/DswMedia/extremizm.pdf; http://korobecsite.edusite.ru/doc/bezopasnost/terrakt_4.pdf. 
пункт 2.7.

Система кинопроката в целях распространения документальных и художественных фильмов (в том числе видеофильмов) антитеррористической направленности в отчетном периоде не была задействована. 

пункт 2.8. 

а) в целях реализации данного пункта Плана в муниципальном образовании за отчетный период были организованы и проведены культурно-просветительные мероприятия, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, а также мероприятия в области народного творчества, направленные на духовное и патриотическое воспитание молодежи.
Основные из них:
- «Санкт-Петербург бронзовый царь и царица» - литературно – музыкальная композиция, посвящённая Дню снятия блокады Ленинграда (Богородицкий СДК 26.01.18);

- «Блокадный хлеб» - устный журнал, посвящённый Дню снятия блокады Ленинграда (Гаристовский СДК 27.01.18);

- «900 дней и ночей Ленинграда» - урок памяти, посвящённый Дню снятия блокады Ленинграда (Коробецкий СДК 27.01.18);

- «Ленинград. Война. Блокада» - тематический вечер, посвящённый Дню снятия блокады Ленинграда (Лапинский СДК 27.01.18);

- «Балтийское небо» - час истории, приуроченный ко Дню снятия блокады Ленинграда (Мазовский СДК 26.01.18);

-«Был город – фронт, была блокада» - вечер памяти, посвящённый Дню снятия блокады Ленинграда ( Старо – Устиновский СДК 26.01.18);

- «Без срока давности» - урок мужества, посвящённый Дню снятия блокады Ленинграда (Теренинский СДК 27.01.18);

- «Блокада. 900 дней из жизни ленинградцев» - литературно – музыкальная композиция, посвящённая Дню снятия блокады Ленинграда (Уваровский СДК, 27.01.18);

- «Ленинград сражался и победил» - литературно – музыкальная композиция, посвящённая Дню снятия блокады Ленинграда (Фенинский СДК 27.01.18);

- «Был город-фронт», была блокада» - урок памяти, посвящённый Дню снятия блокады Ленинграда (Павловский СК 27.01.18);

- «Легендарный Сталинград» - час мужества, посвящённый 75-летию разгрома гитлеровских войск под Сталинградом (Богородицкий СДК 02.02.18);

- «Я бы в армию пошла» - концертно – театрализованная программа, посвящённая Дню защитника Отечества (Богородицкий СДК 22.02.18);

- «Призванье – Родине служить» - концертно – тематическая программа, посвящённая Дню защитника Отечества (Высоковский СДК 23.02.18);

- «Я говорю с тобой из Сталинграда» - час памяти, посвящённый 75-летию разгрома гитлеровских войск под Сталинградом (Коробецкий СДК 03.02.18);

- «Живая память» - встреча с участниками афганской войны, посвящённая Дню памяти воинов – интернационалистов (Коробецкий СДК 15.02.18); 

- «Долг и память» - тематический информационный час для школьников, посвящённый Дню памяти воинов – интернационалистов (Фенинский СДК 16.02.18);

- «Народный праздник Сороки» - фольклорная программа (Лапинский СДК 21.03.18);

- «Жаворонки, принесите весну, принесите» - календарно-обрядовый праздник (Ново-Лукский СК 21.03.18);

- «Благовещение – встреча весны» - театрализованный концерт (Богородицкий СДК 07.04.18);

- «Пасхальный перезвон» - музыкальная программа, посвящённая Дню Светлой Пасхи (Дёмщинский СДК 08.04.18);

- «Помним Героев своих и гордимся!» - мероприятия в рамках Недели Воинской Славы (МБУК «Культурно – досуговый центр» 02.05.18 – 09.05.18);

- «Живи и здравствуй, Русь святая!» - информационный час для детей, посвящённый Дню славянской письменности и культуры (Гаристовский СДК 24.05.18);

- «Первоучители добра и вероучители народа» - тематическая игровая программа, посвящённая Дню славянской письменности и культуры (Коробецкий СДК 25.04.18);

- «Славянского слова узорная вязь» - тематический вечер, посвящённый Дню славянской письменности и культуры (Лаписнкий СДК 24.05.18); 

- «Моя Родина – Россия» - литературно – музыкальная композиция, посвящённая Дню России (Богородицкий СДК 09.06.18);

- «Славяне мы, в единстве наша сила!» - тематический вечер, посвящённый Дню дружбы и единения славян (Дёмщинский СДК 27.06.18);

- «Я люблю тебя, Россия» - музыкально – поэтическая программа, посвящённая Дню России (Лапинский СДК 12.06.18);

- «Никто не забыт, ничто не забыло» - акции, митинги, уроки мужества, посвящённые Дню памяти и Скорби (МБУК «Культурно – досуговый центр» 22.06.18);

- концерт студентов МГУ (22.06.18) и другие мероприятия.

б) с целью развития духовно-нравственного потенциала общества и формирования уважительного отношения к культуре и религиям народов, проживающих на территории Ельнинского района в первом полугодии 2018 года отдел культуры совместно с подведомственным учреждением МБУК «Ельнинская МЦБС» провели следующие мероприятия:

- «Доброта нужна всем» - урок милосердия (Богородицкий СДК 15.03.18);

- «Национальные костюмы народов России» - презентация, посвящённая национальному единству и равенству (Коробецкий СДК 30.03.18);

- «Волонтёры мира» - документальный фильм, посвящённый межнациональному общению в рамках Года добровольца (волонтёра) в России (Мазовский СДК 14.03.18);

- «Милосердие спасёт мир» - беседа – диалог, посвящённая межнациональному общению (Старо – Устиновский СДК 19.04.18);

- «Культурный человек – это…» - беседа о межрелигиозной терпимости (Теренинский СДК 18.04.18);

- «Доброта нужна всем» - урок милосердия (Уваровский СДК 26.04.18);

- «Доброта нужна всем» - урок милосердия (Шараповский СДК 05.04.18);

- «Что есть вера?» - информационно – просветительский час о религиях в России (Теренинский СДК 24.05.18);

- «Многонациональная Россия» - информационная беседа по предупреждению фактов националистического или религиозного экстремизма (Теренинский СДК 27.06.18);

- «Пою тебе, родная сторона» - тематический концерт, посвящённый Дню России (Уваровский СДК 11.06.18)

в) молодежные туристические маршруты в муниципальном образовании не организовывались и не проводились.
пункт 2.9. 

Общероссийская комплексная система информирования и оповещения населения (ОКСИОН) в муниципальном образовании отсутствует.
пункт 2.12.
Выступлений творческих коллективов, выставок, лекций и общественно-культиурных мероприятий, имеющих цель формирования образа России как многонационального и многоконфессионального государства за рубежом (включая ближнее зарубежье) не организовывались и не проводились.

пункт 2.13.

По информации отдела культуры и отдела образования Администрации муниципального образования запланированы следующие мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом:
3 сентября во всех филиалах МБУК «Культурно – досуговый центр» будут организованны и проведены мероприятия различной формы на тему – «Мы против терроризма! Мы за мир и тишину!»;

4 сентября в МБУК «Ельнинская МЦБС» пройдет видеолекторий «Терроризм – это преступление против человечества», а также выставка-инсталяция «Солидарность в борьбе с терроризмом» 


В образовательных учреждения Ельнинского района также 3 сентября запланированы мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

пункт 5.3.

а) в муниципальном образовании должностным лицом, на которое возложено непосредственное руководство работой по исполнению мероприятий Комплексного плана является заместитель Главы муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области Пысин Михаил Алексеевич (Распоряжение Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 22.03.2017 года № 187 «О назначении ответственного за реализацию в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области Плана противодействия идеологии терроризма на территории муниципального образования «Ельнинскицй район» Смоленской области на 2017-2018 год»).

4. «Проблемы, выявленные в ходе реализации мероприятий, и принятые меры в целях их преодоления. Предложения по повышению эффективности мероприятий Плана».
Проблемы в ходе реализации мероприятий, предусмотренных планом, у муниципального образования не возникают.

В целях более эффективного исполнения плана предлагаем провести курсы повышения квалификации для специалистов ответственных за реализацию плана и для секретарей антитеррористических комиссий муниципальных образований.  
5. «Статистические данные».

Статистические сведения об элементах оперативной обстановки, выполнении АТК в муниципальном образовании мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации  на 2013-2018 годы и расходовании финансовых средств для их реализации за первое полугодие 2018 года подготовлены на основании данных представленных отделением полиции по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский», структурных подразделений Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области и отражены в приложении к Единой форме отчетности.

