ОТЧЕТ
за 2 полугодие 2018 года

1. «Общая характеристика обстановки в зоне ответственности в сфере противодействия идеологии терроризма».

Во втором полугодии 2018 года социальная и общественно-политическая обстановка на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – муниципальное образование) продолжала оставаться стабильной. Совершение актов террористической направленности на территории муниципального образования не было. Конфликты на межнациональной почве не возникали. Уголовные дела распространения экстремистских и террористических материалов не в отделении полиции по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский» (далее – отделение полиции) не возбуждались. Преступления террористической направленности за отчетный период не зарегистрированы. Граждане, отбывавшие наказания за совершение преступлений террористической направленности на территории муниципального образования не зарегистрированы.
Сведений о наличии граждан, получивших религиозное образование за рубежом в муниципальном образовании, нет.

Социологические исследования в муниципальном образовании во втором полугодии 2018 года не проводились.

2. «Меры организационного характера, принятые исполнителями в отчетный период».

План противодействия идеологии терроризма на территории муниципального образования «Ельнинскицй район» Смоленской области на 2017-2018 год, как и ранее продолжает реализовываться в полном объеме.

По информации отделения полиции во втором полугодии 2018 года проводились:

- профилактические и оперативно-розыскные мероприятия (далее – ОРМ), направленные на получение упреждающей информации о подготовке террористических актов на территории обслуживания с участием членов террористических организаций, и граждан, подвергшихся вербовочной обработке;

- разъяснительная работа в образовательных учреждениях г. Ельни и Ельнинского района по вопросам профилактики экстремизма и терроризма;

- работа по проведению мероприятий, направленных на обеспечение безопасности объектов особой важности, жизнеобеспечения, повышенной опасности, мест массового пребывания граждан;

- ОРМ направленные на защищенность объектов культуры и религиозного культа, проводятся обследования данных объектов, профилактические встречи с руководителями объектов.
3. «Сведения о реализации мероприятий Плана и достигнутых при этом результатах».

Конкретные результаты работы по каждому пункту Плана противодействия идеологии терроризма:

пункт 2.1.
в) специализированные передачи по вопросам профилактики терроризма, пропаганды социально значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных отношений на местном телеканале Ельнинского района Смоленской области не выходили, в связи с отсутствием предпосылок по указанному вопросу и стабильной обстановкой на территории муниципального образования.
г) мероприятия по профилактике распространения среди мусульман идеологии терроризма и экстремизма не проводили, в связи с отсутствием на территории муниципального образования указанной целевой категории граждан.
пункт 2.2.

а) в образовательных организациях в отчетном периоде проводились мероприятия, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, мероприятия в области народного творчества, направленные на духовное и патриотическое воспитание молодежи:

- в образовательных организациях с приглашением сотрудника отделения полиции прошли беседы на тему: «Профилактика экстремистских проявлений в молодежной среде»;

- беседы на тему: « Терроризм- одна из проблем современности и угроза безопасности России», «Политика Российской Федерации против терроризма», «Общие основы противодействия терроризму».

Преподавательским составом с обучающимися в образовательных организациях проводились инструктажи по темам: «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники». 
в) в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области мероприятия по социальной реабилитации граждан, отбывших наказание за преступления террористической и экстремистской направленности в отчетном периоде, как и ранее не проводились, в связи с отсутствием указанной категории граждан. 

пункт 2.4.

а) в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в сети «Интернет» размещена Памятка гражданам об их действиях при установлении уровней террористической опасности. Также дополнительно открыта вкладка «Рекомендации гражданам по правилам безопасности» (http://elnya-admin.admin-smolensk.ru/rekomendacii-grazhdanam-po-pravilam-bezopasnosti/).
пункт 2.7.

В отчетном периоде для учащихся МБОУ Ельнинская средняя школа № 1 им. М.И. Глинки, МБОУ Ельнинская средняя школа № 2 им. К.И. Ракутина, МБОУ Ельнинская средняя школа № 3 по системе кинопроектора были показаны документальные фильмы антиэкстремистской направленности.
пункт 2.8. 

а) в муниципальном образовании за отчетный период были организованы и проведены следующие основные мероприятия:
1. Культурно-просветительные мероприятия, направленные на гармонизацию межнациональных отношений:
- «Сказания о Петре и Февронии» - тематический концерт, посвящённый Дню семьи, любви и верности, проводился районным Домом культуры. В этом мероприятии приняли участие настоятель Свято – Ильинского Храма иерей Михаил и представители общественных организаций;
- «Радуйся Илие Пророче Божию» - концерт на престольный праздник Илии Пророка, проводился Храмом Святого Илии Пророка. В мероприятии приняли участие Настоятель Свято – Илиинского Храма иерей Михаил, благочинные Смоленской области, преосвященство владыка Мелетий;

- «Никто не забыт, ничто не забыто» - траурный митинг, церемония захоронения останков Неизвестного солдата, посвящённые Дню Неизвестного солдата, проводился отделом культуры. В мероприятии приняли участие Совет ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, юнармейцы Ельнинского района, поисковики поисковых отрядов России, настоятель Свято - Ильинского храма иерей Михаил, студенты МИИТа г. Москва, военнослужащие, областное руководство, общественные организации города;
- 4 экскурсии для  военнослужащих 144-й гвардейской мотострелковой Ельнинской  Краснознаменной, ордена Суворова 2-й степени дивизии, проводился МБУК «Ельнинский музей»;

- «Едино государство, когда един народ» - цикл тематических мероприятий, посвящённых Дню народного единства, проводился МБУК «Культурно – досуговый центр»;

- «Встреча с террором» - информационный час, посвящённый профилактике терроризма, проводился Теренинским СДК;

- и ряд других мероприятий.

2. Мероприятия в области народного творчества, направленные на духовное и патриотическое воспитание молодежи.

- «Праздник Красного Знамени» - 3 межрайонный патриотический фестиваль детского и юношеского художественного творчества, проводился 06.10.2018 года Ельнинским районным Домом культуры;

- «Тепло любви: Россия – Беларусь» - праздничный концерт, посвящённый Дню народного единства с участием творческих коллективов города Ельня и п.г. Лиозно Витебской области Республики Беларусь, проводился 03.11.2018 года Ельнинским районным Домом культуры;
- «Две Руси – две сестры» - участие в российско – белорусском фестивале народного творчества, выезд делегации Ельнинского районного дома культуры в пос. Хиславичи;

- знакомство с нравственными ценностями и понятиями в курсе «Основы светской этики» с учащимися 4 классов;

- «Уроки нравственности» с учащимися 1 классов;
- и другие мероприятия.

б) с целью развития духовно-нравственного потенциала общества и формирования уважительного отношения к культуре и религиям народов, проживающих на территории Ельнинского района во втором полугодии 2018 года совместно с православной церковью было проведено мероприятие «Уважение как основа мирного общения людей разной национальности и вероисповедания».
в) молодежные туристические маршруты в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области в отчетном периоде не организовывались и не проводились.
пункт 2.9. 

Общероссийская комплексная система информирования и оповещения населения (ОКСИОН) в муниципальном образовании отсутствует.
пункт 2.12.
В отчетном периоде выступлений творческих коллективов, выставок, лекций и общественно-культиурных мероприятий, имеющих цель формирования образа России как многонационального и многоконфессионального государства за рубежом (включая ближнее зарубежье) организовано и проведено не было.
пункт 2.13.

В образовательных организациях Ельнинского района прошли следующие мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом:
- книжная выставка «Толерантность – путь к миру»;

- открытый час «Люди мира, на минуту встаньте!»;

- участие в митинге, посвященному Дню солидарности в борьбе с терроризмом;
- участие во Всероссийской акции «Голубь мира».

В подведомственных учреждениях культуры также прошли мероприятия, посвященные этому дню:

- «Миру мир» - час вопросов и ответов;

- «Мы против террора» - информационный час;

- «Молодёжь против террора» - флешмоб;

- «Мы за мир, мы против террора» - тематический вечер;
- «Террор – угроза человечеству» - урок-предупреждение;

- «Дорогой мира и добра» - беседа с детьми;

- «Право на жизнь» - видео беседа;

- «Дорога к миру» - беседа-диалог;

- «Мы память о них сохраним» - митинг памяти жертв Беслана, с участием: воинов – афганцев, представителей общественных организаций и школ города;

- и другие мероприятия.

пункт 5.3.

а) в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области должностным лицом, на которое возложено непосредственное руководство работой по исполнению мероприятий Комплексного плана является заместитель Главы муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области Пысин Михаил Алексеевич (распоряжение Администрации муниципального образования «Ельнинскицй район» Смоленской области от 22.03.2017 года № 87-р). 
Дополнительно на данное должностное лицо утвержден должностной регламент ответственного за выполнение мероприятий по противодействию идеологии терроризма на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.
4. «Проблемы,  выявленные в ходе реализации мероприятий, и принятые меры в целях их преодоления. Предложения по повышению эффективности мероприятий Плана».
Значительных проблем в ходе реализации мероприятий Комплексного плана в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области не возникало. 
Предложений по повышению эффективности реализации мероприятий Плана у муниципального образования нет.
5. «Статистические данные».

Статистические сведения об элементах оперативной обстановки, выполнении АТК в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации  на 2013-2018 годы и расходовании финансовых средств для их реализации за второе полугодие 2018 года подготовлены на основании данных представленных отделением полиции по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский», структурных подразделений Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области и отражены в приложении к Единой форме отчетности.

