Отчёт 
о работе консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области за первое полугодие 2019 года
В соответствии с планом работы консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на 2019 год (далее – Совет), утвержденным председателем Совета 18.01.2019 года за первое полугодие 2019 года проведено одно заседание Совета, на котором рассмотрены следующие вопросы:

1.  Участие в социально-значимых мероприятиях, направленных на духовно-нравственное и военно-патриотическое воспитание, профилактику межнациональных конфликтов, пропаганду здорового образа жизни. 
В рамках рассматриваемого вопроса на заседании Совета были заглушены начальник отдела культуры и спорта Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Глава Леонидовского сельского поселения Ельнинского района Смоленской области. 

Указанные должностные лица довели до присутствующих членов Совета, а также приглашенных лиц о мероприятиях, направленных на духовно-нравственное и военно-патриотическое воспитание, профилактику межнациональных конфликтов, которые проведены с учащимися общеобразовательных организаций и молодежью Ельнинского района Смоленской области в преддверии празднования Дня Победы и Дня защиты детей.
2. Размещение информации о деятельности Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям, а также о проведенных мероприятиях по профилактике межнациональных конфликтов, формированию межнациональной культуры общения и добрососедских отношений в информационно-телекоммуникационной сети «Интеренет». 

На официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области открыта вкладка – Консультативный Совет по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (http://elnya-admin.admin-smolensk.ru/administracia/strukturnye-podrazdeleniya/konsultativnyj-sovet-po-mezhnacionalnym-i-mezhkonfessionalnym-otnosheniyam-municipalnogo-obrazovaniya-elninskij-rajon-smolenskoj-oblasti/), где размещена информация о работе Совета.
3. О сохранении культурных традиций с целью укрепления межнациональных отношений.

По указанному вопросу о проведенных мероприятиях по сохранению культурных традиций с целью укрепления межнациональных отношений присутствующих проинформировали начальник отдела культуры и спорта Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области и начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. 
Было рассказано о мероприятиях, которые прошли в подведомственных учреждениях отдела культуры и спорта Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области и общеобразовательных учреждениях Ельнинского района Смоленской области.

Информация о проведенных мероприятиях учреждениями выставляется на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Проведение мониторинга состояния межнациональных и этно-конфессиональных отношений на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.

Об этно-конфессиональной обстановке на территории сельских поселений Ельнинского района Смоленской области проинформировали членов Совета и приглашенных лиц Главы сельских поселений Ельнинского района Смоленской области.

По их информации сделан вывод о стабильной обстановке в плане этно-конфессиональных отношений на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.

5. Обеспечение контроля за выполнением решений, принятых на Совете.

По данному вопросу выслушали секретаря Совета, который проинформировал присутствующих о выполнении ранее принятых решений.

В целом работа Совета с начала текущего 2019 года проходит в штатном режиме. Обстановка на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в плане межэтнического согласия населения и взаимодействие граждан различных национальностей стабильная. Межэтнические конфликты на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области отсутствуют. 
