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Отчёт 
о работе консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области за первое полугодие 2020 года
В рамках реализации плана работа консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в первом полугодии 2020 года 1 июня 2020 года проведено заседание консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее - Консультативный Совет). На указанном заседании было рассмотрено три вопроса:

1.
О сохранении культурных традиций с целью укрепления межнациональных отношений.

2.
Организация взаимодействия Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, ОП МО МВД РФ «Дорогобужский», глав муниципальных образований сельских поселений Ельнинского района Смоленской области при выявлении предпосылок к возникновению конфликтных ситуаций или по факту произошедшего конфликта.

3.
Участие в социально-значимых мероприятиях, направленных на духовно-нравственное воспитание, профилактику межнациональных конфликтов День России, День молодежи).

По рассмотренным вопросом приняты решения.

Ввиду сложившейся обстановки в условия пандемии Консультативным советом при проведении заседания предпринимаются все меры предосторожности по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции CJVID-19.

