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Отчёт 
о работе консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области за второе полугодие 2018 года
В соответствии с планом работа консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям на 2018 год (далее – план) во втором полугодии 2018 года проведено два заседания Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – Совет). На данных заседаниях рассматривались следующие вопросы:

1.  О результатах контрольно-надзорной деятельности. Об изменениях в миграционном законодательстве.
На заседании выступил представитель ОП МО МВД России «Дорогобужский». Были озвучены некоторые изменения в миграционном законодательстве, а также сообщено о результатах работы и о миграционной обстановке в целом по району.
2. О выполнении решений, принятых на заседании консультативного Совета.

По указанному вопросу выступил секретарь консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области и доложил о том, что все принятые ранее Советом решения выполнены в полном объеме и своевременно.

3. Об утверждении плана работы консультативного Совета на 2019 год.

По указанному вопросу выступил председатель консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.

Был рассмотрен проект плана работы Совета, куда членами Совета были внесены поправки. Далее откорректированный план работы Совета было принято рассмотреть на следующем заседании Совета. 
Во втором полугодии 2018 году фактов совершения правонарушений и преступлений экстремистской направленности, а также фактов конфликтов на межэтнической почве на территории Ельнинского района Смоленской области выявлено не было. Массовых протестных акций, вызванных межэтническими и межконфессиональными проблемами, также не было.

Предпосылок возможного развития конфликтов, способных привести к столкновениям на межнациональной почве на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, не зафиксировано.
