Отчёт 
о работе консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области за второе полугодие 2021 года
Исходя из сложившейся эпидемиологической обстановки по распространению новой коронавирусной инфекции COVID-19 во втором полугодии 2021 года проведено одно заседание консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – Совет), которое прошло 10 сентября 2021 года.

На заседании рассматривались следующие вопросы:

1.  О мероприятиях по профилактике межнациональных конфликтов, формированию межнациональной культуры общения и добрососедских отношений на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.
По вышеуказанному вопросу на заседании Совета были заслушаны начальник отдела культуры и спорта, которая озвучила все мероприятия, которые были проведены подведомственными учреждениями культуры в рамках работы по профилактике межнациональных конфликтов, а также формированию межнациональной культуры.
2.
Организация взаимодействия Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, ОП МО МВД РФ «Дорогобужский», Глав муниципальных образований сельских поселений Ельнинского района Смоленской области при выявлении предпосылок к возникновению конфликтных ситуаций или по факту произошедшего конфликта.

По данному вопросу были заслушаны начальник ОП МО МВД РФ «Дорогобужский», Главы сельских поселений Ельнинского района Смоленской области о работе с гражданами с целью выявления предпосылок к возникновению конфликтных ситуаций. По их информации такие ситуации в отчетном периоде не возникали.

3. О проведении мониторинга состояния межнациональных и этно-конфессиональных отношений на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.
Мониторинг состояния межнациональных и этно-конфессиональных отношений на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области оценивается удовлетворительным. По информации ОП по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский» конфликтных ситуаций на почве межнациональных и межконфессиональных отношений во втором полугодии 2021 года не было.  

4. Об обеспечении контроля за выполнением решений, принятых на заседании Совета в первом полугодии 2021 года.

Секретарем Совета на постоянной основе ведется контроль за исполнением ранее принятых решений.  
5.
Организация деятельности общественных формирований правоохранительной направленности, добровольных народных дружин по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности.
О практике вовлечения народных дружин Ельнинского района Смоленской области к проведению общественных мероприятий доложил начальник ОП по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский».
6. О мероприятиях, направленных на гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области во II полугодии 2021 года.

С информацией по вышеуказанному вопросу выступил начальник отдела культуры и спорта Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области о проведенных подведомственными учреждениями культуры мероприятиях.
В конце декабря 2021 года запланировано проведение очередного заседания Совета, на котором планируется рассмотреть и утвердить план работы Совета на 2022 год. В настоящее время ведется работа по разработке проекта плана работы Совета на 2022 год.
Дополнительно сообщаем о том, что предпосылок возможного развития конфликтов, способных привести к столкновениям на межнациональной почве на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, не зафиксировано. Обстановка на протяжении отчетного периода остается подконтрольной всем органам, введении которых имеются вопросы межнациональных и межконфессиональных отношений.
Секретарь консультативного Совета                                            Н.В. Кривцова
