ПОВЕСТКА ДНЯ

Заседание общественной комиссии по обеспечению реализации на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» по вопросу выбора мероприятий, необходимых для реализации благоустройства городского парка, которые планируется провести в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области.
  21.01.2020                                                                                            Городской парк 
          10:00                                                                                                    

Члены общественной комиссии:
Мищенков Николай Данилович - Глава муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, председатель комиссии;
Юрков Виктор Иванович - Заместитель Главы муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, заместитель председателя комиссии; 
Ковалёв Сергей Николаевич – Начальник отдела жилищно- коммунального и городского хозяйства;
Андреенков Александр Иванович – представитель от Общественного народного фронта;
Андреенкова Анна Владимировна – Депутат Смоленской областной Думы;
Дуганов Василий Леонидович – Председатель Общественного Совета муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области при Общественной палате Смоленской области;
Кресс Александр Александрович – ведущий специалист отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области;
Давыдова Елена Викторовна – Главный специалист в Ельнинском районе отдела социальной защиты населения в Починковском районе в Ельнинском районе;
Николаенкова Елена Петровна – Начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области;
Воропаев Андрей Сергеевич – Начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы Дорогобужского и Ельнинского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по Смоленской области;
Прудников Степан Викторович – Депутат городского Совета депутатов;
Тарасова Ирина Николаевна – Депутат районного Совета депутатов;
Гераськова Елена Николаевна – Председатель Ельнинского районного Совета депутатов;
Ключников Александр Евгеньевич – член Общественного совета муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области;
Подолякин Алексей Александрович – Начальник ОУУП и ПДНОП по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский»;
Макаренкова Анжелика Анатольевна – начальник отдела экономического развития, прогнозирования, имущественных и земельных отношений.
Кизунова Светлана Валентиновна – Заместитель Главы муниципального образования по экономическим вопросам; 
Максименков Михаил Николаевич – депутат Ельнинского районного Совета депутатов; 
Белясников Алексей Николаевич - депутат Ельнинского районного Совета депутатов; 
Каширина Ольга Александровна – Специалист 1 категории отдела жилищно- коммунального и городского хозяйства, секретарь комиссии.




Повестка дня:
[bookmark: _GoBack]Выбор мероприятий, необходимых для реализации благоустройства городского парка, которые планируется провести в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области.
