Информация
о состоянии и мерах по улучшению транспортного обслуживания населения муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области

С целью улучшения транспортного обслуживания муниципального образования Ельнинского района Смоленской области разработаны муниципальные программы:  
1.«Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, 
2.«Развитие дорожно-транспортного комплекса Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области»,
 где предусмотрены соответствующие мероприятия и финансовые средства.
Основное мероприятие муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, поддержка пассажирского автомобильного транспорта в Ельнинском районе Смоленской области
По программе предоставляется субсидия на возмещение затрат ЗАО «Автотранс» в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения - 600,0 тыс. руб. (местный бюджет) 
ЗАО «Автотранс» осуществляет маршруты регулярных пассажирских перевозок на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, перевозка пассажиров осуществляется в пределах денежных средств, предусмотренных бюджетом муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на эти цели. 
Пассажирские перевозки на территории Ельнинского района осуществляются по пяти маршрутам 1 раз в неделю, а именно:
- г. Ельня- д. Высокое, (понедельник);
- г. Ельня - д. Леоново - д. Павлово, (понедельник);
- г. Ельня - д. Луки - д. Коситчено, (вторник);
- г. Ельня - д. Добрушино - д. Гаристово, (четверг)
- г. Ельня - д. Уварово - д. Мазово - д. Теренино, (пятница);
Стоимость проезда за 1 км составляет - 1 р. 94 коп., провоз 1 места багажа - 58 коп.
Предоставленная субсидия ЗАО «Автотранс» не покрывает все издержки предприятия, связанные с перевозкой пассажиров по муниципальным маршрутам.
Увеличить финансирование на возмещение затрат ЗАО «Автотранс» по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом не предоставляется возможным, как и организовать дополнительные рейсы по существующим внутримуниципальным маршрутам, из-за отсутствия дополнительных денежных средств в бюджете района.
Основное мероприятие муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области, поддержка пассажирского автомобильного транспорта в Ельнинском городском поселении Ельнинского района Смоленской области:
Пассажирские перевозки осуществляются по маршруту:
- АС - Ж/д вокзал - мкр. Кутузовский (ежедневно)

По программе предоставлена субсидия на возмещение затрат ЗАО «Автотранс» в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения – предусмотрено и освоено в 2022 году - 216,0 тыс. руб. 
Стоимость проезда по городу составляет - 22 руб.
За январь - ноябрь 2022 года ЗАО «Автотранс» по городскому маршруту перевезено пассажиров – 82,4 тыс. чел., пассажирооборот – 2566,2 тыс. пасс. км., количество рейсов по плану составило – 15035 ед.



