В марте 2019 года специалистами сектора проведены плановые проверки условий жизни подопечных детей. В результате проверок нарушений не имеется.
Один ребенок, оставшийся без попечения родителей, устроен в приемную семью.
Один несовершеннолетний переведен на полное государственное обеспечение в СОГБПОУ «СмолАПО» (г.Смоленск).

Проведены рейды по семьям, состоящим на учете в Едином банке семей, находящихся в социально опасном положении.

Специалисты сектора по опеке и попечительству регулярно принимают участие в судебных заседаниях, на которых затрагиваются интересы несовершеннолетних. 
Ведется работа по выявлению выпускников из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, направленных из Ельнинского района. 
Заканчивается подготовка к заседанию психолого-медико-педагогической комиссии. 
Специалисты сектора по опеке и попечительству организовали обучающий семинар на тему: «Работа с немотивированным клиентом» с участием психолога СОГБУ «Шаталовский детский дом». В семинаре приняли участие классные руководители, общественные инспектора, социальные педагоги, психологи, завучи по воспитательной работе из всех школ района.
Удовлетворено 2 исковых заявления сектора по опеке и попечительству по лишению родительских прав родителей, не исполняющих должным образом свои родительские обязанности.

Приняли участие в областной межведомственной комиссии по реализации мер, направленных на снижение смертности и повышение рождаемости на территории Смоленской области. 
