Историческая справка  
Ивано – Гудинского филиала МБОУ Коробецкой средней школы
Начальная школа была в Кузнецове, церковно – приходская школа под железной крышей. 
В 1917 г. образовалась школа в д.Никишино с 4 – летним обучением. Она была построена и открыта по инициативе Мащенцева Никиты Ивановича и Трощенкова Иллариона Евдокимовича.
К началу учебного года 1929 она была переведена в Ивано – Гудино. На территории Ивано – Гудинского жила помещица Иванова. После революции, предположительно в 1929 г. в помещении бывшего бара (пивной) помещицы была открыта 4  – х летняя начальная школа. С 1930 г.открылась семилетка (сначала 5 классов, затем 6, после 7 ) Эта школа просуществовала до 1950 г., после построили новую. По ходатайству комсомольцев Чудакова Г.М. и Чудакова Е.Н. она была организована в 7 –летнюю. Во время оккупации школа была закрыта. В 1943 году после освобождения нашей местности школа опять открылась, директором стала Шалыгина Анна Захаровна, учитель русского языка и литературы. С ней работала Изаренкова Еф.Сем. С 1949 г. директором стал Мартынов Семен Лаврентьевич, он посадил небольшой  яблоневый сад возле почты. При нем была построена большая деревянная школа, с печным отоплением  в  возведении которой он сам принимал участие на равных. Народная стройка!
Эта школа просуществовала  до 1975 г.. В 1973 г.  было начато строительство, новой, кирпичной школы (при директоре совхоза «Кузнецовский» Агафонове) и в 1975 г. она была построена. В новой школе уже было электроотопление. В здании старой школы еще несколько лет был интернат для детей из дальних деревень. В 1959 г. Мартынова С.Л. сменила Иванова Анастасия Федоровна, с 1965 г. до 1968 г. директором был Федоров Вадим Иванович. 
1943-1949 гг. – Шалыгина Анна Захаровна	
1949 – 1959 гг.- Мартынов Семен Лаврентьевич
1959 – 1965 – Иванова Анастасия Федоровна.
1965 – 1968 гг. – Федоров Вадим Иванович.
19168 – 2000 гг. – Титов Александр Денисович.
2000 – 2003 гг.  –  Марцынюк Н.Г.
[bookmark: _GoBack]2003 – 2013 гг. – Хуторова Т.В.
На основании Постановления №483 от 29.08.2013г. Администрации МО «Ельнинский район» Смоленской области «О статусе образовательных учреждений района и открытии филиалов» Ивано – Гудинская основная общеобразовательная школа присоединилась к МБОУ Коробецкой средней общеобразовательной школе и стала Ивано – Гудинским филиалом МБОУ Коробецкой СШ. Директором школы является Киселёва Н.П.

