Анализ состояния и перспективы развития системы образования в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области

в 2020 году
1.1 Вводная часть 
Муниципальное образование «Ельнинский район» Смоленской области расположено в юго-восточной части Смоленской области. Территория района составляет 1808,15 кв. км. Исторический, экономический и культурный центр района - город Ельня  находится   в 106 км от г. Смоленска и  в 363 км до Москвы.

 Ельнинский  район  образован в 1929 году  на территории  бывших Ельнинского  и Дорогобужского уездов.

 Протяженность района с севера на юг равна 60 км, а с запада на восток - 48 км. Вся территория по землепользованию подразделяется на : сельскохозяйственные угодья - 76064 га, из них: пашни - 56809 га, сенокосов - 5608 га, пастбищ - 13122 га, многолетние насаждения - 156 га, залежей - 369 га, лесные площади - 69268 га, из них земли природоохранного назначения - 274 га, болота - 3000 га, лесные насаждения, не входящие в лесной фонд - 26025 га, под водой -1169 га, застроенные территории - 1503 га, под дорогами - 3088 га, нарушенные земли - 151 га, прочие земли - 547 га. 

          В направлении с севера-запада на юго-восток район пересекает линия Московской железной дороги Смоленск-Мичуринск. По территории Ельнинского района проходит кольцевая автомобильная дорога Рославль-Дорогобуж-Сафоново с возможностью выезда на трассу Москва-Беларусь. Протяженность автодорог с твердым покрытием составляет 402км. 

Территорию муниципального района составляют территории 1 городского и 3 сельских муниципальных образований. Исторический, экономический и культурный центр района - город Ельня.    
         Ельнинский район – это место с красивой природой. Умеренный климат и  наличие  рек создает благоприятные условия  для отдыха, охоты и рыбалки. Район обладает богатейшим историческим наследием, в том числе времен Великой Отечественной войны и Отечественной войны 1812 года. Наличие памятных исторических мест может послужить базой для развития туристического бизнеса.

         С целью обеспечения государственных гарантий доступности и равных возможностей получения качественного образования на всех уровнях, для формирования успешной, социально активной  подготовленной личности, отвечающей требованиям современного общества, в муниципальном образовании утверждена  Муниципальная программа «Развитие системы образования  муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.
Контактная информация Отдела образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области:

       216330 ул. Советская, д. 23, г. Ельня, Смоленская область, телефон    (факс) 8-481-46-4-17-56, 8-481-46-4-13-67, электронный адрес:  elnyaobr@mail.ru Официальный Интернет-Сайт Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области http://elnya-admin.admin-smolensk.ru/administracia/strukturnye-podrazdeleniya/otdel-obrazovaniya/
1.2 Анализ состояния и перспективы развития системы образования в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области

Сеть образовательных учреждений
	Тип 

образовательных
организаций
	Количество
образовательных
организаций
	Количество детей
в образовательных
организаций

	Общеобразовательные       организации
	Всего-5:

городских - 3

сельских – 2,

с 4 филиалами
	1086
971
115

	организации дошкольного образования
	3
	332

	организации дополнительного образования 
	2
	407


Сведения о развитии дошкольного образования.

 В 2019-2020 учебном году функционировало 3 дошкольных учреждения: МДОУ «Солнышко», МДОУ «Улыбка», МБДОУ «Теремок.
Основные виды деятельности ДОУ:
- образовательная деятельность по образовательной программе дошкольного образования; 

- присмотр и уход за детьми, включающий в себя комплекс мер по организации питания, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня; 

- услуги и работы, обеспечивающие создание необходимых условий для организации образовательной деятельности, содержание имущества и помещений муниципальной собственности. 

Дошкольные образовательные организации Ельнинского района укомплектованы профессиональными педагогическими кадрами.

Из 24 педагогических работников высшую и первую квалификационную категорию имеют  22 педагога (92 % педагогов).

В течение  2019-2020 учебного года в детских садах функционировали   консультационные центры для оказания методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной  помощи без взимания платы родителям (законным  представителям) воспитывающим  детей  на  дому.

В ДОУ предметно-развивающей среда оснащена в соответствии с ФГОС ДО, с учётом требований реализуемой образовательной программы и с учётом интеграции образовательных областей.  Детские сады оснащены соответствующим оборудованием, методической литературой и дидактическими пособиями.

В дошкольных образовательных организациях созданы условия для сохранения здоровья и физического развития детей: имеются физкультурные залы, спортивные площадки, современное безопасное спортивное оборудование. Оздоровительные и профилактические мероприятия  организуются с учетом соблюдения всех требований санитарно-эпидемиологических правил и норм. Большое внимание уделяется  занятиям физической культурой на основе  здоровьесберегающих технологий.

Общее  состояние материально-технической базы, обеспечивающее безопасность всех участников образовательного процесса: 

-
Кнопки экстренного вызова работают в  МБДОУ «Солнышко», «Улыбка», «Теремок».

-
Установлена система видеонаблюдения по периметру учреждения в МБДОУ «Солнышко», «Улыбка», «Теремок».

-
Во всех садах функционирует  АПС, имеется стационарная телефонная связь, ограждение по периметру и охранно-пропускной режим.
Сведения о развитии начального общего, основного общего и среднего общего образования.

 На территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области услуги по предоставлению бесплатного общего образования  предоставляют 5 общеобразовательных организаций и 4 филиала:

- муниципальное бюджетное образовательное учреждение Ельнинская средняя  школа №1 имени М.И. Глинки;

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Ельнинская средняя школа №2 им. К.И. Ракутина; 

- Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Ельнинская средняя  школа №3;

- муниципальное бюджетное образовательное учреждение Коробецкая средняя школа;

- муниципальное бюджетное образовательное учреждение Павловская средняя  школа;

- филиал муниципального бюджетного образовательного учреждения Коробецкой средней  школы д. Высокое;

- Ивано-Гудинский  филиал МБОУ Коробецкой средней школы;

- Фенинский филиал МБОУ Павловской средней школы;

- Богородицкий филиал МБОУ Павловской средней школы
Развитие системы образования Ельнинского района осуществляется в рамках реализации региональных проектов «Современная школа» и «Успех каждого ребенка» национального проекта  «Образование».

На базе МБОУ Ельнинской СШ №2 им. К.И.Ракутина создан Центр гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста».

 Центр является структурным подразделением общеобразовательной организации. Целями деятельности Центра - создание условий для внедрения на уровнях начального общего, основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных программ цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарных профилей, обновление содержания и совершенствование методов обучения по предметам  «Технология», «Информатика», «ОБЖ». 

  В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» на базе Ельнинского Центра творчества создан муниципальный опорный центр дополнительного образования (МОЦ), суть которого заключается в предоставлении бесплатного дополнительного образования по средствам сертификата.
На базе МБОУ Ельнинской СШ№3 создается Центр гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста».
Цель деятельности системы образования  муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области:
 – обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения качественного образования на  всех уровнях для формирования успешной, социально активной  подготовленной личности, отвечающей требованиям современного общества.

Реализация данной цели обеспечивается рядом мероприятий:

· развитие образовательной инфраструктуры в соответствии с нормативно-правовыми требованиями, современными задачами развития образования, в соответствии с федеральными государственными образовательными  стандартами (ФГОС) начального общего образования, основного общего образования;

· оптимизация системы образования;

· рост профессионального уровня педагогических кадров Ельнинского района;

· совершенствование системы воспитательной работы Ельнинского района; 

· организация деятельности по выявлению, развитию и поддержке талантливых учащихся;

· мониторинг качества реализации образовательных стандартов и качества образовательных услуг

Создание системы вариативного образования позволяет обеспечивать запросы жителей Ельнинского района на доступное образование, в части обеспечения общим образованием. Охват детей в возрасте от 7 до 17 лет начальным общим, основным общим и средним общим образованием составляет 100%.
Отсутствуют школы, в которых занятия осуществляются в две или три смены. 

      По результатам  мониторинга образовательной деятельности в школах по программам общего образования обучалось 1086  учеников (город - 971, село - 115) в 90  классах-комплектах. Переведены  в следующий класс  926 обучающихся 1-8 , 10 классов.  Удельный вес учащихся, охваченных  общим образования, в соответствие с новым федеральным государственным  образовательным стандартом составил 100 %  .   
       В образовательных организациях обучалось 10 детей-инвалидов и 6 детей с ОВЗ. Успешно реализуется дистанционное образование детей-инвалидов, 4 ученика осваивают образовательные программы в индивидуальном режиме и в той или иной степени интегрируются в образовательную среду, открывающую новые возможности в обучении.
В соответствии с приказом Минпросвещения России № 293, Рособрнадзора № 650 от 11 июня 2020 года «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2020 году» ГИА-9 проводилась в форме промежуточной аттестации, результаты которой признались результатами ГИА-9 и являлись основанием для выдачи аттестатов об основном общем образовании путем выставления по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся в 9 классе, итоговых отметок, которые определялись как среднее арифметическое четвертных отметок за 9 класс. 

112 выпускников 9 классов школ Ельнинского района получили аттестаты об основном общем образовании. 
В соответствии с приказом Минпросвещения России № 294, Рособрнадзора № 651 от 11 июня 2020 года «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2020 году» ГИА-11 проводилась в форме промежуточной аттестации, результаты которой признались результатами ГИА-11 и являлись основанием для выдачи аттестатов о среднем общем образовании путем выставления по всем учебным предметам учебного плана образовательной программы среднего общего образования итоговых отметок, которые определялись как среднее арифметическое полугодовых и годовых отметок обучающихся за каждый год обучения по указанной программе.
Выпускники 11 классов сдавали ЕГЭ по желанию. Из 49 выпускников приняли участие в ЕГЭ 42 человека.
Награждены золотыми медалями 10 выпускников (МБОУ Ельнинская СШ №1 им. М.И. Глинки – 3 чел., МБОУ Ельнинская СШ №2 им. К.И.Ракутина – 4 чел., МБОУ Ельнинская СШ №3 – 3 чел.
Педагогические коллективы общеобразовательных учреждений района целенаправленно работают по обновлению содержания образования, активно используют передовые педагогические технологии  в учебно - воспитательном процессе. В среднем и старшем звене организовано предпрофильное обучение.

 Для повышения качества образования необходимо:

- совершенствовать содержание и технологии общего образования;

- продолжить формирование механизмов оценки качества и востребованности образовательных услуг с участием потребителей;

- принимать участие в сопоставительных исследованиях;

- обеспечить инновационный характер базового образования в соответствии с требованиями экономики, основанной на знаниях;

- продолжать организацию опытно-экспериментальной работы по актуальным педагогическим проблемам.

   Принимаются следующие меры:

- реализация  федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования и введение оценки качества образования в начальной школе в соответствии с требованиями ФГОС;

- реализация федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования;

 - реализация федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования;
– окончательный переход на работу с  электронной образовательной средой (Электронный дневник, Электронный журнал), электронными изданиями и ресурсами.

В 2019 – 2020 учебном году подвоз обучающихся  Ельнинского района осуществляется по 5-м маршрутам. В подвозе задействованы 5 автобуса МКТУ «Авто»:
- ПАЗ 32053-70 (2016 год выпуска),

- ПАЗ 32053-70 (2013 год выпуска),

- ГАЗ 322121 (2015 год выпуска),

- ГАЗ 322121 (2011 год выпуска),

- ПАЗ 32053-70 (2019г. выпуска).


Все автобусы, используемые для осуществления школьных перевозок, соответствуют требованиям ГОСТа Р 51160-98«Автобусы для перевозки детей. Технические требования».


На каждый маршрут составлен Паспорт школьного автобусного маршрута и закреплены сопровождающие. 

 
Все автобусы оснащены аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС и тахографами. Согласно Положению об организации специальных (школьных)  перевозок обучающихся образовательных организаций, расположенных на территории  муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 27.07.2016 № 765, проводится государственный технический осмотр автобусов 2 раза в год, ремонт – согласно требованиям ТО-1 и ТО-2, также проводится ежедневный технический осмотр автобусов перед выходом в рейс и по возвращении из рейса с соответствующими отметками в путевом листе. Имеется график технического обслуживания. Проводится ежемесячный и ежедневный инструктаж водителей. Водители проходят ежедневный предрейсовый и послерейсовый медицинский осмотр, стажировки. Соблюдаются требования к режиму труда и отдыха водителей, установленные законодательством РФ. Для водителей в школах предусмотрены комнаты отдыха.


Количество обучающихся, для которых организован централизованный подвоз составляет  103 человек – это  100 % от общей численности детей, подлежащих подвозу. Самое большое количество перевозимых детей в д. Шарапово – 19 человек. Ежегодно проходит страхование жизни школьников.  

Одним из важнейших моментов совершенствования педагогического мастерства преподавателей, их компетентности и широты знаний в области преподаваемых дисциплин является курсовая подготовка. 
По состоянию на 01.12.2020 в ОО работает 121 педагог.

 89% педагогов имеют первую и высшую квалификационную  категории. 19  педагогов (15%) аттестованы в 2019-2020 уч. г.

        80 педагогов повышали свою квалификацию на базе СОИРО.

В 2019-2020 учебном году в конкурсах педагогического мастерства различного уровня приняло участие 20 педагогов.  
Материально-техническое и информационное обеспечение общеобразовательных организаций:

-все школы подключены к сети Интернет, имеют свои сайты и электронные ящики;

-в  общеобразовательных учреждениях имеются  компьютерные классы и мультимедийные проекторы;
-Практически все образовательные организации имеют современное компьютерное  оборудование, общее количество персональных компьютеров составляет 155 единиц ПК по району.
- Успешно реализуется дистанционное образование детей-инвалидов. 4 человека осваивают образовательные программы в индивидуальном режиме и в той или иной степени интегрируются в образовательную среду, открывающую новые возможности в обучении.

-контентная фильтрация настроена во всех школах;

-80% педагогов общеобразовательных учреждений прошли обучение  по программам, ориентированным на информационные технологии;

Несмотря на принимаемые меры,  для информатизации системы образования характерен ряд проблем:

физическое и моральное старение имеющейся в образовательных учреждениях компьютерной техники;

образовательные учреждения не в полном объеме оснащены современными программно-аппаратными средствами обучения;

отсутствие целостной системы разработки и внедрения информационных ресурсов образовательного назначения.

Для выявления и развития одаренных детей в районе применяются следующие меры:

-организация конкурсов, олимпиад, выставок, летних лагерей, соревнований и др.;

-создание в общеобразовательных организациях условий для реализации дополнительного образования;

-создание районного  банка данных и банка данных образовательных учреждений, содержащих информацию обучающихся, успешных в разных областях;

- создание портфолио развития обучающегося; 

- чествование одаренных детей и их наставников на уровне образовательного учреждения, муниципального района, региона.

Традиционной формой оценивания качества знаний является работа с одаренными детьми. Организация конкурсов и иных мероприятий (олимпиад, соревнований) муниципального уровня позволяет выявлять одаренных детей в различных сферах деятельности. 

Олимпиада муниципального этапа проходила по 13 предметам. В муниципальном этапе всероссийской  олимпиады школьников в 2019– 2020 учебном году принимало участие 141 обучающихся, что составляет  34 % от общего числа обучающихся 7 – 11 классов. Многие участвовали по 2-м и более предметам.

 Количество победителей по школам:

МБОУ Ельнинская СШ № 1 им. М.И. Глинки – 6 человек,

МБОУ Ельнинская СШ № 2 им. К.И. Ракутина – 13 человек, 

МБОУ Ельнинская СШ № 3 – 7 человек


Призерами муниципального этапа олимпиады стали 39 человек 

Количество призеров по школам:

МБОУ Ельнинская СШ № 1 им. М.И. Глинки – 15 призеров,

МБОУ Ельнинская СШ № 2 им. К.И. Ракутина – 19 призера,

МБОУ Ельнинская СШ № 3 – 5 призеров.
Сведения о развитии дополнительного образования детей

На территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в 2020 г. действовало 1 учреждения дополнительного образования, которые работают с одаренными детьми - Ельнинский Центр творчества 

Охват детей в возрасте 5-18 лет дополнительными образовательными программами составляет 74%.

Большую работу по развитию одаренных детей и подготовке педагогов к работе с такими детьми ведет Ельнинский Центр творчества. 

Ельнинский Центр творчества
Проблемной темой педагогического коллектива в 2019 – 2020 году была тема «Создание условий для формирования инновационного потенциала педагогического коллектива, как фактор повышения качества образования».


Деятельность учреждения в прошедшем году осуществлялась по следующим основным направлениям:

1. Удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном и физическом развитии.

2. Формирование и развитие творческих способностей обучающихся.

3. Обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического, трудового воспитания обучающихся.

4. Выявление, развитие и поддержку талантливых обучающихся.

5.  Профессиональная ориентация обучающихся.

6. Социализация и адаптация обучающихся к жизни в обществе.


Основными задачами, поставленными перед педагогическим коллективом Ельнинского Центра творчества на 2019 - 2020 учебный год, были:

· Повышение качества образовательного процесса в Центре,  создание единого информационного и методического пространства.

· Развитие познавательной мотивации обучающихся.

· Способствовать стремлению педагогов к самостоятельному овладению научно-теоретическими и практическими навыками образовательной деятельности.

· Выявление и распространение результативного педагогического опыта и педагогических находок.

· Создание условий для выявления, развития и поддержки интеллектуально и творчески одарённых детей.

· Предоставление каждому обучающемуся возможности для самореализации и самоутверждения в наиболее значимых и близких для него по духу сферах деятельности.
· Расширение форм и тематики проводимых массовых мероприятий.

Анализ результативности обучения в творческих объединениях показал, что программный материал усвоили все обучающиеся. 

В итоговой диагностике приняли участие 391  обучающийся (100%). Средний уровень теоретических знаний показали  38,4% обучающихся (промежуточная диагностика – 75%), высокий уровень - 61,6 %     (промежуточная диагностика - 17%). Высокий уровень  специальных навыков и умений имеют 62,7% обучающихся (промежуточная диагностика 24%), средний уровень – 37,3 % (промежуточная диагностика  69%).  Педагоги  в своей работе использовали следующие методы и формы контроля: беседа,  тестирование, наблюдение, анкетирование, контрольные задания в занимательной форме (викторины, кроссворды, ребусы), а также терминологические диктанты и сюжетно-ролевые игры. 

 Обучающиеся творческих  объединений декоративно-прикладного направления участвовали в выставках и конкурсах, а результатом деятельности творческих объединений «Карамельки», «Вокальная группа», «Веселые нотки», хореографического ансамбля «Юность» являлось участие в мероприятиях и концертах. 

Высокий уровень развития коммуникативных учебных действий показали 56,5% обучающихся. Познавательные универсальные учебные действия были оценены следующим образом: высокий уровень-53,2%,  средний уровень -46,8%. При оценке регулятивных учебных действий получены следующие результаты: высокий уровень имеют 60,1% детей, средний уровень – 39,9%.

 В связи со сложившейся  эпидемиологической ситуацией  с 06.04.2020г.  обучение в творческих объединениях было переведено на дистанционное. Педагоги подготовили перечень учебных заданий и комментариев по изучению новых тем в соответствии с учебно-тематическими планами. На дистанционном обучении находилось 100% обучающихся (407 чел.). 

Наблюдается положительная динамика в освоении дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ.

Результаты диагностики используются педагогами при личностно-ориентированном и дифференцированном подходе в обучении, а также при корректировке рабочих программ.

Методическая работа.

Основной  целью  методического работы на 2019 - 2020  учебный год -  обеспечение доступности, качества и эффективности образовательного процесса.

Основная методическая тема – «Создание условий для формирования инновационного потенциала педагогического коллектива, как фактор повышения качества образования».

Определяющей методической темой «Педагогической мастерской» в 2019-2020 учебном году была тема «Создание условий для формирования инновационного потенциала педагогического коллектива, как фактор повышения качества образования». 
Были проведены:

- Семинар «Инновационный потенциал педагогического коллектива. Диагностика готовности к инновационной деятельности»;

- Семинар-практикум «Творческая деятельность педагога как фактор повышения качества образования». 

- Семинар-практикум «Самообразование педагога дополнительного образования как необходимый фактор для реализации образовательного процесса. Значение ИКТ в самообразовании педагога».

Всего в 20 областных, межмуниципальных и  зональных конкурсах, спортивных соревнованиях приняли участие 148  обучающихся,  42 участника  стали победителями и призерами (Приложение 1).

Организация и проведение массовых мероприятий стала неотъемлемой частью реализации образовательной программы Ельнинского Центра творчества, в центре внимания которой лежит создание условий для развития  социально значимых качеств личности обучающихся, формирование коммуникативных навыков, воспитание у ребенка социальной ответственности.

По традиции, новый учебный год в Ельнинском Центре творчества начался с «Дня открытых дверей» для городских школьников. К этому дню оформляются выставки работ обучающихся, готовятся презентации своих объединений, проводятся творческие мастерские и мастер-классы. 

Организованы выставки детского творчества «Чудеса своими руками», рассказывающие о буднях и праздниках обучающихся  Центра.

С сентября по март проводились мероприятия, посвященные определенным датам: викторина «С уважением к энергосбережению» в рамках акции #ВместеЯрче,  «День матери» (творческие мастерские «Подарок маме»,  выставки  рисунков и декоративно-прикладного творчества), осенние праздники в школе раннего развития, фольклорные праздники «Рождества волшебные моменты», «Наша масленица широка и весела», концерт «Для вас от всей души» к Международному женскому дню 8 Марта.
В преддверии новогодних праздников  в творческих объединениях Ельнинского Центра творчества прошли мастер-классы по изготовлению елочных украшений, новогодних сувениров (педагог Корнилова Н.В.). результатом которых стал конкурс и выставка «Новогодние эко-ёлки». Итоги  подводились по номинациям: «Самая Креативная эко-ёлка», «Мини-эко-ёлка», «Ёлочные-эко-игрушки», «Необычная эко-ёлка», «Текстильная фантазия», «Пластиковая эко-ёлка». 

В течение учебного года большое внимание уделялось безопасности дорожного движения, безопасности детей в сети Интернет. Так,  обучающиеся творческого объединения «Светофорик» (руководитель Егорченкова А.О.) в рамках акций «Внимание, дети!» подготовили и провели цикл мероприятий для школьников города и обучающихся творческих объединений Центра творчества: конкурсно-игровая программа «У светофора нет каникул», урок-игра «Красный, желтый, зеленый», викторина «Дорожный эрудит»; в творческих объединениях проведены видеоуроки безопасности в сети Интернет.

Традиционно особое внимание было уделено патриотическому воспитанию. «Мы помним!» - под таким названием команда Ельнинского Центра творчества (руководители - педагоги дополнительного образования Ворошилова В.Н. и Гусарова О.А.) приняла участие в IV-м межрайонном патриотическом фестивале-конкурсе детско-юношеского художественного творчества «Праздник Красного Знамени», посвящённом 76-й годовщине освобождения Ельнинского района и Смоленской области, а также 12-й годовщине присвоения Ельне звания «Город Воинской Славы».

В этом году команда Ельнинского Центра творчества представила литературно-музыкальную композицию «Родина – мать!». Жюри высоко оценило мастерство выступающих, удостоив команду Дипломом III степени.

 В рамках проекта «Связь поколений»  накануне международного праздника 8 Марта в Ельнинском Центре творчества чествовали женщин, детство которых пришлось на страшные годы Великой Отечественной войны. В неформальной обстановке ребятам представилась возможность узнать о событиях далекой для них войны из первых уст, задать интересующие вопросы, увидеть людей, за плечами которых - годы тяжелейшего военного времени, примеры мужества, самоотверженности, любви к Родине. 

Создавая  условия для выявления, развития и поддержки интеллектуально и творчески одарённых детей,  в 2019 – 2020 учебном году  Ельнинским Центром творчества были организованы и проведены пять районных  конкурсов  детского творчества Анализ участия общеобразовательных учреждений прилагается (Приложение №2).
Особенностью работы с марта 2020 года стало дистанционное обучение в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в стране. Педагогам пришлось  работать в дистанционной форме. Они активно использовали социальные сети и мессенджеры. Видеоролики, посвященные Дню Победы, здоровому образу жизни, выполнению творческих заданий, стали отчётом работы творческих объединений. Активно работали в этом направлении: хореографический ансамбль «Юность» (Ворошилова В.Н.),  творческое объединение «Карамельки» (Ларионова М.А.).  Творческие объединения принимали участие в дистанционных  областных и городских конкурсах и мероприятиях.

Проведены дистанционные конкурсы среди обучающихся ОО района: декоративно-прикладного творчества «Весна. Победа. Память» и фотоконкурс «Большой России малый уголок», посвященный Дню России.

Сравнительный анализ показал, что в этом учебном году уменьшилось количество участников  районных массовых мероприятий среди городских школьников (Приложение 3).  Однако  уровень исполнения представленных на конкурсы работ значительно возрос. Уменьшение количества участников районных конкурсов объясняется также большим количеством Всероссийских и Международных  Интернет-конкурсов,  в которых участвуют  учащиеся  и педагоги  образовательных организаций города и района.

Запланированные на 2019-2020 учебный год мероприятия были организованы и проведены в полном объёме.

По результатам анкетирования, в котором приняли участие 319 родителей и 234 обучающихся, 96% (306 ч.) родителей удовлетворены качеством предоставляемых услуг, 94,4% обучающихся считают, что в Центре созданы все условия для развития их способностей, 5,6% затрудняются ответить. 
Информационная открытость   Ельнинского Центра творчества  реализуется через сайт учреждения, сайт  Администрации муниципального образования  «Ельнинский район» Смоленской области, районную газету «Знамя» и новостные  программы  редакции «Ельня - TV». 

Развитие сайта образовательного учреждения, его наполнение и обновление является одним из приоритетов  работы Ельнинского Центра творчества.   

В целях реализации на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области мероприятий по внедрению Целевой модели в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» и обеспечения достижения целевых показателей проекта, на базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Ельнинского районного Центра детского творчества создан Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей (далее – МОЦ).

МОЦ осуществляет организационное, методическое и аналитическое сопровождение и мониторинг развития системы дополнительного образования на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». Выполняет функции исполнителя по мероприятиям федерального проекта, а также ресурсного центра в муниципальной системе дополнительного образования детей, обеспечивающего согласованное развитие дополнительных общеобразовательных программ различной направленности для детей от 5 до 18 лет.

Целью деятельности МОЦ является создание условий для обеспечения на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области эффективной системы межведомственного взаимодействия в сфере дополнительного образования детей по реализации современных вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ различных направленностей для детей, обеспечивающей достижение показателей развития системы дополнительного образования детей, установленных региональным проектом «Успех каждого ребенка».

В рамках работы Муниципального опорного центра дополнительного образования детей выполнена инвентаризация реализуемых программ дополнительного образования детей, проведены организационные мероприятия по внедрению персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.

Формирование здорового образа жизни обучающихся

В соответствии с Федеральным Законом  «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012 г. ст.37 «Организация питания обучающихся » организация питания обучающихся возлагается на образовательные организации.

Организация питания в ОО регламентируется, следующими нормативными актами:

-Постановление Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области №92 от 12.02.2019г. «Об утверждении порядка организации питания в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»,

-Постановление Администрации муниципального образования "Ельнинский район" Смоленской области №770 от 16.12.13г "Об утверждении муниципальной программы "Развитие системы образования муниципального образования "Ельнинский район" Смоленской области",

-Постановление Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области №268 от 21.03.2017г «"Об утверждении порядка расходования средств на финансирование расходов муниципальных образовательных организаций реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, связанных с организацией питания в указанных образовательных организациях в части предоставления горячего питания (завтраков)».

- распоряжение Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 20.01.2020 № 7-р «Об обеспечении питанием обучающихся 1-4 классов муниципальных общеобразовательных организаций»,

- распоряжение Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 21.01.2020 № 11-р «Об организации питания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», 

-постановление Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 14.04.2020 №671 «О единовременном предоставлении продуктовых наборов отдельным категориям обучающихся муниципальных образовательных организаций, имеющих право на обеспечение бесплатным питанием».

В соответствии с протоколом заседания комиссии по рассмотрению вопросов в сфере межбюджетных отношений с муниципальными образованиями Смоленской области от 15.07.2014г. предоставление питания обучающимся муниципальных ОО в виде горячего завтрака с 01.09.2019г. осуществлялось:
-обучающихся 1-4 классов ОО за счет средств бюджетов муниципальных районов (по состоянию на 31.03.2020г.-445 чел.),
- обучающихся 5-11 классов ОО, из числа детей из малоимущих семей,  за счет средств областного бюджета (по состоянию на 31.03.2020г.-212 чел.),
- обучающихся 5-11 классов ОО,  за исключением детей из малоимущих семей, за счет средств родителей (по состоянию на 31.03.2020г.-393 чел.).

Обучающиеся, находящиеся на подвозе в образовательные организации-93 человека получали горячее питание за счет средств бюджета муниципального района. Двухразовым бесплатным горячим питанием обеспечены 16 детей с ОВЗ и инвалидов.

В соответствии с пунктами 20-21 Указа Губернатора Смоленской области от 10.04.2020 № 42 «О внесении изменений в Указ Губернатора Смоленской области от 18.03.2020 № 24»  в апреле-мае 2020г. в школах Ельнинского района единовременно предоставлены продуктовые наборы за апрель-май отдельным категориям обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций, имеющим право на обеспечение бесплатным питанием (далее - продуктовые наборы):

-обучающимся 1-4 классов (441 чел) за счет средств местного бюджета из расчета 35 рублей в день на 1 ребенка;

- обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (16 чел) за счет средств местного бюджета из расчета 70 рублей в день на 1 ребенка;

-обучающимся 5-11-х классов из малоимущих семей, имеющим право на дополнительную меру социальной поддержки в виде обеспечения бесплатными горячими завтраками, за счет средств регионального бюджета (208 чел.) из расчета не более 35 рублей в день на 1 ребенка.

Продуктовые наборы рассчитывались 2020г. на период дистанционного обучения.

Всего  получили продуктовые наборы 665 школьников района.

Во всех 5-ти общеобразовательных организациях муниципального образования было организовано горячее питание для обучающихся. 100 % обучающихся питаются за счет средств областного бюджета, местного бюджета и средств родителей.

Во всех 5-ти общеобразовательных организациях и  филиалах питание организовано в сырьевых столовых (9) полного цикла. Из них 4 столовых находятся в приспособленных помещениях. 

В 2019-2020 уч.г. приобретена электроплита в МБОУ Ельнинскую СШ №1 им. М.И.Глинки, произведен ремонт холодильного оборудования в МБОУ Ельнинской СШ №3.

Помещения для питания обучающихся соответствуют требованиям санитарно-эпидемиологическим требованиям к организации питания обучающихся в общеобразовательных организациях. 

Сведения о стоимости питания обучающихся за 2015 – 2019гг :
-обучающихся 1-4 классов ОО за счет средств бюджетов муниципальных районов завтрак в 2015г.-30 руб, 2016-2018г.-27 руб.,2019-27 руб., с 01.09.2019г. -35руб.
- обучающихся 5-11 классов ОО, из числа детей из малоимущих семей,  за счет средств областного бюджета  завтрак 2019-27 руб., с 01.09.2019г. по 31.05.2020 -35руб.,

- находящиеся на подвозе в образовательные организации 2019г.-27 руб., с 01.09.2019г. -35руб.
- обучающихся  с ОВЗ (за один раз)- 2019-27 руб., с 01.09.2019г. -35руб.

За счет средств родителей завтрак-35руб., обед - в среднем по району 40 руб.

Аудит в сфере закупок, в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», возложен на Контрольно-ревизионную комиссию муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.

Контроль в сфере закупок, в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», возложен на финансовое управление Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. 

Проверки организации питания в ОО района проводились до 01.04.2020г. ТО Управления Роспотребнадзора по Смоленской области в Починковском,Глинковском,Ельнинском,Монастырщинском,Хиславическом районах.В 2015г.5 проверок, 2016г.-5 проверок,2017г- 2 проверки, 1-2 кв.2018-0. Запланированы проверки  в МБОУ Коробецкой СШ в октябре 2018г., МБОУ Ельнинской СШ№1 им.М.И.Глинки в ноябре 2018г. Проверки плановые. В 2019-2020г. проверок не проводилось.

Представлений по организации питания от органов прокуратуры за 2018-2020 уч.г. не поступало.

Летнее оздоровление.

Во исполнение Указа Губернатора Смоленской области от 18.03.2020 № 24 «О введении режима повышенной готовности», в редакции Указа Губернатора Смоленской области от 07.08.2020 № 98 «О внесении изменений в Указ Губернатора Смоленской области», было рекомендовано органам местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области и подведомственным им организациям, иным организациям независимо от организационно-правовой формы и формы собственности и индивидуальным предпринимателям не проводить по 31.08.2020 включительно летнюю оздоровительную кампанию для детей.
Опека и попечительство

Основными направлениями деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан являются:

- соблюдение законных прав и интересов несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- выявление и устройство детей, оставшихся без попечения родителей, а также имеющих родителей, но нуждающихся в помощи государства;

- создание условий, обеспечивающих различные формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: усыновление (удочерение), опека и попечительство, приемные семьи;

- профилактика семейного неблагополучия;

- защита жилищных и имущественных прав несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа.

На 01.01.2021 г. на учете в секторе по опеке и попечительству состоял 41 ребенок из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них:

- под опекой (попечительством) – 12 детей  (в 11 семьях);

- в приемных семьях – 27 детей (в 17 семьях);

- усыновлен 1 ребенок –  (1 в семье);

- на полном государственном обеспечении – 1 ребенок.

Для сравнения, в таблице представлена информация о выявлении и устройстве детей:

	Год
	Всего выявлено детей
	Устроено в семью
	% передачи детей в семью

	2019 г.
	4
	4
	100

	2020 г.
	2
	2
	100


В интересах детей в целях обеспечения их воспитания и гармоничного развития осуществляется временная передача детей в семьи граждан. В 2020 выдано 3 заключения о возможности временной передачи ребенка в семью гражданина, постоянно проживающего на территории РФ. 

Два раза в год проводятся контрольные обследования условий жизни опекаемых (подопечных), приемных, усыновленных детей. Помимо условий проживания опекаемых детей в семье, их адаптации к новым условиям жизни, осуществляется контроль и за деятельностью опекунов (попечителей), приемных родителей по защите прав и законных интересов опекаемых детей. В 2020 г. проведено 44 проверки.  

На учёте в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, на 01.01.2021 г. состояло 8 человек. Сведения в банк данных предоставляются своевременно, в установленные законом сроки. 

Особое внимание  сектором по опеке и попечительству уделяется реализации государственных полномочий по подбору, учету и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами и попечителями либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах. В целях осуществления указанной работы на более качественном уровне муниципальное образование «Ельнинский район» Смоленской области передало полномочия по подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами и попечителями, либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах СОГБУ «Центр-психолого-медико-социального сопровождения детей и семей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи» и СОГБОУ «Шаталовский детский дом». Так в 2020 г. 1 кандидат в опекуны прошел обучение в школе приемного родителя.  

Так же муниципальное образование Ельнинский  район Смоленской области заключило договора о совместной деятельности с СОГБУ «Центр-психолого-медико-социального сопровождения детей и семей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи» и СОГБОУ «Шаталовский детский - дом» об оказании психолого-педагогической и консультативной помощи семьям опекунов, семьям группы риска, семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и несовершеннолетним детям. В результате совместной работы в 2020 году 4 семьи получили психологическую помощь. 

Во всех школах на территории МО «Ельнинский район» налажена работа  по выявлению несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия,  принимаются меры по их воспитанию и получению ими основного общего образования. 

В рамках проведения профилактической работы специалистами опеки и попечительства регулярно осуществляется проверка семей.

За 2020 год  проведено 17 рейдов, посещено 26 семей. За 2020 год 4 родителя были лишены родительских прав в отношении 4 детей и 1 родитель ограничен в родительских правах в отношении 1 ребенка.

В области защиты прав и законных интересов детей остается защита имущественных, в том числе жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет. За детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, либо собственниками жилых помещений, сохраняется  право пользования, либо право собственности на жилое помещение.

          На сегодняшний день в Ельнинском районе сохраненное жилое помещение имеет 12 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

          Сохраненные жилые помещения обследуются специалистами сектора по  опеке и попечительству ежегодно, после обследования составляются соответствующие акты. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, не имеющие жилого помещения, признаются не имеющими жилья и заносятся в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в предоставлении внеочередного жилого помещения.

          За 2020 год приобретено 5 квартир для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за счет средств областного бюджета.
          В рамках защиты жилищных прав несовершеннолетних в 2020 году подготовлено 9 разрешений на отчуждение имущества, находящегося в собственности несовершеннолетних.
1.3. Выводы и заключения
Решение проблем, выявленных в ходе проведенного анализа состояния  системы образования в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области будет направлено на: 

- продолжение совершенствования условий, обеспечивающих государственные гарантии на доступности и равных возможностей получения качественного образования на  всех уровнях для формирования успешной, социально активной  подготовленной личности, отвечающей требованиям современного общества;
- обеспечение возможности получения образования в соответствии со склонностями и потребностями учащихся на основе использования современных педагогических технологий;  
- создание инновационного образовательного пространства в детских садах для разностороннего развития детей, имеющих разные возможности (проведение качественного мониторинга готовности к инновационной  деятельности; внедрение информационных технологий)
- повышение эффективности деятельности системы дополнительного образования по обеспечению каждого ребенка и его родителей пространством для свободного осознанного выбора индивидуального развития, а также в целях государственной поддержки талантливой молодежи; 
- совершенствование управлением системы образования на основе солидарной ответственности отдела образования и образовательных организаций за результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9, 11 классов в формате ЕГЭ, ОГЭ;
- продолжить работу по  тесному взаимодействию всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних, с целью обмена информацией и своевременного выявления фактов невыполнения обязанностей по воспитанию детей, вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и иных антиобщественных действий.
В конечном итоге, реализация комплекса мер по модернизации общего образования  благоприятно отразилась на совершенствовании условий, обеспечивающих государственные гарантии на получение качественного образования гражданами на территории Ельнинского района, весь спектр проблем муниципальной системы образования.  
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