
Отчет о проведении 5-дневных сборов по 35-часовой программе с юношами, обучающимися в муниципальных образовательных организациях среднего общего  образования Ельнинского района.

В соответствии с приказом Министерства обороны РФ и Министерства образования и науки РФ от 24.02.2010 г. №96/134 «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан РФ начальным знаниям в области обороны, их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях  среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах», постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 28.03.2016г. № 276 «О проведении пятидневных учебных сборов с учащимися образовательных организаций среднего общего и среднего профессионального образования  Ельнинского района в 2016 году»,приказом отдела образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 13.05.2016 г. №109 в Ельнинском районе были проведены 5-дневные учебные сборы по 35-часовой учебной программе с юношами 10-х классов муниципальных образовательных учреждений среднего общего образования:
1. МБОУ Ельнинская средняя школа №1 им. М.И. Глинки – 4 человек;
2. МБОУ Ельнинская средняя школа №2 им. К.И. Ракутина –8 человек.
3.МБОУ Коробецкая СШ-1 человек.
Начальниками учебных сборов с юношами 10-х классов, обучающимисяв муниципальных образовательных организациях среднего  общего образования  были назначены:
 -в МБОУ Ельнинской средней школы№1 им.М.И.Глинки преподаватель-организатор ОБЖ М.А.Архипов,
-в МБОУ Ельнинской средней школы№2 им.К.И.Ракутина преподаватель-организатор ОБЖ Е.В.Ксенофонтова,
-в МБОУ Коробецкой СШ преподаватель-организатор ОБЖ Васильев Н.А.
Учебные сборы проводились в период 23-27 мая 2016 г. на базе местного отделения ДОСААФ России Ельнинского района Смоленской области и общеобразовательных учреждений. Учебные сборы проходили в соответствии с примерным распорядком дня учебных сборов, учебно-тематическим планом, расчетом часов по предметам обучения, согласованными и утвержденными в установленном порядке.
На сборах были рассмотрены теоретические вопросы военного дела, проведены практические занятия по огневой, строевой, тактической и физической  подготовке, оказанию первой медицинской помощи. Практические занятия по стрельбе прошли 25.05.2016г.на базе НОУ ДСО «Спортивно-стрелковый клуб «Снайпер» ДОСААФ России г.Смоленск.  
Все разделы учебной программы учебных сборов выполнены. Для соблюдения требований охраны жизни и здоровья обучающихся были проведены инструктажи.
По итогам учебных сборов:
54% юношей получили оценку «5»;
[bookmark: _GoBack]46% юношей получили оценку «4»;
В целом юноши показали хорошие теоретические знания и практические умения. 










