Анализ состояния обеспечения безопасности дорожного движения при эксплуатации «Школьных автобусов»
В 2015 – 2016 учебном году подвоз обучающихся  Ельнинского района осуществляется по 4-м маршрутам. В подвозе задействованы 4 автобуса МКТУ «Авто»:
- ПАЗ 32053-70 (2012 год выпуска),
- ПАЗ 32053-70 (2011 год выпуска),
- ГАЗ 322121 (2008 год выпуска),
- ГАЗ 322121 (2011 год выпуска).
Все автобусы, используемые для осуществления школьных перевозок, соответствуют требованиям ГОСТа Р 51160-98 «Автобусы для перевозки детей. Технические требования».
На каждый маршрут составлен Паспорт школьного автобусного маршрута и закреплены сопровождающие. 
[bookmark: _GoBack]Все автобусы оснащены аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС и  тахографами. За безопасность дорожного движения отвечает механик МКТУ «Авто» Васичкин Евгений Михайлович. Согласно Положению об организации специальных (школьных)  перевозок обучающихся образовательных организаций, расположенных на территории  муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 27.07.2016 № 765, проводится государственный технический осмотр автобусов 2 раза в год, ремонт – согласно требованиям ТО-1 и ТО-2, также проводится ежедневный технический осмотр автобусов перед выходом в рейс и по возвращении из рейса с соответствующими отметками в путевом листе. Имеется график технического обслуживания. Проводится ежемесячный и ежедневный инструктаж водителей. Водители проходят ежедневный предрейсовый и послерейсовый медицинский осмотр, стажировки. Соблюдаются требования к режиму труда и отдыха водителей, установленные законодательством РФ. Для водителей в школах предусмотрены комнаты отдыха.     
Количество обучающихся, для которых организован централизованный подвоз составляет  105 человек – это  100 % от общей численности детей, подлежащих подвозу. Самое большое количество перевозимых детей в д. Шарапово – 19 человек.
Ежегодно проходит страхование жизни школьников.  

