Добратулина Е.В.

· осуществляет деятельность по профилактике беспризорности, безнадзорности, социального сиротства и правонарушений несовершеннолетних в пределах компетенции, установленной федеральным законодательством;
· осуществляет деятельность по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними; проводит обследование и составляет акт обследования условий жизни несовершеннолетних и представляет его в суд;
· готовит и представляет в суд заключение об обоснованности лишения родительских прав и о его соответствии интересам ребенка;
· [bookmark: _GoBack]предъявляет в суд иски о лишении родительских прав и об ограничении родительских прав в случаях, установленных федеральным законодательством  проводит обследование жилищно-бытовых и материальных условий проживания несовершеннолетних, представляет суду акт обследования и основанное на нем заключение по существу спора;
· выявляет несовершеннолетних нуждающихся в социальной реабилитации, определяет их в государственное учреждение социальной защиты и осуществляет контроль за реабилитацией данной категории детей; ведет учет несовершеннолетних - инвалидов, координирует работу общественных инспекторов, социальных педагогов, психологов ОО района;
