Об организации питания в общеобразовательных организациях в 2016 г.
        В соответствии с Федеральным Законом  «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012 г. ст.37 «Организация питания обучающихся» организация питания обучающихся возлагается на образовательные организации.
В соответствии с протоколом заседания комиссии по рассмотрению вопросов в сфере межбюджетных отношений с муниципальными образованиями Смоленской области от 15.07.2014г. предоставление питания обучающимся муниципальных ОО в виде горячего завтрака с 01.09.2014г. осуществляется:
-обучающихся 1-4 классов ОО за счет средств бюджетов муниципальных районов ( по состоянию на 01.12.2016г.- 484 чел.),
- обучающихся 5-11 классов ОО, из числа детей из малоимущих семей,  за счет средств областного бюджета ( по состоянию на 01.12.2016г.- 325 чел.),
- обучающихся 5-11 классов ОО,  за исключением детей из малоимущих семей,  за счет средств родителей ( по состоянию на 01.12.2016г.- 318 чел.),.
В соответствии с решением Ельнинского районного Совета депутатов (протокол от 29.01.2016г. №1) дополнительное питание (второй завтрак) за счет средств муниципального района получают 91 обучающийся, находящихся на подвозе к месту обучения.
Стоимость завтрака – 27,0 руб. (средства муниципального и областного  бюджета).
Сумма средств, выделенных на каждого ученика из муниципального бюджета определяется ежегодно постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. Бесплатный завтрак за счет бюджетных средств, предоставляется по графику муниципальной  общеобразовательной организации, утвержденному директором ОО.
Примерное меню утверждается директором общеобразовательной организации.
Учащиеся, посещающие группу продленного дня , получают обед за счет средств родителей. Средняя стоимость обеда по району 50 руб.
Рацион завтраков, обедов  (примерное меню) утверждается директором. В 2016г. во всех ОО прошли проверки Роспотребнадзора, претензий к качеству питания со стороны органа надзора нет. В соответствии с результатами лабораторных исследований все забранные пробы готовых блюд, сырья и продуктов соответствуют требованиям.

Контроль целевого использования и эффективного расходования денежных и материальных средств, выделяемых на организацию питания осуществляет МКУ ЦБ. 
Текущий контроль организации питания учащихся в общеобразовательной организации осуществляют организаторы питания, уполномоченные члены педагогического совета школы и родительского комитета, представители первичной профсоюзной организации, специально создаваемая комиссия по контролю организации питания. 
Состав комиссии по контролю организации питания в общеобразовательной организации  утверждается директором школы в начале каждого учебного года.
Поставку  пищевых продуктов и продовольственного сырья для организации питания в общеобразовательных организациях осуществляют предприятия (организации), с которыми в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 года №44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок  товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд", заключаются контракты (договоры). 

 На поставку  готового питания заключаются контракты (договоры)  непосредственно общеобразовательными организациями, являющимися муниципальными заказчиками, в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 года №44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок  товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд". Поставщики должны иметь соответствующую материально- техническую базу, специализированные транспортные средства, квалифицированные кадры. Обеспечивать поставку продукции, соответствующей по качеству требованиям государственных стандартов и иных нормативных документов. На данный момент поставщик готового питания Ельнинское РАЙПО.
	

	




