ПРОТОКОЛ №2
заседания Общественной комиссии, по обеспечению реализации на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» 
  
«19» февраля   2019г.                                                                                                 г. Ельня
Время проведения: 14-00  
Место проведения: г. Ельня, ул. Советская, д.23, актовый зал

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 
Мищенков Николай Данилович - Глава муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, председатель общественной комиссии;
Юрков Виктор Иванович - Заместитель Главы муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, заместитель председателя общественной комиссии;
Огурцов Владимир Иванович – начальник отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, секретарь комиссии.
 
Члены общественной комиссии:
Андреенков Александр Иванович – представитель от Общественного народного фронта;
Дуганов Василий Леонидович - Председатель Общественного Совета муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области при Общественной палате Смоленской области;
Давыдова Елена Викторовна – Главный специалист в Ельнинском районе отдела социальной защиты населения в Починковском районе в Ельнинском районе;
Николаенкова Елена Петровна – Начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области;
Тарасова Ирина Николаевна – корреспондент Ельнинской газеты «Знамя», 
Гераськова Елена Николаевна – Председатель Ельнинского районного Совета депутатов, 
Прудников Степан Викторович – Депутат Ельнинского городского Совета депутатов,
Кворум имеется. Заседание общественной комиссии правомочно.

     Повестка дня:
1. Определение дворовых территорий для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» на 2019 год, согласно локально-сметного расчета.
2. Об определении недостающих элементов игровых и спортивных объектов в городском парке.

Слушали: Огурцова В. И. по вопросам: определения дворовых территорий для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» на 2019 год; об определении недостающих элементов игровых и спортивных объектов в городском парке.
Выступили: Мищенков Н. Д., Андреенков А. И., Дуганов В. Л., Юрков В. И.
По первому вопросу вынесли на голосование определение дворовых территорий для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» на 2019 год по адресам Молодежная, д. 8 и ул. Смоленский большак д. 38, 40, 42, 44. 
Принимали участие в голосовании 10 человек.
Голосовали «за» - 9 человек, «против» - нет, воздержались – 1 человек. 
Решили: Включить в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского района Смоленской области» на 2019 год дворовые территории по адресам: ул. Молодежная, д. 8 и ул. Смоленский большак, д. 38, 40, 42, 44.

По второму вопросу рассмотрели дополнительно включить в смету городского парка биотуалеты. 

[bookmark: _GoBack]Решено: включить в смету локальный сметный расчет установку трех биотуалетов в городском парке.

