	
ПРОТОКОЛ №1
заседания Общественной комиссии, по обеспечению реализации на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» 
  
«14» февраля   2019г.                                                                                                 г. Ельня
Время проведения: 16-00  
Место проведения: г. Ельня, ул. Советская, д.23, актовый зал

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 
Юрков Виктор Иванович - Заместитель Главы муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, заместитель председателя общественной комиссии;
Огурцов Владимир Иванович – начальник отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, секретарь комиссии;
 
Члены общественной комиссии:
Дуганов Василий Леонидович - Председатель Общественного Совета муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области при Общественной палате Смоленской области;
Давыдова Елена Викторовна – Главный специалист в Ельнинском районе отдела социальной защиты населения в Починковском районе в Ельнинском районе;
Николаенкова Елена Петровна – Начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области;
Тарасова Ирина Николаевна – корреспондент Ельнинской газеты «Знамя», 
Гераськова Елена Николаевна – Председатель Ельнинского районного Совета депутатов, 
Прудников Степан Викторович – Депутат Ельнинского городского Совета депутатов,
Кворум имеется. Заседание общественной комиссии правомочно.

     Повестка дня:
1. Определение дворовых территорий для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» на 2019 год.
2. Об определении недостающих элементов игровых и спортивных объектов в городском парке.
               
Слушали: Огурцова В. И., по вопросам: определения дворовых территорий для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» на 2019 год; об определении недостающих элементов игровых и спортивных объектов в городском парке.
Огурцов В. И. пояснил, что, на основании заявлений граждан, предложено несколько дворовых территорий, подлежащих включению в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» на 2019 год.
[bookmark: _GoBack]Адрес дворовой территории: 1. Ул. Молодежная, д. 8; 2, 6, 10, 4. Дворовые территории по другим адресам города Ельни.

Выступили: Мищенков Н. Д., Андреенков А. И., Дуганов В. Л., Юрков В. И.

Обменявшись мнениями, предложено: принять информацию к сведению.

Решили: перенести рассмотрение вопроса определения дворовых территорий для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» на 2019 год на следующее заседание.

По второму вопросу было открыто очное голосование по предложенным элементам игровых и  спортивных объектов.

В голосовании принимало участие 8 человек.

Освещение спортивной площадки с подводкой кабеля – 7 проголосовало за, 1 – воздержался;
Прямая дорожка 125 метров – 7 проголосовало за, 1 – воздержался;
Установка скамеек - 7 проголосовало за, 1 – воздержался;
Беговая дорожка с основанием из асфальтобетона, покрытием травмобезопасной резиновой крошкой, ширина 3 метра, длина 125 метров вокруг парка – 5 проголосовало против, 3 – воздержались;
Универсальная спортивная площадка размером 28х16м с бетонным основанием, покрытием из резиновой плитки, ограждением, разметкой и спортивным оборудованием (стойки волейбольные с сеткой, баскетбольные стойки и щиты, ворота для мини-футбола) - 7 проголосовало за, 1 – воздержался;
Крытая площадка с уличными тренажерами: основание тротуарная плитка, оборудование по согласованию - 7 проголосовало за, 1 – воздержался;
Площадка с турниками для воркаута: основание тротуарная плитка, оборудование по согласованию - 7 проголосовало за, 1 – воздержался;
Футбольное поле с естественным покрытием, планировка, установка ворот - 7 проголосовало за, 1 – воздержался;

Секретарь комиссии                                                                   В. И. Огурцов                                             
      	
