                                                                                                          
Информация о реализации муниципальной программы «Демографическое развитие муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области
[bookmark: _GoBack]    Демографическая политика муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области направлена на увеличение продолжительности жизни населения, сокращение уровня смертности, рост рождаемости, реализацию миграционной политики, сохранение и укрепление здоровья населения и улучшение на этой основе демографической ситуации в районе.
     В Ельнинском районе, как и в России в целом, происходит абсолютное сокращение численности населения в результате ухудшения здоровья, высокой смертности и низкой рождаемости при резком снижении качества воспроизводства населения.
     Численность постоянного населения в районе на 01.01.2018г. составила 12 838 человек, а на 01.01.2017 г – 13 244 человека, уменьшилось на 406 человек  Большинство населения района – русские 92,3%.
    Численность трудовых ресурсов на 01. 01.2018 г. – 7 015 человек или 54,6% всего населения.
    Определяющими факторами демографических процессов на территории района в течение последнего десятилетия остаются естественная убыль населения (превышение числа умерших над числом родившихся) и миграционный поток.
    На формирование естественной убыли населения оказывает влияние уровень рождаемости. В 2017 году в районе родилось 77 детей, в 2016 году 88 детей, на 21.08 2018 года -45 детей. 
    Негативное влияние на динамику рождаемости в настоящее время оказывает откладывание рождений или смещение их к более старшему возрасту, что приводит к сокращению периода репродуктивного возраста, уменьшению вероятности рождения последующих детей. Важным аспектом в проблеме рождаемости является рождение детей вне зарегистрированного брака. Число таких рождений в общем числе родившихся неуклонно растет.
    Кроме того, проблема низкой рождаемости во многом связана не  стабильностью браков. Эти показатели имеют общие базовые причины, такие как низкая ценность семьи и брака, философия бездетности и малодетности, политические и социально-экономические проблемы. Число браков 2017 год заключено: 67, расторгнуто: 55,  2016 год  заключено: 57, расторгнуто – 57 браков. В 2018 году заключено – 38, расторгнуто -30 браков.
    Рождаемость ниже смертности в 2016 году на 143 человека, в 2017 году число рождений ниже числа смертей на 144 человека. Основными причинами смерти явились болезни сердечно-сосудистой системы – 33,5%, 0рганы пищеварения – 4,1%, органы дыхания – 3,6%, онкозаболевания – 5,6%, по старости – 33%, прочие причины – 20,2%.
    На динамику смертности населения оказывают влияние: старение населения, низкий уровень здоровья населения репродуктивного возраста, ухудшение качества здоровья новорожденных, рост числа социально обусловленных заболеваний (онкозаболевания, алкоголизм, наркомания, травмы и другие), низкий уровень жизни населения.
    К факторам, воздействующим на состояние здоровья населения, относятся уровень благосостояния населения, образ жизни граждан, уровень развития здравоохранения, организация поддержки социально уязвимых групп населения, развитие физической культуры, спорта и отдыха.
    Одним из существенных факторов, влияющих на динамику демографических показателей, является уровень доходов населения.
    Основную долю в совокупном доходе составляет оплата труда. Среднемесячная заработная плата за 2017 год составила 20 079 рублей, за 2016 год – 17 681 рубль, рост составил 13,6 %. 
    Уровень общей безработицы в Ельнинском районе на 1 января 2018 года составил 2,82%, в этом году за 1 полугодие составил 2,12% от численности экономически активного населения.
    Основными целями Программы являются:
- стабилизация демографической ситуации, поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, формирование предпосылок к последующему; демографическому росту, укрепление института семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных семейных отношений;
- улучшение состояния здоровья населения и медицинского обслуживания населения;
- решение жилищных проблем населения района за счет увеличения ввода в эксплуатацию жилья и обеспечения доступности его приобретения для населения, получения жилья за счет программы «Молодая семья»;
- улучшение состояния здоровья населения и медицинского обслуживания, увеличение продолжительности жизни населения;
- сокращение уровня смертности, прежде всего в трудоспособном возрасте от внешних причин;
- сокращение уровня материнской и младенческой смертности, укрепление репродуктивного здоровья населения, здоровья детей и подростков;
- сохранение и укрепление здоровья населения, увеличение продолжительности активной жизни, существенное снижение уровня заболеваемости социально значимыми и представляющими опасность для окружающих заболеваниями, улучшение качества жизни больных, страдающих хроническими заболеваниями, и инвалидов;
- повышение уровня рождаемости за счет рождения в семьях второго ребенка и последующих детей;
- укрепление института семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций семейных отношений. 
   Реализация мероприятий программы осуществляется за счёт средств бюджета муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, областного и федерального бюджетов в пределах средств, предусмотренных на её реализацию в решении о бюджете на очередной финансовый год.
   Общий объём ассигнований программы 2015-2020 гг. составляет:
2015 год – 20,0 тыс. рублей;
2016 год – 20,0 тыс. рублей;
2017 год – 20,0 тыс. рублей;
2018 год – 20,0 тыс. рублей.
    Денежные средства в 2017 году использованы в полном объеме на следующие мероприятия:
  1) участие в спортивных мероприятиях города и  района   - 6 000 рублей:
 -первый открытый детский турнир по шахматам – 3 000 рублей;
 -второй открытый детский турнир по шахматам – 3 000 рублей.
 2) организация отдыха и оздоровления детей и подростков – 10 000 рублей. 
 3) профилактика и раннее выявление нарушений состояния здоровья детей и подростков - 2 000 рублей;
 4) пропаганда семейных ценностей, укрепление института семьи – 
 2 000 рублей.
      В 2018 году выделено  из муниципального бюджета 20 000 рублей, 10 000 рублей из которых реализованы следующим образом: 
       - организация отдыха и оздоровления детей и подростков – 6 000 рублей;
       -  пропаганда семейных ценностей, укрепление института семьи – 2 000 рублей; 
       - участие в областной акции «За любовь и верность», посвященной празднованию Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации. Проведение праздничных мероприятий в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области – 2 000 рублей.
    И  денежные средства, которые будут использованы до конца года по следующим направлениям:
     -  сохранение здоровья населения – формирование здорового  образа жизни путем привлечения к занятиям массовой физической культурой и спортом – 4 000 рублей;
     - профилактика  и раннее выявление нарушений состояния здоровья детей и подростков – 6 000 рублей. 
     Источник ассигнований – средства бюджета муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.
    Объёмы ассигнований за счёт средств районного бюджета подлежат ежегодному уточнению на соответствующий финансовый год и плановый период.

