                                                                                           
ИНФОРМАЦИЯ

об освоении субсидии для софинансирования расходов бюджетов городских поселений Смоленской области, на территории которых расположены города, удостоенные почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы», на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах указанных городов  
В рамках субсидии предоставляемой для софинансирования расходов бюджетов городских поселений Смоленской области, на территории которых расположены города, удостоенные почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы», на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах указанных городов в 2017 году были отремонтированы следующие улицы:

- ул. Зелёная (ремонт асфальтобетонного покрытия) – 3 928,6 тыс. руб.;

- ул. Дорогобужская (ремонт асфальтобетонного покрытия) – 4 480,8 тыс. руб.;

- ул. Дорогобужский большак (с устройством тротуара) – 11 131,2 тыс. руб.;

- Строительный контроль ул. Дорогобужский большак, ул. Дорогобужской, ул. Зеленая – 279,3 тыс. руб.

Для ремонта дорог г. Ельни Смоленской области в рамках вышеуказанной субсидии, выделяемой из областного бюджета в 2018 году запланирован ремонт следующих улиц города:

- ул. Пролетарская (ремонт асфальтобетонного покрытия проезжей части от                       ул. Молодежной до ул. Дорогобужский большак с устройством тротуаров) – 6 039,701 тыс. руб.;

- мкр. Кутузовский (ремонт асфальтобетонного покрытия проезжей части и тротуаров) – 5 775,974 тыс. руб.; 

- ул. Энгельса (ремонт проезжей части с устройством тротуаров) -                                  2 936,273 тыс. руб.;

- ул. Гвардейская (от ул. Калинина до ул. Советской ремонт асфальтобетонного покрытия проезжей части) – 1 412,808 тыс. руб.;
- ул. Победы (ремонт асфальтобетонного покрытия проезжей части) – 3 368,827тыс.руб.;
- устройство пешеходных переходов на ул. Пролетарской – 40,413 тыс. руб.;

- строительный контроль «Ремонт дорожного покрытия ул. Пролетарской, ул. Гвардейской, ул. Победы, мкр. Кутузовский, ул. Энгельса, устройство пешеходных переходов на ул. Пролетарской) – 428,004 тыс. руб.
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