Информация  
о выполнении муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного-комплекса муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» в 2021 году
В 2021 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» выполнены следующие мероприятия:
подпрограмма 1:
- Предоставление субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения – 600,0 тыс. руб. 
подпрограмма 2:
- Мероприятия не предполагающие финансирования: сезонное обследование муниципальных автобусных маршрутов (в т.ч. и школьных), рассмотрение материалов по устранению повреждений дорожных покрытий на районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения, мониторинг выполнения работ по выявленным замечаниям.
- Строительный контроль за ремонтом автомобильных дорог общего пользования местного значения – 489,8 тыс.руб. (контракт от 15.06.2021 г. за ремонтом автодороги "Москва-Малоярославец-Рославль (до границы с Республикой Беларусь)-Спас-Деменск-Ельня-Починок (до границы с Калужской областью), заключённый с ООО «Стройгвардия», окончание выполненных работ 21.12.2021г.)
- Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения (очистка снега)-119,2 тыс.руб. (договор от 15.03.2021г. по очистке дорожной сети д. Максаки и д. Коситчено Ельнинского района, заключенный с СОБГУ «Управление областных автомобильных дорог» , окончание выполненных работ 31.12.2021г.
подпрограмма 3:
- Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения.
В 2021 году на основании контракта от 06.07.2021г. на сумму 31 977,9 тыс. руб. на ремонт автодороги "Москва-Малоярославец-Рославль (до границы с Республикой Беларусь) - Спас-Деменск-Ельня-Починок (до границы с Калужской областью),    заключен с ООО «СПЕЦСТРОЙ», окончание выполненных работ 30.09.2021г.
В 2021 году выполнен ремонт автодороги - подъезд к д. Стайки Ельнинского района по контракту от 23.08.2021г. на сумму 565,2 тыс. руб. с главой КФХ Филиппенковым И.В., окончание выполненных работ 15.11.2021г. 



