О ходе выполнения муниципальной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области».
В 2020 году в рамках реализации муниципальной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» на 2014-2043 годы (согласно краткосрочному плану реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Смоленской области на 2014-2043 годы на 2020-2022 годы) проведено следующее мероприятие:
Основное мероприятие:
- выполнен капитальный ремонт многоквартирного жилого дома № 38, расположенного по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Капитанова, в соответствии с заключённым договором № 20/ЭА70аг-2019/20 от 07.02.2020 на выполнение работ по оценке технического состояния многоквартирного дома, разработке проектной документации на проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома, капитальному ремонту общего имущества многоквартирного дома между подрядной организацией ООО «Проектная энергетическая компания» и НО «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Смоленской области».
Согласно заключённому договору выполнены следующие виды работ:
- разработка проектной документации на сумму 50 951 руб.;
- ремонт крыши на сумму 1 812 377 руб.;
- ремонт фасада на сумму 1 248 132 руб.
Ремонтные работы выполнены на общую сумму 3 111 460 руб.

В 2021 году в рамках реализации вышеуказанной программы на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области выполняются работы по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных ремонтов, расположенных по адресам: Смоленская область, г. Ельня, ул. Смоленский большак, д. 24, ул. Первомайская, д. 47. Данные работы выполняются согласно заключенного договора между Некоммерческой организацией «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Смоленской области» и ООО «СтройГранд» (генеральный директор Гаврюсева Елена Васильевна) № 26/ЭА08а-2021 от 26.02.2021 г. о проведении капитального ремонта в многоквартирных домах, расположенных по адресам: Смоленская область, г. Ельня, ул. Смоленский большак, д. 24; Смоленская область, г. Ельня, ул. Первомайская, д. 47, на общую сумму 2726900 руб. Срок выполнения работ по договору – с 22.03.2021 г. по 20.08.2021 г.
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