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Администрация  муниципального  образования  «Ельнинский  муниципальный округ»  Смоленской  области Смоленской области по вопросу состояния и перспективе развития  туризма на территории Ельнинского округа Смоленской области сообщает, что работа по данному направлению ведется в соответствии с муниципальной программой «Развитие туризма в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области» на 2025-2027гг. 
Размер денежных средств на осуществление мероприятий по направлению «туризм» по вышеуказанной муниципальной программе составляет 25 (Двадцать пять) тысяч рублей 00 копеек в год.  В рамках данной денежной суммы 2025 году закуплен информационный баннер для мемориального комплекса в д.Ушаково Ельнинского округа Смоленской области, планируется покупка памятных сувениров для проведения событийных мероприятий, связанных с историей города Ельня и Ельнинского округа.
Дополнительно сообщаем, что для осуществления деятельности по направлению «туризм» и развития туристической отрасли округа разработан туристический маршрут «По местам Боевой Славы», рассказывающий гостям об основных достопримечательностях города Ельня, связанных с периодом Великой Отечественной войны 1941-1945гг.  Данный маршрут опубликован на сайте Союза Городов Воинской Славы. Экскурсии по маршруту уполномочены проводить лицензированные туристические фирмы Смоленской области.
На территории округа располагаются 3 гостиничных комплекса (г.Ельня       (ИП Левченкова Н.В.), д.Истопки (ООО «Кречет»)  и д.Коситчено                           (ИП Кокшаров И.Ю.), которые зарегистрированы в Едином реестре объектов классификации в сфере туристической отрасли.
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