Информация   МКТУ «Авто»
о  работе учреждения и о выполнении муниципальной программы «Организация     автотранспортного обслуживания и хозяйственного обеспечения деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области за 2021г.
      Муниципальное казенное транспортное учреждение Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области «Авто» создано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в целях предоставления автотранспортных и хозяйственных услуг органам местного самоуправления муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. Собственником МКТУ «Авто» является муниципальное образование «Ельнинский район» Смоленской области. Полномочия собственника осуществляет  Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. 
      МКТУ «АВТО» осуществляет свою деятельность во взаимодействии с Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, с финансовым управлением муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, с отделом образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район», с ЗАО  «Автотранс», с Ельнинская центральная районная больница и другие предприятия района и области. Основными задачами МКТУ «Авто» являются: 
- предоставление  автотранспортных услуг органам местного самоуправления  муниципального образования  «Ельнинский район» Смоленской области;                                                                                                                      - в течении учебного года перевозим школьников к месту назначения как по району так и за пределы района   на соревнования и экскурсии 
- надлежащее содержание здания и служебных помещений Администрации  муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области;                                          - надлежащее содержание зданий и служебных помещений МБУК «Культурно – досуговый центр», МБУК «Ельнинская межпоселенческая централизованная библиотечная система», МБУК «Ельнинский музей».Общая численность работников составляет 53 человека, на балансе стоит 7 легковых автомашин, 6 автобусов, 1 поливомоечная автомашина, 1 ГАЗ -3307.                                                                                                       Легковым транспортом МКТУ «Авто» за 2021 год было выполнено 475 заявок на оказание транспортных услуг органам местного самоуправления. 
Автобусами была выполнена 15 заявок по перевозке школьников как на соревнование так и на экскурсии.
Муниципальное казенное транспортное учреждение Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области «Авто» информирует, что в соответствии с муниципальной программой «Организация автотранспортного обслуживания и хозяйственного обеспечения деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» на 2021 год было выделено 15615,7 тыс. руб..Общий объем финансирования за год составил 15615,7 тыс. рублей, из средств бюджета муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.
Данные денежные средства использованы на 100% на следующие мероприятия:
По 1 мероприятию расходы на выполнение функций по обеспечению транспортом органы местного самоуправления ,структурные подразделения Администрации М.О.:
Оплата труда                                                                                                   2989,4 
Работы и услуги по содержанию имущества                                                   83,2
учреждения (ремонт транспорта)
Услуги на программное обеспечение,                                                               
з/пл. медика, страховка, повышение квалификации                                     117,3
Приобретение  необходимой  техники                                                             54,68                                                            
(оргтехника)   тахографы                                                                                                     
Приобретение  ГСМ                                                                                       1182,4
Приобретение  запчастей                                                                                 229,4
Приобретение канцелярских товаров                                                               12,5        Расходы на уплату налогов, гос. пошлины                                                      19,92                          
Итого по мероприятию  -----------------------------------------------------       4688,8

По 2 мероприятию расходы на выполнение функций по перевозке школьников в школьные учреждения:
Оплата труда                                                                                                    1765,9
Аренда помещений  (гаражи)                                                                           174,8
Работы и услуги по содержанию                                                                     
имущества учреждения(обслуживание 
и технический осмотр транспорта)                                                                   89,9
Прочие услуги (страхование, мед. осмотр,                                                 
повышение квалификации).                                                                             199,8
Приобретение ГСМ                                                                                         1986,2
Приобретение запчастей                                                                                   276,8
Прочие расходы (уплата налогов)                                                                     33,0
Итого по мероприятию  -----------------------------------------------------      4526,4

По 3 мероприятию: расходы на выполнение функций по содержанию здания Администрации
Оплата труда обслуживающего персонала                                                  2022,3                                                                                 
Итого по мероприятию  ------------------------------------------------------       2022,3

По 4 мероприятию расходы на выполнение функций по содержанию зданий МБУК:
Оплата труда обслуживающего персонала                                                   4378,2
Итого по мероприятию  ----------------------------------------------------          4378,2

Всего по программе      -----------------------------------------------------        15615,7



             Вместе с тем, в МКТУ «Авто» существует ряд проблем:

                          В  МКТУ «Авто» численность штатных единиц -53 сотрудника.
 Финансирование из года в год закладывается в размере предыдущего года, но большая часть средств уходит на выплату доплат до минимальной оплаты труда установленной законом. Таким образом оклады водителей практически сравнялись с МРОТ . Хотим обратить внимание и по возможности посодействовать нам решить вопрос об увеличении окладов работникам МКТУ «Авто»  
  Легковой автомобильный парк изношен на 100%, не малая часть денежных средств требуется на приобретение запасных частей,   проведение капитального  ремонта, большой объем сварочных и покрасочных работ,  а в лучшем случае замена  автомобилей на новые, так как мы ежедневно  возим людей и отвечаем за их безопасность. Проблема с кадрами водителей, при надлежащем финансировании необходимо принять на работу  водителя с категорией «Д» для подмены отпускников и заболевших водителей, водителей автобусов при перевозке спортсменов и экскурсий за пределы района, а также с вменением ему обязанностей по поливомоечной машине для подвозки воды при чрезвычайных ситуациях. Есть проблемы с гаражами - требуется замена ворот, замена электропроводки , ремонт  полов и крыши.
  В целом коллектив МКТУ «АВТО» работоспособный, профессиональный с ним можно решать любые поставленные задачи.   Хотелось бы отметить всех работников МКТУ «АВТО»: водителей легкового транспорта, водителей автобусов, уборщиков помещений,  уборщиков территорий, сторожей, операторов которые добросовестно относятся к своим обязанностям, о чем свидетельствует отсутствие нареканий со стороны должностных лиц в чьем подчинении они непосредственно находятся.

