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Информация
о работе СОГБУ «Ельнинский комплексный центр социального обслуживания населения»
        Смоленское областное государственное бюджетное учреждение «Ельнинский комплексный центр социального обслуживания населения» расположено по адресу: г. Ельня, ул. Первомайская, д. 38
Целью деятельности учреждения является удовлетворение потребностей граждан пожилого возраста (женщин старше 55 лет, мужчин старше 60 лет) и инвалидов, а также семей и отдельных граждан, нуждающихся в социальном обслуживании, в социальных услугах.
С 2002 года Ельнинский комплексный центр социального обслуживания населения (далее – учреждение) предоставляет социальные услуги на дому гражданам, проживающим на территории Ельнинского района Смоленской области. 
С 01.08.2014 года  к учреждению в качестве структурного подразделения был присоединен СОГАУ «Теренинский дом-интернат для престарелых и инвалидов». Отделение стационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов, семей и отдельных граждан, нуждающихся в социальном обслуживании рассчитано на 20 мест, расположено в с. Теренино. 

Кроме того, с 01.04.2015 года к учреждению также было присоединено смоленское областное государственное бюджетное учреждение «Глинковский комплексный центр социального обслуживания населения».
В настоящее время в учреждении функционирую два отделения социального обслуживания на дому в г. Ельня и одно отделение социального обслуживания на дому в с. Глинка. Социальные услуги предоставляются их получателям в форме социального обслуживания на дому. 

Списочный состав работников учреждения составляет 102 сотрудника, из них:

- 17 работников отделения стационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов, семей и отдельных граждан, нуждающихся в социальном обслуживании;

-  59 социальных работников.
Все работники учреждения – это люди, любящие свою профессию, отдающие тепло своих сердец, умеющие помочь словом и делом, поддержать и понять тех, кто нуждается в поддержке и помощи.
Ежегодно социальное обслуживание на дому получают около 370 человек, социальное обслуживание в стационарном отделении – около 20 человек. Также учреждением предоставляются срочные социальные услуги в виде бесплатного горячего питания и одежды, обуви (ежегодно бесплатное горячее питание получают 252 человека, одежду, обувь и предметы первой необходимости –           30 человек). 

Помимо базового перечня социальных услуг в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» в который входят следующие услуги: социально-бытовые услуги, социально-медицинские услуги, социально – психологические услуги, социально-педагогические услуги, социально-правовые услуги, социально-трудовые услуги, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности. Кроме выше перечисленных услуг, учреждение предоставляет дополнительные платные услуги по низким ценам: мытье окон, посадка и уборка овощей, уборка придомовой территории, доставка воды сверх нормы, копка огорода, прополка огорода, полив огорода, скашивание травы, колка дров, укладка дров, расчистка снега, мытье посуды, глажка белья, приготовление пищи, услуги мобильного парикмахера.
С 2011 года в учреждении функционирует мобильная бригада, целью деятельности которой является оказание помощи одиноким престарелым гражданам и инвалидам, а также отдельным гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации в реализации законных прав и интересов, содействие в улучшении их социального положения, психологического статуса. В рамках оказания экстренной социальной помощи мобильная бригада предоставляет остро нуждающимся в социальной поддержке гражданам (вне зависимости от возраста) помощь разового характера, направленную на поддержание их жизнедеятельности.  Жители отдаленных населенных пунктов имеют возможность, не выезжая за пределы места проживания, получить консультации по вопросам социальной защиты населения, пенсионного законодательства, социального страхования, оформить документы для получения социального обслуживания.

С 2013 года учреждение предоставляет бесплатную услугу социальное такси гражданам, находящимся на социальном обслуживании, а также инвалидам и участникам Великой Отечественной войны. 
С 2014 года в учреждении открыта участковая социальная служба, оказывающая следующие услуги: содействие в получении медицинской помощи; содействие в получении бытовых услуг; содействие в оформлении документов; консультативная помощь; организация культурно-досуговых мероприятий.

Кроме того, с 2014 года в учреждении открыт и функционирует социальный пункт проката. Гражданам безвозмездно предоставляются трости, костыли, ходунки и кресло-коляски. 

Для повышения жизненной активности граждан пожилого возраста, создания условий для реализации их интеллектуальных и культурных потребностей активно работают школы и технологии по интересам.
С 2015 года в учреждении открыты «Школа безопасности» и «Школа социально-бытовой адаптации и ухода». 

В вышеуказанных школах проводятся индивидуальные и групповые практические занятия, в том числе выездные, тематические беседы, разрабатываются и распространяются методические материалы и памятки. Используется принцип межведомственного взаимодействия. 
За истекший период реализованы мероприятия, позволившие существенно повысить качество социального обслуживания в стационарном отделении учреждения:
- введена и успешно развивается технология «Мое подворье» (все желающие получатели социальных услуг могут участвовать в кормлении животных и ухаживать за ними, что благотворно влияет на физическое и психологическое состояние пожилых людей, повышает жизненный тонус, а главное – позволяет заниматься привычным делом);
- введена технология «Гарденотерапия» (приобщение проживающих к работе с растениями: выращивание домашних цветов, участие в озеленении территории). Это дает пожилым людям много позитивных эмоций, так как они имеют возможность прикоснуться к земле и заниматься любимым делом, в ходе работы тренируется мелкая моторика рук;
- введена технология «Музыкотерапия», направленная на развитие личностного потенциала пожилых людей, активизацию активности, установление контактов с окружающими, пробуждение новых интересов; 
- развивается технология «Изотерапия», направленная на реализацию имеющихся талантов, навыков и интересов. Для занятий рисованием желающие обеспечены альбомами, фломастерами, красками;
- «Кинотерапия» (организован просмотр художественных и документальных фильмов).

В работе отделения стационарного социального обслуживания принимает участие настоятель Русской Православной церкви отец Михаил, который регулярно проводит беседы и лекции на религиозные и культурологические темы, участвует в организации праздничных мероприятий, проводит церковные таинства. 

Кроме того, в стационарное отделение с концертными программами приезжают учащиеся Коробецкой школы, а так же ведется совместная работа с Ельнинским районным домом культуры.

Все граждане, состоящие на социальном обслуживании в учреждении, активно принимают участие в реализации следующих технологий:

- «Социальный туризм» (посещение достопримечательностей Смоленской области); 

- «Виртуальный туризм» (просмотр видео фильмов о достопримечательностях различных стран, приобщение граждан к мировому культурному и историческому наследию, улучшение психического здоровья и социальной активности пожилых граждан и инвалидов, расширение их кругозора);
- «Бальнеотерапия» (обучение умению правильно лечиться водой и эффективно проводить банные процедуры);
- «Социальные танцы для людей старшего поколения» (танцевально-двигательная терапия);

-   «Скандинавская ходьба» (вид физической деятельности доступный для всех желающих пожилых граждан. Направлена на укрепление здоровья и продление активного долголетия людей преклонного возраста.);
- «Кружок «Как завязать красиво платок» (обучение всех желающих пожилых граждан умению правильно и красиво завязывать платки);
- «Клуб «Здоровье в порядке – спасибо зарядке» (комплекс физических упражнений для профилактики остеохондроза, шейного отдела позвоночника, грудного отдела позвоночника, коленного сустава, тазобедренного сустава);
- кружок  «С компьютером на ты» (обучение пожилых граждан компьютерной грамоте на дому);
- «Ретро-терапия» (просмотр фотоальбомов, любимых фильмов, наград, встречи с бывшими сослуживцами, друзьями детства, прослушивание любимых песен);
- «Спешим поздравить» (поздравления пожилых граждан и инвалидов, состоящих на социальном обслуживании на дому, граждан проживающих в отделении стационарного социального обслуживания с праздниками, знаменательными датами граждан, юбилеями);
- кружок «Мелодии нашей юности» (совместное исполнение песен прошлых лет);
- стационарозамещающая технология – приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов (в настоящее время созданы 2 приемные семьи). 

В связи со сложившейся ситуацией по распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в отделении стационарного социального обслуживания обеспечен сменный характер работы сотрудников, прошедших тестирование на коронавирусную инфекцию (COVID-19), с расчетом продолжительности одной смены не менее 14 суток. Работники в период выполнения работы в смену обеспечены горячим питанием за счет средств областного бюджета. Обеспечено постоянное медицинское наблюдение за состоянием здоровья получателей социальных услуг и работников отделения. В отделении ежедневно проводится влажная уборка с применением дезинфицирующих средств. Каждые два часа обрабатываются дезинфицирующими средствами дверные ручки, выключатели, поручни, места общего пользования. Применяются СИЗЫ и антисептики.

На информационных стендах в учреждении в с. Глинка, г. Ельня и в отделении стационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов с. Теренино размещены памятки по профилактики новой коронавирусной инфекции.

На официальном сайте учреждения размещены рекомендации по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и памятки по профилактики новой коронавирусной инфекции. Среди работников учреждения доведены рекомендации по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Получателям социальных услуг розданы памятки по профилактике новой коронавирусной инфекции. Социальные работники оказывают социальные услуги, получателям социальных услуг в полном объеме используя СИЗЫ и антисептики.

Для граждан, состоящих на социальном обслуживании, которые нуждаются в получении социальных услуг в виде покупки и доставки продуктов питания, средств гигиены, лекарств, и предметов первой необходимости действуют телефоны горячей линии, которые размещены на информационных стендах и официальном сайте учреждения.
В настоящее время центром социального обслуживания реализуются различные формы и технологии социального обслуживания, что позволяет существенно повысить качество жизни пожилых людей, социального обслуживания и удовлетворить потребности получателей социальных услуг.

Демография

В рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» учреждением со 2 сентября 2019 года осуществляется доставка граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности Ельнинского района и Глинковского района, в поликлинику г. Ельня и с. Глинка для проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации, в том числе проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний. 
Ключевыми задачами проекта являются:
· разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения;
· увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни.
                                                                 
Клуб «Золотого возраста»
        В декабре 2020 года в городе Ельня был открыт Клуб «Золотого возраста» по адресу: улица Энгельса, дом 5 который является одной из форм организации досуга граждан пожилого возраста.

         Участниками клуба являются граждане пожилого возраста (женщины старше 55 лет, мужчин старше 60 лет) сохранившие способность к самообслуживанию и активному передвижению, а также сотрудники учреждения. На сегодняшний день Клуб «Золотого возраста» посещает 26 участников клуба. В клубе созданы кружки по интересам (плетение из бисера, мастер-классы по карвингу, изготовление поделок из атласных лент, изготовление броши в технике канзаши, чествование именинников). Кружки проводятся в соответствии с планом намеченных мероприятий. Продолжительность мероприятий варьируется от 45 минут до 3 часов. 
         Все участники клуба с большим интересом посещают данные мероприятия.        

 Социальная работа с гражданами пожилого возраста и инвалидами сегодня актуальна и значима, поскольку преобладающее большинство этой категории граждан нуждается в самом широком спектре услуг и помощи. 
Спасибо за внимание!
