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Информация 

о проведении муниципального лесного контроля, организации использования воспроизводства защиты охраны лесов 

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Согласно действующей нормативно-правовой базе на территории Ельнинского муниципального округа Смоленской области предусмотрено осуществление следующих видов муниципального контроля, которые по Федеральному закону от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» отнесены к вопросам местного значения:

-  лесной контроль;

Лесной контроль. 

Муниципальный лесной контроль на территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области осуществляется Комитетом по развитию территорий Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области
Муниципальный лесной контроль проводится в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Конституция Российской Федерации; 

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях; 

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

- Федеральный закон от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации»; 

- Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»; 

- Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

- Устав муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области;

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

Муниципальный лесной контроль на территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» осуществляется в форме проведения плановых и внеплановых проверок на основании распоряжения Главы муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области.

Предметом плановой проверки является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, гражданами в отношении лесных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области требований, установленных в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области в области использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов и лесоразведения, в том числе в области семеноводства в отношении семян лесных растений. Плановые проверки проводятся не чаще чем один раз в три года на основании разрабатываемых Администрацией муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц индивидуальных предпринимателей, граждан.

Основанием для проведения плановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, граждан является план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, граждан утвержденный Главой муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области. 

Задачей муниципального лесного контроля является:

 - укрепление системы профилактики нарушений обязательных требований, установленных законодательством в сфере муниципального лесного контроля, путем активизации профилактической деятельности;

- проведение профилактических мероприятий на основе принципов их понятности, информационной открытости, вовлеченности и полноты охвата ими максимального количества субъектов контроля, а также обязательности, актуальности, периодичности профилактических мероприятий;

- повышение правовой культуры руководителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, граждан.

Объектом муниципального лесного контроля являются: 

а) деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц в сфере лесного хозяйства, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования по использованию, охране, защите, воспроизводству лесных участков, находящихся в муниципальной собственности, и лесоразведению в них;

б) производственные объекты:

- лесные участки, части лесных участков, находящиеся в муниципальной собственности, на которых в том числе осуществляется деятельность по использованию, охране, защите, воспроизводству лесов и лесоразведению;

- средства предупреждения и тушения лесных пожаров;

- другие объекты, в том числе стационарные объекты, оборудование, устройства, предметы, материалы, транспортные средства, связанные (задействованные) с осуществлением использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов и лесоразведения, к которым предъявляются обязательные требования.

Муниципальный лесной контроль включает в себя: 

- предупреждение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований, установленных федеральными законами, муниципальными правовыми актами Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований;

- мотивация юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан к добросовестному поведению и, как следствие, снижение административных и финансовых издержек;

- обеспечение прозрачности контрольной деятельности и информационной открытости.

По окончании проведения контрольного мероприятия, предусматривающего взаимодействие с контролируемым лицом, составляется акт контрольного мероприятия. В случае если по результатам проведения такого мероприятия выявлено нарушение обязательных требований, в акте указывается, какое именно обязательное требование нарушено, каким нормативным правовым актом и его структурной единицей оно установлено. В случае устранения выявленного нарушения до окончания проведения контрольного мероприятия в акте указывается факт его устранения. Документы, иные материалы, являющиеся доказательствами нарушения обязательных требований, должны быть приобщены к акту. Заполненные при проведении контрольного мероприятия проверочные листы приобщаются к акту.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Функции по проведению муниципального лесного контроля возложены:

- в отношении Комитета по развитию территорий Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области.
Данные сотрудники исполняют не только полномочия по проведению муниципального контроля, но и широкий круг других обязанностей.

Дополнительное финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в отчетный период не производилось

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

Внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, граждан в 2024 году не проводились, по лесному контролю проверок не было.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В целях предотвращения нарушений лесного законодательства проводится следующая работа:

1. Несоответствие площади используемого гражданином, юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем лесного участка площади лесного участка, сведения о которой содержатся в Государственном лесном реестре.

2. Отсутствие в Государственном лесном реестре сведений о правах на используемый гражданином, юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем лесной участок.

3. Несоответствие использования гражданином, юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем лесного участка целевому назначению. 

4. Неисполнение обязанности по приведению лесного участка в состояние, пригодное для использования по целевому назначению.

5. Незаконная вырубка на лесном участке.

6. Пожар на лесном участке.

7. Самовольный захват прилегающей к лесному участку территории.

8. Захламление или загрязнение лесного участка отходами производства и (или) потребления. 

9. Трехкратное и более увеличение объема (куб. м) проводимых операций в сфере приемки, перевозки, переработки и хранения древесины, учета древесины и сделок с ней за год при отсутствии информации о соответствующем увеличении объемов заготовленной и приобретенной древесины по данным единой государственной автоматизированной информационной системы учета древесины и сделок с ней (с 2023 года – по данным федеральной государственной информационной системы лесного комплекса) по сравнению с аналогичным периодом предыдущего календарного года.

10. Объем (куб. м) древесины, реализованной за последние 3 календарных года, превышает суммарный объем (куб. м) заготовленной и приобретенной древесины за последние 3 календарных года.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Анализ эффективности муниципального контроля за 2024 год:

- выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) - лесной контроль -0%

- доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)- 0.00%.

- доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) - 0.00%.

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами, муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю – 0.00%.

- доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок)- 0.00%.

- доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)- 0.00%.

- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0%.

- доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)- 0.00%.

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0.00%.

-доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)- 0.00%.

- количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) - 0.

- количество случаев причинения вреда жизни, здоровью граждан - 0.

- количество случаев причинения вреда животным, растениям, окружающей среде - 0.

- количество случаев причинения вреда объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации - 0.

- количество случаев возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера – 0.

- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - 0.00%.

Отчеты об осуществлении муниципального контроля и проекты планов проверок размещены в системе ГАС «Управление», а также на сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Основными проблемами при проведении лесного контроля являются: проблема сложности контроля за деятельностью предприятий жилищно-коммунальной сферы: необходимость финансирования компаний данной сферы и отсутствие в бюджете денег на это, несовершенство законодательства, которое мешает муниципальным властям вмешиваться в хозяйственную деятельность предприятий.
