Информация
 о принимаемых Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области мерах по предупреждению банкротства МП БОН «Рембыттехника»

Муниципальное предприятие бытового обслуживания населения «Рембыттехника» ( далее Предприятие) создано  на праве хозяйственного ведения в  1994 году.       Собственником  имущества является  муниципальное образование «Ельнинский район»  Смоленской области. Согласно статье 295 гражданского кодекса РФ собственник имущества, находящегося в хозяйственном ведении, в соответствии с законом решает вопросы создания предприятия, определения предмета и целей его деятельности, его реорганизации и ликвидации, назначает директора (руководителя) предприятия, осуществляет контроль за использованием по назначению и сохранностью принадлежащего предприятию имущества. Вмешиваться в производственно хозяйственную деятельность  органы местного самоуправления не имеют права.
 	 Предприятие  является коммерческой организацией  и  имеет основной целью своей деятельности извлечение прибыли. В связи с тем, что рынок услуг (парикмахерские, ремонт и пошив одежды) предоставляемых Предприятием  в Ельнинском районе  развит, конкуренция на этом рынке очень высока, что не позволяет Предприятию получать высокие доходы. 
  Органы местного самоуправления вправе осуществлять контроль за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества. 
Контроль  за сохранностью  муниципального имущества осуществлялся   в виде проводимых проверок использования  муниципального имущества.
По результатам комиссионного обследования  использования  имущества составлялся акт  с рекомендациями по дальнейшему  использованию   закрепленного  имущества.
В  целях оказания финансовой помощи  Предприятию, были утверждены  муниципальная программа «Развитие бытового обслуживания населения в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области»  (далее Программа)  и  Порядок  предоставления  субсидии на возмещение  недополученных доходов в связи  с производством (реализацией) товаров, выполнением работ и оказанием услуг по бытовому обслуживанию населения Ельнинского района (далее Порядок).
Согласно Порядка  субсидии  предоставляются  на основании заявления получателя субсидии при условии наличия затрат и предоставления  подтверждающих документов. Количество обращений Руководителя  и суммы предоставления субсидий  представлены в таблице.
	Год 
	2015
	2016
	2017
	2019

	Сумма( тыс.руб)
	100,0
	200,0
	100,0
	80,0


 
В 2020 году  по причине  не возможности  проведения операций со счетом субсидии не выделялись.
 Предприятие  ежегодный аудит   бухгалтерской (финансовой) отчетности из-за отсутствия денежных средств не проводило. Годовая бухгалтерская  отчетность  для проведения анализа финансово-хозяйственной деятельности  учредителю предоставлялась.
 По результатам  проведенного анализа   финансово-хозяйственной деятельности  за 2020 год  Предприятия было рекомендовано:
- расширить  перечень оказываемых услуг;
- усилить работу по продвижению  предоставляемых услуг;
- обратится в Центр занятости населения для подбора или обучения мастера по ремонту обуви, парикмахера, мастера по маникюру;
- пересмотреть штатное расписание, уменьшить количество работников ИТР.
- сдать  не используемые помещения в аренду.
Часть рекомендаций  руководитель Предприятия  исполнил, но существенных изменений  текущей ситуации в лучшую сторону   не произошло.
Коммунальные платежи  и заработная плата выплачивались  своевременно.
Информация о наличии сведений о наличии признаков банкротства в соответствии ст. 30 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О настоятельности (банкротстве)» от руководства  не поступала.
В связи с тем, что  задолженность по налогам накапливалась годами, а  бюджет муниципального образования является высоко дотационным и в основном имеет  социальную направленность, выделять  субсидии  для   дальнейшего  существования  Предприятия не представляется возможным.
В настоящий  момент времени в отношении Предприятия  начата процедура банкротства. Учредителем  ведется работа по сохранению   муниципального имущества.  
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