ИНФОРМАЦИЯ
«О ходе подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы Ельнинского района Смоленской области к осенне-зимнему периоду 2021-2022 гг.»

Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы Ельнинского района Смоленской области к осенне-зимнему периоду 2021-2022 годов проводилась в рамках утвержденного сводного плана мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы Ельнинского района к работе в осенне-зимний период 2021-2022 годов.
Распоряжением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 15.04.2021 № 98-р был утвержден состав штаба по подготовке объектов ЖКХ к зиме, разработан и утвержден план мероприятий. Проведено 4 заседания районного штаба, которые состоялись 27.05.2021 г., 28.06.2021 г., 30.07.2021 г., 13.09.2021 г. На заседаниях районного штаба рассматривались вопросы готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области к работе в осенне-зимний период. На последнем заседании районного штаба были подведены итоги по полученному Акту проверки готовности к отопительному периоду 2021/2022 гг. № 5.1 - 1841мо-А/0006- 2021 от 9 сентября 2021 г.
Готовность к работе в зимних условиях многоквартирных жилых домов, обслуживаемых ООО «Сотрудничество», МУП «Кутузовский», ООО «Новатек» по состоянию на 01.10.2021 г. составляет 100 %. Во всех домах, присоединенных к системам централизованного теплоснабжения произведена ревизия запорной арматуры на тепловых сетях и водопроводных сетях, выполнена опрессовка внутридомовых тепловых сетей.
На территории Ельнинского района Смоленской области находятся 5 газовых котельных. Четыре из них, относятся к Сафоновскому филиалу ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго», одна - газовая котельная № 3634 в мкр. Кутузовский (филиал ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России) к началу осенне- зимнего периода готовы. Тепловые сети (в двухтрубном исчислении) – 28 км, 3 центральных тепловых пункта (расположенные на территории м-на Кутузовский) -  подготовлены на 100 %. 
Согласно Акта проверки готовности к отопительному периоду 2021/2022 гг. № 5.1 - 1841мо-А/0006- 2021 от 9 сентября 2021 г., выданного межрегиональным технологическим управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, в приложение к Акту проверки готовности к отопительному периоду 2021/2022 гг. выявлено 9 (девять) замечаний:
- Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области;
 - «ФГБУ ЦЖКУ Министерства обороны РФ»;
- МБОУ Ельнинская средняя школа № 2 имени К.И. Ракутина;
- МБДОУ детский сад «Улыбка»;
- МБУ ДО детская музыкальная школа им. Глинки г. Ельни Смоленской области;
- МБУ ДО Ельнинский районный Центр детского творчества;
- СОГБПОУ «Козловский многофункциональный аграрный колледж УЦПК г. Ельня»;
- ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго.
В настоящее время руководителями учреждений предоставлены документы в полном объеме по устранению замечаний. Повторная проверка в межрегиональном технологическом управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору пройдет до 1 ноября 2021 года (планируется сдать документы для повторной проверки до 25 октября 2021 г.).
В связи с ухудшением погодных условий и понижением среднесуточной температуры наружного воздуха отопительный сезон на территории Ельнинского района начался с 20 сентября 2021 года, согласно распоряжения Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области «О начале отопительного сезона 2021-2022 гг. на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» от 15.09.2021 г. № 311-р.



