

Информация
об итогах осуществления жилищного контроля на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области за 2021 год

Настоящая информация подготовлена в целях реализации положений Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», 

Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности

На территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области организовано проведение - муниципального жилищного контроля;

2. Муниципальный жилищный контроль регламентируется:

- Конституцией Российской Федерации;

- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Кодексом Российской Федерации «Об административных правонарушениях»;

- Жилищным кодексом Российской Федерации;

- Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- приказом Минрегиона России от 23.08.2013 № 360 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке порядка осуществления государственного жилищного надзора в субъектах Российской Федерации, в том числе порядка взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими региональный жилищный надзор, и административных регламентов исполнения функций по государственному жилищному надзору и муниципальному жилищному контролю»;

- порядками и административными регламентами по осуществлению муниципального жилищного контроля, 

Сведения об опубликовании указанных нормативных правовых актах и муниципальных правовых актах размещены в свободном доступе на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в сети «Интернет».

Раздел 2. Организация государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Органом местного самоуправления, осуществляющим муниципальный жилищный контроль, является Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. 

Отдел жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области обеспечивает исполнение функций Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области. 

Муниципальный контроль осуществляется в форме проведения плановых и внеплановых проверок на основании распоряжения Главы муниципального образования «Ельнинский район». Предметом плановой проверки является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в своей деятельности требований Федерального законодательства и требований, установленных муниципальными правовыми актами. Плановые проверки проводятся не чаще чем один раз в три года на основании разрабатываемых Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц индивидуальных предпринимателей.

Основанием для проведения плановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей является план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденный Главой муниципального образования «Ельнинский район».

Муниципальный жилищный контроль включает в себя: 

- предупреждение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных федеральными законами, муниципальными правовыми актами Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований;

- мотивация юридических лиц, индивидуальных предпринимателей к добросовестному поведению и, как следствие, снижение административных и финансовых издержек;

- обеспечение прозрачности контрольной деятельности и информационной открытости.

Конечным результатом исполнения муниципального контроля является составление акта проверки, а при выявлении фактов нарушений жилищного законодательства также направление полученных в ходе проверки материалов по компетенции в адрес соответствующих федеральных структур, осуществляющих государственный жилищный контроль в целях осуществления совместного контроля и привлечения к административной ответственности нарушителя.

2. Организация муниципального жилищного контроля.

Муниципальный жилищный контроль включает в себя проведение на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда (жилых помещений).

Целями муниципального жилищного контроля являются:

- обеспечение безопасных и комфортных условий проживания граждан в муниципальном жилищном фонде;

- повышения эффективности использования и содержания жилищного фонда;

- обеспечение сохранности муниципального жилищного фонда;

- предупреждение процесса старения и разрушения муниципального жилищного фонда;

- предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства в сфере использования и сохранности муниципального жилищного фонда, соответствия жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства;

- соблюдение законодательства, требований по использованию и сохранности муниципального жилищного фонда, соответствию жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность.

Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Бюджетных средств, специально выделенных для обеспечения исполнения функций по осуществлению указанного вида муниципального контроля в 2021 году, предусмотрено не было. Сотрудники, уполномоченные на осуществление муниципального контроля, осуществляли в том числе и иные функции в соответствии с должностными полномочиями.
Раздел 4.Проведение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Ежегодный план проведения плановых проверок на 2021 год утвержден постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» от 17.07.2020 №322, плановые проверки проводились, внеплановых проверок по муниципальному жилищному контролю на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области не осуществлялось в связи с отсутствием оснований. 
Случаев передачи материалов проверки в уполномоченные органы для возбуждения дел об административных правонарушениях или уголовных дел по подведомственности за совершенные правонарушений или преступлений в 2021 году не было. 
Основания и результаты проведения в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей мероприятий по контролю такими лицами в судебном порядке в 2021 году не оспаривались. 

Ведется постоянная работа с устными и письменными обращениями граждан, а также проводятся разъяснительные беседы о нормативных требованиях в сфере жилищной деятельности. 

В целях повышения наличия договоров на ТО ВДГО в 2021 году проводилась работа по информированию граждан о необходимости заключения договора на ТО ВКГО и последствиях его не заключения. 

В течении 2021 года проводится мониторинг наличия договоров на техническое обслуживание внутридомовых систем электро-, газо-, теплоснабжения, заключенных собственниками помещений в многоквартирных домах, не выбравший способ управления многоквартирным домом.


С целью получения гражданами полной и актуальной информации о доме, о способе управления домом, о передаче оказываемых услуг по управлению общим имуществом в многоквартирном доме, выполняемых работах по содержанию общего имущества в многоквартирном доме, текущему и капитальному ремонту, об управляющей и ресурсоснабжающих организациях, о расчетах платы за жилое помещение и коммунальные услуги направляются письма в управляющие организации для размещения вышеуказанной информации в ГИС ЖКХ.


Постоянно ведется работа на предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами установленных в соответствии жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности требований к использованию и сохранности жилищного фонда независимо от его форм собственности, в том числе требований к жилым помещениям, их использованию и содержанию, использованию и содержанию общего имущества  собственников помещений в многоквартирных домах, формированию фондов капитального ремонта, созданию и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и (или)  выполняющих работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, специализированных некоммерческих организаций, которые осуществляют деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, требований энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов и жилых домов приборами учета используемых энергетических ресурсов, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пересечению и (или) устранению выявленных нарушений. 

В целях осуществления контроля за использованием и сохранностью   жилых помещений специализированного жилищного фонда, предоставленных   по договорам найма детям- сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лиц из их числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей   создана комиссия. В обязанности комиссии входит осуществление контроля за использованием и сохранностью   жилых помещений специализированного жилищного фонда в соответствии с планом мероприятий по контролю за использованием жилых помещений и согласно постановления Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 08.04.2021 № 245. В рамках исполнения плана мероприятий комиссией осуществлены выезды по 25 объектам жилого фонда в результате которых нарушений со стороны нанимателей, связанных с эксплуатацией и сохранностью муниципального жилья не установлено.

Также в рамках контроля за использованием и сохранностью   жилых помещений муниципального жилищного фонда была осуществлена проверка по своевременной и полной оплате коммунальных услуг. В результате чего выявлены значительные нарушения со стороны нанимателей по не своевременной и полной оплате коммунальных услуг. Все собранные материалы изучены и в адрес должников направлены уведомления о необходимости погашения задолженности в кратчайшие сроки.

Раздел 5.Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

При осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области могут проводиться следующие виды профилактических мероприятий:
1) информирование;
2) обобщение правоприменительной практики;

3) объявление предостережений;

4) консультирование;

5) профилактический визит.

Задачей муниципального жилищного контроля является:

 - укрепление системы профилактики нарушений обязательных требований, установленных законодательством в сфере муниципального жилищного контроля, путем активизации профилактической деятельности;

- проведение профилактических мероприятий на основе принципов их понятности, информационной открытости, вовлеченности и полноты охвата ими максимального количества субъектов контроля, а также обязательности, актуальности, периодичности профилактических мероприятий;

- повышение правовой культуры руководителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Раздел 6. Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля

В данном разделе отражена общая информация по муниципальному жилищному контролю за 2021 год:
- выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) -100%
- доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)- 0.00%.
- доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) - 0.00%.
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами, муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю – 0.00%.

- доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок)- 0.00%.
- доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)- 0.00%.
- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0%.

- доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)- 0.00%.
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0.00%.
-доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)- 0.00%.
- количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) - 0.
- количество случаев причинения вреда жизни, здоровью граждан - 0.
- количество случаев причинения вреда животным, растениям, окружающей среде - 0.
- количество случаев причинения вреда объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации - 0.
- количество случаев возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера – 0.
- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - 0.00%. 

Количество проверок, результаты которых были признаны недействительными по решению суда – 0.
Отчеты об осуществлении муниципального контроля и проекты планов проверок размещаются в системе ГАС «Управление» и ГИС ЖКХ.
Раздел 7. Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля

В рамках проведения муниципального жилищного контроля

Должностные лица органов местного самоуправления в ходе проведения мероприятий по муниципальному жилищному контролю, при выявлении правонарушений в области жилищного законодательства лишены возможности составления протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 7.21 «Нарушение правил пользования жилыми помещениями», 7.22 «Нарушение правил содержания и ремонта жилых домов и (или) жилых помещений», 7.23.3 «Нарушение правил осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Согласно части 3 статьи 1.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, должностные лица органов местного самоуправления вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях или законами субъектов Российской Федерации, при осуществлении органами местного самоуправления полномочий по контролю (надзору), делегированных Российской Федерацией или субъектами Российской Федерации, а также при осуществлении муниципального контроля.

В ходе осуществления муниципального жилищного контроля выявляются факты порчи жилых домов, жилых помещений, самовольные переустройство и (или) перепланировка жилых домов и (или) жилых помещений либо использование их не по назначению, нарушения лицами, ответственными за содержание жилых домов и (или) жилых помещений, правил содержания и ремонта жилых домов, нарушения организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами на основании договоров управления многоквартирными домами, правил осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, то есть правонарушения, ответственность за которые предусмотрена статьями 7.21, 7.22, 7.23.3  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
С учетом изложенного, необходимо, на законодательном уровне расширить полномочия должностных лиц органов местного самоуправления, дополнив их полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 7.21, 7.22, 7.23.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Основными проблемами при проведении жилищного контроля являются: 

- отсутствие у органов муниципального контроля возможности привлечения к проверке специалистов (экспертов) на бесплатной основе.

 - проблема сложности контроля за деятельностью предприятий жилищно-коммунальной сферы: необходимость финансирования компаний данной сферы и отсутствие в бюджете денег на это, несовершенство законодательства, которое мешает муниципальным властям вмешиваться в хозяйственную деятельность предприятий.

























