
Информация

по осуществлению жилищного контроля на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области за 2022 год.
Контроль за использованием жилых помещений осуществляется в целях обеспечения надлежащего состояния и предотвращения нецелевого использования жилых домов и квартир, предоставленных по договорам социального и специализированного найма. 

По осуществлению жилищного контроля в 2022 году проведена следующая работа:

Проведены проверки по содержанию жилых помещений, предоставленных по договорам социального найма с целью обеспечения сохранности санитарно- технического состояния, санитарно-гигиенического состояния, полной и своевременной оплате коммунальных услуг. В результате чего выявлены значительные нарушения со стороны нанимателей.  Нанимателям жилых помещений было направлено 34 информационных письма рекомендательного характера (своевременной оплате за жилые помещения, обеспечение сохранности жилых помещений путём проведения текущих ремонтов).
В целях осуществления контроля за использованием и сохранностью жилых помещений специализированного жилищного фонда, создана комиссия. В обязанности комиссии входит осуществление контроля за использованием жилых помещений специализированного жилищного фонда, предоставленных по договорам специализированного найма (их санитарного и технического состояния, исправности работы коммунальных систем, полноты и своевременности внесения платежей за жилое помещение и коммунальные услуги, установления факта проживания (отсутствия) в жилом помещении нанимателей) в соответствии с планом мероприятий по контролю за использованием жилых помещений и согласно постановления Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 04.02.2022 № 76. В рамках исполнения плана мероприятий комиссией осуществлены выезды по 23 объектам жилого фонда. В результате которых также были выявлены нарушения со стороны нанимателей, связанных с эксплуатацией и сохранностью специализированного муниципального фонда, выписано 5 предупреждений, 8 писем рекомендательного характера, расторгнуто 7 договоров специализированного найма.

Обследование жилых помещений инвалидов, проживающих на территории муниципального образования, осуществляет комиссия по обследованию жилых помещений, занимаемых инвалидами, входящими в состав муниципального жилищного фонда Ельнинского городского поселения «Ельнинского района» Смоленской области и частного жилищного фонда, а также общего имущества в многоквартирном доме, в котором расположены указанные жилые помещения, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов, утвержденная постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 06.08.2020 № 352. Комиссия осуществляет свою работу согласно установленного плана – графика и письменного обращения граждан.
В 2022 году в рамках муниципального жилищного контроля проводилась работа с устными и письменными обращениями граждан, а также разъяснительные беседы о нормативных требованиях в сфере жилищной деятельности.
В целях повышения наличия договоров на ТО ВДГО в 2022 году проводилась работа по информированию граждан о необходимости заключения договоров на ТО ВКГО и последствиях его не заключения.
В течении 2022 года проводился мониторинг наличия договоров на техническое обслуживание внутридомовых систем электро-, газо-, теплоснабжения, заключенных собственниками помещений в многоквартирных домах, не выбравший способ управления многоквартирным домом.

С целью получения гражданами полной и актуальной информации о доме, о способе управления домом, о передаче оказываемых услуг по управлению общим имуществом в многоквартирном доме, выполняемых работах по содержанию общего имущества в многоквартирном доме, текущему и капитальному ремонту, об управляющей и ресурсоснабжающих организациях, о расчетах платы за жилое помещение и коммунальные услуги направляются письма в управляющие организации для размещения вышеуказанной информации в ГИС ЖКХ.

В целях обеспечения сохранности муниципального жилищного фонда, Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» смоленской области в 2022 году проводились мероприятия по переносу срока капитального ремонта общего имущества на более ранние сроки в многоквартирных домах, расположенных по следующим адресам:

- ул. Интернациональная, д. 56;

- ул. Первомайская, д. 1;

- ул. Советская, д. 18,19,36/2;

- ул. Смоленский большак, д. 61;

- пер. Смоленский, д. 2.

Перенос срока осуществляется в рамках реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Смоленской области.

В целях предупреждения нарушений законодательства в сфере использования и сохранности муниципального жилищного фонда, Администрация согласовывает переустройство и перепланировку помещений в многоквартирных домах, перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение.

В 2022 году незаконных переустройств и перепланировок помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области не выявлено.


















