
Информация 

о выполнении муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» в 2023 году и ходе ее выполнения в 2024 году.

Цель Программы является предоставление государственной и муниципальной поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий.
Мероприятия Программы реализуются за счет средств бюджета муниципального образования с привлечением средств федерального и областного бюджета. 

В рамках реализации Программы в 2023- 2024 гг. проведено 9 заседаний рабочей группы, на которых были рассмотрены следующие вопросы: 
-включения /исключения из списка молодых семей-участников программы;

- изменение и утверждение списков участников Программы;
- выдача свидетельств молодым семьям участникам Программы.

По итогу заседаний рабочей группы за 2023 -2024 гг.:

- 9 семей исключено из списка участников Программы (из них: 6 семей – по достижению возраста 36 лет одного из супругов, 2 семьи – в связи с улучшением жилищных условий по договору социального найма, 1 семья- в связи с выездом в другое муниципальное образование).

- 1 семья в 2023 году включена в список молодых семей участников муниципальной Программы.
В 2023 году 1 семья (Чершинцевых, составом семьи состоящей из 5 человек) получила социальную выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства (свидетельство) в размере 1 102 500 руб. 00 коп., (из них: средств федерального бюджета – 417 542 руб. 83 коп., средств областного бюджета – 406 667 руб. 59 коп., средств местного бюджета – 278 289 руб. 58 коп.).

Молодая семья реализовала данную выплату на покупку жилого помещения общей площадью 82,0 кв.м., расположенного в г. Ельня, Смоленской области.
В 2024 году в рамках заключенного соглашения о предоставлении субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей предусмотрено денежных средств на 2 молодые семьи (Шашковых- состав семьи 4 человека, Осипенковых - состав семьи 2 человека).
01.03.2024 выдано одно свидетельство на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения семье Шашковых на сумму – 882 000 руб. 00 коп. (из них: средств федерального бюджета – 265 498 руб. 09 коп., средств областного бюджета – 411 939 руб. 76 коп., средств местного бюджета – 204 562 руб. 15 коп.).
Молодая семья реализовала данную выплату на погашение суммы основного долга по ранее предоставленному жилищному кредиту.

Молодой семье Осипенковым претенденту на получение социальной выплаты в 2024 году была отказано в получении свидетельства, в связи с непредоставлением необходимых документов.

В результате высвободившихся средств субсидии остаток, которой составил- 514 500 руб. 00 коп., направлено письмо в Министерство социального развития Смоленской области об увеличении средств субсидии на сумму 882 000 руб. 00 коп. для предоставления следующей семье в порядке очередности Ковалевым, состав семьи 4 человека.

Подана заявка на 2025г. в Министерство социального развития Смоленской области на выделение средств субсидий на 3 семьи.
Утвержден список молодых семей-участников областной государственной программы "Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области", изъявивших желание получить социальную выплату на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства по муниципальному образованию "Ельнинский район" Смоленской области, на 01.06.2024 числится 15 семей.
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