
Информация 

о выполнении муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» в 2024 году и ходе ее выполнения в 2025 году.

Цель Программы является предоставление государственной и муниципальной поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий.
В рамках реализации программы, в период с 2024 по 2025 год, рабочая группа провела 10 заседаний по вопросам признания нуждающимися в жилых помещениях молодых семей, включение (исключения) из списка участников программы, формирования списка участников программы, выдача свидетельств, предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства.
По результатам 2024 года выдано – 2 свидетельства на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства. Объем социальной выплаты составил - 1 182 022, 31 из них: 

- средств федерального бюджета –355 810,28 руб.;

- средств областного бюджета –552 065,75 руб.;

- средств местного бюджета –274 146,28 руб.
Социальная выплата реализована семьями на погашение долга и процентов по ранее оформленному ипотечному кредиту на приобретение жилья.
Лимиты бюджетных ассигнований (федеральные, областные) Министерством социального развития по Смоленской области доведены в полном объеме. 
В 2025 году также выдано - 2 свидетельства на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства на сумму 1 276 800, 00 руб., из них:
- средств федерального бюджета –392 223,18 руб.;

- средств областного бюджета –513 421, 89 руб.;

- средств местного бюджета – 371 154, 93 руб.


Количество выданных свидетельств ежегодно определяется исходя из размера бюджетных ассигнований, предусмотренных на эти цели в местном бюджете, в том числе субсидий из областного и федерального бюджетов.


В течение года проводится информационная работа с молодыми семьями по вопросам участия в программе, разъясняются условия и порядок получения социальной выплаты, а также оказывается помощь в подготовке необходимых документов.

В настоящее время в списке претендентов на получение социальной выплаты числится 5 молодых семей.


















