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Информация

об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский» за 2019 год
Сообщаю Вам, что в ходе проведенного анализа оперативно-служебной деятельности подразделения полиции ОП по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский» имеют следующие показатели:

За 12 месяцев 2019 года на территории обслуживания ОП по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский» зарегистрировано 138 преступлений (АППГ-126; +9,5%), количество раскрытых преступлений  составило 85 преступлений, приостановлено 40 УД. Раскрываемость 68% (средняя раскрываемость по Смоленской области составила 54,5%).

В январе-декабре 2019 года зарегистрировано 33 ТОТ преступление (+26,9%), раскрыто 20 преступления, приостановлено 8 УД (-11,1%). Раскрываемость снизилась на 0,5% и составила 71,4%. За рассматриваемый период времени зарегистрировано 33 ТОТ преступлений общеуголовной направленности (АППГ-25), раскрыто 20, приостановлено 8 уголовных дела. Раскрываемость снизилась на 2,7% и составила 71,4%.   

За 12 месяцев 2019 года на территории обслуживания ОП по Ельнинскому району зарегистрировано 105 преступлений небольшой и средней тяжести (АППГ-100; +5%), раскрыто 65 преступлений, приостановлено 32 уголовных дела,. Раскрываемость составила 67%.

За рассматриваемый период времени зарегистрировано 50 краж всех составов (АППГ-47; +6,4%). Раскрыто 20 преступлений данной направленности, приостановлено 23 УД. Раскрываемость составила 46,5%. Раскрываемость краж по Смоленской области составила 38,3%. За 12 месяцев 2019 года зарегистрировано 32 кража следствие по которым обязательно (+3,2%), раскрыто 16. Раскрываемость составила 53,3%. В 2019 году зарегистрировано 9 краж связанных с проникновением в жилище, раскрыто 7 преступлений (уровень АППГ), приостановлено 1 УД (АППГ-2). Раскрываемость составила 87,5% (АППГ-77,8%). 

На территории обслуживания выявлено 9 преступлений в сфере НОО (АППГ-7), раскрыто 7 преступлений (уровень АППГ). Уголовные дела данной направленности не приостанавливались. Раскрываемость составила 100%.

За 12 месяцев 2019 года выявлено 11 преступлений в сфере НОН (АППГ-7; +57,7%), раскрыто 4 преступления данной направленности (уровень АППГ), приостановлено 4 УД (АППГ-2. В текущем году выявлено 9 преступлений, связанных со сбытом наркотических и психотропных веществ (АППГ-1).

В январе-декабре 2019 года зарегистрировано 30 преступлений превентивного состава, раскрыто 29 преступление. Раскрываемость составила 90,6%.

В настоящее время раскрыто 3 преступления прошлых лет (АППГ-3). Вышеуказанные преступления раскрыты сотрудниками УР.     
За январь-декабрь  2018 года отделением полиции по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский» составлен 475 административных протоколов, из них сотрудниками УУП – 399, ПДН – 49, ИАЗ - 28. Общая сумма наложенных штрафов –305 тысяч рублей, сумма взысканных штрафов – 242 тысячи рублей (взыскиваемость составила 79,3%).
Начальник ОП по Ельнинскому району
МО МВД России «Дорогобужский»

майор полиции                                                                                                                       В.В. Казаков

Расшифровка к отчету начальника полиции

АППГ – аналогичный период прошлых лет;

УД – уголовное дело;

ПДН – по делам несовершеннолетних;

ОУР – отделение уголовного розыска;

МОП – милиция общественной безопасности;

ППЛ – преступление прошлых лет;

ТОТ – тяжелое, особо тяжелое преступление.

