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Администрация муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области в Ельнинский окружной Совет депутатов сообщает:
1. О подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы Ельнинского муниципального округа к работе в осенне-зимний период 2025-2026гг. 
На территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» ведется работа по подготовке к осенне-зимнему периоду 2025-2026гг. 
 Выданы паспорта обеспечения готовности следующим потребителям тепловой энергии:
ОГБУЗ Ельнинская ЦРБ, МБОУ Ельнинской средней школе № 1 им. М.И.Глинки, МБОУ ОК Ельнинской средней школе № 2 им. К.И. Ракутина, МБОУ Ельнинской средней школе № 3 им. Г.К. Жукова, МБОУ Коробецкой средней школе, МБОУ ДО Ельнинскому районному Центру детского творчества, МБДОУ детский сад «Улыбка», МБДОУ детский сад «Солнышко», МБДОУ детский сад «Теремок», МБУК «Культурно-досуговый центр», Починковскому индустриально-технологическому техникуму, МБУ Ельнинской спортивной школе, МБУ ДО детской музыкальной школе им. М.И. Глинки, Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ», МБУ Ельнинский физкультурно-оздоровительный комплекс Лидер», МКУ «Централизованной бухгалтерии учреждений образования и других учреждений».
Управляющие компании ООО «Сотрудничество», ООО «Новотэк» закончили подготовку к осенне-зимнему периоду 111 многоквартирных домов.
5 котельных СРТЭ «Смоленскрегионтеплоэнерго», 1 котельная ООО «ТеплоЭнергоСервис» с.Коробец, 1 котельная ФГБУ ЦЖКУ Министерства Обороны Российской Федерации готовы к работе.
Произведена подготовка и ремонт тепловых сетей, в т.ч. ветхих - 0,227 км и канализационных сетей, в т.ч. ветхих - 1,3 км. А также проведена замена ветхих водопроводных труб ООО «Гидрострой» 1,2 км.  Работы выполнены на 100%. 
По плану к осенне-зимнему периоду подготовлены: МУП «Водоканал» 4 водозабора, 1 насосная станция, 6 канализационных станций, 1 очистное сооружение. ПАО «Россети Центр» подготовлены к ОЗП 13 трансформаторных станций, электрические сети подготовлены на 70%.



Глава муниципального образования
«Ельнинский муниципальный округ»
Смоленской области			Н.Д. Мищенков
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