
ИНФОРМАЦИЯ
О деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Ельнинский район»  Смоленской области

 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав /далее Комиссия/  в своей работе использует нормативно-правовые  акта РФ, постановления, распоряжения принятые органами местного самоуправления, а также районными долгосрочными целевыми программами.                                                                                                                                         
      Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области регламентируется Федеральным законом от 24.06.1999г № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», законами Смоленской области от 04.07.2007 г №90-з « О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» и от 31.03.2008 г№24-з «О наделении органов  местного самоуправления  муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав».

          Возглавляет комиссию заместитель Главы муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области Михаил Алексеевич Пысин. Заместителем председателя  комиссии,  утверждена начальник отдела образования  Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области Елена Петровна Николаенкова, ответственный секретарь комиссии Валентина Викторовна Веташкова.  Численность комиссии, в соответствии с п.4.7 Регламента, составляет 13 человек:  В состав комиссии входят представители образования, здравоохранения, социальной защиты населения, отделения полиции по Ельнинскому району, центра занятости населения, отдела по культуре и спорту, представители СМИ, представители СУ СК России по Смоленской области
    Все члены комиссии работают в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по обеспечению соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних и исполняют  обязанности на общественных началах  кроме ответственного секретаря комиссии.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
       Постановлением  Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области   утвержден Регламент деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области  с внесением изменений  в  новой редакции от 21.01.2020 №19.
     Определен уполномоченный орган по осуществлению государственных полномочий и организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  
В целях организации взаимодействия органов системы профилактики постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 28.12.2011 №709 утвержден порядок межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, с внесением дополнений от 13.10.2014 № 685,  расположенных на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области по выявлению несовершеннолетних и семей,  находящихся  в социально опасном положении, оказанию им  государственной помощи, социально-педагогической реабилитации, предотвращению семейного неблагополучия, совершения противоправных и антиобщественных действий.
    Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 05.04.2013 №176 утверждено  положение о Едином учете данных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области.

    В 2020 году приоритетными направлениями в работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области считались:  организация  комплексного  решения проблем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних методом совершенствования механизмов межведомственной индивидуально-реабилитационной работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, а  так же отработка и  внедрение современных технологий  по    социальному  сопровождению, повышению уровня защиты прав и интересов детей и подростков, оптимизация климата детского коллектива.
     Комиссия  строила  свою работу в соответствии  c  планами  работы    на месяц, квартал,  год,  а также межведомственным  комплексным планом мероприятий по профилактике  безнадзорности,  беспризорности, правонарушений, преступлений, социального сиротства,   суицидального  поведения среди несовершеннолетних в Ельнинском районе на 2020 год,   планом межведомственного взаимодействия  по профилактике жестокого обращения с детьми, преступлений против их жизни, здоровья и половой неприкосновенности в Ельнинском районе.  
Проблеме беспризорности, безнадзорности  и преступности уделяется большое внимание в обществе,  поэтому профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защита их прав и  законных интересов является одним из приоритетных  направлений в деятельности  Комиссии и других заинтересованных органов и ведомств.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

     По профилактике семейного неблагополучия, социального сиротства, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних органы и учреждения системы профилактики в своей деятельности  руководствовались, как законодательными актами  Российской Федерации, так и нормативно-правовой базой разработанной на уровне муниципального образования.

    Одной из форм осуществления приоритетных направлений в деятельности  органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является реализация  муниципальных целевых программ. Целью программ является совершенствование  системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечение прав, защита и улучшение положения детей, находящихся в социально опасном положении.

     Система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования «Ельнинский  район» представлена:  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Ельнинский район»  Смоленской области,   ОП по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский», отделом образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, отделом культуры и спорта, сектором опеки и попечительства отдела образования,  отделом социальной защиты  населения в  Ельнинском районе, ОГБУЗ «Ельнинская МБ, центром занятости населения в Ельнинском районе, общеобразовательными  организациями и организациями дополнительного образования.
  Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  осуществляется в соответствии со ст. 11 Федерального Закона "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних".

Согласно пункту 1 п.п.3 указанной статьи закона комиссия работает в тесном сотрудничестве со всеми службами системы профилактики, координируя их деятельность.

  Основополагающими принципами деятельности комиссии являются:

- координация деятельности органов и учреждений системы профилактики;

- раннее выявление и межведомственный учёт несовершеннолетних  и семей, находящихся в социально опасном положении;

- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий, суицидов, алкоголизма, токсикомании и наркомании несовершеннолетних;

- выявление причин и условий этому способствующих, принятие мер по их устранению;

- обязательность исполнения принимаемых комиссией решений.

   Основными направлениями деятельности Комиссии являются: 

-укрепление межведомственного взаимодействия в профилактической работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, 

-своевременное выявление детей и семей «группы риска», комплексный подход к их ранней профилактике и организация межведомственной социально-реабилитационной и психолого-педагогической работы с ними.

    Первостепенными задачами комиссии являются: 

-проведение профилактических мероприятий, направленных на выявление детей и семей, находящихся в социально опасном положении, 

-фактов жестокого обращения с детьми, 

-выявление и индивидуально-профилактическая работа с не обучающимися и не работающими несовершеннолетними, 

-выявление взрослых лиц, вовлекающих подростков в противоправные деяния, с целью принятия мер по защите и восстановлению прав несовершеннолетних, -принятие мер по выявлению, учету, обследованию и лечению несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, наркотические средства, психотропные или одурманивающие вещества, а также по лечению и реабилитации несовершеннолетних, страдающих алкоголизмом, наркоманией, психическими расстройствами.

    Комиссия осуществляет свою деятельность через проведение заседаний, на которых рассматриваются материалы административных дел поступившие на несовершеннолетних, совершивших противоправные действия, материалы на родителей, не исполняющих, либо ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей, вопросы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, вопросы воспитания, обучения и содержания несовершеннолетних в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, тематические вопросы. 
    Систематически проводится анализ состояния подростковой преступности (ежеквартально, при необходимости чаще), где выявляются  причины и условия совершения несовершеннолетними  преступлений, правонарушений   и общественно опасных деяний. По каждому случаю совершения подростками противоправных действий обязательно выясняются причины и условия, способствующие их совершению. Все это отражается в постановлениях и протоколах  комиссии. Комиссия считает, что грамотно организованная  индивидуально - профилактическая работа позволяет избежать совершения повторных  преступлений и правонарушений несовершеннолетними, поэтому регулярно на заседаниях комиссия слушаются информации о выполнении  реабилитационных программ в отношении родителей и  подростков, склонных к правонарушениям. 
   Для исполнения основной функции Комиссии по осуществлению мер, предусмотренных законодательством РФ, законодательством Смоленской области, направленных на координацию деятельности  органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с учетом приоритетных направлений в  2020  году, согласно плану работы  Комиссии,   было проведено 23 заседания,  в ходе которых рассмотрено  53 вопроса по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по которым  подготовлен 41 доклад: из них членами Комиссии 13 докладов. В органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений вынесено 52 поручения. Проведено 4 межведомственных совещаний (заседаний рабочей группы) по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с учетом сложившейся короновирусной инфекции, в которых приняли участие 25 участников. Систематически проводится прием родителей и несовершеннолетних на базе образовательных организаций района  отв. секретарем КДН и ЗП и представителями правоохранительных структур, а также в Администрациях сельских поселений.
В 2020году заслушаны вопросы:

 -анализ состояния преступности и правонарушений несовершеннолетних за квартал,  полугодие,  9 месяцев  2020 года;
-утверждение ПЛАНА работы Комиссии на 2021 год;
-утверждение графика проведения заседаний Комиссии на 2021 год;
-анализ состояния преступности, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в Ельнинском районе за 2020 год, мерах по их профилактике.
-о работе органов и учреждений системы профилактики с семьями, состоящими на Едином учете в МО «Ельнинский район» Смоленской области как семьи, находящиеся в социально опасном положении. Деятельность по их выявлению и устранению причин, способствующих безнадзорности несовершеннолетних.
-о  реализации комплекса мер по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних, выявлению и пресечению случаев склонения несовершеннолетних к суицидальным действиям.( В рамках реализации п.118 раздела 13 Плана основных мероприятий до 2020 года, проводимых в рамках Десятилетия детства).

- о проведении мероприятий, направленных на формирование культуры безопасности и жизнедеятельности детей ( п.28 раздела 3 Плана основных мероприятий , проводимых в рамках Десятилетия детства)
-о реализации мероприятий, направленных на профилактику рисков и угроз для детей, связанных с использованием современных информационных технологий в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Уровень медиаграмотности, обучающихся детей и их родителей по итогам 2019-2020 учебного года ( В рамках реализации п.82,83, 84 раздела 10 Плана основных мероприятий , проводимых в рамках Десятилетия детства,п.40,8 Плана мероприятий по реализации Концепции информационной безопасности детей на 2018-2020 годы, утвержденного приказом Министерства связи и массовых коммуникаций РФ от 27.02.2018 №88 (далее План мероприятий по реализации Концепции информационной безопасности).
-о деятельности служб системы профилактики по предотвращению фактов жестокого обращения с детьми, защите их прав и законных интересов во всех сферах деятельности. Профилактика детского суицида, правовая и просветительская деятельность.

-о формировании общеобразовательными организациями района законопослушного поведения учащихся в области дорожного движения, предупреждение дорожно-транспортного травматизма, в т.ч. на железнодорожном транспорте.
-проведение операции «Подросток».
-О мерах по формированию здорового образа жизни, профилактике потребления ПАВ, алкоголя, в т.ч.курительных смесей (спайсов), табакокурения среди несовершеннолетних в образовательных организациях района.
-Роль библиотечных учреждений муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в профилактике правонарушений несовершеннолетних.
-О проведении на территории района комплексных мероприятий «Всеобуч» «Помоги пойти учиться», «Семья- семье».

-Об организации работы отдела образования, осуществляющего государственные полномочия по опеке и попечительству, по подготовке замещающих родителей, пропаганде семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

-О реализации мероприятий, проводимых ДЮСШ, направленных на профилактику здорового образа жизни среди несовершеннолетних.

-Об итогах проведения кампании по противодействию жестокому обращению с детьми на территории муниципального образования «Ельнинский район» .
-О мерах по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни, профилактике потребления несовершеннолетними наркотических средств,  психотропных веществ. Новых потенциально опасных психоактивных  или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также табакокурения.
-О проведении на территории МО «Ельнинский район» комплексных мероприятий «Без наркотиков», « Здоровый образ жизни».

-О работе учреждений культуры района в период новогодних каникул.

-Об обеспечении сохранности жизни и здоровья несовершеннолетних, обучающихся в образовательных организациях.

  Дополнительно были рассмотрены вопросы:

-Итоги анализа занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, в свободное от учебы время.

-О мерах по организации профилактики потребления наркотических и психотропных веществ, среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области.
-Об эффективности взаимодействия общественных и молодежных организаций в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области по проведению мероприятий направленных на пропаганду  здорового образа жизни, информационно-пропагандистском сопровождении  антинаркотической деятельности в т.ч. в средствах массовой информации.
-Реализация мер пожарной безопасности в местах проживания многодетных семей в т.ч. находящихся в  «группе риска».

-О готовности детских площадок к летнему сезону 2020 года, их безопасности для несовершеннолетних.

-О результатах проверок за 1-е полугодие 2020 года жилого фонда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

-Об организации работы по формированию семейных ценностей у детей старшего возраста в ДОУДС.

Проводились мероприятия по своевременному выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, организации их социальной реабилитации.
Ежеквартально проводились сверки списков несовершеннолетних и семей, состоящих на межведомственных учетах.

Вопросы противодействия жестокому обращению с детьми на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в текущем году неоднократно обсуждались на межведомственных совещаниях, заседаниях комиссии, освещались в средствах массовой информации.
    В целях выявления родителей или иных законных представителей несовершеннолетних и лиц, жестоко обращающихся с несовершеннолетними, вовлекающих их в совершение преступлений, антиобщественных действии  на территории района  был проведен ряд оперативно-профилактических мероприятий :  «Здоровый образ жизни, «Помоги пойти учиться», «Семья-семье», «Подросток». Результаты проведения мероприятий рассмотрены на заседании Комиссии с вынесением  принятых  решений.
  Ежеквартально на заседаниях Комиссии заслушивается и анализируется информация ПДН отделения полиции по Ельнинскому району по состоянию правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних на территории района. В районе  проводятся, в образовательных организациях, тестирования, на выявления подростков употребляющих наркотические и психотропные вещества. В 2020 году поставлены на профилактический учет 2 подростка,  употребляющие спиртные напитки. 
  Регулярно рассматриваются вопросы по утверждению индивидуальных планов работы с семьями и несовершеннолетними, поставленными на единый учет в районный банк данных и вопросы снятия с учета семей и подростков по факту исправления или исполнения 18 лет.
   В целях реализации координирующей функции в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории МО «Ельнинский район» выяснения обстоятельств совершения административных правонарушений, организации профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, комиссией проводятся расширенные   заседания .(Выездные заседания комиссии не проводились в связи с короновирусной инфекцией,  проведение расширенных заседаний ограничено).
Согласно статистических данных на 01.01.2021  года на территории района проживает 2022 подростка: из них в возрасте от 0 до 14- 1711 подростка, в возрасте от 15 до 18 – 311.
На заседаниях комиссии рассмотрено   60  (2019г- 46) административных протоколов  из них:  
-на несовершеннолетних -  6 протоколов,  (2019-7)
-административных протокола на родителей  и иных законных представителей несовершеннолетних, иных взрослых лиц -  54 протокола  (2019 -39),   которые  привлечены к административной ответственности  в рамках соответствующих статей  Кодекса об административных правонарушениях РФ. 

За текущий период 2021 года Комиссией было проведено 13 заседаний, в т.ч.5 расширенных.Рассмотрено 38 административных протоколов, из них; 9 в отношении несовершеннолетних и 29 в отношении родителей.

 При рассмотрении персональных дел в отношении несовершеннолетних, родителей или лиц их заменяющих, применяются меры воздействия, предусмотренные федеральным законодательством.

     Все материалы об административных правонарушениях, поступившие для рассмотрения в комиссию, рассмотрены в срок, предусмотренный КоАП РФ. Постановления по делам об административных правонарушениях, вручены лицам, в отношении которых велось производство дела. Обжалованных постановлений комиссии не имеется. По-прежнему, одной из действенных мер профилактики преступлений совершаемых в отношении детей, в т.ч. связанных с  жестоким обращением - является выявление и пресечение административных правонарушений совершаемых родителями или иными лицами в отношении детей, привлечения взрослых лиц вовлекающих несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность.

    В целях стабилизации криминогенной  обстановки среди несовершеннолетних снижения уровня подростковой преступности, повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в течении 2020 года действия Комиссии  направлены на выполнение комплекса мероприятий, направленных на улучшение ситуации, связанной с безнадзорностью, беспризорностью и правонарушениями несовершеннолетних.  В работе комиссии  прослеживается  координация и взаимодействие всех органов и учреждений системы профилактики. В течении нескольких лет в районе не зарегистрировано беспризорных детей. 
    Большое внимание уделяется вопросам выявления семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми, сопровождение семей, находящихся в социально опасном положении. Наиболее действенными являются  меры ранней профилактики по защите детей от жестокого обращения в семье, усилении необходимого контроля  за неблагополучными семьями в ходе проведения межведомственных рейдов, объединение  усилий всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений. 
        На учете в комиссии  на 01.01.2021 года  состояло 7 подростков:
Из них: 
- совершивших общественно опасные деяния и не подлежащих уголовной ответственности в связи с не достижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность-4
-за употребление наркотических веществ-1
2 подростка употребляющие спиртные напитки
В настоящее время на учете в Комиссии состоит 5 подростков. Несовершеннолетние,  употребляющие спиртные напитки сняты  с учета по факту исправления и ходатайству администрации образовательной организации.

Выявление семейного неблагополучия на ранней стадии способствует организации коррекции семейных отношений и повышает эффективность профилактических мероприятий. Если в семье созданы условия для угрозы жизни ребенку , он помещается  в детское отделение ОГБУЗ «Ельнинская МБ», либо в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. В настоящее время в Дорогобужском социально-реабилитационном центре «Родник» несовершеннолетних из нашего района нет. 
   Выявление семейного неблагополучия на ранней стадии способствует организации коррекции семейных отношений и повышает эффективность профилактических мероприятий.
    В районе налажена работа органами и учреждениями системы профилактики по проведению индивидуально- профилактических мероприятий с родителями несовершеннолетних направленная на предупреждения фактов жестокого обращения, профилактику социального неблагополучия.

    Комиссией сформирована система учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении.

     На учете в комиссии в настоящее время  состоит 16 семей, родителей -22, в данных семьях проживает 49 детей. 

   С целью выполнения Закона РФ «Об образовании», а также для предотвращения бродяжничества и безнадзорности несовершеннолетних ведется строгий  контроль  за посещаемостью занятий учащимися.
      В районе налажена работа по выявлению несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих  по неуважительным причинам занятия: принимаются всевозможные меры по их воспитанию и получению ими основного общего образования т.к. организация профилактики и реабилитационной работы с семьей и детьми – одно из приоритетных направлений деятельности отдела по образованию. Педагогическими коллективами школ широко используются разные формы воспитательных мероприятий.

    Социальные педагоги образовательных организаций принимают участие в работе комиссии в качестве приглашенных,  готовят материалы  характеризующие семью или подростка.

   Кроме того, учреждения дополнительного образования детей  ориентированы на обеспечение  досуговой  занятости детей  из малообеспеченных семей и семей ,находящихся в социально опасном положении.
В образовательных организациях, в системе онлайн   проводится разъяснительная работа с родителями по предупреждению случаев жестокого обращения. Ведется  просветительская работа  среди несовершеннолетних и родителей по профилактике суицидов, о работе служб оказывающих социально-психологическую помощь, о работе Детского телефона доверия. 
   Так  в 2020 году проведено 30  рейдов, из них  - 10  рейдов  по местам концентрации молодежи, в ходе проведения рейдов обследовано 36 семей  с составлением соответствующей документации. В 2021 году проведено 18 рейдов  в ходе  которых проверено 34 семьи. Проверяются сельские Дома культуры, наличие и работа кружков по месту жительства несовершеннолетних. В ходе рейдов, с родителями и детьми, проводятся профилактические беседы  направленные на улучшение микроклимата в семье, разъясняются права и обязанности родителей по воспитанию, содержанию и обучению детей, разъясняются меры их ответственности в соответствии с административным законодательством РФ, специалистами предлагаются способы решения проблемных ситуаций .
   Необходимо отметить тесное взаимодействие Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с отделом образования,  ОП  по Ельнинскому району , со средствами массовой информации. 
   На сайте Администрации района размещаются все мероприятия проводимые с детьми в районе . 
  Согласно информации ПДН ОП по Ельнинскому району  о состоянии  преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних за 12 месяцев 2020 года  в районе  несовершеннолетними  совершено  4 преступления, при участии 4 несовершеннолетних. В 2019 году  несовершеннолетними было совершено 2 преступления при участии 3 подростков. 
За текущий период 2021 года преступлений подростками не совершалось.
    Всего за 12 месяцев 2020  года в ПДН ОП по Ельнинскому району доставлено 10 несовершеннолетних  нуждающихся в помощи со стороны государства.
За текущий период 2021 года несовершеннолетних в ПДН ОП не доставлялось. Несовершеннолетних в ЦВСНП г. Смоленска по решению суда – не помещалось.
    Причинами совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетних являются:

   -Бесконтрольность со стороны родителей, все правонарушения совершенные несовершеннолетними в 2020 году совершены в свободное от учебы время.

   -Незанятость подростков в свободное от учебы время.

      Одним из звеньев системы профилактики является сектор социальной   защиты населения в Ельнинском районе. Особое внимание уделяется многодетным и неполным семьям. Одним из видов помощи с детьми является организация отдыха и оздоровление детей. (Учитывая ситуацию  по короновирусной инфекции  в 2020 году  мероприятия  по оздоровлению детей не проводились.)
В 2021 году прошли оздоровление 140 подростков. Это дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети,  проживающие в семьях получающих государственные пособия на детей в Смоленской области,  дети, оказавшиеся в экстремальных условиях.
     На заседаниях Комиссии заслушивались вопросы: Об  организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14до 18 лет» 
   Администрацией , в целях реализации мероприятий по временной занятости граждан в 2020 году были выделены средства из местного бюджета в сумме 60т рублей. В 2021 году  в местном бюджете предусмотрено на данные цели 120,0 т.рублей
    Совместная профилактическая работа, проводимая органами и учреждениями системы профилактики, контролируемая и координируемая комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав дает определенные результаты. Отсутствует такое явление как беспризорность, нарушения жилищных, имущественных и других прав несовершеннолетних.  Ежегодно на расширенных заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав заслушиваются руководители всех подразделений системы профилактики, рассматриваются причины, способствовавшие росту преступности несовершеннолетних, намечаются конкретные меры по недопущению данного явления впредь.
      Ежеквартально проводятся мониторинги по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении с целью проведения профилактических мер по предупреждению  социального сиротства.

     В результате взаимодействия всех органов и учреждений системы профилактики обеспечивающих выявление семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении ситуация в районе находится под контролем.

