
Информация
О работе коммунальных служб на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области:

На территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области находятся 3 муниципальных унитарных предприятия и 1 общество с ограниченной ответственностью:

Муниципальное унитарное предприятие «Кутузовское» является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на закрепленное за ним собственником имуществом, которое предоставлено предприятию на праве хозяйственного ведения.

МУП «Кутузовское» осуществляет свою деятельность на основании Конституции РФ, Жилищного кодекса РФ, Гражданского кодекса РФ, ФЗ №161 от 14.11.2002г. «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»

По результатам решений общих собраний собственников многоквартирных жилых домов, МУП «Кутузовское» выбрано управляющей компанией. Тариф на содержание и ремонт мест общего пользования составляет 13,13 руб./м2. На обслуживании нашей Управляющей компании находится 19 жилых домов, общей площадью 54 656 м², это 975 квартир, 65 подъездов, 19 теплопунктов, 194 задвижки, 38 насосов, 9 500 вентилей и кранов, трубопроводов холодного водоснабжения – 16 900 погонных м., горячего водоснабжения – 24 300 погонных м., отопления – 32 792 погонных м., канализации – 12 270 погонных м., 19 вводных электрошкафов и 325 распределительных электрошкафов, десятки километров кабельных и проводных электрических линий, сотни светильников, реле, автоматов и выключателей. Все 19 домов оборудованы общедомовыми приборами учета электрической и тепловой энергии. В каждом доме имеется теплопункт, в котором в отопительный период работают циркуляционные насосы и теплорегулирующая аппаратура. Данные теплосчетчиков передаются на компьютер мастера, который ежедневно в течение рабочей недели следит за потреблением тепловой энергии в каждом доме.

Согласно договора управления многоквартирными домами МУП «Кутузовское» осуществляет содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме и осуществляет ремонт внутридомовых сетей теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения.
На предприятии работает 28 сотрудников, персонал обучен и аттестован.

МУП «Кутузовское» осуществляет работу по обеспечению исполнения мер государственного принуждения в виде обязательных работ, назначенных гражданам судом. Указанные граждане (всего за 2019 год – 3 человека) выполняли работы по уборке и благоустройству мкр. Кутузовский.
Основной вид деятельности - управление эксплуатацией жилого фонда.

Предприятие имеет лицензию на право ведения предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными жилыми домами.

Предприятие работает по упрощенной системе налогообложения с объектом налогообложения «Доходы за минусом расходов».

Платежи населения за ЖКУ поступают в кассу, оборудованную на предприятии, и банк на расчетный счет. С февраля 2019г. операции на расчетном счете и 50% кассы заблокированы. Все поступления на расчетный счет списываются в счет погашения долга перед ресурсоснабжающими организациями.

Заработная плата рабочим и служащим предприятия выплачивается своевременно, за 2019г. начислено в т.ч. страховые взносы 9372979 руб.

На балансе предприятия числятся основные средства на сумму 13 951 тыс. руб. В том числе:

часть здания под офис






      10657тыс. руб.

транспортные средства-






 756тыс. руб.

прочие ОС









 432тыс. руб.

Согласно Постановления Правительства РФ от 16.12.2016 года № 1498 предприятием производится начисление за коммунальный ресурс по электроэнергии, горячему водоснабжению, холодному водоснабжению, потребленный при содержании общего имущества.

Заключены договора на:

- выполнение работ по техническому обслуживанию 19 узлов учета на системах отопления жилых домов;

- техническое обслуживание и ремонт внутридомового газового оборудования;

- оказание услуг по проверке вентиляционных каналов.

Ведется работа по установке индивидуальных счетчиков на горячее, холодное водоснабжение и электроэнергию за счет квартиросъемщиков.  При установке счетчиков производится замена шаровых кранов в шахтах за счет предприятия. Счетчики на горячее и холодное водоснабжение установлены в 755 квартирах. Произведена замена 123 приборов учета электроэнергии. В 2019г установлено 213 приборов учета на воду и 24 прибора заменено. Покос травы на придомовых территориях осуществлялся с мая по сентябрь месяц. Был проведен ремонт козырьков подъездов, ливневых отводов, покраска дверей в подвальных помещениях. 

Работы осенне - зимнего периода проводятся согласно утвержденного плана. 

В 2019 г. МУП «Кутузовское» было произведена ревизия запорной арматуры МКЖД №№2-20, заменено 29 задвижек на современные шаровые краны (диаметром от 50 до 100 мм).
В обслуживаемых жилых домах 65 подъездов, в 50 установлены металлические двери. 

МУП «Кутузовское» постоянно проводит работы по обслуживанию и ремонту общедомового имущества, проводит ремонт сантехнического, электротехнического и другого оборудования жильцов мкр. Кутузовский согласно заявок, поступающих в МУП «Кутузовское». За истекший период 2019 г. собственниками и нанимателями жилья в мкр. Кутузовский было составлено (подано) 2788 заявок, которые своевременно были исполнены и оплачены в сумме 366724руб. Все аварийные ситуации, неисправности, а также техническое обслуживание и ремонт, устраняются (проводятся) собственными силами персонала МУП «Кутузовское».
Предприятие имеет задолженность за оказанные работы и предоставленные услуги. Дебиторская задолженность на 31.12.2019 г. составляет 9221,2 тыс. рублей в том числе задолженность населения по ЖКУ на 31.12.2019 г. составила 9101,7 тыс. рублей. В исполнительном производстве находятся судебные приказы на сумму 3223,8 тыс. рублей. По судебным приказам работа приставов по взысканию задолженности ведется не на должном уровне (удержано по суду за 2019г. 277520руб.).

Кредиторская задолженность на 31.12.2019 г.- 9764,8 тыс. рублей, в том числе задолженность за тепловую энергию- 4451,9 тыс. рублей.

Муниципальное унитарное предприятие «Водоканал»: Основным видом деятельности МУП "ВОДОКАНАЛ" является «Сбор и обработка сточных вод». Организация получила лицензию 25 октября 2019 года на «Пользование недрами».

В 2019 году МУП «Водоканал» проводил следующие работы:

1. В летне-осенний период производился покос травы на территории очистных сооружений бытовых стоков, водозаборных сооружений УВС и скважины, сооружений КНС, городских скважин;

2. Производилась промывка системы центральной канализации;

3. Производилась дезинфекция водопроводных сетей (г. Ельня);

4. Замена крышек люков по мере необходимости;

5. Устранение порывов и засоров на водопроводных и канализационных сетях согласно прилагаемого Журнала учета и отказов в работе на 6 листах в 1 экземпляре;

Дебиторская задолженность на 01.01.2020г. составляет 5725,4 тыс. руб.

Задолженность населения по ЖКУ на 01.01.2020г. года составила 3275,4 тыс. руб. Кредиторская задолженность на 01.01.2020 г. – 4462,4 тыс. руб., в том числе задолженность за электроэнергию – 3509,8 тыс. руб.

Дебиторская задолженность на 01.01.2019г. составляла 3207,4 тыс. руб.

Задолженность населения по ЖКУ на 01.01.2019г. составила 1637,0 тыс. руб.

Кредиторская задолженность на 01.01.2019 г. составляла 8536,6 тыс. руб., в том

числе задолженность за электроэнергию – 6834,0 тыс. руб.
За счёт бюджета Ельнинского городского поселения выполнен ремонт кровли на водозаборе, закуплены: трубы, насос, кабель для 5-ой скважины.
Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области с МУП «Водоканал» заключен договор по сбору платы за наем на территории Ельнинского городского поселения (г.Ельня) с 01.01.2020 г.

Муниципальное унитарное предприятие «Жилищник» на протяжении последних лет лишилось основных видов деятельности: водоотведение, сбор и вывоз твёрдо-коммунальных отходов (ТКО), захоронение ТКО на полигоне возле д. Васильки Ельнинского городского поселения. В связи с блокированием счетов МУП «Жилищник» с 2018 года не могло участвовать в благоустройстве города Ельни.
В МУП «Жилищник» на 21.01.2020 года числиться 6 работников, включая и. о. директора П.И. Бабийчук. 

У предприятия МУП «Жилищник» на 30.06.2019 года имеется кредиторская задолженность в сумме 7 611 тыс. рублей, так же у МУП «Жилищник» имеется дебиторская задолженность на 30.06.2019 в сумме 3 546 тыс. рублей.

В отношении МУП «Жилищник» находятся 27 исполнительных производств в подразделении ОСП по Ельнинскому и Глинковскому районам ФССП России по Смоленской области на общую сумму 2 254 305 рублей. На 20 января 2020 года остаток долга составляет 1 993 692 рубля 85 копеек.

21 исполнительное производство о взыскании оплаты труда и иных выплат по трудовым правоотношениям (заработная плата) на сумму 592 351 рубль 55 копеек, остаток долга составляет 331 738 рублей 91 копейка, 1 исполнительное производство о иных взысканиях имущественного характера в пользу физических и юридических лиц (предмет исполнения: Утверждено мировое соглашение о взыскании задолженности, которая должна быть выплачена ответчиком в срок до 31 октября 2019 года) на сумму 529 627 рублей 79 копеек, остаток долга 529 627 рублей 79 копеек, 1 исполнительное производство о взыскании задолженности по платежам за газ, тепло и электроэнергию (предмет исполнения: взыскать с МУП "Жилищник" в пользу ООО "Смоленскрегионтеплоэнерго" Сафоновский филиал на сумму 722 326 рублей 15 копеек и исполнительский сбор 50 562 рубля 83 копейки, 3 исполнительных производства о взыскании штрафов на общую сумму 430 000 рублей 00 копеек, остаток долга равен 430 000 рублей 00 копеек, 1 исполнительное производство о взыскании исполнительского сбора на сумму 63 305 рублей 70 копеек.

Информация

о кредиторской и дебиторской задолженности МУП «Жилищник»

	№ п/п
	Наименование показателя
	Сумма в тыс. руб.

	1.
	Дебиторская задолженность: 
	3546,00

	1.1.
	Задолженность населения за воду, за вывоз ТКО, за содержание и текущий ремонт многоквартирных домов, плата за наём
	3546,00

	2.
	Кредиторская задолженность:


	4065,00



	2.1.
	Исполнительные производства
	2254,31

	2.2.
	Мировое соглашение о взыскании задолженности
	529,63

	2.3.
	Ресурсоснабжающая организация («Смоленскрегионтеплоэнерго») за тепловую энергию
	722,33

	2.4.
	Штрафы
	430,00

	2.5.
	Исполнительский сбор
	113,87

	2.6.
	Текущая задолженность
	14,86

	
	 Итого: (вся задолженность)
	7611,00


В настоящее время планируется изъятие городской бани из хозяйственного ведения МУП «Жилищник» и передачи ее в МУП «Водоканал», а также прорабатывается вопрос о прекращении деятельности МУП «Жилищник» с последующей его ликвидацией.

Также 500 000 рублей выплачено за тепло в пользу ООО "Смоленскрегионтеплоэнерго" Сафоновский филиал.

Долг погашен за электрическую энергию.

Произведен ремонт парилки бани за собственные средства с заменой котла, переделано отопление на первом этаже, произведен ремонт водонагревательного котла. Объявлен электронный аукцион на приобретение котла для городской бани по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Энгельса д. 43А. Городская баня обеспечена дровами в полном объеме.
Счета арестованы. Для оздоровления предприятия необходимо привлечение денежных средств для выплаты заработной платы и других задолженностей. В настоящее время и.о. директора МУП «Жилищник» П.И. Бабийчук для погашения задолженности по заработной плате реализует путём сдачи на металлолом части имущества, подлежащего списанию: 
- металлолом от разборки транспортного средства тракторного прицепа 2 ПТС- 4, согласно договора купли- продажи от 11.12.2019 г. (с С.П. Бабийчук)- сумма 15 000 руб;

- металлолом от разборки станков, согласно договора купли – продажи от 23.12.2019 г. (с Ф.М. Беговым)– сумма 18 350 рублей;

- металлолом от разборки транспортного средства тракторного прицепа, согласно договора купли- продажи от 11.12.2019 г. (ИП Глава КФХ Филипенков И.В.)- сумма 15 000 руб;

- металлолом от разборки транспортного средства КАМАЗ 55111, согласно договора купли- продажи от 11.12.2019 г. (ИП Глава КФХ Филипенков И.В.)- сумма 50 906 руб;

- металлолом от разборки транспортного средства тракторного прицепа, согласно договора купли- продажи от 11.12.2019 г. (ИП Глава КФХ Филипенков И.В.)- сумма 15 000 руб;

- металлолом от разборки транспортного средства ГАЗ -53 КО 503 Б, согласно договора купли- продажи от 11.12.2019 г. (ИП Глава КФХ Филипенков И.В.)- сумма 14 300 руб;

- металлолом от разборки транспортного средства «Виброкаток ДУ-47-Б1, согласно договора купли- продажи от 11.12.2019 г. (ИП Глава КФХ Филипенков И.В.)- сумма 50 000 руб;

Всего реализовано на сумму – 178 556 руб.

В настоящее время предприятие осуществляет свою деятельность по помывке населения в городской бане и сдачи в аренду четырёх гаражей.

Общество с ограниченной ответственностью «Сотрудничество» является частной управляющей компанией. По состоянию на 01.01.2020 г. - 86 домов находится на обслуживании, из них - 3 многоквартирных дома на управлении (ул. Смоленский большак, д. 61, пер. Смоленский, д. 2, ул. Интернациональная, д. 40А).
Выполнением работ по благоустройству города и мкр. Кутузовский занимаются: ИП Глава КФХ Филиппенков И.В., ИП Чижиков О.М. Работы выполняются в рамках заключённых муниципальных контрактов по итогам проведённых аукционов. Вышеперечисленные исполнители оказывают услуги по содержанию дорожной сети на территории сельских поселений Ельнинского района.









