
Информация о реализации национальных, региональных и других проектов на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в 2024 году.


1.Реализация мероприятий и средств в учреждении образования

В 2024 году на территории Ельнинского района Смоленской области в рамках проведения мероприятий региональной Программы «Модернизация школьных систем образования» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» был проведен капитальный ремонт МБОУ Ельнинской СШ №1 им. М.И. Глинки на сумму – 49 810 720 рублей 96 копеек.
Муниципальный контракт по капитальному ремонту здания МБОУ Ельнинской СШ №1 им. М.И. Глинки был заключен с ООО «Смолоблстрой».
Завершился капитальный ремонт 30 августа 2024 года.


2.Реализация мероприятий и средств, выделенных в рамках проектов различного уровня в учреждениях культуры.

В рамках федерального проекта «Бизнес – спринт (Я выбираю спорт)» с апреля 2024 года осуществлялся монтаж (установка) физкультурно – оздоровительного комплекса в г.Ельня Смоленской области. Проводились работы по установке  спортивного комплекса и благоустройству территории. 
Монтаж ФОК осуществлялся ООО «Проммодульизготовление» (контракт на сумму – 103 782 786 рублей 79 копеек).
Работы по благоустройству территории учреждения проводились ИП Гришкиной Н.К. на сумму 24 926 891 рубль 48 копеек, в 2025 году работы по благоустройству территории будут продолжены.

Учреждения культуры и спорта Ельнинского района Смоленской области на постоянной основе участвуют в реализации региональных проектов:
- в рамках регионального проекта «Творческие люди» Шараповскому сельскому дому культуры – филиала МБУК «Культурно - досуговый центр» была выделена субсидия на господдержку как лучшему сельскому учреждению культуры в сумме – 121 702 рубля 00 копеек (на приобретение компьютерной техники и музыкального оборудования);
- в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» для МБУ ДО Ельнинской спортивной школы был приобретен спортивный инвентарь на сумму – 83 515 рублей 00 копеек. (ИП Винатовская К.А., ИП Смирнов С.М.).

При  участии партии «Единая Россия» счет средств партийного проекта «Культура малой Родины», в рамках реализации мероприятий направленных на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в МБУК «Культурно – досуговый центр» подрядчиком ООО «Оконный  континент» был проведен ремонт входной группы и заменены три окна на сумму – 505 051 рубль 00 копеек.

В рамках ведомственного проекта «Сохранение культурного и исторического наследия» государственной программы «Развитие культуры  в Смоленской области» оказана государственная поддержка библиотечной системе (покупка книг для центральной библиотеки взрослого и детского абонемента) на сумму – 21 970 рублей 00 копеек (ИП Матвеенкова Е.И.).


3.Реализация мероприятий и средств, выделенных 
в рамках проектов различного уровня в 
сфере жилищно –коммунального и городского хозяйства

В рамках региональной программы «Модернизация систем коммунальной инфраструктуры на 2023- 2027 годы» подрядной организацией ООО «Гидро- Строй» капитально отремонтировано 2861 км. водопроводных сетей на сумму – 42 722 606 рублей 91 копейка.
Также в рамках этой программы ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» капитально отремонтировано 1167,5 км. тепловых сетей на сумму – 10 388 553 рублей 70 копеек.

В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» проведены следующие мероприятия:
[bookmark: _GoBack]- ООО «Русстрой» выполнены работы по благоустройству пешеходной зоны от улицы Первомайской до улицы Энгельса (Сквер Боевой Славы) на сумму 4 576 984 рубля 00 копеек, из них 4 476 526 рублей  00 копеек - средства областной субсидии (устройство брусчатки, установка фонарей и лавочек);
- ИП Кусковым Д.М. выполнены работы по устройству детской игровой площадки по ул. Смоленский большак, д.10 на сумму 2 017 101 рубль 70 копеек, из них 1 916 245 рублей 88 копеек средства областной субсидии.




