Информация
«О мерах, принимаемых Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области по предупреждению банкротства МУП «Кутузовское»

	Муниципальное унитарное предприятие «Кутузовское» создано с целью оказания услуг, связанных с эксплуатацией жилого фонда. Основным видом деятельности предприятия является «Управление эксплуатацией жилого фонда». Устав предприятия зарегистрирован в межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №8 по Смоленской области 20 сентября 2007 года. При смене собственника имущества Устав зарегистрирован 28 июня 2009 года. Предприятие работает с 01.03.2008 года
С 2019 по настоящее время штатное расписание рабочих и служащих на 2020 и 2021 годы руководство МУП «Кутузовское» не согласовало с Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. Должностной оклад руководителя не приведен  в соответствие согласно постановления Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 20.05.2020 № 202 «Об условиях оплаты труда работников муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области», тем самым не приняты меры по оптимизации численности и оплаты сотрудников в период финансово-кризисной ситуации, не соблюден принцип, которым должен руководствоваться руководитель МУП «Кутузовское», где заработная плата превышает рост производительности труда.  Основываясь на штатном расписании на 2019 год, можно сделать выводы, о том, что предприятие работает не эффективно, раздут штат численности административно-управленческого персонала. 
Для осуществления финансово-хозяйственного контроля за деятельностью МУП «Кутузовское» Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области разработано постановление от 27.09.2019 № 590 «Об утверждении Положения о порядке осуществления обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчётности муниципальных унитарных предприятий», согласно принятому постановлению руководители муниципальных унитарных предприятий обязаны проводить ежегодный аудит и предоставлять в Администрацию отчет аудитора. Руководство МУП «Кутузовское» не проводит аудиторские проверки, так как счет арестован и не предоставляет бухгалтерскую финансовую отчетность по аудиту.
Информация о наличии сведений о наличии признаков банкротства в соответствии ст. 30 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О настоятельности (банкротстве)» от руководства МУП «Кутузовское» не поступала.
Для оказания финансовой помощи предприятию Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в бюджете Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области предусмотрела денежные средства на приобретение для МУП «Кутузовское» инвентаря и оборудования, а именно:
- кусторез бензиновый – стоимостью 15 000 рублей;
- триммер для покоса травы – 2 шт., стоимостью 10 000 рублей каждый на общую сумму 20 000 рублей.
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