	






Информация
            Об осуществлении мероприятий по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.

01.01.2018 года Федеральным законом № 503-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», в частности:
- уточнены понятия «сбора» и «накопления» отходов;
- органы местного самоуправления наделяются полномочиями по созданию и содержанию мест (площадок) накопления ТКО, схем их размещения и ведения их реестра, организации экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с ТКО;
- устанавливаются требования к местам (площадкам) накопления отходов;
- отменяется необходимость согласования территориальных схем обращения с отходами и региональных программ в области с обращениями с федеральными органами исполнительной власти, вместе с тем вводится необходимость общественного обсуждения территориальных схем. Таким образом, устанавливается переходный период, подготовка перехода на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами, при которой обращения с твердыми коммунальными отходами может осуществляться только по договорам с региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее-региональный оператор). В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» с 01.01.2019 года деятельность по сбору, накоплению (в том числе раздельному накоплению), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории Смоленской области обеспечивается региональным оператором по обращению с ТКО Акционерным обществом «Спецавтохозяйство».
Вывозом твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области занимается ООО «Экопром», отходы вывозятся на полигон ТКО вблизи д. Васильки Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области, полигон находится в хозяйственном ведении ОГУП «Экология» г. Смоленск.
На данный момент организована работа по сбору и вывозу ТКО с территории трёх сельских поселений  Ельнинского района Смоленской области и населенных пунктов Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области.  В Ельнинском городском поселении Ельнинского района Смоленской области 2019 году было приобретено 39 контейнеров для сбора ТКО, построено 22 контейнерные площадки, в Бобровичском сельском поселении Ельнинского района Смоленской области приобретено (35 шт.) контейнеров, Коробецком сельском поселении Ельнинского района Смоленской области приобретено (30 шт.) контейнеров, Леонидовском сельском поселении Ельнинского района Смоленской области приобретено (60 шт.) контейнеров. В первом квартале 2020 года Ельнинское городское поселения Ельнинского района Смоленской области закупило 41 контейнер (210 000 руб.), и в настоящие время размещен электронный аукцион на закупу (25 шт.) контейнеров (190 000 руб.). Региональным оператором в 2019 году ликвидированы несанкционированные свалки по адресу: Смоленская обл., Ельнинский район, д. Ярославль, г.Ельня, ул. Гвардейская (в сторону  д. Подгорное), частично ликвидирована несанкционированная свалка по адресу: Смоленская обл., г.Ельня, ул. Молодежная, в районе д.8., индивидуальным предпринимателем главой КФХ Филиппенковым И.В. ликвидирована несанкционированная свалка по адресу: Смоленская обл., г.Ельня, пер. Янтарный в районе д.47б на сумму( 50 000 руб.).










[bookmark: _GoBack]























































О.В.Змешкова
тел. (848146)4-14-44
