Муниципальное бюджетное учреждение «Редакция телевизионного и радиовещательного центра муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»

Информация
о выполнении муниципальной программы «Развитие телерадиовещания на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» в 2023 году
МБУ «Редакция Ельнинского ТРЦ» (далее – «Редакция») осуществляет свою деятельность на основе действующих разрешительных документов и в рамках реализации муниципальной программы «Развитие телерадиовещания на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов. 
В соответствии с утвержденным ведомственным перечнем муниципальных услуг (работ), Редакция выполняет работу под наименованием «Производство и распространение телевизионных программ».  Показателем объема работы является количество часов эфирного времени. За период с 01.01.2023 по 31.10.2023 года объем выполненных работ составил 52 часа 30 минут эфирного времени. Всего за год показатель равен 65 часам или 130 телевизионных программ. Редакция планирует выйти на 100% выполнение показателя. Общий объём эфирного времени ТВ-Ельня определяется календарным графиком выхода передач и периодами отпуска работников.
На 2023 год Редакции предоставлена субсидия на выполнение государственного (муниципального) задания в размере 1761,3 тыс. руб., в том числе в части расходов на оплату труда в сумме 1694,3 тыс. руб., в части расходов на уплату обязательных платежей 67 тысяч рублей. Хочется поблагодарить Администрацию района, лично Главу района Мищенкова Н.Д. и финансовое управление, за предоставление в 2023 году дополнительных денежных средств на уплату некоторых обязательных платежей. Это является хорошей страховкой нестабильного финансового положения организации. Благодаря такой поддержке мы имеем возможность проводить измерительные процедуры качества работы нашего вещательного оборудования. Осуществленная проверка в текущем году специалистами Смоленского филиала радиотелевизионного передающего центра показала, что никаких изменений в качестве звука и изображения нет. 
Как и прежде, основным источником покрытия затрат на содержание имущества телецентра и обеспечение текущего производственного процесса являются внебюджетные средства Редакции. В 2023 году учреждение планировало получить от приносящей доход деятельности 150 тыс. руб.. Фактически на лицевой счет по состоянию на 1 ноября 2023 года поступило 42,7 тыс. руб.. Как правило, внебюджетные средства используются на уплату платежей и приобретение расходных материалов для осуществления деятельности. 
Одним из важнейших событий в отчетном году стало продление Редакцией на 5 лет действия Лицензии на оказание услуг связи для целей эфирного вещания (до 2028 года). Основная лицензия на осуществление телевизионного вещания действительна до 2029 года. В декабре ожидается ежегодная проверка Управлением Роскомнадзора по Смоленской области, в ходе которой содержание передач ТВ-Ельня будет проверено на предмет соответствия  лицензионным требованиям.  В прошлом году по итогам аналогичной проверки замечаний выявлено не было. 
Так же знаковым событием стало обеспечение определенного процента информационной доступности программ ТВ-Ельня для людей с нарушением здоровья по слуху, которое должно было быть реализовано с 1 января 2020 года. Долгое время проблема оставалась нерешенной. В настоящее время данная норма доступности контента обеспечивается, что было положительно отмечено при проверке Роскомнадзором.
Так же в отчетном году частично решена давняя проблема сохранности дорогостоящего вещательного оборудования во время отключений электроэнергии. Сотрудниками редакции в 2023 году была разработана и внедрена система осуществления бесперебойного вещания. Однако для полного охвата всего оборудования требуется приобретение дополнительного источника бесперебойного питания мощностью 2 кВт. 
Так же на сегодняшний день телецентр нуждается в замене студийного светового оборудования, которое эксплуатируется уже более 20 лет и морально устарело. 
В текущем году Редакция приняла участие в выборной кампании по досрочным выборам Губернатора Смоленской области и выборам нового созыва депутатов Смоленской областной Думы. Удалось заработать некоторые денежные средства.

Понимая, что в современных условиях, когда освещение деятельности в Интернете становится одной из главных составляющих в работе, с октября прошлого года Редакция организовала свою площадку в Интернете. Размещение журналистских материалов проходит в популярной российской социальной сети «Вконтакте». Это позволило увеличить информированность населения о происходящих событиях, а также повысить взаимодействие с гражданами и рекламодателями. Редакция получает множество вопросов и обращений от жителей со всех уголков России, особенно патриотической направленности. Компетентность сотрудников позволяет дать ответ самим или перенаправить к нужным специалистам. В конце 2022 года Редакция телецентра приняла участие в областном конкурсе "Лучшее сообщество в социальной сети 2022 года среди государственных органов и учреждений Смоленской области" проводимого Департаментом Смоленской области по внутренней политике. На конкурс было подано 292 заявки от госпабликов. Наш телеканал стал финалистом, за что был отмечен сертификатом. 
Телецентр постоянно оказывает помощь учреждениям культуры и образования в участии в различных конкурсах и в организации тематических мероприятий, создавая для них видеосюжеты. 
Нужно сказать, что телеканал ТВ-Ельня остается единственным оперативным средством массовой информации района, которое подробно освещает происходящие события и охватывает различные направления. Довольно часто деятельность журналистов выходит за рамки рабочего времени. Для освещения мероприятий и событий приходится трудиться не только по выходным дням, но и даже в период позднего вечера или даже ночью. Сейчас съемочная группа трудится практически без выходных. Сотрудники редакции постоянно повышают свое мастерство через конкурсы, семинары и мастер-классы. В 2021 году Марина Евграфова получила дополнительную профессию по специальности «Журналист», в 2022 окончила Онлайн-школу RT (телеканал Russia Today). Евграфовы Марина и Фёдор являются членами Союза журналистов России. 

