Информация 
о содержании межпоселенческих мест захоронения, организация ритуальных услуг и перспективы развития данного направления услуг
 Создан реестр кладбищ и мест захоронений на территории Ельнинского муниципального округа Смоленской области.  Согласно реестру 89 общественных кладбищ и 26 воинских захоронений.
 Продолжаются работы по образованию земельных участков под общественными кладбищами, изготовление межевых планов для постановки на кадастровый учет. Сейчас в работе 20 общественных кладбищ (договоры  с ООО «ГЕО»). Ранее поставлены на кадастровый учет 22 земельных участка под кладбищами, 2 находятся на землях лесного фонда (отказ в постановке на кадастровый учет).  Необходимо оставшиеся 45  кладбищ поставить на кадастровый учет в этом году. Для этого нужны финансовые средства в размере 450,0  тыс.рублей.
         Продолжаются работы по проведению инвентаризации кладбищ и мест захоронений. Проведена инвентаризация 27 кладбищ (на бумажном носителе) с последующим заполнением справочника сведений о кладбищах и местах захоронений на них.
         Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по созданию базы данных инвентаризации мест захоронений и оцифровки записей о захоронениях, расположенных на кладбище на территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области, с загрузкой данных в АИС «Единая среда» - 20 общественных кладбищ.  Срок проведения работ: 17.06.2025 – 31.08.2025., работы ведутся.
         До конца 2025 года работы по инвентаризации будут продолжены на 42 кладбищах на бумажном носителе без привлечения финансовых средств.
        Заключен договор с индивидуальным предпринимателем  Филиппенковым Игорем Васильевичем на содержание мест  захоронения (завоз песка на гражданские кладбища, вывоз мусора). Завоз песка по мере необходимости осуществлялся весной.
         На 7 кладбищах по итогу определения подрядчика будет произведен спил аварийных деревьев в количестве 58 шт. (обращения граждан).
          На 2026 год запланированы работы по   благоустройству кладбища деревни Ходыкино Ельнинского муниципального округа Смоленской области (с обустройством парковочной зоны, пешеходных дорожек, установкой ограждения, размещением мемориальной доски с именами погибших в зоне проведения специальной военной операции).
         
