
Использование объектов муниципального имущества

Общие сведения

Собственность является основой любой экономической системы. Эффективное управление муниципальным имуществом – одно из приоритетных направлений социально-экономической и бюджетной политики, а также неотъемлемая часть деятельности Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – Администрация).
Использование муниципальной собственности должно обеспечивать возможность оказания услуг населению, в том числе функционирование муниципальных учреждений, оказывающих эти услуги, получение дополнительных доходов в местный бюджет и снижение расходов местного бюджета на решение вопросов местного значения. Доходы от использования муниципальной собственности, поступая в местный бюджет, обеспечивают покрытие доли расходов бюджета на социальную политику и образование.
Экономическую основу местного самоуправления муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области составляют находящееся в собственности имущество, средства бюджета, а также имущественные права муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в части владения, пользования, распоряжения муниципальным имуществом. 

В соответствии с Положением о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, а также с целью учета муниципального имущества, отделом экономического развития, прогнозирования, имущественных и земельных отношений Администрации (далее – Отдел) ведется реестр муниципального имущества. На постоянной основе осуществляется работа по поддержанию актуальности сведений, содержащихся в реестре муниципального имущества.

Реестр создается и ведется в целях:

· управления и распоряжения муниципальным имуществом;

· контроля за использованием муниципального имущества;

· государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним;

· иной связанной с владением, пользованием и распоряжением имуществом деятельности.

По состоянию на 01.01.2025 г. в Реестре муниципального имущества муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области числится 159 объектов, из них:
· 69 объектов находятся в казне муниципального образования;

· 38 объектов закреплены на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями;

· 52 объекта – объекты движимого имущества.
Для эффективного управления муниципальной собственностью используется автоматизированная система «Управление государственной и муниципальной собственностью» (АС «УГМИ»). Программа необходима для стабильного и устойчивого развития имущественных и земельных отношений на основе полной, достоверной и актуальной информации. Система исключает дублирование информации и процессов, связанных с управлением государственной и муниципальной собственностью, позволяет вести электронный реестр имущества, арендаторов, договоров и осуществлять иные необходимые функции и операции, связанные с муниципальным имуществом.

Продажа и аренда недвижимого имущества
Передача муниципального недвижимого имущества в аренду и его продажа являются одним из источников пополнения муниципального бюджета.

Земельные участки.

На 01.01.2025 года действуют 359 договоров аренды земельных участков. Оплата производится юридическими лицами поквартально, физические лица оплачивают аренду земельных участков до 1 ноября текущего года, на основании платежных документов, которые в начале года вручаются арендаторам.

В 2024 заключено 57 договоров аренды земельных участков на сумму – 169,1 тыс. руб.

В 2024 году доходы в консолидированный бюджет по договорам аренды земельных участков составили - 2581,68 тыс. руб.
Проведено 7 аукционов по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, заключено 8 договоров аренды земельных участков.

Доходы по действующим договорам аренды земельных участков составили - 1780,17 тыс. руб.
В 2024 году сумма поступлений в консолидированный бюджет от продажи земельных участков составила - 1769,18 тыс. руб.
Проведено 2 аукциона по продаже земельных участков, заключено 3 договора купли-продажи на сумму – 591,74 тыс. руб. 

Заключено 3 договора купли-продажи земельных участков с предварительным согласованием на сумму – 709,86 тыс. руб.
Доходы от продажи земельных участков под существующими объектами недвижимого имущества составили - 467,58 тыс. руб.
Увеличение доходов от продажи и аренды земельных участков связано с расширением материальной базы сельхозтоваропроизводителей, а также увеличением доли физических лиц, оформляющих земельные участки в собственность.

Имущество (кроме земли).

Доходы от продажи муниципального недвижимого имущества (кроме земельных участков) в 2024 году составили 223,5 тыс. руб. (продажа нежилого помещения по адресу: Смоленская обл., г. Ельня, мкр. Кутузовский, д. 30 – 207,5 тыс. руб.; доходы от реализации материальных ценностей – 16,0 тыс. руб.).

Размещено 8 аукционов по продаже имущества, по итогам которых они были признаны несостоявшимися в связи с отсутствием поданных заявок.
Доходы от аренды муниципального недвижимого имущества (кроме земельных участков) в 2024 году составили 1058,4 тыс. руб.
Размещено 3 аукциона на право заключения договора  аренды, по итогам которых они были признаны несостоявшимися в связи с отсутствием поданных заявок.

Имущественные торги размещаются и проводятся на официальном сайте Российской Федерации – Государственная информационная система Торги (ГИС Торги) www.torgi.gov.ru. Аукционы согласно законодательству проводятся только в электронной форме.
Отделом осуществляется контроль за полнотой поступления в бюджет арендных платежей за пользование имуществом, а также оплаты по договорам купли-продажи. 
На основании исполнительных листов в отношении должника Мартынова А.В. в 2024 году взыскано 16,13 тыс. руб. 

Информация по договорам аренды имущества и договорам безвозмездного пользования
По состоянию на 01.01.2025 года действует 11 договоров аренды недвижимого имущества, оплата по которым производится не позднее 10 числа месяца, следующего за текущим.
Ежемесячно арендаторы получают счета-фактуры на оплату договоров аренды, в случае несвоевременной оплаты или неоплаты они также уведомляются дополнительно.

Заключены договоры безвозмездного пользования муниципальным имуществом со следующими организациями:

1. Штаб Ельнинского местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

2. Департамент Смоленской области по социальному развитию.

3. Муниципальное бюджетное учреждение «Редакция Ельнинского ТРЦ».

4. Общественная организация по защите прав и интересов семьи, женщин, детей «Смоленский областной Совет женщин и Комитет солдатских матерей».

5. Служба по обеспечению деятельности мировых судей Смоленской области.

6. ОГБУЗ «Ельнинская центральная районная больница»

7. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детская музыкальная школа имени М. И. Глинки г. Ельни Смоленской области.

8. СОГБУ «Ельнинский комплексный центр социального обслуживания населения».
9. Филиал ПАО «Россети Центр» - «Смоленскэнерго».

10. Закрытое акционерное общество «Автотранс».
Имущественная поддержка
Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский
 район» Смоленской области от 20.06.2022 № 384 утвержден Порядок предоставления муниципальной преференции в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, применяющих специальный налоговый режим. Муниципальная преференция предоставляется в форме передачи без проведения торгов во владение и (или) в пользование муниципального имущества, включенного в Перечень муниципального имущества муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на возмездной основе, безвозмездной основе, льготных условиях, исключительно в целях, указанных статьей 19 федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

В 2024 году муниципальная преференция в форме передачи без проведения торгов во владение и (или) в пользование муниципального имущества предоставлена:

· индивидуальному предпринимателю Афанасьеву Александру Анатольевичу.
В целях привлечения инвестиций, поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятых граждан) на постоянной основе ведется  перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе, в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в который по состоянию на 01.01.2025 г. включено 14 объектов.
Проверки целевого использования имущества

На основании плана проверок использования муниципального имущества на 2024 год, утвержденного распоряжением Администрации от 27.12.2023 № 331-р, отделом было проведено 4 проверки целевого использования муниципального имущества. По результатам всех проверок составлены акты, в которых отражены рекомендации по ремонту имущества. Все проверенное имущество используется по целевому назначению.

В рамках Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля в границах муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, утвержденной Постановлением Администрации на 2024 год, были проведены 8 профилактических визитов в отношении земельных участков. По результатам всех профилактических визитов составлены акты, в которых отражены рекомендации по целевому использованию земельных участков. Нарушений не выявлено.
Работа по федеральным и областным объектам.
Отделом имущественных и земельных отношений Администрации совместно с Министерством имущественных и земельных отношений ведется работа в отношении объектов федеральной и областной собственности, расположенных на территории Ельнинского муниципального округа и  находящихся в крайне неудовлетворительном состоянии. Среди них  здания, находящиеся на балансовом учете «Центральное ТУИО» Минобороны России:

- здание почты( г .Ельня, мкр. Кутузовский, д.30),
- здание столовой (г. Ельня, мкр. Кутузовский, д.27),
- здание Спортцентра (г. Ельня, мкр. Кутузовский, д.29),
- здание клуба (г. Ельня, мкр. Кутузовский, д.26),
- здание поликлиники (г. Ельня, мкр. Кутузовский, д. 25),
- продовольственный магазин (Ельня, мкр. Кутузовский, д.23).
Здания расположены в густонаселенном жилом микрорайоне и требуют принятия необходимых мер по обеспечению безопасности. Неоднократно в адрес командующего войсками Западного военного округа направлялись обращения по вопросу организации охраны и проведению мероприятий по вовлечению данных объектов в дальнейшее использование. До настоящего времени вопрос не решен.

Административное здание бывшей СЭС, расположенное  по адресу : г. Ельня, ул. Первомайская, д.7 является собственностью РФ, находится в ненадлежащем состоянии. В здании имеется свободный доступ внутрь помещений, прилегающая территория заросла кустарником, не окашивается и не убирается. На обращение  в адрес Межрегионального территориального Управления  Федерального агентства по управлению государственным имуществом о приведении здания в надлежащий вид был получен ответ в апреле 2024 года о том, что в отношении указанного здания денежные средства на ремонт отсутствуют и проводится работа по его включению в прогнозный план (программу) приватизации федерального имущества. 

Здание общежития  и  здания  учебного корпуса, расположенные по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Кировская, д. 1, находящиеся на праве оперативного управления Смоленского областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Козловский многопрофильный аграрный колледж» (далее – учреждение). Объекты требуют принятия необходимых мер.

Здание бывшей аптеки, расположенное по адресу: г. Ельня, ул. Пролетарская д. 44 являлось государственной собственностью Смоленской области и находилось на балансе ОАО «Фармация-Починок». Исполнительно-распорядительным органом ОАО «Фармация-Починок» являлся Департамент здравоохранения Смоленской области, в адрес которого с нашей стороны направлялись письма с просьбой привести в надлежащий вид здание и прилегающую территорию. В  2024 году ОАО «Фармация-Починок» было ликвидировано. В январе 2025 года здание было приватизировано. Новый собственник – Федоров Павел Алексеевич (право собственности на здание зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости – 23.01.2025).

