


Информация 
об осуществлении на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья

На территории Коробецкого, Леонидовского, Бобровичского сельских поселениях Ельнинского района Смоленской области зоны рекреации отсутствуют.
На территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области имеется одна зона рекреации на водном объекте: (пруд на реке Казаринка у д. Данино Ельнинского района Смоленской области).
Главным управлением МЧС России по Смоленской области, заявление-декларация о соответствии пляжа зарегистрировано под № 67-0028 от 06.05.2024 года, так как водный объект будет использован в летний период в качестве зоны отдыха, расположенный по адресу: Смоленская область, Ельнинский район, г. Ельня, р. Казаринка.
Согласно распоряжения Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 16.05.2024 № 127-р пляж на реке открывается с 03 июня 2024 года.
Для того, чтобы соблюсти все необходимые меры безопасности людей на водном объекте река Казаринка, и содержание пляжа в чистоте Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в 2024 году провела следующие мероприятия:
- 02 мая 2024 года заключила муниципальный контракт с ИП Чижиковым О.М. на выполнение мероприятий по обеспечению безопасности людей на водном объекте река Казаринка и содержанию пляжа в чистоте, расположенного на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области№ 0163300024000043 от 02.05.2024 года. В рамках муниципального контракта была произведена очистка пляжа, берегов водоема от растительности (тростника, водорослей, и других предметов). 
- 06 мая 2024 года выполнены работы по очистке акватории пляжа от бытового мусора и колюще-режущих предметов СОГБУ «Пожарно-спасательный центр».
3 мая 2024 года ИП Чижиков О.М. заключил договор со специализированной организацией ФГБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области» на проведение лабораторных исследований воды. 
24 мая 2024 года в Учебно-методическом центре СОГБУ «Пожарно-спасательный центр» четверо спасателей прошли обучение и получили удостоверения по направлению «общественные спасатели на акватории».
23 мая 2024 года проведена акрицидная обработка пляжа от клещей.
Необходимые требования по эксплуатации зоны рекреации р. Казаринка) к купальному сезону выполнены.
	В рамках муниципального контракта и технического задания пляжные спасатели на р. Казаринка осуществляют работу с 8:00 до 20:00 (по московскому времени) не менее 2 пляжных спасателей в смену. Дежурство на спасательном посту осуществлять ежедневно. 	
В рамках муниципального контракта и технического задания необходимо:
- перед началом рабочего времени до (08:00), проводить осмотр и подготовку инвентаря (спасательные круги, концы Александрова) к работе;
- в часы работы пляжа постоянно находиться на рабочем месте возле воды/на спасательном посту; 
- постоянно следить за состоянием территории и акватории места купания, поведением отдыхающих и купающихся, предупреждать и пресекать случаи нарушения правил поведения на воде;  
  - контролировать соблюдение посетителями пляжа правил посещения пляжа и правил охраны жизни людей на водных объектах;
  - осуществлять патрулирование зоны рекреации, следить за порядком на территории пляжа, при необходимости, корректно сообщать отдыхающим о правилах, которые они нарушают; 
- обеспечивать защиту жизни и здоровья граждан на водном объекте, оказывать первую медицинскую помощь отдыхающим на пляже людям;
- не отвлекаясь наблюдать за посетителями, находящимися в воде;  
- осуществлять спасение пострадавших, терпящим бедствие на воде;
- информировать посетителей пляжа (с использованием технических средств – громкоговорителя) о правилах поведения на воде и о запрете купания в неустановленных местах;
- обеспечивать безопасность на воде, включая контроль поведения посетителей на воде;
- ведение наблюдения и патрулирования акватории пляжа с целью предотвращения несчастных случаев и оказания неотложной помощи терпящим бедствие на воде. 
- проведение разъяснительной работы по предупреждению несчастных случаев с людьми на воде, выдача памяток.
- пляжные спасатели должны иметь соответствующую подготовку и квалификацию и уметь оказывать первую медицинскую помощь
 - пляжные спасатели должны быть легко узнаваемы, обеспечены яркой формой, снабжены соответствующим спасательным оборудованием. 
- пляжные спасатели должны патрулировать закрепленные за ними территории пляжа.
  Спасателю во время работы запрещено:
 - разговаривать по телефону, отвлекаться на телефон;
- находиться на рабочем месте в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения или его последствий;
 - спать на рабочем месте.
Расписание работы пляжных спасателей на р. Казаринка осуществлять:
- с 8:00 до 20:00 (по московскому времени) не менее 2 пляжных спасателей в смену;
-дежурство на спасательном посту осуществлять ежедневно. На спасательном посту иметь: (лодку весельную, спасательный круг не менее 2 штук, спасательный жилет не менее 2 штук, конец Александрова, бинокль, мегафон, аптечку, огнетушитель, питьевая бутилированная вода) в состоянии готовности к действию;
 - у пляжных дежурных на спасательном посту должны быть заведены журналы: 
-  вахтенный журнал спасательного поста для учета профилактической и оперативной работы;

Осуществлять ежедневную уборку мусора на территории пляжа р. Казаринка вручную, производить очистку пляжа водоема от растительности (тростника, водорослей, и других предметов);
Произвести ремонт мостков (в количестве 3 штук), ремонт туалета, находящихся на территории пляжа р. Казаринка, завести песок на территорию пляжа, (в количестве 30 тонн), произвести ремонт малых архитектурных форм (беседки – 5 шт., раздевалки – 2 шт.
Оборудовать пляж стендами:
- с информацией по профилактике несчастных случаев на воде;
Запрещающие знаки должны располагаться во всех местах, где это необходимо.
Границы плавания в местах купания обозначаются буйками оранжевого цвета, расположенными на расстоянии 20-30 метров один от другого и до 25 метров от места с глубиной 1,3 метра.
Дата окончания купального сезона с 1 сентября 2024 года.   

