	






Информация
о работе с твердыми коммунальными отходами и охране окружающей среды

 В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» с 01.01.2019 года деятельность по сбору, накоплению (в том числе раздельному накоплению), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территории Смоленской области обеспечивается региональным оператором по обращению с ТКО Акционерным обществом «Спецавтохозяйство».
Вывозом твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области занимается ООО «ВИА-Сервис», отходы вывозятся на полигон ТКО вблизи д. Васильки Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области, полигон находится в хозяйственном ведении ОГУП «Экология» г. Смоленск.
Организована работа по сбору и вывозу ТКО с территории трёх сельских поселений Ельнинского района Смоленской области и населенных пунктов Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области.  В Ельнинском городском поселении Ельнинского района Смоленской области 2023 году было приобретено 34 контейнера для сбора ТКО и 16 опрокидывающихся урн (390372,66) руб., построено 12 передвижных контейнерные площадки (299 300, 40) руб., в Бобровичском сельском поселении Ельнинского района Смоленской области построена 1 контейнерная площадка, Коробецком сельском поселении Ельнинского района Смоленской области приобретено (3 шт.) контейнера и построены 2 контейнерные площадки, Леонидовском сельском поселении Ельнинского района Смоленской области приобретено (4 шт.) контейнера. Региональным оператором в 2023 году ликвидирована несанкционированная свалка по адресу: Смоленская обл., Ельнинское городское поселение от знака Ельня 1,2 км по автомобильной дороге в сторону д.Пронино (237 866,32) руб.
 


