О развитии малого и среднего предпринимательства 
на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области

[bookmark: _GoBack]Субъекты малого и среднего предпринимательства - хозяйствующие субъекты (юридические лица и индивидуальные предприниматели), зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность на территории Ельнинского района Смоленской области, отнесенные в соответствии с условиями, установленными Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к малым предприятиям, в том числе к микропредприятиям, и средним предприятиям, сведения о которых внесены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.
Количество малых и средних предприятий, осуществляющих деятельность на территории Ельнинского района в 2019 году составляло 285 единиц, в том числе индивидуальных предпринимателей – 237 и 48 - малые предприятия.
На 01.01.2020 количество малых и средних предприятий составило 291 единица, в том числе индивидуальных предпринимателей – 239 и 52 - малые предприятия.
Субъекты малого предпринимательства охватывают практически все виды экономической деятельности. Наибольший удельный вес в структуре занимает розничная торговля, сельское хозяйство и обрабатывающее производство.
Поддержка малого и среднего предпринимательства в Ельнинском районе осуществляется в рамках реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области».
Целью муниципальной программы является формирование благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства как основы социально-экономического развития района, содействие обеспечению занятости населения, создание новых рабочих мест.
Основными показателями реализации муниципальной программы являются:
- увеличение числа действующих малых и средних предприятий;
- доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций;
- количество малых и средних предприятий в расчете на одну тысячу человек населения Ельнинского района Смоленской области;
- объем инвестиций в основной капитал малых предприятий (за исключением бюджетных средств).
В рамках реализации муниципальной программы выполняются мероприятия:
- совершенствование нормативной правовой базы предпринимательской деятельности и устранение административных барьеров на пути развития малого и среднего предпринимательства (проведена актуализация существующей базы НПА в сфере развития предпринимательской деятельности),
- имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства (предоставление С.А. Узуняну муниципальной  преференции в виде освобождения от уплаты арендной платы за пользование имуществом в размере 100% сроком на 3 года: здание столовой, общей площадью 284,4 кв.м расположенное по адресу: Смоленская область, Ельнинский район, г.Ельня, ул.Кировская д.1),
- предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства организационной, информационной и консультационной поддержки (проведено 4 круглых стола, 6 семинаров),
- организация работы координационных (совещательных) органов по малому и среднему предпринимательству (за год проводится 4 координационных совета).
Финансирование муниципальной программы осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области и в 2019 году составляло 15,0 тысяч рублей. Выделенные средства были израсходованы на проведение ежегодного конкурса «Лучший предприниматель года муниципального образования». 
По итогам проведенного ежегодного районного конкурса «Лучший предприниматель года» по итогам 2018 года были награждены в 2019 году:
-в номинации «Лучший предприниматель года в сфере сельскохозяйственного производства – Евтишин Александр Николаевич,
-в номинации «Лучший предприниматель года в сфере торговли» - Бабийчук Сергей Павлович,
-участники конкурса: Родькин Сергей Васильевич и Давыдов Артем Рубенович.
В рамках празднования Дня Российского предпринимательства - профессионального праздника предпринимательского сообщества, установленного Указом Президента Российской Федерации 23 мая 2019 года было проведено награждение предпринимателей Смоленской области, внесших вклад в социально-экономическое развитие региона. От Ельнинского района благодарственным письмом Губернатора Смоленской области награжден индивидуальный предприниматель Чижиков Олег Михайлович.






