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Отчет
Врио начальника Отделения полиции по Ельнинскому району Межмуниципального отдела МВД России «Дорогобужский» майора полиции О.А. Иващенкова
 «О состоянии оперативной обстановки в Ельнинском районе по итогам работы за январь-июнь 2019 года»
В целом по Отделению полиции по Ельнинскому району Межмуниципального отдела МВД России «Дорогобужский» за январь-июнь 2019 года на территории обслуживания зарегистрировано 64 преступлений, (АППГ – 64), уровень прошлого года, в том числе преступлений тяжких и особо тяжких составов 15, (АППГ 8), рост на 87,5 %. Отмечается уровень  зарегистрированных преступлений с предварительным расследования  23 преступления (АППГ-23), а также уровень зарегистрированных преступлений без предварительного расследования 41 (АППГ - 41). Всего расследовано 53 уголовных дела.  
Деятельность Отделения полиции по Ельнинскому району Межмуниципального отдела МВД России «Дорогобужский» в первом полугодии 2019 года была нацелена на улучшение показателей по выявлению, раскрытию, расследованию преступлений, прежде всего, тяжких и особо тяжких составов, преступлений, связанных с оружием, наркотиками, раскрытию преступлений прошлых лет, выявлению и документированию преступлений экономической направленности, а также превентивных составов. 

В результате принятых мер, удалось достичь положительных результатов работы по основным направлениям оперативно-служебной деятельности отделения полиции, как по преступлениям с предварительным расследованиям, так и без предварительного расследования.
В истекшем периоде 2019 года нами особое внимание уделялось недопущению нарушений общественной безопасности и общественного порядка граждан при проведении массовых, культурных, спортивных и других мероприятий. Как положительный результат тому – никаких противоправных проявлений в отношении граждан, в указанный период, не допущено.
Основные усилия сотрудников подразделений Отделения полиции в отчетном периоде 2019 года были направлены на раскрытие и расследование преступлений, с целью их дальнейшего направления в суд, выявление преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков и оружия, так за первое полугодие 2019 года выявлено 2 преступления, связанное с наркотиками (АППГ-1), 8 преступления связанных с незаконным оборотом оружия (АППГ- 7).  
По результатам работы было раскрыто 48 преступления (АППГ- 57), из них 9 тяжких и особо тяжких (АППГ- 10). Количество не раскрытых преступлений уменьшилось на 15,8%.
В состоянии алкогольного опьянения в 1 полугодии совершено 19 преступлений (АППГ-32), в общественных местах – 17 (АППГ-21).

Участковыми уполномоченными полиции Отделения полиции по Ельнинскому району МО МВД России «Дорогобужский» обслуживается 1 городское,  3 сельских административных поселений. 
На территории Ельнинского района проведены отчеты участковых уполномоченных полиции перед населением, на которых уделялось особое внимание профилактике преступлений и административных правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, профилактике и борьбе с самогоноварением.
Проводилась работа по исполнению федерального закона № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» вступившем в силу в 2019 году. В отчетном периоде под административным надзором состоит 8 человек, с которыми ежедневно проводится профилактическая работа со стороны сотрудников отделения полиции.
Проводились мероприятия по выявлению административных правонарушений, связанных с распитием алкогольной и спиртосодержащей продукции, в том числе в общественных местах. В ходе проводимых мероприятий личным составом  Отделения полиции всего составлено 287  административных протоколов (АППГ-302, - 5%). 

Организована работа сотрудников отдела по пресечению и предупреждению преступлений и административных правонарушений со стороны несовершеннолетних. 

В первом полугодии 2019 года несовершеннолетними совершено 1 преступление при участии 2 подростков.

За отчетный период выявлено и поставлено на профилактический учет в ПДН – 3 подростка-правонарушителя за совершение противоправных действий, родителей – 2. Всего на профилактическом учете состоит 57 человек.
В целях предупреждения повторной подростковой преступности, предупреждения групповых правонарушений и преступлений несовершеннолетних, повышения эффективности работы по предупреждению преступности, пресечению немедицинского потребления наркотических, психотропных веществ среди несовершеннолетних, в первом полугодии 2019 года проводились специализированные оперативно-профилактические мероприятия: «Твой выбор», «Семья», «Дети России-2019».
Сотрудниками Отделения полиции по Ельнинскому району проводились оперативно-профилактические мероприятия, направленных на охрану общественного порядка и предотвращение совершения преступлений, в том числе, направленных на снижение количества совершаемых уличных преступлений, по выявлению административных правонарушений. 
Была обеспечена общественная безопасность при проведении ряда массовых мероприятий в городе Ельня и Ельнинском районе, для чего привлекалось более 160 сотрудников полиции. 

Уважаемые присутствующие, несмотря на принимаемые меры по улучшению состояния оперативной обстановки в районе, не удалось избежать упущений и просчетов в работе, но тем не менее, мы не скрываем это. Нами уже проанализирована ситуация по данным недостаткам в работе и приняты конкретные меры организационного характера, направленные на стабилизацию обстановки в данной сфере. Вместе с тем, население Ельнинского района численностью около 14 тысяч человек обслуживают 6 участковых уполномоченных полиции, естественно, это большая нагрузка на УУП, поэтому, нам нужна помощь и поддержка со стороны Администрации района, гражданского общества, активнее создавать и привлекать к охране общественного порядка членов народных дружин. В тоже время, в современных условиях, при имеющейся численности полиции, реально повысить уровень защищённости населения можно только с помощью современных систем фото-видеофиксации преступлений и правонарушений.

Пользуясь, случаем обращаюсь к Вам Николай Данилович, уважаемые депутаты с предложением о расширении мероприятий подпрограммы профилактики правонарушений и усилению борьбы с преступностью с соответствующим увеличением объемов финансирования.
Уважаемые присутствующие, считаю, что сотрудники  Отделения полиции по Ельнинскому району Межмуниципального отдела МВД России «Дорогобужский» в целом способны выполнять возложенные на них задачи и функции по поддержанию правопорядка, обеспечению общественной безопасности, защиты граждан от противоправных действий, но по отдельным направлениям деятельности ситуация нуждается в определенном улучшении.
В завершение своего выступления от лица всех сотрудников Отделения полиции и от себя лично хочу поблагодарить Ельнинский районный Совет депутатов, Администрацию Ельнинского района за конструктивное взаимодействие, понимание к нашим проблемам и поддержку, надеюсь на дальнейшее укрепление нашего сотрудничества в интересах жителей Ельнинского района.

Уверен, что в оставшемся периоде, текущего года коллектив Отделения полиции реализует все поставленные задачи в полном объёме, и будет стараться их выполнить на более высоком уровне.

Врио начальника ОП по Ельнинскому району МО МВД России
«Дорогобужский» майор полиции                                                                                           О.А. Иващенков
Расшифровка к отчету начальника полиции

АППГ – аналогичный период прошлых лет;

УД – уголовное дело;

ПДН – по делам несовершеннолетних;

ОУР – отделение уголовного розыска;

МОП – милиция общественной безопасности;

ППЛ – преступление прошлых лет;

ТОТ – тяжелое, особо тяжелое преступление.

