                                                               
Информация по реализации национальных и региональных проектов на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в 2019-2020 годах.

1.Реализация национального проекта «Образование».

В 2018-2019 учебном году стартовал самый масштабный национальный проект «Образование». МБОУ Ельнинская СШ  №2 им. К.И.Ракутина в 2020 году станет участником федерального проекта «Современная школа». На базе указанной образовательной организации будет создано структурное подразделение – Центр образования цифрового и гуманитарных профилей «Точка роста». Задачами центра являются- 100% охват контингента обучающихся, осваивающих  основную общеобразовательную программу по предметным областям «Технология», «Информатика», «ОБЖ» обновленным учебным оборудованием с применением новых методик обучения и воспитания, а также охват контингента обучающихся  дополнительными общеобразовательными  программами цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного  профилей  во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнерства для развития детей, педагогов из  других школ района, а также родительской общественности.

Проведение ремонта помещений, брендирование, закупка мебели для центра «Точка роста» предполагается за счет средств местного бюджета.

Сметы на ремонт помещений, предполагаемых под центр «Точка роста» изготовлены специалистом отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. Стоимость ремонтных работ по МБОУ Ельнинской СШ  №2 им. К.И.Ракутина составит 1335,485 тыс.руб. Часть необходимых средств, из них в сумме 1200,00 тыс.руб. для ремонта помещений центра «Точка роста», предусмотрены в бюджете 2020г., требуется дополнительно на ремонт 135,485 тыс.руб. и на приобретение мебели (проводятся расчеты) 

С целью реализации проекта утвержден комплекс мер «дорожная карта» по созданию центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МБОУ Ельнинская СШ №2 им. К.И. Ракутина (приказ отдела образования от 15.01.2020 №13).

На данный момент подписаны МБОУ Ельнинской СШ №2 им. К.И.Ракутина договоры и переданы для оплаты в Ельнинский МКУ ЦБ по следующим видам работ:

1.С ООО «ОКНА СИТИ Смоленск» на замену оконных блоков. Сумма договора 255 ,450 тыс. руб.

2.С ООО «Специалист» на изготовление типовых (брендированных) вывесок. Сумма договора – 15, 6 тыс. руб.

3. Договор на изготовление жалюзи с ООО «ДЕЛЬТА-СТРОЙ» на сумму 27,650 тыс.руб.

Готовится пакет документов для проведения аукциона на ремонт помещений.

Ведется работа по закупке мебели для помещений точек роста.
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» реализуется мероприятие по внедрению целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 03.09.2019 № 467 «Об утверждении Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей»
Основными направлениями внедрения Целевой модели являются:

- создание в каждом муниципальном районе / городском округе Смоленской области муниципальных опорных центров дополнительного образования (далее –МОЦ);

- внедрение регионального общедоступного навигатора по дополнительным общеобразовательным программам;

- внедрение системы персонифицированного учета в системе дополнительного образования детей;

- внедрение системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.

Между Департаментом Смоленской области по образованию и науке и администрациями муниципальных районов (городских округов) Смоленской области будет до 17.02.2020г. заключено соглашение о внедрении и реализации Целевой модели в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка».

В соответствии с Соглашением о сотрудничестве № ТМ-37 между Департаментом Смоленской области по образованию и науке и ООО «Государство Детей» от 26.08.2019 года был запущен региональный общедоступный навигатор дополнительного образования детей (далее – Навигатор).

Для запуска и функционирования Навигатора приказом Департамента Смоленской области по образованию и науке от 25.11.2019 года № 993-ОД утвержден состав региональных, муниципальных координаторов (Колоскова О.В. ведущий специалист отдела образования) и организаторов программ (Корнилова Н.В. от Ельнинского центра творчества). 

С целью реализации мероприятия в муниципальном районе:

- 30.12.2019г. создана муниципальная межведомственная рабочая группа по внедрению и реализации Целевой модели, в которую вошли представители всех органов местного самоуправления, в ведении которых находится дополнительное образование (образование, культура, спорт), финансового управления

-назначено должностное лицо, ответственное за внедрение Целевой модели в районе - Пысин М.А. заместитель Главы муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.

В Навигатор до 01.02.2020г. внесена информации о дополнительных образовательных программах (21 программа), реализуемых Ельнинским Центром творчества. 

До 28.02.2020г. будет внесена информация о дополнительных образовательных программах, программах спортивной подготовки, реализуемых ДМШ и Ельнинской спортивной школой. 

В рамках работы Навигатора будет осуществляться ведение персонифицированного учета обучающихся по дополнительным образовательным программам, для реализации которого предусмотрен специальный модуль в Навигаторе.

Персонифицированному учету подлежат все дети, обучающиеся:

- по дополнительным общеразвивающим программам, реализуемым 
в организациях дополнительного образования (в том числе в сфере культуры и спорта);

- по дополнительным предпрофессиональным программам (в сфере культуры и спорта);

- по программам спортивной подготовки.

Реализация Целевой модели предусматривает внедрение персонифицированного финансирования в системе дополнительного образования детей (далее – ПФ ДОД).

В соответствии с целевыми показателями реализации мероприятия в 2020 году на территории Смоленской области 52 процента муниципальных районов (городских округов) Смоленской области должны внедрить ПФ ДОД, 25 процентов детей в возрасте от 5 до 18 лет должны быть охвачены системой ПФ ДОД. 

Ельнинский район включен в число пилотных муниципалитетов, в которых будет внедрено в ближайшие 2-3 месяца ПФ ДОД.

На базе Ельнинского Центра творчества планируется создание муниципального опорного центра. С целью реализации мероприятия утвержден комплекс мер «дорожная карта» по созданию и функционированию муниципального опорного центра дополнительного образования детей на базе Ельнинского Центра творчества (приказ отдела образования от 15.01.2020 №14).

Проведение ремонта помещений, брендирования, закупка мебели для МОЦ и функционирование центра предполагается за счет средств местного бюджета.

 Часть средств, из них на ремонт помещений муниципального опорного центра в сумме 400 тыс.руб.предусмотрены в бюджете 2020г., дополнительно на приобретение мебели требуется 234,6 тыс.руб. 

На данный момент подписан Ельнинским Центром творчества договор на замену оконных блоков с ИП Чижиков О.М. на сумму 89, 859 тыс.руб.
В рамках национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации» в сентябре 2020 году к высокоскоростному Интернету будут подключены:

- Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад "Солнышко",

-Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад "Теремок".
2. Реализация национального проекта «Здравоохранение».

В 2019 году на территории Бобровичского и Коробецкого сельских поселений Ельнинского района Смоленской области  в рамках национального и регионального проектов введены в строй 2 ФАПа в д. Старое Устиново и с. Теренино.
На территории Леонидовского сельского поселения Ельнинского района Смоленской области  в 2020 году реализуется региональный проект «Развитие системы оказания первичной медико - санитарной помощи».  Замена  ФАПов будет осуществлена в д. Шарапово и д. Демщино.  Администрацией проведены работы по межеванию земельных участков, постановке на кадастровый учет, оформлению в собственность.  Земельные участки предоставлены в постоянное бессрочное пользование ОГБУЗ «Ельнинская МБ».

3. Реализация национальных проектов: «Культура», «Демография».
В 2019 году в рамках регионального проекта «Культурная среда» в составе национального проекта «Культура» поступила субсидия на поддержку отрасли культуры на ремонт Шараповского сельского Дома культуры – филиала МБУК «Культурно-досуговый центр»  в сумме 3 853 527,00 руб., из них :

Средства федерального бюджета 3 139 482,00 руб.

Средства областного бюджета 469 118,00 руб.

Средства местного бюджета 244 927,00 руб.

На выделенные средства были выполнены следующие работы:

Ремонт кровли. 

Ремонт фасада. 

Монтаж лестницы в кинобудку. 

Ремонт цоколя, отмостки, ступенек крыльца. 

Устройство отливов и откосов. 

Устройство пандуса. 

Ремонт внутренних помещений (частичный ремонт и покраска полов, оштукатуривание, обшивка стен). 

Монтаж подвесного потолка и светильников. 

Монтаж системы отопления. 

Замена окон, входных и внутренних дверей.

На 2020 год планируется   в рамках  регионального проекта «Культура малой Родины»  осуществить ремонт помещений,  не вошедших  в ремонт  2019 года, Шараповского сельского Дома культуры – филиала МБУК «Культурно-досуговый центр» в сумме 200 тысяч рублей. А также выполнить работы по замене кровли, окон и частичной замены полов в Фенинском сельском Доме культуры – филиале МБУК «Культурно-досуговый центр» в сумме 600 тысяч рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовка спортивного резерва» («Спорт – норма жизни»). В 2019 году предусмотрено мероприятие по оснащению спортивно-технологическим оборудованием малых спортивных площадок центров тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

В сентябре 2019 года в муниципальное образование «Ельнинский район» Смоленской области был поставлен комплект спортивно-технологического оборудования. Стоимость поставленного оборудования 2 968 136,47 руб.

В целях реализации национального проекта «Спорт – норма жизни»  в части оснащения спортивно-технологическим оборудованием центров тестирования ГТО вносятся изменения в областную государственную программу «Развитие физической культуры и спорта в Смоленской области», в соответствии с которыми муниципальному образованию доведены дополнительные средства на подготовку площадки для центров тестирования ГТО в объеме 197 362 рубля 50 копеек. Общий объем средств местного бюджета (софинансирование) составит 18 200 рублей.

	№ п/п
	Адрес площадки
	Поставщик
	Срок завершения работ

	1.
	г. Ельня, ул. Ленина, д. 46 А
	ООО «Магнум»
	19.10.2019г.



4.Реализация национальных проектов «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

В рамках национального проекта на территории Смоленской области реализуется региональный проект «Формирование комфортной городской среды», на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области реализуется проект благоустройство общественных территорий.
В 2019 году завершена реализация 2 этапа проекта, в рамках которого выполнено  благоустройство второй части городского парка площадью 5555 кв.м. 

Согласно заключённому контракту, проведена валка деревьев, выполнено устройство: дорожек, беговой дорожки с резиновым покрытием, универсальной спортивной площадки с покрытием из резиновой плитки, футбольного поля, площадки для размещения тренажёров, площадки для воркаута, лавок и урн, освещения.

В рамках реализации проекта Благоустройство дворовых территорий на территории г. Ельни в 2019 году по улице Смоленский большак в домах № 38,40 и улице Молодежная д.8 выполнен ремонт дворовых территорий.

Согласно заключённому контракту, выполнено строительство асфальтобетонного покрытия, установлены лавочки и урны, выполнено устройство освещения дворовых территорий.

В 2020 г. на реализацию этой программы выделены денежные средства в размере 5306905 руб. 97 коп.

Специалисты Центра развития компетенций (г. Смоленск) разработали рекомендации по благоустройству городского парка в 2020 г. Данные рекомендации находятся на рассмотрении комиссии по обеспечению реализации на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» (протокол от 05.02.2020 г.).

Данным проектом предусмотрено:

- дорожные покрытия (резиновое покрытие на детской площадке, брусчатка);

- освещение (перенос существующих фонарей и установка новых);

- парковые качели;

- навес над уличными тренажёрами;

- общественный туалет;

- детская игровая площадка для старшей возрастной группы;

- ступенчатый спуск на беговую дорожку;

- демонтаж металлического ограждения справа и слева от сцены для визуального соединения двух частей парка, с переносом их в зелёную зону вдоль улицы Победы;

- демонтаж фундамента здания кинотеатра;

- металлическое ограждение футбольного поля с 2-мя калитками по ул. Советской;

- устройство видеонаблюдения.

В настоящее время проводится разработка сметы по благоустройству городского парка по вышеуказанным рекомендациям.

Второй общественной территорией выбрана площадь перед МБУК «Ельнинский КДЦ», ведутся работы по согласованию с  комиссией по обеспечению реализации на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
В 2019 году в рамках Национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории МО «Ельнинский район» был отремонтирован участок автодороги Рославль-Ельня-Дорогобуж- Сафоново» км77+481 -км 82+481 - 5 км.
 В 2020 году в рамках данного проекта планируется ремонт участка автодороги Рославль- Ельня-Дорогобуж-Сафоново» км 98+729-км 101+229-2,5 км.

5.Реализация национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» ставит целью расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства (далее — МСП) к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию.

Увеличение количества объектов имущества в перечнях муниципального имущества для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства не менее чем на 10 % (ежегодно), включая земельные участки:

- в перечень муниципального имущества для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства включено 4 здания,  2 помещения,  и 4 земельных участка.
Информация о проведении анализа количества субъектов малого и среднего предпринимательства по видам их экономической деятельности, в случае снижения их количества обеспечить проведение работы по выявлению причин данного снижения:

-   ежеквартально проводится анализ количества субъектов малого и среднего предпринимательства по видам их экономической деятельности, по реестру ИП смотрим кто выпал, а кто появился новый. Из выпавших из реестра проверяем продолжают ли они вести свою деятельность или нет, а также ведется работа с налоговой инспекцией, направляются письма для проверки не зарегистрированных ИП для включения их в перечень. В 2019 году в реестр МСП добавились 2 ИП Глава КФХ Арыджан Лариса Семеновна и Родькин Андрей Сергеевич. 

Информация об увеличении объемов производства продукции с/х обеспечение вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемые пашни, проведение работы в сфере муниципального земельного контроля в целях дальнейшего изъятия неиспользуемых земель с/х назначения, а также оформление неиспользуемых земельных долей в муниципальную собственность в целях дальнейшего предоставления их инвесторам:

-  проводится работа в сфере муниципального земельного контроля по неиспользуемым землям сельскохозяйственного назначения, выявляем собственников з/у, предварительно осматриваем используется ли данный з/у по назначению, направляем письма с уведомлением о проведении в определенное число и время проверки.

По невостребованным земельным долям выявлено 3450 долей площадью 32542,46 га, признано по суду право муниципальной собственности поселений на 2396 доли площадью 22791,45 га, зарегистрировано право муниципальной собственности поселений площадью 16317,24 га, распорядились самостоятельно 1054 земельными долями площадью 9751,01 га.

В соответствии с Указом президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 20204 года» с 2019 года в Смоленской области реализуется региональный проект «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации», входящий в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Одним из направлений  является образования в 2019 году не менее 5 новых крестьянских (фермерских) хозяйств на территории муниципального образования с вовлечением их в члены сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

По состоянию на 10.02.2020г. зарегистрировано 2 КФХ – ИП ГК ФХ Родькин Андрей Сергеевич и ИП ГКФХ Арыджан Лариса Семеновна.

Одним из мероприятий регионального проекта является предоставление грантов «Агростартап» крестьянским (фермерским) хозяйствам на их создание и развитие.

В конкурсном отборе на получение грантов «Агростартап» крестьянским (фермерским) хозяйствам на их создание и развитие победила Арыджан Лариса Семеновна. Общая сумма проекта составила 3335 тыс. рублей, в том числе 3000 тыс. рублей средства гранта. Данные средства  израсходованы на приобретение кормозаготовительной техники, трактора и молочного оборудования.

Также ведется работа по привлечению ИП Глава КФХ Арыджан Ларисы Семеновны по вступлению в кооператив «Фермерский» Починковского района Смоленской области. В планах у самой Ларисы Семеновны создание собственного миницеха по переработке молока и открытие магазина по продаже свежего молока и молочной продукции, а также создание кооператива с ИП Глава КФХ Прудниковым Степаном Викторовичем и местным населением, для реализации не только молочной продукции, но и мяса  и мясной продукции в  торговом магазине.

6.Реализация регионального проекта «Старшее поколение»
В рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» органами службы занятости населения с 2019 по 2024 год реализуются мероприятия по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50- лет и старше, а также граждан предпенсионного возраста.

Постановлением Администрации Смоленской области утвержден Порядок организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте  50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста, обратившихся в органы службы занятости населения Смоленской области, который устанавливает цели, порядок и условия предоставления и расходования средств областного бюджета, источником финансового обеспечения которых в том числе являются субсидии из федерального бюджета на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста. 

Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста осуществляются в целях:

- приобретения или развития имеющихся знаний, компетенций и навыков гражданами в возрасте 50-ти лет и старше, а также гражданами предпенсионного возраста, проживающими на территории Смоленской области;

- повышения конкурентоспособности и профессиональной мобильности граждан в возрасте 50-ти лет и старше, а также граждан предпенсионного возраста на рынке труда.

Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста осуществляется Департаментом государственной службы занятости населения Смоленской области, областными государственными казенными учреждениями службы занятости населения (центрами занятости населения) в пределах средств, предусмотренных на указанные цели в рамках основного мероприятия «Региональный проект «Старшее поколение» подпрограммы «Осуществление государственных полномочий в сфере содействия занятости населения» областной государственной программы «Содействие занятости населения Смоленской области», утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 20.11.2013 № 927.

Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан в возрасте 50-ти лет и старше, а также граждан предпенсионного возраста осуществляется смоленским областным государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Учебный центр», а также образовательными организациями, имеющими заключенные государственные контракты (договоры) с центрами занятости населения в соответствии с Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Участниками программы являются работники организаций и ищущие работу граждане предпенсионного возраста, обратившиеся в службу занятости. Обучение осуществляется по  профессиям, востребованным на рынке труда региона, за счет средств бюджета.

При реализации программ обучения используются как обычные технологии обучения с отрывом от производства, так и заочная, групповая или индивидуальная формы обучения.

Средний период профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан в возрасте 50-ти лет и старше, а также граждан предпенсионного возраста составляет не более 3 месяцев.

Стоимость профессионального обучения или дополнительного профессионального образования за курс обучения для одного гражданина в возрасте 50-ти лет и старше или гражданина предпенсионного возраста составляет не более 53,4 тыс. рублей за 3 месяца.

В период прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования незанятым гражданам, не получающим пенсию по государственному пенсионному обеспечению, выплачивается стипендия в размере, равном величине минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом «О минимальном размере оплаты труда». (На текущую дату 12130 руб.).

Специальная программа профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста рассчитана на период с 2019 по 2024 год. 

        В рамках регионального проекта «Старшее поколение»  с июля  по декабрь  2019 года  с помощью службы занятости Ельнинского района получили новые профессии и повысили квалификацию 15 граждан предпенсионного возраста, из них   четыре работницы Ельнинского участка ООО «Починковская швейная фабрика» по профессии швея, 1 незанятая гражданка прошла обучение по профессии «Кассир торгового зала», 7 сотрудников библиотечной системы и 3 сотрудника Администрации района получили новую профессию «Оператор ЭВМ».

      На профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан в возрасте 50-ти лет и старше, в 2020 году нашему району выделено 398,5 тыс. рублей, которые до конца года должны быть использованы. 

Наряду с мероприятиями  профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста, в рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» начиная с 2020 года реализуется мероприятие по переобучению и повышению квалификации женщин с детьми дошкольного возраста.

Участниками мероприятия могут быть женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщины, имеющие детей дошкольного возраста, не состоящие в трудовых отношениях, проживающие на территории Смоленской области.

Под дошкольным возрастом подразумевается возрастной диапазон                   от 0 до 7 лет.

Переобучение и повышение квалификации женщин осуществляются в целях:

- приобретения или развития имеющихся знаний, компетенций и навыков женщинами, находящимися в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, с целью продолжения трудовой деятельности на прежнем или новом рабочем месте;

- приобретения или развития имеющихся знаний, компетенций и навыков женщинами, имеющими детей дошкольного возраста, не состоящими в трудовых отношениях, с целью возобновления трудовой деятельности.

Средний период переобучения или повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях составляет не более 3 месяцев.

Стоимость переобучения или повышение квалификации за курс обучения для одной женщины, находящей в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщины, имеющей детей дошкольного возраста, не состоящей в трудовых отношениях составляет не более 46,3 тыс. рублей в 2020 - 2021 годах; не более 48,6 тыс. рублей в 2022 - 2024 годах за 3 месяца.

      На  организацию переобучения и повышения квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости населения Ельнинского района в 2020 году выделено 171,9 тыс. рублей, которые до конца года, так же,  должны быть использованы. 

















