                                              



Информация                                                                                            
о выполнении муниципальной программы «Реализация молодёжной политики в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области» в 2024 году и ходе её выполнения в 2025 году.

          Реализация государственной молодёжной политики на территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области осуществляется структурным подразделением Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области.         
Финансирование мероприятий в сфере молодёжной политики осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Реализация молодёжной политики в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области». Объём финансирования в 2024 году составил 100,0 тысяч рублей, в 2025 году – 150 тысяч рублей.  
          Структура муниципальной программы является комплекс процессных мероприятий: Вовлечение молодёжи в социальную практику и развитие добровольческой деятельности молодёжи, который состоит из задач и мер, принимаемых органами местного самоуправления с целью обеспечения условий для развития и самореализации личности молодых людей, развития молодежных организаций, движений и объединений, а также являются важным этапом формирования, развития и использования потенциала молодого поколения.

Вовлечение молодёжи в социальную практику и развитие добровольческой деятельности молодёжи.

Молодежная политика в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области формируется и реализуется органами местного самоуправления при участии молодежных и детских общественных объединений.
Так на территории Ельнинского муниципального округа Смоленской области действует пять общественных организаций:
- Ельнинское отделение ВВПОД «Юнармия» - начальник штаба Архипов Михаил Алексеевич. Во всех городских школах, а также филиалов действуют юнармейские отряды. Общая численность детей, состоящих в Юнармейском движении 297 человек в возрасте с 11 лет. В 2024 году вступило 78 детей, а в 2025 году на данный момент 12 человек;
- Ельнинская районная пионерская организация при Центре Творчества – руководитель Пушкова Ольга Васильевна. Вступивших детей в Пионерскую организацию 15 человек. В возрасте с 14 лет.
- Молодежная консультационно-совещательная структура «Молодежный Совет» руководитель Полушина Евгения Юрьевна. В составе Молодежного Совета 15 человек с 14 лет.
 - местное отделение общественного государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» Ельнинского района руководитель Сычева Анна Александровна. Общая численность детей в Движении Первых 550 человек, из них 53 наставника в возрасте от 15 лет. В каждом образовательном учреждении Ельнинского муниципального округа открыты первичные отделения Движения Первых.
- местное отделение «Волонтеров Победы» координатор Полушина Евгения Юрьевна. В составе Волонтеров Победы насчитывается более 70 детей.
Данные общественные объединения созданы с целью ознакомления молодежи с основами организации местного самоуправления, установления взаимодействия между представителями молодежи и органами местного самоуправления.
Молодёжь – это наиболее социально активная и инициативная часть общества, готовая к качественным переменам. Проектное управление – одна из возможностей привить молодёжи необходимые во взрослой жизни навыки и дать нужный опыт. Именно поэтому подавляющее большинство мероприятий в молодёжной среде организуется самими молодыми людьми и проводится в проектной форме.
Как правило, в молодёжной среде реализуются социальные проекты: добровольческие, патриотические, творческие и др.
Всеми образовательными учебными заведениями муниципального округа, учреждениями дополнительного образования и учреждениями культуры и спорта ведётся активная работа по вовлечению подростков и молодёжи в работу кружков, а именно: керамику, легкую атлетику, теннис, танцы, гимнастику, выжигание и другое. 
В целях развития межмуниципального взаимодействия, укрепления дружеских связей и отношений, молодёжь муниципального округа принимает участие в различных областных мероприятиях: конкурсах, фестивалях, лагерях и т.д.
В целях продвижения идеи добровольчества как важного ресурса для решения социальных проблем молодые люди вовлекаются в социальную практику путём развития волонтёрского движения. 
В муниципальном образовании реализует свою деятельность штаб волонтерского движения «МЫ ВМЕСТЕ», руководителем которого является специалист 1 категории сектора по социальной и молодёжной политике, а также утвержден его состав из руководителей волонтерских отрядов, функционирующих в образовательных организациях Ельнинского муниципального округа, назначен координатор волонтерского движения, разработано положение о плане работы. 
В 2024 году в рамках регионального отделения Российского движения детей и молодежи «Движения Первых» был проведен муниципальный этап Всероссийской игры «Зарница 2.0» на территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области. В игре приняли участие 6 команд от трех городских школ, в разных возрастных категориях. Участникам предстояло продемонстрировать умения в различных дисциплинах: в строевой подготовке, оказании первой помощи, прохождении военизированной полосы препятствий, показать свои знания в вопросах военной истории и общевойсковой грамотности, основы РХБЗ, продемонстрировать спортивную подготовку.
Две команды - победители муниципального этапа в разных возрастных категориях приняли участие в областной Всероссийской игре «Зарница 2.0» г. Смоленска. 
А в 2025 году ребята представляли наш муниципальный округ в региональном этапе военно-патриотической игры «Зарница 2.0» на территории Вяземского муниципального округа Смоленской области.
Наши ребята участвуют в различных конкурсах «Доброволец Смоленщины», «Добро вместе», «Премия МЫВМЕСТЕ», «Лидер Добровольчества 2024». В 2024 году финалисткой областного конкурса «Лидер Добровольчества 2024» Смоленской области была призвана специалист 1 категории сектора по социальной и молодежной политике Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области Полушина Евгения Юрьевна.
Ребята активно принимают участие в различных мероприятиях и акциях от волонтерского движения «Волонтеров Победы», такие как Диктант Победы 2024-25, Георгиевская лента, Лента Триколор, «Красная Гвоздика». В преддверии дня Великой Победы в 2025 году Волонтеры Победы Ельнинского муниципального округа приняли активное участие в акции «Скажи, «СПАСИБО» лично», поздравив малолетних узников и тружеников тыла с Великим праздником. Активное участвовали в поздравление и вручении открыток от Губернатора Смоленской области В.Н. Анохина. 
Добровольческая деятельность является сферой, дающей простор созидательной инициативе и социальному творчеству, обеспечивающей важный вклад в достижение целей воспитания активной гражданской позиции и социальной ответственности молодого человека.
Молодежь, как никто другой, подвержена опасным рискам: склонности к азартным играм, наркозависимости, преступности и другим асоциальным проявлениям.
У многих представителей нынешней молодежи в значительной мере разрушены стереотипы поведения, нормативные и ценностные ориентации. Такие юноши и девушки утрачивают ощущение смысла, происходящего и не имеют определенных жизненных навыков, которые бы позволили сохранить свою индивидуальность, сформировать здоровый и эффективный жизненный стиль.
По данному направлению проводятся волонтерские акции, пропагандирующие здоровый образ жизни и способствующие профилактике асоциальных явлений, такие как «Скажи наркотикам – НЕТ», «Новое поколение – нового времени». В 2024 году Молодежный совет Ельнинского муниципального округа принял активное участие в конкурсе социальной рекламы антинаркотической направленности «Спасем жизнь вместе». 
В современном мире профессиональное самоопределение молодежи играет важную роль в развитии экономики и общества. Для осознанного выбора профессии важна широкая информированность о рынке профессий, о возможностях получения образования и трудоустройства, о перспективах построения карьеры. Не только специфические способности и склонности, но и личностная зрелость человека – вот основные потребности современного рынка труда. 
Таким образом, необходимо проводить профессиональную ориентацию, которая включает в себя профессиональное просвещение — обеспечение молодёжи информацией о мире профессий, учебных заведениях, возможностях профессиональной карьеры; и профессиональное консультирование по вопросам выбора профессии, трудоустройства, возможностей получения профессиональной подготовки. 
Отделом образования Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области совместно с Центром занятости населения Ельнинского района проводится временное трудоустройство несовершеннолетних в период школьных каникул.
Гражданско-патриотическое воспитание молодёжи является одним из приоритетных в моей работе. По данному направлению проводятся: встречи с представителями Совета ветеранов, участниками локальных войн и конфликтов, популяризация и повышение престижа военной службы, с участниками специальной военной операции, проведение патриотических акций и конкурсов патриотической направленности, участие в мероприятиях «Вахты Памяти», работа с поисковыми отрядами района «Гвардеец» и «Мы помним!» штабом «Поиск», историко-патриотическим клубом «Мы помним!», Ельнинским отделением ВВПОД «Юнармия», что также способствует вовлечению молодёжи в социальную практику.
Прежде всего, это проведение патриотических акций. Так, ежегодно на территории муниципального образования проводятся акции «Непобежденные. Пример для молодых» в рамках Всероссийской акции "Георгиевская лента", «Российская лента», «Мы – граждане России!», «Это Наша Победа! Вместе мы сила. Мы патриоты России» и другие.
Ежегодно 22 июня проводится социально-патриотическая акция «Свеча» в память о тех, кто ценой собственной жизни выполнил святой долг, защищая Отечество в суровые годы Великой Отечественной войны. В школах совместно с активом старшеклассников и волонтёрами проводятся Уроки мужества, приуроченные к празднованию Дней воинской славы.
Проводится большое количество тематических митингов, конкурсов историко-исследовательских работ, конкурсов самодеятельного художественного творчества и других мероприятий в районном доме культуры, сельских клубах, в централизованной библиотечной системе района, активными участниками которых является молодёжь. Представители муниципального образования принимают участие во всероссийских, региональных мероприятиях, сборах, конференциях, фестивалях, конкурсах патриотической направленности. 
Одной из форм организации деятельности по патриотическому воспитанию является работа с патриотическими объединениями и клубами. В Ельнинском муниципальном округе действуют следующие патриотические объединения:
- штаб «Поиск», при котором организован Пост №1 – почётный караул, который несёт вахту у Вечного Огня;
-историко-патриотический клуб «Мы помним!»;
В феврале 2025 года на базе ФОК города Ельни состоялись Юнармейские военно-патриотические игры, в которых приняли участие команд городских школ.
Ещё одной из форм патриотического воспитания молодёжи является деятельность поисковых отрядов и проведение Вахт Памяти и разведывательно-поисковых экспедиций на местах боёв Великой Отечественной войны. В Ельнинском муниципальном округе действует два поисковых отряда: «Гвардеец», «Мы помним!» (состоит из учащихся школ района). Ежегодно проводятся районные «Вахты Памяти» и разведывательно-поисковые экспедиции, результатом которых являются сотни найденных и перезахороненных бойцов. Устанавливаются имена, ведётся работа с семьями погибших, работа по розыску родственников поднятых солдат, проводятся Вечера Памяти.
В канун празднования Дня защитника Отечества с целью популяризации военно-прикладных видов спорта проходят районные соревнования «А ну-ка, парни!».
Все проводимые в рамках реализации молодёжной политики мероприятия, освещаются в средствах массовой информации (районной газете «Знамя», ТВ – «Ельня»), группах «Молодёжь Ельни» (ВКонтакте), на сайте Администрации района и структурных подразделений, на областном портале «Наша Добрая Смоленщина»). 
Таким образом, в рамках муниципальной программы «Реализация молодёжной политики в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области» проводится работа, осуществляемая по разным направлениям в тесном взаимодействии со всеми структурными подразделениями Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области.
С использованием средств районного бюджета в рамках программы в 2024 году приобретено 10 футболок Юнармия однотонные красные с принтом, 20 шевронов Юнармия на липучках, для обеспечения деятельности Ельнинского отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ». 
В 2024 году были выделены средства для приобретения сувенирной продукции на Всероссийскую акцию «Мы –граждане России», также в 2024 – 2025 годов на муниципальный этап военно-патриотической игры «Зарница 2.0» были выделены средства из районного бюджета для приобретения призов.
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