                                               
О подготовке мероприятий по противопожарной безопасности и профилактике пожаров в пожароопасный период на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области 
Уважаемые депутаты Ельнинского районного Совета депутатов и присутствующие!

В ходе подготовки к пожароопасному сезону 2021 года на территории муниципального образования «Ельнинский район» проведены следующие мероприятия.


Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области разработаны и утверждены:

- распоряжение Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 04.03.2021 № 41-р «Об утверждении плана основных мероприятий муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2021 год»;

- распоряжение Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 17.03.2021 № 69-р «О мерах по обеспечению пожарной безопасности на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в весенне-летний период 2021 года».

12.04.2021 года проведено заседание КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области по решению вопросов подготовки к пожароопасному периоду 2021 года.
Протокол комиссии направлен Главам муниципальных образований сельских поселений Ельнинского района Смоленской области, отделу жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, руководителям объектов экономики, начальнику отдела образования Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, начальнику отдела культуры Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области для исполнения в части касающейся.

Согласно плану основных мероприятий муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на 2021 год:
- 01.03.2021 проведена корректировка плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; 

- 07.04.2021 проведена тренировка с Ельнинским муниципальным звеном сил и средств единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по теме: «Организация выполнения мероприятий при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций, вызванных природными пожарами».
На территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров –не имеется.
План действия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечения пожарной безопасности муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области утвержден в 2017 году и корректируется каждые полгода.
Создание резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций утверждено Решением Ельнинского районного Совета Депутатов № 57 от 22.12.2020 «О бюджете муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» в сумме 500,00 тыс. руб. 
В 3 муниципальных образований сельских поселений Ельнинского района Смоленской области резервный фонд утвержден Решениями Совета депутатов сельских поселений с общей суммой 50,00 тыс. руб.:
- Бобровичское сельское поселение – 20,00 тыс. руб.;

- Коробецкое сельское поселение – 20,00 тыс. руб.;

- Леонидовское сельское поселение – 10,00 тыс. руб.
В 2021 году 3 муниципальных образованиях сельских поселений Ельнинского района Смоленской области, Ельнинском городском поселении Ельнинского района Смоленской области запланирована опашка механизированным способом (ширина полосы не менее 4 метров) населенных пунктов, общей протяженностью 87,5 километров.

С предприятиями и организациями (Ельнинское Райпо, ИП Чижиков О.М., ОГБУЗ «Ельнинская МБ») заключены договора на поставку резерва материальных ресурсов в соответствии с утвержденной номенклатурой и объемами (договоры заключены 15.03.2016 года).
25.12.2020 заключено соглашение с Ельнинским лесничеством-филиалом ОГКУ «Смолупрлес», ОГБУ «Лесопожарная служба Смоленской области», юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, использующими леса на 2021 год о взаимодействии по обеспечению охраны лесов и тушению лесных пожаров, в котором включены основные формы и порядок взаимодействия сторон, обмен информацией и управление деятельностью групп пожаротушения, а также вопросы предоставления людей и техники для целей тушения природных пожаров на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. 
Главами муниципальных образований сельских поселений (Бобровичское, Коробецкое, Леонидовское) в соответствии с представленными сведениями и согласно Федеральному закону от 06.05.2011 № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» на территории Ельнинского района созданы добровольные пожарные формирования (далее – ДПД) в количестве 23 человек.
На вооружении ДПД имеются: мотопомпа - 6 ед., ранцевый огнетушитель - 4 ед., 50 лопат. Первичные средства пожаротушения и пожарный инвентарь закреплен за членами ДПД.
Главами сельских поселений (Бобровичское, Коробецкое, Леонидовское) в границах территорий поселений совместно с представителями отдела надзорной деятельности и профилактической работы Дорогобужского, Глинковского и Ельнинского районов УНД и ПР Главного управления МЧС России по Смоленской области и 29 ПСЧ отряда ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Смоленской области проводится профилактическая работа по обеспечению первичных мер пожарной безопасности (заседания КЧС и ОПБ, проведение сходов с населением, распространение памяток по пожарной безопасности).
На территории Ельнинского лесничества арендаторами являются: ООО «Гвардия», ООО МСК «Запад плюс», ИП Егорченков И.А., ИП Меженков А.Н., ООО «Кречет». 

В соответствии с представленными сведениями арендаторами на пунктах сосредоточения пожарного инвентаря создан запас средств пожаротушения по нормам, утвержденным приказом Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 15.07.2015 № 321 «О внесении изменений в приказ Минприроды России от 28.03.2014 № 161 «Об утверждении видов средств предупреждения и тушения пожаров, нормативов обеспеченности данными средствами лиц, использующих леса, норм наличия средств предупреждения и тушения лесных пожаров при использовании лесов» (далее - приказ Министерства природных ресурсов и экологии от 28.03.2014 № 161). 

В 2021 году проведены следующие мероприятия по противопожарному обустройству лесов на территории Ельнинского лесничества:
устройство противопожарных минерализованных полос - 20,5 км;

прочистка противопожарных минерализованных полос - 43,9 км;

установка шлагбаумов - 12 шт.;

установка аншлагов - 19 шт.;

благоустройство мест отдыха - 23 шт.

Созданы маршруты патрулирования в пожароопасный сезон 2021 года в выходные и праздничные дни инспекторов Ельнинского лесничества – филиала ОГКУ «Смолупрлес», Глав муниципальных образований сельских поселений.
Наличие средств пожаротушения соответствует приказу Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 28.03.2014 № 161.

На территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области сотрудниками ОНД и ПР Дорогобужского, Глинковского и Ельнинского районов УНД и ПР Главного управления МЧС России по Смоленской области, совместно с руководством 29 ПСЧ отряда ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Смоленской области проведены профилактические мероприятия в области обеспечения пожарной безопасности на объектах дошкольного образования, здравоохранения, социальной защиты, а также с круглосуточным пребыванием людей (ОГБУЗ «Ельнинская МБ», СОГБУ «Ельнинский КСЦОН»).

При проведении мероприятий установлено, что автоматизированная пожарная сигнализация и система оповещения и эвакуацией людей при пожаре на объектах находятся в исправном состоянии. Пути эвакуации свободны, имеют знаки пожарной безопасности, соответствуют установленным требованиям. Первичные средства пожаротушения имеются в необходимом количестве. С обслуживающим персоналом проведены беседы о мерах пожарной безопасности и действиях в случае возникновения пожара на объекте.
В ходе проверок сектором предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области 9 образовательных учреждений муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области нарушений требований пожарной безопасности, связанных с эксплуатацией дверей эвакуационных выходов в образовательных организациях, а также порядка хранения пожаровзрывоопасных веществ и материалов, оборудования, мебели и других предметов вне специально оборудованных помещений складского назначения - не выявлено.

На официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в сети Интернет, в районной газете «Знамя», в эфирах «ТВ-Ельня» ведётся профилактическая работа по предупреждению пожаров и уменьшению их последствий.
Отделом жилищно-коммунального хозяйства и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области выдаются памятки населению о правилах поведения при пожарах в быту, в весенне-летний период.
МУП «Кутузовское», ООО «Сотрудничество» ведется работа по усилению антитеррористической защищенности объектов (территорий), включая обеспечение регулярных проверок жилого фонда с опломбированием технических помещений, чердаков и подвалов в целях недопущения незаконного пребывания посторонних лиц.

На территории г. Ельни организована плановая совместная проверка с сотрудниками 29 ПСЧ отряда ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Смоленской области, специалистом (мастер по водопроводу) МУП «Водоканал» источников наружного противопожарного водоснабжения (проверка гидрантов).
















