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Информация

о санитарном содержании, благоустройстве и озеленении территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области

На санитарное содержание, благоустройство и озеленение населённых пунктов территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области проведены следующие мероприятия: 

Администрацией муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области заключен муниципальный контракт «на выполнение работ по благоустройству г. Ельня на период февраль - декабрь 2025 г.». Исполнитель данного контракта индивидуальный предприниматель Глава КФХ Филиппенков Игорь Васильевич. По данному контракту предусмотрены следующие виды работ:

- содержание улично-дорожной сети Ельнинского муниципального округа Смоленской области, 

- содержание мостовых сооружений, транспортных и пешеходных мостов,

- уборка сквера «Боевой славы», городского парка, уборка гражданского кладбища, 

- скашивание травы,

- уборка городских туалетов, 

- прочистка ливневой канализации и ливневых колодцев, 

- ликвидация несанкционированных свалок, 

- содержание доски почета, 

- содержание гидротехнических сооружений,
- обрезка деревьев, 

- вывешивание флагов к государственным и местным праздникам.

- очистка дорожных покрытий от мусора, грязи и растительности, уборка посторонних предметов, 

- уход за знаками, замена поврежденных и установка вновь недостающих дорожных знаков, 

- систематическое поддержание в рабочем состоянии системы водоотвода;

- прочистка и профилирование кюветов и водоотводных канав, устранение дефектов их укреплений; 

- прочистка и устранение повреждений ливневой канализации, дренажных устройств, 

- обрезка веток для обеспечения видимости, уход за посадками, уборка сухостоя, 

- содержание в чистоте и порядке автобусной остановки, площадок отдыха и элементов их обустройства.
Заключен муниципальный контракт на оказание услуг по текущему содержанию и ремонту детских игровых площадок по заявкам с Индивидуальным предпринимателем Чукуровом Иваном Борисовичем.

По данному контракту проведены следующие виды работ:

- контроль и обеспечение надлежащего технического состояния и безопасности детских игровых площадок;

- обеспечение надлежащего санитарного содержания детских площадок;

- обеспечение технической работоспособности игровых элементов и МАФов, ограждений и конструкций;

- обеспечение надлежащего эстетического вида игровых элементов и МАФов

- обследование и выявление технических неисправностей, дефектов, периодический осмотр, контроль, безопасную эксплуатацию, техническое обслуживание, текущий и аварийный ремонт.

Планируется заключить муниципальный контракт «на уничтожение сорняковой растительности Heracleum (борщевик) ядохимикатами с механической уборкой на территории Ельнинского муниципального округа» по следующим адресам:
Ельнинский муниципальный округ, д. Леонидово

Ельнинский муниципальный округ, д. Лапино

Ельнинский муниципальный округ, д. Теренино

Ельнинский муниципальный округ, с. Коробец

Ельнинский муниципальный округ, д. Коробец

Ельнинский муниципальный округ, д. Амфилаты

Ельнинский муниципальный округ, д. Богородицкое

Ельнинский муниципальный округ, г. Ельня, ул. Гвардейская

Ельнинский муниципальный округ, г. Ельня, ул. Первомайская 42
Также проводится работа совместно с Административной комиссией по выявлению нарушения граждан правил благоустройства, утвержденные Решением Ельнинского окружного Совета депутатов от 26.06.2025 № 72. В рамках данной работы выдаются предписания по уборке с прилегающих территорий отходов пиломатериалов, мусора, своевременного покоса травы, приведения фасада зданий в надлежащий вид и контроль за их исполнением. Проводится работа по привлечению к административной ответственности владельцев большегрузных транспортных средств за нарушение правил благоустройства – размещение и стоянка не в специально отведенных местах (на прилегающей к домам территории, проезжей части и т.д.). Выдаются предписания собственникам зданий за установку рекламной конструкции без предусмотренного законодательством разрешения на ее установку или установка рекламной конструкции с нарушением требований технического регламента.

1) в рамках муниципального контракта «на приобретение металлических контейнеров-бункеров 8 куб. м. для сбора ТБО», приобретены 5 бункеров.

2) в рамках муниципальных контрактов «на приобретение металлических мусорных контейнеров объёмом 0,75 м. куб.», приобретены 100 шт. контейнеров для сбора ТКО. Производится замена контейнеров в соответствии с комиссионным обследованием, а также по заявлениям граждан.
3) в рамках муниципального контракта проведены мероприятия по спиливанию аварийных деревьев в количестве 63 шт., на территории Ельнинского муниципального округа (в соответствии с заявлениями граждан).

В настоящее время идет подготовка аукционной документации на спил аварийных деревьев на территории Ельнинского муниципального округа (в соответствии с заявлениями граждан), в рамках данного контракта планируется произвести спил аварийных деревьев в количестве 30 шт.

Планируется произвести спил деревьев на кладбищах Ельнинского муниципального округа (в соответствии с заявлениями граждан) в рамках муниципального контракта, в количестве 55 шт.


















