






Информация

о состоянии и мерах по улучшению качества питьевой воды на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области

      Сообщаем, что целях улучшения качества питьевой воды на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области ежегодно в августе месяце проводится дезинфекция водопроводных сетей и резервуара для чистой воды на Деснянском водозаборе, расположенной в д.Селиба Ельнинского района. В настоящее время идет частичная замена сетей водопровода на участках ул. Дорогобужская, ул. Ленина, ул. Кировская г.Ельня. Также в случае выявления несоответствия государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам качества питьевой воды по результатам исследования, незамедлительно принимаются все возможные меры по устранению нарушений (водозаборные колонки снимаются и промываются в дезинфицирующем растворе.
      На территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области в 2023 году были отремонтированы по г. Ельня 4 шахтных колодца, 2 колодца на кладбищах (д. Ходыкино, городское кладбище ул. Рославльское шоссе) 1 колодец был построен на кладбище в д. Данино Ельнинского района. В 2024 году планируется отремонтировать 5 шахтных колодцев в г.Ельня.
      На территории Бобровичского сельского поселения по результатам лабораторных исследований питьевая вода из артезианской скважины, расположенной по адресу: Смоленская обл., Ельнинский район, д. Богородицкое, д. Ушаково, д. Чужумово соответствуют государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам. 
     На территории Леонидовского сельского поселения проводится забор проб воды контролирующими органами в соответствии с планом или по заявлению Администрации Леонидовского сельского поселения для проведения качества питьевой воды.
    На территории Коробецкого сельского поселения планируется ремонт шахтных колодцев в количестве (3штук), после проведения ремонтных работ, будет проводится анализ питьевой воды. 
 
 
                                                                    
