                                                    Информация
 о реализации национальных, региональных и других проектов на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в 2021 году
1.Реализация национального проекта «Образование»
МБОУ Ельнинская СШ №3 в 2021 году стала участником регионального проекта «Современная школа», национального проекта «Образование». На базе указанной образовательной организации создано структурное подразделение – Центр естественно-научной и технологической направленности. 100% обучающихся, осваивают основную общеобразовательную и дополнительные программы по предметным областям «Химия», «Физика», «Биология» на современном учебном оборудовании с применением новых методик обучения и воспитания. 

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на базе МБОУ Ельнинской СШ №3 создан школьный спортивный клуб, деятельность которого направлена на вовлечение обучающихся в систематическое занятие физической культурой и спортом, создание необходимых условий для организации тренировочного процесса, продвижение идей спорта и здорового образа жизни среди школьников. За счет софинансирования средств, выделяемых из федерального, регионального и местных уровней в сумме 356,0тыс. руб. приобретено спортивное оборудование, что позволило обновить материально-техническую базу для занятий физической культурой и спортом.

С целью создания современной цифровой образовательной среды, в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда», национального проекта «Образование» МБОУ Ельнинская СШ №1 им. М. И. Глинки получила комплект цифрового оборудования (многофункциональное устройство, 2 интерактивные доски, 15 ноутбуков).
2. Реализация национального проекта «Культура»
В 2021 году детская музыкальная школа имени М. И. Глинки г. Ельни принимала участие в двух региональных проектах Национального проекта «Культура»: «Культурная среда», «Цифровая культура». Проекты профинансированы из трёх источников – федерального, областного и муниципального бюджетов.

На виртуальный концертный зал школа получила 1 млн. рублей.

В рамках регионального проекта «Цифровая культура» в актовом зале школы создан виртуальный концертный зал. В апреле 2021 года завершились монтажные работы по установке оборудования. Для проверки качества звука и изображения работниками школы было проведено тестовое включение аппаратуры. Открытие виртуального концертного зала состоялось в августе 2021 года в рамках празднования Дня города.

Виртуальный концертный зал для детской музыкальной школы и жителей города – это возможность посмотреть «живой» концерт, насладиться музыкой величайших исполнителей в режиме реального времени, ощутить в полной мере эффект присутствия. Концерты, мюзиклы, театральные постановки, спектакли, фестивали – это далеко не полный перечень культурно-просветительских мероприятий, которые с успехом будут транслироваться в виртуальном концертном зале.

Для приобретения музыкальных инструментов, интерактивных досок и интерактивных пособий, кресел для зрительного зала, нотных изданий, учебной литературы, ноутбуков, учебной мебели, мольбертов и наглядных пособий для учащихся художественного отделения в рамках регионального проекта «Культурная среда» школе было выделено 4 млн. рублей. 

Музыкальный фонд школы пополнился 3 пианино, баянами и аккордеонами, 3 гитарами, 2 балалайками, домрой. 

Благодаря реализации двух региональных проектов «Культурная среда», «Цифровая культура» повысится качество образования, уровень использования современных технологий, методической, творческой, учебно-просветительской и внеклассной работы школы, улучшится материально-техническая база учреждения. Работа виртуального концертного зала повысит культурный уровень населения города и района.

3.Реализация национального проекта «Демография»
В рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни», входящего в состав национального проекта «Демография», Ельнинская спортивная школа в 2021 году закупила спортивный инвентарь фирмы Polanik на сумму 106,3тыс. руб.: легкоатлетические барьеры – 9 штук, легкоатлетические копья – 3 штуки. 

Приобретение качественных современных тренировочных средств, несомненно, позволит улучшить тренировочный процесс юных спортсменов школы в скоростно-силовых видах легкой атлетики.  

4.Реализация национального проекта «Жилье и городская среда»
В 2021 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» проведены следующие мероприятия:

 «Обустройство мест массового посещения граждан»:

Заключён муниципальный контракт на благоустройство Сквера Боевой Славы г. Ельни Смоленской области на сумму 2 650,3тыс. руб., согласно которого выполнены следующие виды работ: демонтажные работы; устройство дорожек; установка урн, скамеек.

«Благоустройство дворовых территорий»:

Заключён муниципальный контракт на благоустройство дворовых территорий по адресу г. Ельня Смоленский большак д. 42, д. 44, ул. Пролетарская д.72 на сумму 2 217,2тыс. руб., согласно которого выполнены следующие виды работ: ремонт проездов, ремонт и устройство тротуаров; установка урн, скамеек, светильников наружного освещения над подъездами.

5. Реализации национального проекта «Цифровая трансформация»
В соответствии с планом обучения Центра подготовки руководителей цифровой трансформации, в 2021 году прошли повышение квалификации по компетенциям цифровой экономики за счет средств федерального бюджета 2 сотрудника. Администрация МО «Ельнинский район» Смоленской области подключена к высокоскоростным каналам связи.

6. Реализация национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»
Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» ставит целью расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - МСП) к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию.

1.Увеличение количества объектов имущества в перечнях муниципального имущества для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства не менее чем на 10 % ежегодно (7% - для МСП и 3% - для самозанятых граждан), включая земельные участки:

- в перечни муниципального имущества для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства включено 6 зданий, 10 помещений, 1 движимое имущество, и 28 земельных участков.
2.Информация о проведении анализа количества субъектов малого и среднего предпринимательства по видам их экономической деятельности, в случае снижения их количества обеспечить проведение работы по выявлению причин данного снижения:

-   ежеквартально проводится анализ количества субъектов малого и среднего предпринимательства по видам их экономической деятельности, по реестру ИП смотрим кто выпал, а кто появился новый. Из выпавших из реестра проверяем продолжают ли они вести свою деятельность или нет, а также ведется работа с налоговой инспекцией, направляются письма для проверки незарегистрированных ИП для включения их в перечень. По состоянию на 01.01.2021 в реестре числится - 252 субъекта малого и среднего предпринимательства, по состоянию на 01.01.2022- 265.

3.Информация об увеличении объемов производства продукции с/х обеспечение вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемые пашни, проведение работы в сфере муниципального земельного контроля в целях дальнейшего изъятия неиспользуемых земель с/х назначения, а также оформление неиспользуемых земельных долей в муниципальную собственность в целях дальнейшего предоставления их инвесторам:

-  проводится работа в сфере муниципального земельного контроля по неиспользуемым землям сельскохозяйственного назначения, выявляются собственники з/у, предварительно осматривается, используется ли данный з/у по назначению, направляются письма с уведомлением о проведении в определенное число и время проверки.
 В 2021 году выявлено 1 нарушение в сфере земельного законодательства в отношении земельного участка сельскохозяйственного назначения.
В соответствии с Указом президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года» с 2019 года в Смоленской области реализуется региональный проект «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации», входящий в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

В сентябре 2021 года на территории Ельнинского района зарегистрирован ИП Глава КФХ Тяптин Алексей Николаевич с деятельностью в сельском хозяйстве. В конкурсном отборе на получение грантов «Агростартап» крестьянским хозяйствам на их создание и развитие победил Тяптин А.Н. Общая сумма проекта составила 5,417 тыс. руб., в том числе 4,873 тыс. руб. средства гранта. Цель проекта – развитие молочного скотоводства в Ельнинском районе. Срок реализации - до 2025 года.

В 2021 году на территории муниципального образования начали осуществлять свою деятельность два крупных сельхозтоваропроиводителя - ООО «Добронравов АГРО «Смоленск» и ООО «Сельхозпром», которые занимаются растениеводством.

В 2022 году Администрация муниципального образования «Ельнинский район» примет участие в реализации следующих проектов:
- МБОУ Ельнинская СШ №1 им. М.И. Глинки станет участником регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». На базе указанной образовательной организации будет создано структурное подразделение – Центр образования естественно-научного и технологического профилей «Точка роста»;
- Детская музыкальная школа имени М. И. Глинки г. Ельни Смоленской области примет участие в национальном проекта «Культура» по капитальному ремонту здания, ориентировочная сумма составляет 5300,0 тыс. руб.;
- В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения» планируется провести:

 благоустройство пешеходной зоны ул. Советская (от ул. Первомайская до ул. Энгельса) на общую сумму 3 255,1тыс. руб.; 
благоустройство дворовой территории по адресу г. Ельня, ул. Ленина, д. 37,39 на общую сумму 1 704,0тыс. руб.

















