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УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении камеральной плановой проверки
Финансовое управление Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области (далее – финансовое управление) на основании приказа финансового управления от 10.09.2025 № 42 уведомляет о проведении камеральной выборочной проверки муниципального бюджетного учреждения культуры «Ельнинский районный централизованный культурно-досуговый центр» (далее субъект контроля).
Предмет проведения камеральной выборочной проверки: Правильность ведения бухгалтерского учета, целевое и эффективное использование бюджетных средств, отражение в учете денежных и бюджетных обязательств, эффективное управление дебиторской задолженностью.

Цель проведения камеральной выборочной проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о ведении бухгалтерского учета и отчетности. Основание проведения камеральной выборочной проверки: проведение камеральной выборочной проверки: в соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства от 17 августа 2020 года №1235 «Об утверждении Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля проведения проверок, ревизий и обследований и оформления их результатов», приказом финансового управления Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 26 декабря 2024 года №30 «Об утверждении плана контрольных мероприятий финансового управления Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на 2025 год» (в редакции приказа от 10.09.2025 №41).
Персональный состав проверочной группы:

Марченкова Елена Николаевна – менеджер отдела учета и отчетности
Дата начала проведения камеральной выборочной проверки: 17.09.2025.
Дата окончания проведения камеральной выборочной проверки: 30.09.2025.

Срок проведения контрольного мероприятия 10 рабочих дней
Проверяемый период с «01 » января 2024 г. по «31 » декабря 2024г.
Для проведения камеральной плановой проверки, финансовое управление просит в срок не позднее 16 сентября 2025 года представить следующие документы (или их заверенные надлежащим образом копии):

- Устав муниципального бюджетного учреждения культуры «Ельнинский районный централизованный культурно-досуговый центр»  (со всеми изменениями);

- план финансово-хозяйственной деятельности на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов (со всеми изменениями);

- приказ (распоряжение) о назначении на должность директора;

- договор на бухгалтерское обслуживание на 2024 г.;

- документ о наделении правом электронной подписи;

- журналы операций №4 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» за 2024 год;
- журналы операций № 7 «Выбытие и перемещение нефинансовых активов» за 2024 год ;
- иные необходимые для проведения проверки документы и сведения по требованию проверяющего.
В случае не представления каких-либо документов (информации), указанных в настоящем уведомлении, просим представить пояснительную записку с указанием причины не представления документа (информации).
Приложение: копия приказа финансового управления от 10.09.2025 № 42
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