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Развитие волонтёрского движения в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области
        
Волонтерская деятельность, добровольческая активность молодежи являются важнейшими факторами социального развития общества. Содействие развитию и распространению волонтерства в соответствии с Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. N 1662-р, отнесены к числу приоритетных направлений социальной и молодежной политики.
Молодежь как наиболее активная социально демографическая группа является основой развития волонтерского движения. Молодежное волонтерское движение представлено и активно развивается как в Смоленской области, так и в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области.
На территории Ельнинского района реализуют свою деятельность 12 волонтёрских отрядов (более 10 лет работает волонтёрский отряд «Мы вместе» при Молодёжном Совете, активную деятельность ведёт отряд при Ельнинском отделении ВВПОД «Юнармия», 10 отрядов созданы в школах района). В 2018 году Во исполнении Указа Президента Российской Федерации от 06.12.2017 г. № 583 «О проведении в Российской Федерации Года добровольца (волонтера), в целях формирования активной жизненной позиции, способствующей самореализации личности обучающихся образовательных организаций Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области было издано Постановление № 641 от 28.09.2018 года «О создании штаба волонтерского движения в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области». На основании Постановления на базе МБОУ Ельнинской СШ № 2 им. К.И. Ракутина был создан штаб волонтерского движения руководителем которого является Рогожина Н.Н. и утвержден его состав из руководителей волонтерских отрядов, функционирующих в образовательных организациях Ельнинского района, назначен координатор волонтерского движения в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области, разработано положение о волонтерском движении в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области.
Волонтёрский штаб насчитывает более 150 добровольцев, официально зарегистрированных в системе «Добровольцы России». 
При этом было решено сразу несколько задач:
- поддержка и развитие волонтерского движения в учебных заведениях, как института развития личности молодого человека;
-  формирование активной жизненной позиции учащихся;
- создание системы регистрации и учета волонтеров;
- организация деятельности волонтерских отрядов и взаимодействие с другими волонтерскими организациями;
- обеспечение участия добровольцев в общественно-полезной, социально-значимой деятельности; 
- анализ добровольчества (подготовка информационно-аналитических материалов).
Волонтёрские отряды осуществляют свою деятельность в различных направлениях:
1. Пропаганда здорового образа жизни.
2. Поддержка различных социальных категорий населения.
3. Экологическое направление.
4. Проведение культурно-досуговых мероприятий.
5. Военно-патриотическое.

В течение 2018 года и текущего периода 2019 года волонтёры участвовали в мероприятиях различной направленности. Но прежде всего, они были задействованы в акциях, имеющих гражданско-патриотическую направленность и социальную значимость:
- поддерживали порядок на памятниках и братских захоронениях, а также на прилегающих к ним территориях;
- высаживали цветы и деревья, благоустраивали истоки рек Десны, Угра, урочища реки Казаринка;
- оказывали шефскую помощь ветеранам войны, труда и труженикам тыла, пожилым и одиноким людям; 
- проводили исследовательскую работу экологической направленности.
- принимали участие в проведении различных тематических мероприятий.  
Организована совместная деятельность учащихся, родителей, педагогов, жителей города, социальных партнеров (Ельнинское лесничество, индивидуальные предприниматели) по реализации основных мероприятий плана работы волонтёрского штаба.

За 2018 – текущий период 2019г. проведено 112 волонтёрских акций.
Так, прошли акции: «Зелёная весна», в рамках которой был облагорожен рябиновый клин, посаженный школьниками возле переходного моста в честь Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками, убраны территории возле общеобразовательных учреждений, очищен от мусора и сухой травы правый берег р. Десна, «Георгиевская ленточка», «Подарок ветерану», «День солидарности в борьбе с терроризмом», «Доброхоты», «Акция свеча памяти», «Мы помним, мы гордимся!», «Памяти павших», «Свеча памяти», «Российская лента», «Мы – граждан России», приняли участие в благотворительной акции «Белый цветок» и во Всероссийской акции «Бессмертный полк». МБОУ Ельнинская СШ №2 им. К.И. Ракутина 7 мая 2019 года впервые организовала шествие Бессмертного полка. Учащиеся школы в течение года восстанавливали имена родственников, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны. Они знакомились с их боевым путем, с военной судьбой. Школьниками-волонтерами из семейных архивов было восстановлено 293 имени воинов. На каждое имя был изготовлен треугольник – символ военных писем. Треугольники красного цвета обозначали имена погибших в боях, треугольники белого цвета подразумевали имена защитников родины, пропавших без вести на войне. На треугольниках синего цвета были записаны имена солдат, прошедших войну и умерших в мирное послевоенное время. Из этих треугольников на красном знамени выложено слово ПОБЕДА.
В рамках направления экологического волонтёрства добровольцы занимаются посадкой цветов, выращивают рассаду для школьных, городских клумб, принимают активное участие субботниках, проведены акции: «Чистый город», «Экологический десант», «Мы знаем, как использовать отходы», «Сальвия павшим в годы ВОв», «Цветок любимой школе», «Всемирный день чистоты «Сделаем!», «Цветок памяти школьному обелиску», «Разноцветные клумбы в подарок железнодорожному вокзалу», «Украшение любимому городу». Учениками, совместно с родителями организованы акции «Покорми птиц зимой», «Кормушка для пернатых», «Дом для пернатых». С успехом прошел сбор макулатуры и использованных батареек.
Добровольцами волонтерских отрядов были проведены мероприятия по противодействию злоупотреблению различных психоактивных и психотропных средств, употреблению табака, алкоголя, наркотиков и пропаганде здорового образа жизни, что является наиболее эффективной формой профилактической работы в молодежной среде: «Должен знать!», «Мы выбираем жизнь!», «Готовы доказать на деле: здоровый дух в здоровом теле», «Зарядка с чемпионом»; «Здоровье молодёжи – богатство нации», «Мы за здоровый образ жизни». Во всех школах прошёл Всемирный день борьбы со СПИДом "Мы выбираем жизнь". Оформлены информационные стенды «СПИДу – НЕТ! ЗОЖ – ДА!» (посвященный Всемирному дню борьбы со СПИДом). 
В рамках поддержки различных социальных категорий населения были проведены акции «Рука помощи», заключающаяся в оказании адресной помощи различным социальным группам граждан, «Помоги нуждающимся» - благотворительная акция по сбору от населения детских вещей, новых и бывших в употреблении, для последующей их передачи детям из малообеспеченных семей, «Поздравь своего учителя» и другие.
Были проведены информационные акции «Мы разные, но мы вместе!», «Стань волонтёром», информирующие о том, кто такие волонтёры и как ими можно стать. 
Волонтёры участвовали и в организации и проведении различных досуговых и тематических мероприятий:
- «Зарница», «Зимние забавы», «Мороз и солнце, санки и коньки украсят зимние деньки» - организация и проведение подвижных игр на свежем воздухе для учащихся младших классов, 
- в мероприятиях гражданско-патриотической направленности (торжественные мероприятия, посвященные Дню инженерных войск, участие в Дне памяти Героя Советского Союза Зуева И.Ф., участие в митингах и праздничных концертах и др.)
Наши ребята участвуют в различных конкурсах («Доброволец России», «Добровольцы Смоленщины»), реализуют волонтёрские проекты («Протяни руку помощи природе» МБОУ Ельнинская СШ №2, «Дорога к обелиску» МБОУ Павловская СШ, «Добрые дела» МБОУ Ельнинская СШ №1, «Территория добра» МБОУ Ельнинская СШ №3), становятся участниками профильных смен волонтёрских лагерей («Волонтёры Смоленщины», «Лидер»). Делегация нашего района во главе с руководителем волонтёрского штаба приняла участие на молодёжном форуме добровольцев в Москве.
В декабре 2018г. было проведено районное мероприятие «Спешите творить добро», посвящённое закрытию года добровольца и подведению итогов работы волонтёрского штаба, в рамках которого состоялось награждение лучших добровольцев и обмен опытом между волонтёрскими отрядами.
Добровольческая деятельность является сферой, дающей простор созидательной инициативе и социальному творчеству, обеспечивающей важный вклад в достижение целей воспитания активной гражданской позиции и социальной ответственности молодого человека. 
Молодежь, активно занимающаяся добровольчеством, получает навыки и умения организации мероприятий и акций, общения с различными категориями населения, что в последствии делает их более конкурентоспособными на рынке труда.

         

Ведущий специалист по молодёжной политике 
Администрации муниципального образования 
«Ельнинский район» Смоленской области                                      Н.В. Хохлова


