
Об организации транспортного обслуживания населения 

на территории муниципального образования 

«Ельнинский район» Смоленской области
Федеральным законом РФ от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определено, что создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района относятся к вопросам местного значения муниципальных районов (указанный вопрос местного значения предусмотрен ст.7 Устава муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области). Также, в соответствии с решением Ельнинского районного Совета депутатов №50 от 25.09.2015г. «Об исполнении полномочий Администрации Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области», полномочием Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области является создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского поселения (ст.7 Устава Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области).  

В целях совершенствования транспортного обслуживания населения постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 10.02.2012 № 70 утверждены Правила перевозок пассажиров в пригородном сообщении на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, а также Правила пользования транспортом общего пользования пригородного сообщения на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.

Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 11.10.2013 № 588 утверждена маршрутная сеть пригородных внутримуниципальных пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования на территории муниципального   образования «Ельнинский     район» Смоленской   области – 5 маршрутов общей протяженностью 246 километров:

	№

п/п
	№ маршрута
	Наименование маршрута

	1.
	101
	Ельня – Высокое

	2.
	102
	Ельня – Луки – Коситчено

	3.
	105
	Ельня – Леоново – Павлово

	4.
	106
	Ельня – Уварово – Мазово – Теренино 

	5.
	107
	Ельня – Добрушино – Гаристово


Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 23.11.2015 № 468 утверждена муниципальная маршрутная сеть пассажирского автотранспорта на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области (маршрут Ельня-мкр.Кутузовский, протяженностью 4,7 км).
Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 21.03.2016 № 250 утверждено Положение о создании условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области, а также между поселениями в границах муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. Положение регулирует вопросы создания условий для оказания транспортных услуг, определяет основные принципы организации транспортного обслуживания населения и порядок установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок. 
Перевозки по всем маршрутам осуществляются ЗАО «Автотранс» по регулируемым тарифам, установленным Департаментом Смоленской области по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике, на основании договоров использования муниципальных маршрутов пассажирского автотранспорта от 31.12.2016, заключенных в результате проведения открытых конкурсов на право заключения договора использования муниципальных маршрутов пассажирского автотранспорта (срок действия до 31.12.2020). 
Регулярные перевозки по нерегулируемым тарифам в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области не осуществляются.  

Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 09.01.2017 № 5 утвержден порядок предоставления субсидии на возмещение затрат, связанных с недополучением доходов в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров между поселениями в границах муниципального района. Указанная субсидия предоставляется в рамках реализации муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» (основное мероприятие 1. Муниципальная поддержка пассажирского автомобильного транспорта в Ельнинском районе Смоленской области, мероприятие - предоставление субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения) – за счет средств бюджета муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. Субсидия предоставляется ежемесячно на основании заключения отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства по заявке ЗАО «Автотранс».
Постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 09.11.2017 № 785 утвержден порядок предоставления субсидии на возмещение затрат, связанных с недополучением доходов в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района. Указанная субсидия предоставляется в рамках реализации муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» – за счет средств бюджета Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области. Субсидия также предоставляется ежемесячно на основании заключения отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства по заявке ЗАО «Автотранс».

Наиболее важным проблемным вопросом является убыточность пассажирских перевозок на пригородных внутримуниципальных маршрутах. В 2018 году при графике движения автобусов на пригородных внутримуниципальных маршрутах один день в неделю расходы ЗАО «Автотранс» составили 950,0 тыс. рублей, доходы от продажи билетов – 185,6 тыс. рублей, субсидия из бюджета муниципального образования «Ельнинский район» - 600,0 тыс. рублей (непогашенные расходы ЗАО «Автотранс» - 164,4 тыс. рублей). В 2019 году на вышеназванные цели также предусмотрено 600,0 тыс. рублей. На 01.10.2019 года расходы ЗАО «Автотранс» на пригородные перевозки составили 771,0 тыс. рублей, доходы от продажи билетов – 146,5 тыс. рублей, сумма предоставленной субсидии – 450,0 тыс. рублей (непогашенные расходы ЗАО «Автотранс» - 174,5 тыс. рублей).
Городской маршрут является более доходным, так, в 2018 году расходы ЗАО «Автотранс» составили 1776,1 тыс. рублей, доходы от продажи билетов – 1596,0 тыс. рублей, сумма предоставленной субсидии 180,0 тыс. рублей (непогашенные расходы ЗАО «Автотранс» - 0,1 тыс. рублей). На 01.10.2019 года расходы ЗАО «Автотранс» на городские перевозки составили 1400,5 тыс. рублей, доходы от продажи билетов – 1235,5 тыс. рублей, сумма предоставленной субсидии – 135,0 тыс. рублей (непогашенные расходы ЗАО «Автотранс» - 30,0 тыс. рублей).





















