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Работу в сфере патриотического воспитания координирует ведущий специалист по молодежной политике Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области.
Финансирование мероприятий в сфере патриотического воспитания осуществлялось в соответствии с муниципальной программой «Патриотическое воспитание граждан муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области». Объём финансирования в 2018 году составил 150 тысяч рублей, в 2019 году – 100 тысяч рублей.
Проводимая на протяжении ряда лет на территории Ельнинского района Смоленской области работа в сфере патриотического воспитания и допризывной подготовки молодёжи позволила выстроить систему,  которая  осуществляется по следующим направлениям:

- информационно-аналитическое и научно-методическое обеспечение системы работы;
- проведение мероприятий по гражданско-патриотическому, героико-патриотическому и военно-патриотическому направлениям;
- допризывная подготовка молодёжи к военной службе;  

Рассмотрим каждое из направлений деятельности.

1. Информационно-аналитическое и научно-методическое обеспечение системы гражданско-патриотического воспитания.
По данному направлению проводится следующая работа:
- изготавливается и распространяется  полиграфическая продукция, способствующая формированию патриотических ценностей, взглядов, убеждений. Мероприятия гражданско-патриотической направленности освещаются средствами массовой информации.
· - все заинтересованные структуры принимают участие в областных и региональных мероприятиях патриотической направленности, участвуют в семинарах, круглых столах, фестивалях, конференциях по вопросам реализации молодёжной политики и гражданско-патриотического воспитания, по повышению гражданской активности, развитию правовой и политической культуры. 

2. Проведение мероприятий по гражданско-патриотическому, героико-патриотическому и военно-патриотическому воспитанию граждан. 
Спектр проводимых мероприятий в этом направлении деятельности очень широк.
· Прежде всего, это проведение патриотических акций. Так, ежегодно на территории муниципального образования проводятся  акции «Непобежденные. Пример для молодых» в рамках Всероссийской акции "Георгиевская ленточка", «Российская ленточка», «Мы – граждане России!», «Это Наша Победа! Вместе мы сила. Мы патриоты России» и другие. 
· Организуются и проводятся встречи обучающихся образовательных учреждений, членов молодежных общественных объединений с представителями  ветеранских организаций.
· Ежегодно 20 февраля, уже свыше двадцати лет, районным центром творчества развития детей и юношества совместно с ветеранами Великой Отечественной войны, членами штаба «Поиск», историко-патриотического клуба «Мы помним», бойцами поисковых отрядов проводится операция «Свеча Памяти». А 22 июня ежегодно проводится социально-патриотическая акция «Свеча» в память о тех, кто ценой собственной жизни выполнил святой долг, защищая Отечество в суровые годы Великой Отечественной войны.
· В школах совместно с активом старшеклассников и бойцами поисковых отрядов проводятся Уроки мужества, приуроченные к празднованию Дней воинской славы.
· С 2014 года на территории Ельнинского района проводится Всероссийская акция «Бессмертный полк». Собираются и систематизируются материалы, пополняется электронный банк данных участников акции.
· Одной из форм организации деятельности по патриотическому воспитанию является работа с патриотическими объединениями и клубами. Так в Ельнинском районе действуют следующие патриотические объединения:
- штаб «Поиск», при котором организован Пост №1 – почётный караул, который несёт вахту у Вечного Огня;
-историко-краеведческий клуб «Мы помним!»;
- в 2016 году было создано Ельнинское отделение всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», а во всех школах района созданы юнармейские отряды, которые осуществляют свою работу по следующим направлениям: экологическое, гражданско-патриотическое, историческое, культурно-досуговое, добровольческое. Традиционным стало проведение юнармейских состязаний на личное первенство и военно-спортивной игры «Большие манёвры». Также юнармейцы Ельнинского района принимают участие во всех областных мероприятиях всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». В 2018г. на территории Ельнинского района прошлиобластные юнармейские игры на Кубок Губернатора Смоленской области.
- в 2018 году при Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в целях объединения усилий органов местного самоуправления, общественных объединений, религиозных и иных организаций и реализации государственной политики, создан Координационный совет по патриотическому воспитанию граждан. 
· Ещё одной из форм патриотического воспитания граждан является деятельность поисковых отрядов и проведение Вахт Памяти и разведывательно-поисковых экспедиций на местах боёв Великой Отечественной войны. В Ельнинском районе действует три поисковых отряда: «Гвардеец», «Мы помним!» и «Благовест». Ежегодно проводятся районные «Вахты Памяти» и разведывательно-поисковые экспедиции, результатом которых являются сотни найденных и перезахороненных бойцов. Устанавливаются имена, ведётся работа с семьями погибших, работа по розыску родственников поднятых солдат, проводятся Вечера Памяти.
 В 2018 году эксгумированы останки 440 бойцов Красной Армии, установлено 36 имён, из них 16 в рамках акции «Дорога домой» переданы для захоронения на родине (в Чувашию, Башкирию, Орловскую, Кировскую, Белгородскую, Тамбовскую, Московскую, Кемеровскую области, Алтайский край, Краснодарский край).    За текущий период 2019 года в районе проведено 8 поисковых экспедиций, 3 районных Вахты Памяти. 
Эксгумированы останки 186 бойцов Красной Армии, установлено 23 имени погибших, из них 2 в рамках акции «Дорога домой» переданы для захоронения на родине (в Омск и Наро-Фоминск ).
· Ведётся большая работа по организации взаимодействия с патриотическими объединениями других регионов. Совместно мы проводим различные патриотические мероприятия (авто и велопробеги, разведывательно-поисковые экспедиции, акции). Большая совместная работа ведётся со Студенческим Союзом Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, с Союзом городов воинской славы. Ежегодно в июне студенты и сотрудники МГУ им. М.В. Ломоносова во главе с ректором В.А. Садовничим приезжают на места гибели 8 дивизии народного ополчения в деревню Уварово Ельнинского района. Многие студенты и сотрудники университета во время Великой Отечественной войны вошли в её состав и погибли под Ельней в 1941 году. Из числа студентов МГУ был создан поисковый отряд, который работает на местах боёв 8 дивизии народного ополчения. 

3. Одним из важнейших элементов патриотического воспитания является работа по допризывной подготовке молодежи к военной службе, которая осуществляется совместно с военным комиссариатом Смоленской области по Ельнинскому и Глинковскому районам и военными частями, дислоцирующимися в Ельнинском районе по следующим направлениям: 
- информационное обеспечение мероприятий по организации подготовки граждан к военной службе 
- проведение мероприятий по организации подготовки молодежи к военной службе по призыву.
В рамках этого направления совместно с преподавателями ОБЖ с целью повышения престижа военной службы в Вооружённых силах РФ на базе войсковой части проводятся учебные сборы с обучающимися 10 классов образовательных учреждений Ельнинского района. 
Ежегодно в апреле и октябре проводится социально-патриотическая акция «День призывника». А в канун празднования Дня защитника Отечества с целью популяризации военно-прикладных видов спорта проходят районные соревнования «А ну-ка, парни!».

          С использованием средств районного бюджета в рамках программы проведены следующие мероприятия: 

12.01.2018г. – проведение военно-спортивной игры «Зарница» - 1000 руб. (количество участников 90 чел.);
20.02.2018г. – проведение соревнований по военно-прикладным видам спорта «А ну-ка, парни!» - 2878 руб.;
обеспечение проведения акции «Мы граждане России» - 5000 руб.;
обеспечение проведения акции «Непобеждённые. Пример для молодых» - 15000 руб.;
25.04. – 04.05. 2018г. – обеспечение участия поисковых отрядов «Гвардеец», «Благовест» в Межрегиональной «Вахте Памяти - 2018» на территории Духовщинского района – 21000 руб.;
15 -24.05. 2018г. – проведение районной «Вахты Памяти» ПО «Гвардеец» - 12000;
28.05 – 06.06. 2018г.- проведение районной «Вахты Памяти» ПО «Благовест» - 12000;
 обеспечение проведения захоронения погибших в годы ВОв – 81122 руб..

В 2019 году:

01 -10.05. 2019г. – проведение районной «Вахты Памяти» ПО «Гвардеец» - 10000;
обеспечение проведения акции «Мы граждане России» - 5000 руб.;
обеспечение проведения акции «Непобеждённые. Пример для молодых» - 5000 руб.;
обеспечение проведения захоронения погибших в годы ВОв – 40000 руб.;





