ОТЧЕТ

за 1 полугодие 2019 года
1. «Общая характеристика обстановки в зоне ответственности в сфере противодействия идеологии терроризма».

Оперативная обстановка в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области в части совершения преступлений террористической направленности в норме. Социальная и общественно-политическая обстановка на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – муниципальное образование) была стабильной, управляемой и контролируемой. Факты распространения экстремистских и террористических материалов не выявлены. По информации МО МВД России «Дорогобужский» ОП по Ельнинскому району преступления террористической направленности за отчетный период не зарегистрированы.

Наличие радикально настроенных групп населения, деструктивных общественных организаций на территории муниципального образования не выявлено.

На подведомственной МО МВД России «Дорогобужский» ОП по Ельнинскому району территории граждане, отбывавшие наказания за совершение преступлений террористической направленности не зарегистрированы. Работа по выявлению такой категории граждан ведется на постоянной основе.
Сведений о наличии граждан, получивших религиозное образование за рубежом в муниципальном образовании - нет.

Иных внутренних и внешних фактов, влияющих на террористическую активность в муниципальном образовании, не имеется.
Социологические исследования в муниципальном образовании не проводились.

2. «Меры организационного характера, принятые исполнителями в отчетный период».

В муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области разработан нормативно-правовой акт предусматривающий реализацию мероприятий Комплексного Плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы и назначены ответственные исполнители мероприятий Плана. 
В отчетном периоде было проведено три заседания Антитеррористической комиссии, где в частности рассматривались вопросы:

- по выработке мер по учету результатов мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области профилактики терроризма при организации деятельности по противодействию терроризму;
- подводились результаты плана противодействия идеологии терроризма на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на 2017-2018 годы;

- о мерах по антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и потенциально опасных объектов террористических посягательств;

- реализации на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области Комплексного Плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы.

За истекший период проверки по реализации мероприятий плана не проводились.
Лишь в марте текущего года Антитеррористической комиссией в Смоленской области проводилась плановая проверка Антитеррористической комиссии Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. Недостатки в реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма выявлены не были.
3. «Сведения о реализации мероприятий Плана и достигнутых при этом результатах».

Конкретные результаты работы по каждому пункту Плана противодействия идеологии терроризма:

пункт 1.4.

Ввиду отсутствия на территории муниципального образования лиц, причастных к террористической деятельности в том числе возвратившихся из стран с повышенной террористической активностью беседы по разъяснению норм законодательства Российской Федерации, устанавливающих ответственность за участие и содействие террористической деятельности с членами семей в отчетном периоде, не проводились.

пункт 1.6.

На территорию муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области лица из стран с повышенной террористической активностью в отчетном периоде не въезжали. На территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области нет образовательных организаций высшего профессионального образования. На базе образовательной организации среднего профессионального образования работа в форме индивидуальных или групповых бесед по доведению норм законодательства, устанавливающих ответственность за участие и содействие террористической деятельности, соответственно не проводилась, ввиду отсутствия указанной категории лиц.
пункт 1.7.

На территории муниципального образования информация о лицах, получившие религиозное образование за рубежом и имеющих намерения заниматься религиозной деятельностью на территории Российской Федерации отсутствует.
2.1.

3 сентября 2018 года во всех образовательных организациях Ельнинского района Смоленской области, в учреждениях культуры были проведены мероприятия, посвященные Дню солидарности. 

В указанных мероприятиях принимали участия все учащиеся образовательных учреждений, а также и другие граждане Ельнинского района.

В 2019 году также запланированы аналогичные мероприятия.

2.2.1

В целях неприятия идеологии терроризма и привития учащимся общеобразовательных организаций духовно-нравственных ценностей в образовательных организациях Ельнинского района Смоленской области проведены круглые столы. 
пункт 3.1.1.
Информационные материалы в области противодействия идеологии терроризма, в том числе основанные на обращениях лиц, отказавшихся от террористической деятельности, а также их родственников на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области не размещались, так данная категория граждан в муниципальном образовании отсутствует.
4.  «Проблемы,  выявленные в ходе реализации мероприятий, и принятые меры в целях их преодоления. Предложения по повышению эффективности мероприятий Плана».
Проблем по реализации мероприятий Комплексного плана в муниципальном образовании не возникало. 

Предложений по повышению эффективности реализации мероприятий Плана у муниципального образования нет. 
5. «Статистические данные».
Статистические сведения об элементах оперативной обстановки, выполнении АТК в муниципальном образовании мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы и расходовании финансовых средств для их реализации за первое полугодие 2019 года представлены в приложении к Единой форме отчетности.
