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Отчёт 
о работе консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области за второе полугодие 2017 года
В Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области 12.01.2017 года председателем консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области был утвержден план работа консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям на 2017 год (далее – план).

В соответствии с планом во втором полугодии 2017 года проведено одно заседание Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – Совет), где рассматривались следующие вопросы:

1.  Об организации деятельности общественных формирований правоохранительной направленности, добровольных народных дружин по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности.

По указанному вопросу выступил командир народной дружины Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области (далее – командир дружины), который рассказал о том, что дежурство народных дружинников было организовано и прошло в штатном режиме. Дежурство было проведено на таких мероприятиях как:

- выборы депутатов Ельнинского районного Совета депутатов шестого созыва (10 сентября);

- день освобождения г. Ельня от немецко-фашистских захватчиков (30 августа);

- день Гвардии (18 сентября).
2. О результатах контрольно-надзорной деятельности. Об изменениях в миграционном законодательстве.

По данному вопросу выступил представитель ОП МО МВД России «Дорообужский» и рассказал о новшествах в миграционном законодательстве.
Главные изменения в 2017 году касаются украинцев, въезд и пребывание которых на территории Российской Федерации сегодня усложнились.
Также было отмечено, что особое внимание уделяется контролю со стороны  ОП МО МВД России «Дорообужский» за пребыванием граждан, въехавшим на территорию муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области из республик Закавказья и Средней Азии.
3. Об организации проведения круглых столов на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области с участием общественно-политических, национально-культурных и религиозных организаций по вопросам формирования негативного отношения в обществе к идеям экстремизма и освещения проводимых мероприятий в средствах массовой информации.
По данному вопросу выступили Главы муниципальных образований сельских поселений Ельнинского района Смоленской области, которые сказали, что в рамках исполнения указанного вопроса на территории поселений на информационных стендах размещалась информация по формированию негативного отношения в обществе к идеям экстремизма. Круглые столы с участием общественно-политических, национально-культурных и религиозных организаций по вышеуказанному вопросу не проводились.

Второе заседание Совета планируется провести в конце декабря. На указанном заседании планируется рассмотреть и утвердить  план работа консультативного Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям на 2018 год.

Межнациональные и межконфессиональные отношения в муниципальных образованиях Ельнинского района Смоленской области стабильные.

Во втором полугодии 2017 году фактов совершения правонарушений и преступлений экстремистской направленности, а также фактов конфликтов на межэтнической почве на территории Ельнинского района Смоленской области не выявлено. Массовых протестных акций, вызванных межэтническими и межконфессиональными проблемами, не было.

Предпосылок возможного развития конфликтов, способных привести к столкновениям на межнациональной почве, не зафиксировано.
