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      Информация по реализации регионального проекта «Старшее поколение»     и регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта  «Демография».
В рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» органами службы занятости населения с 2019 по 2024 год реализуются мероприятия по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50- лет и старше, а также граждан предпенсионного возраста.
Постановлением Администрации Смоленской области утвержден Порядок организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте  50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста, обратившихся в органы службы занятости населения Смоленской области, который устанавливает цели, порядок и условия предоставления и расходования средств областного бюджета, источником финансового обеспечения которых в том числе являются субсидии из федерального бюджета на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста. 

Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста осуществляются в целях:
- приобретения или развития имеющихся знаний, компетенций и навыков гражданами в возрасте 50-ти лет и старше, а также гражданами предпенсионного возраста, проживающими на территории Смоленской области;
- повышения конкурентоспособности и профессиональной мобильности граждан в возрасте 50-ти лет и старше, а также граждан предпенсионного возраста на рынке труда.
Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста осуществляется Департаментом государственной службы занятости населения Смоленской области, областными государственными казенными учреждениями службы занятости населения (центрами занятости населения) в пределах средств, предусмотренных на указанные цели в рамках основного мероприятия «Региональный проект «Старшее поколение» подпрограммы «Осуществление государственных полномочий в сфере содействия занятости населения» областной государственной программы «Содействие занятости населения Смоленской области», утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 20.11.2013 № 927.
Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан в возрасте 50-ти лет и старше, а также граждан предпенсионного возраста осуществляется смоленским областным государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Учебный центр», а также образовательными организациями, имеющими заключенные государственные контракты (договоры) с центрами занятости населения в соответствии с Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Участниками мероприятия в 2020 году являются граждане в возрасте 50-ти лет и старше, а также граждане предпенсионного возраста (граждане в течение 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно), проживающие на территории Смоленской области, как состоящие в трудовых отношениях, так и не работающие.
Обучение может быть организовано по профессиям, содержащимся в перечне наиболее востребованных профессий (навыков, компетенций), утвержденным приказом начальника Департамента, с отрывом от производства – по очной форме обучения, без отрыва от производства, в свободное от работы время – по очно-заочной, с применением дистанционных образовательных технологий.

Средний период профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан в возрасте 50-ти лет и старше, а также граждан предпенсионного возраста составляет не более 3 месяцев.
Стоимость профессионального обучения или дополнительного профессионального образования за курс обучения для одного гражданина в возрасте 50-ти лет и старше или гражданина предпенсионного возраста составляет не более 53,4 тыс. рублей за 3 месяца.
В период прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования незанятым гражданам, не получающим пенсию по государственному пенсионному обеспечению, выплачивается стипендия в размере, равном величине минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом «О минимальном размере оплаты труда». 
Специальная программа профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста рассчитана на период с 2019 по 2024 год. 
        В рамках регионального проекта «Старшее поколение»  с июля  по декабрь  2019 года  с помощью службы занятости Ельнинского района получили новые профессии и повысили квалификацию 15 граждан предпенсионного возраста, из них   четыре работницы Ельнинского участка ООО «Починковская швейная фабрика» по профессии швея, 1 незанятая гражданка прошла обучение по профессии «Кассир торгового зала», 7 сотрудников библиотечной системы и 3 сотрудника Администрации района получили новую профессию «Оператор ЭВМ».
[bookmark: _GoBack]      На профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан в возрасте 50-ти лет и старше, в 2020 году нашему району выделено 398,5тыс. рублей, которые до конца года должны быть использованы. 
Планируем в текущем году направить на обучение  сотрудников СОГБУ «Ельнинский КЦСОН» по программе обучения социальных работников,  а так же и других обратившихся граждан.
Наряду с мероприятиями  профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста, в рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» начиная с 2020 года реализуется мероприятие по переобучению и повышению квалификации женщин с детьми дошкольного возраста.
Участниками мероприятия могут быть женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщины, имеющие детей дошкольного возраста, не состоящие в трудовых отношениях, проживающие на территории Смоленской области.
Под дошкольным возрастом подразумевается возрастной диапазон                   от 0 до 7 лет.
Переобучение и повышение квалификации женщин осуществляются в целях:
- приобретения или развития имеющихся знаний, компетенций и навыков женщинами, находящимися в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, с целью продолжения трудовой деятельности на прежнем или новом рабочем месте;
- приобретения или развития имеющихся знаний, компетенций и навыков женщинами, имеющими детей дошкольного возраста, не состоящими в трудовых отношениях, с целью возобновления трудовой деятельности.
Средний период переобучения или повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях составляет не более 3 месяцев.
Стоимость переобучения или повышение квалификации за курс обучения для одной женщины, находящей в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщины, имеющей детей дошкольного возраста, не состоящей в трудовых отношениях составляет не более 46,3 тыс. рублей в 2020 - 2021 годах; не более 48,6 тыс. рублей в 2022 - 2024 годах за 3 месяца.
      На  организацию переобучения и повышения квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости населения Ельнинского района в 2020 году выделено 171,9 тыс. рублей, которые до конца года, так же,  должны быть использованы. 



