ИНФОРМАЦИЯ
по вопросу, вынесенному на районный Совет депутатов 
«О подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы Ельнинского района Смоленской области к работе в осенне-зимней период 2020-2021 гг.»

Подготовка к осенне-зимнему периоду 2020-2021 гг. проводилась в рамках утвержденного сводного плана мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы Ельнинского района к работе в осенне-зимний период 2020-2021 гг.
Распоряжением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 09.04.2020 № 101-р был утвержден состав штаба по подготовке объектов ЖКХ к зиме, разработан и утвержден план мероприятий. Проведено 3 заседания районного штаба, которые состоялись 17.06.2020 г., 29.07.2020 г., 27.08.2020 г. На заседаниях районного штаба рассматривались вопросы готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области к работе в осенне-зимний период, а также проблемные вопросы.
Готовность к работе в зимних условиях многоквартирных жилых домов, находящихся на управлении или обслуживании ООО «Сотрудничество», МУП «Кутузовское» по состоянию на 07.10.2020 составляет 100 %. Во всех домах, присоединенных к системам централизованного теплоснабжения произведена ревизия запорной арматуры на тепловых сетях и водопроводных сетях, выполнена опрессовка внутридомовых тепловых сетей.
В сельских поселениях заготовка дров выполнена в полном объеме.
На территории Ельнинского района Смоленской области находятся 5 газовых котельных. Четыре из них, относятся к Сафоновскому филиалу ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго», одна котельная № 3634 в мкр. Кутузовский (филиала ФГБУ ЦЖКУ Минобороны России) к началу осенне- зимнего периода готовы.
Согласно Акта проверки (№ 5.1 – 1245мо- А/0018-2020) от 17 сентября 2020 г, проведённой межрегиональным технологическим управлением Федеральной службы по экологическому, технологическом3у и атомному надзору по готовности к отопительному периоду 2020/21 гг. установлено, что муниципальное образование «Ельнинский район» Смоленской области не готово. В приложении к Акту проверки выявлено 8 (восемь) замечаний:
- не предоставлены паспорта теплопотребляющих установок, принципиальные схемы внутренней системы отопления;
-не прошли периодическую проверку знаний ответственный и заместитель ответственного за тепловое хозяйство (ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» и муниципальные учреждения);
- отсутствуют паспорта и схемы внутренней системы отопления;
В настоящее время ведётся работа с руководителями учреждений по устранению замечаний. Повторная проверка в межрегиональном технологическом управлении Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору пройдет до 1 ноября 2020 года.
[bookmark: _GoBack]В связи с ухудшением погодных условий и понижении среднесуточной температуры наружного воздуха отопительный сезон на территории Ельнинского района начат   28 сентября 2020 года, согласно распоряжения Администрации МО «Ельнинский район» Смоленской области «О начале отопительного сезона 2020-2021 гг на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 22.09.2020 гг. № 302-р. Очередность подключения к теплоснабжению: детские сады, школы, больница, жилой фонд, административные и производственные здания.

Докладчик- начальник отдела Жилищно – коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области Белова Елена Сергеевна.



Глава муниципального образования 
«Ельнинский район» Смоленской области				Н.Д. Мищенков
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