Отчет о результатах деятельности административной комиссии

муниципального образования «Ельнинский район»

Смоленской области за 2018 год.
Административная комиссия муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – административная комиссия) является постоянно действующим коллегиальным органом, созданным в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной областным законом от 25 июня 2003 года № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». Состав административной комиссии, утвержден постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области  от 29.12.2017 № 928. Срок полномочий административной комиссии составляет 2 года. В состав комиссии входит 9 человек.
К полномочиям административной комиссии относится: рассмотрение дел об административных правонарушениях, совершенных на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, в пределах своих полномочий, установленных областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». К лицу, совершившему административное правонарушение, административная комиссия может применить одно из следующих видов административных наказаний:

- предупреждение;

- административный штраф.

В соответствии с федеральными и областными законами административная комиссия по рассматриваемым делам об административных правонарушениях имеет право:
- вызывать лиц, которым могут быть известны обстоятельства дела, подлежащего рассмотрению;

- запрашивать необходимые для разрешения дела документы, материалы и информацию;
- приглашать должностных лиц и граждан для получения сведений по вопросам относящимся к их компетенции;

- взаимодействовать с государственными органами по вопросам, относящимся к компетенции данных органов.

Основанием для рассмотрения административной комиссией дела об административном правонарушении является протокол об административном правонарушении, составленный в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области».

 В соответствии с подпунктом 6.1. пункта 6 части 2 статьи 2 областного закона от 29.04.2006 № 43 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию административных комиссий в муниципальных районах и городских округах Смоленской области в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» определен перечень должностных лиц уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 26.04.2018 № 299 «Об утверждении Перечня должностных лиц Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях. (Копия постановление прилагается). 
За 2018 год проведено 17 заседаний (2017 год – 15 заседаний) административной комиссии, на котором рассмотрено 23 административных материала. Из них назначено 15 наказаний (2017 год – 5 наказаний) в виде административных штрафов на общую сумму 30000 рублей (2017 год – 7500рублей) 6 наказаний в виде предупреждения (2017 год – 9 предупреждений), 2 (7 за 2017 год) административных материала прекращено.
Административные правонарушения были совершены по следующим статьям закона Смоленской области от 25.06.2003 № 28-з «Об административных правонарушениях на  территории  Смоленской  области»: 
-ст. 27  областного закона — Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время. 9 (4 за 2017г.) – административных штрафов на сумму 11000 (6500 за 2017г) руб., 4(5 за 2017г)  - предупреждения
- ст. 17.4 областного закона — Невыполнение требований, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области. (5 – административных штрафов на сумму 16000 руб.)
- ст. 32 областного закона - Торговля в неустановленных местах (1 – административный штраф на сумму 3000 руб.)

- ст. 31.3 областного закона - Нарушение запретов, установленных правилами охраны жизни людей на водных объектах в Смоленской области (2 – предупреждение).
Из всех начисленных административных штрафов взыскано за 2018 год 20000 руб., (5500 руб., за 2017 год),  10000 рублей ( 2000 руб., за 2017год) на исполнении ОСП по Ельнинскому и Глинковскому районам УФССП России по Смоленской области.
