Информация
о состоянии и мерах по улучшению транспортного обслуживания населения муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области

С целью улучшения транспортного обслуживания муниципального образования Ельнинского района Смоленской области разработаны муниципальные программы:
- «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, 
- «Развитие дорожно-транспортного комплекса Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области», где предусмотрены соответствующие мероприятия и финансовые средства.
1. Основное мероприятие муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Ельнинский район» -  поддержка пассажирского автомобильного транспорта в Ельнинском районе .
По программе предоставлена субсидия на возмещение затрат ЗАО «Автотранс» в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, некомпенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения - 600,0 тыс. руб. (местный бюджет) 
ЗАО «Автотранс» осуществляет маршруты регулярных пассажирских перевозок на территории муниципального образования «Ельнинский район», перевозка пассажиров осуществляется в пределах денежных средств, предусмотренных бюджетом муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области на эти цели. 
Пассажирские перевозки на территории Ельнинского района осуществляются по 5-ти маршрутам 1 раз в неделю, а именно:
- г. Ельня- д. Высокое, (понедельник);
- г. Ельня - д. Леоново - д. Павлово, (понедельник);
- г. Ельня - д. Луки - д. Коситчено, (вторник);
- г. Ельня - д. Добрушино - д. Гаристово, (четверг);
- г. Ельня - д. Уварово - д. Мазово - д. Теренино, (пятница);
Стоимость проезда за 1 км составляет - 1 р. 94 коп., провоз 1 места багажа - 58 коп.

ЗАО «Автотранс» предоставляло услуги по перевозке пассажиров, на основании договора № б/н от 31.12.2015 года. Предоставленная субсидия ЗАО «Автотранс» не покрывает все издержки предприятия, связанные с перевозкой пассажиров по муниципальным маршрутам. Увеличить финансирование на возмещение затрат ЗАО «Автотранс» по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом не предоставляется возможным, как и организовать дополнительные рейсы по существующим внутримуниципальным маршрутам, из-за отсутствия денежных средств в бюджете района.

2. Основное мероприятие муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Ельнинского городского поселения Ельнинского района, поддержка пассажирского автомобильного транспорта в Ельнинском городском поселении:
По программе предоставлена субсидия на возмещение затрат ЗАО «Автотранс» в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом на территории Ельнинского городского поселения, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения – предусмотрено и освоено в 2020 году - 216,0 тыс. руб. (местный бюджет).
Автобусное сообщение в г. Ельня проходит по центральным улицам города и охватывает наибольший пассажиропоток, а именно:
- Автостанция;
- ул. Вокзальная;
- ул. Пролетарская;
- ул. Дорогобужский большак;
- мкр. Кутузовский.
В рабочие дни автобус дополнительно делает 2 рейса утром и вечером до д. Шарапово. 
Стоимость проезда по городу составляет - 21 руб.
За январь - ноябрь 2020 года ЗАО «Автотранс» по городскому маршруту перевезено пассажиров - 59,7 тыс. чел., пассажирооборот - 270,8 тыс. пасс. км., количество рейсов по плану составило - 10078 ед.
Для обеспечения безопасности автобусного сообщения в г. Ельня в 2020 году было установлено 2 остановочных павильона и обустроены 4 заездных кармана по ул. Смоленский большак, по которому проходит автобусный маршрут до д. Шарапово.
Администрация муниципального образования «Ельнинский район», планирует в первом полугодии 2021 года рассмотреть вопрос о дополнительном охвате населения г. Ельни автобусным сообщением, в том числе жителей проживающих по ул. Смоленский большак.
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