Информация
о работе коммунальных служб на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области

На территории трех сельских поселений Ельнинского района Смоленской области коммунальные службы, имеющие статус юридических лиц, отсутствуют.

На территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области находятся 3 муниципальных унитарных предприятия и 1 общество с ограниченной ответственностью:

Муниципальное унитарное предприятие «Кутузовское» МУП «Кутузовское» является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на закрепленное за ним собственником имущество, которое предоставлено предприятию на праве хозяйственного ведения.

МУП «Кутузовское» осуществляет свою деятельность на основании Конституции РФ, Жилищного кодекса РФ, Гражданского кодекса РФ, ФЗ №161 от 14.11.2002г. «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»

По результатам решений общих собраний собственников многоквартирных жилых домов, МУП «Кутузовское» выбрано управляющей компанией. Тариф на содержание и ремонт мест общего пользования составляет 14,48 руб./м2. На обслуживании Управляющей компании находится 19 жилых домов, общей площадью 54 656 м², это 975 квартир, 65 подъездов, 19 теплопунктов, 194 задвижки, 38 насосов, 9 500 вентилей и кранов, трубопроводов холодного водоснабжения – 16 900 погонных м., горячего водоснабжения – 24 300 погонных м., отопления – 32 792 погонных м., канализации – 12 270 погонных м., 19 вводных электрошкафов и 325 распределительных электрошкафов, десятки километров кабельных и проводных электрических линий, сотни светильников, реле, автоматов и выключателей. Все 19 домов оборудованы общедомовыми приборами учета электрической и тепловой энергии. В каждом доме имеется теплопункт, в котором в отопительный период работают циркуляционные насосы и теплорегулирующая аппаратура. Данные теплосчетчиков передаются на компьютер мастера, который ежедневно в течение рабочей недели следит за потреблением тепловой энергии в каждом доме.

Согласно договора управления многоквартирными домами МУП «Кутузовское» осуществляет содержание и ремонт общего имущества в многоквартирных жилых домах №2-20. На предприятии работает 29 сотрудников, весь персонал обучен и аттестован.

 МУП «Кутузовское» осуществляет работу по обеспечению исполнения мер государственного принуждения в виде обязательных работ, назначенных гражданам судом. Указанные граждане (всего за 2020 год – 4 человека по обязательным работам и 1 человек по исправительным работам) выполняли работы по уборке и благоустройству мкр. Кутузовский, а также по дезинфекции мест общего пользования.
Основной вид деятельности - управление эксплуатацией жилого фонда.

Предприятие имеет лицензию на право ведения предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными жилыми домами.

Предприятие работает по упрощенной системе налогообложения с объектом налогообложения «Доходы за минусом расходов».

Платежи населения за ЖКУ поступают в кассу, оборудованную на предприятии, и банк на расчетный счет. С февраля 2019г. операции на расчетном счете заблокированы на 100% и кассы заблокированы на 50%. Все поступления на расчетный счет списываются в счет погашения долга перед ресурсоснабжающими организациями.

На МКД установлены общедомовые счетчики на электроэнергию и узлы учета тепловой энергии. С 01 января 2017 года, согласно Постановления Правительства РФ от 16.12.2016 года №1498 предприятием производится начисление за коммунальный ресурс по электроэнергии (начислено по нормативу за ОДН населению 173 964руб. предъявлено АО «АтомЭнергоСбыт» для МУП - 440 396 руб). Заработная плата рабочим и служащим предприятия выплачивается своевременно, за 2020 г. начислено в т.ч. страховые взносы 8 281 516, 69 руб.

На балансе предприятия числятся основные средства на сумму 13 951 тыс. руб. 
В том числе:часть здания под офис10657тыс. руб. транспортные средства-
756тыс. руб. прочие ОС    2538тыс. руб.

Согласно Постановления Правительства РФ от 16.12.2016 года № 1498 предприятием производится начисление за коммунальный ресурс по электроэнергии, горячему водоснабжению, холодному водоснабжению, потребленный при содержании общего имущества. Заключены договора на:

- выполнение работ по техническому обслуживанию 19 узлов учета на системах отопления жилых домов;

- техническое обслуживание и ремонт внутридомового газового оборудования;

- оказание услуг по проверке вентиляционных каналов.

Ведется работа по установке индивидуальных счетчиков на горячее, холодное водоснабжение и электроэнергию за счет квартиросъемщиков.  При установке счетчиков производится замена шаровых кранов в шахтах за счет предприятия. Счетчики на горячее и холодное водоснабжение установлены в 792 квартирах. Произведена замена 39 индивидуальных приборов учета электроэнергии. В 2020 г. установлено 86 приборов учета на воду и 30 приборов заменено. Покос травы на придомовых территориях осуществлялся с мая по сентябрь месяц. Был проведен ремонт козырьков подъездов; промывка канализационных лежаков в домах №№ 19, 24, 17, 18, 12; покраска металлических дверей в подъездах домов – 7 шт.; произведен ремонт гидроизоляции чердачных помещений с обработкой кровли герметиком в домах №№ 3, 4, 7, 8, 9, 17, 18, 19; ремонт металлических дверей
 подъездов со сварочными работами – 10 шт.; ремонт ЗРА в домах №№ 3, 10, 12; изготовлены и установлены лавочки возле подъездов в количестве 6 шт. (по заявлениям жителей); текущий ремонт металлической кровли домов №№2-20; ремонт крылец домов №№ 18, 2, 3; ремонт трехходового клапана в доме № 4 и доме № 9; вынужденный ремонт мусорных контейнеров в количестве 12 шт. с производством сварочных работ; покраска металлических дверей в электрощитовых – 5 шт.; протяжка соединений и обслуживание 19 вводных электрошкафов домов и 325 распределительных электрошкафов в подъездах домов; произведено обслуживание автоматики систем отопления МКД №№2-20; промывка и гидравлические испытания системы отопления в домах №№ 2-20; спилены 2 сухих дерева возле дома № 6; герметизация швов панелей теплоизоляции дома № 5 и частично в других домах; осмотр и протяжка заземляющих шин в подвалах домов  и молниеотводов на фасадах домов №№ 2-20.

Работы осеннее - зимнего периода проводятся согласно утвержденного плана. 

В 2020 г. МУП «Кутузовское» было произведена ревизия запорной арматуры МКЖД №№2-20, заменено 5 задвижек на современные шаровые краны (диаметром от 50 до 100 мм).

В обслуживаемых жилых домах 65 подъездов, в 50 установлены металлические двери с системой домофонов. Произведен текущий ремонт подъездов в домах №№ 3, 4, 10.

Произведен ремонт тепловычислителей в количестве 6 шт. Произведен текущий ремонт индивидуального теплового пункта в административном здании УК, д. № 24.

МУП «Кутузовское» постоянно проводит работы по обслуживанию и ремонту общедомового имущества, проводит ремонт сантехнического, электротехнического и другого оборудования жильцов мкр. Кутузовский согласно заявок, поступающих в МУП «Кутузовское». За истекший период 2020 г. собственниками и нанимателями жилья в мкр. Кутузовский было подано 1371 заявка, все заявки своевременно были исполнены и оплачены в сумме 216 253 руб. Все аварийные ситуации, неисправности, а также техническое обслуживание и ремонт, устраняются (проводятся) собственными силами персонала МУП «Кутузовское».

Предприятие имеет задолженность за оказанные работы и предоставленные услуги. Дебиторская задолженность на 31.12.2020 г. составляет 8928,5 тыс. рублей в том числе задолженность населения по ЖКУ на 31.12.2020 г. составила 8911 тыс. рублей. Получено судебных приказов на взыскание задолженности с собственников за 2020 г. на сумму 642 тыс. руб. В общей сложности просуженная задолженность населения оценивается 7 986 тыс. руб. По судебным приказам работа приставов по взысканию задолженности ведется не на должном уровне (удержано по суду с должников за 2020 г. 164 745,89 руб. (за 2019 г. 277 520руб.). Службой приставов не было проведено ни одного рейда.

Кредиторская задолженность на 31.12.2020 г.- 9280 тыс. рублей, в том числе задолженность за тепловую энергию- 3331 тыс. рублей.

Общество с ограниченной ответственностью «Сотрудничество» является частной управляющей компанией. На обслуживании в управляющей организации находится 88 многоквартирных   домов, из них:

-  3 дома в управлении управляющей организации по самовыбору;

- 85 домов находится на оказании услуг по содержанию и выполнению работ по ремонту общего имущества многоквартирного дома.

С АО «Газпром газораспределение Смоленск» в г. Сафоново заключены договора на оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового газового оборудования, где имеются сети природного газа ,

С ООО « ПриборМонтажСервис»  также заключен договор на сервисное обслуживание узла учета тепловой энергии по ж\д ул. Интернациональная д.40А, ул. Смоленский большак д.61,

С ФГУП «Смоленский областной центр дезинфекции госсанэпиднадзора в  Смоленской области, г. Смоленск заключен договор по проведению дезинфекционных мероприятий, в т.ч. дератизационные, дезинсекционные, дезинфекционные работы.

 Проведены работы по обследованию и прочистки дымовентиляционных каналов МКД, находящихся на обслуживании ООО «Сотрудничество» согласно графика. 

Выполнены ремонтные работы на домах: ул. Энгельса д.30, ул. Ленина д.37, ул. Интернациональная д.40А, ул. Интернациональная д.56, ул. Советская д.36/2, ул. Энгельса д.19, пер. Смоленский д.2, ул. Ленина, д.39.

  Проведено обследование крыш МКД, с заменой коньков, фартуков и ремонтом труб, по МКД: ул. Советская д.36/2, ул. 2-ая Октябрьская д.4, ул. Первомайская д.47, ул. Говорова д.20, ул. Смоленский б-к д.28, ул. Советская д.67;

 Проведено обследование и ремонт кровель с мягким покрытием.

 - ул. Первомайская д.1, ул. Смоленский б-к д.61, ул. Энгельса д.19;

Выполнены работы по ремонту швов между панелями в МКД, ул. Энгельса д.35. 

Проводится окраска газовых труб по фасадам жилых домов, окрашены:

- ул. Энгельса д.35, ул. Говорова д.13, ул. Говорова д.18, ул. Говорова д.11, ул. Говорова д.20;

Проведена замена подъездного дверного блока ул. Советская д.67.

Проведены ремонтные работы по подъездным дверным блокам ул. Капитанова д.40. Проведены работы по замене крыльца ул. Гвардейская д.75.

 Проведены и продолжаются работы согласно графику по обследованию и ремонту внутридомовых эл. сетей. Начаты работы по ремонту и восстановлению цоколей МКД. Проведена диагностика ВДГО на 3-х МКД: ул. Интернациональная д.40А, пер. Смоленский д.2, ул. Интернациональная д.56. 

На обслуживании находится 28 многоквартирных жилых дома с сетями центрального отопления. Выполнена работа по наладке тепловых сетей МКД. Проведена опресовка внутридомовых сетей отопления   жилых домов. Отремонтированы 2 отопительных печи: ул. Смоленская д.6.

Муниципальное унитарное предприятие «Водоканал» Основным видом деятельности МУП "ВОДОКАНАЛ" является «Сбор и обработка сточных вод». В качестве дополнительных видов деятельности организации указано 7 кодов ОКВЭД (Вывоз ЖБО и т.д.). Организация получила лицензию 25 октября 2019 года на «Пользование недрами».
В 2020 году МУП «Водоканал» проводил следующие работы:

1. В летне-осенний период производился покос травы на территории Очистных сооружений бытовых стоков, Водозаборных сооружений УВС и скважин, Сооружений КНС, городских скважин;

2. Производилась промывка системы центральной канализации;

3. Производилась дезинфекция водопроводных сетей (г. Ельня);

4. Замена крышек люков по мере необходимости, ремонт смотровых колодцев, косметический ремонт павильонов скважин 2,3,4, восстановлено ограждение скважины № 2;

5. Устранение порывов и засоров на водопроводных и канализационных сетях. 

Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области с МУП «Водоканал» заключен договор по сбору платы за наем на территории Ельнинского городского поселения (г.Ельня) с 01.01.2020 г.

Муниципальное унитарное предприятие «Жилищник» В МУП «Жилищник» на 01.01.2021 числится 1 работник, и. о. директора П.И. Бабийчук. 

У предприятия МУП «Жилищник» на 01.12.2020 года имеется задолженность по страховым взносам, НДФЛ в сумме 2 854 тыс. рублей. В отношении МУП «Жилищник» находятся 65 исполнительных производств в подразделении ОСП по Ельнинскому и Глинковскому районам ФССП России на общую сумму 5 285 614,52 рублей. На 01 января 2021 года остаток долга составляет 4 802 513,34 рублей.

И.о. директора МУП «Жилищник» П.И. Бабийчук для погашения задолженности по заработной плате реализовал следующее имущество: 

В результате проведения торгов было продано:

1. автомобиль ГАЗ3307, 1994 года выпуска, регистрационный знак Р051ЕТ67, шасси 1530657, двигатель 0005848, цвет голубой - 45 000 тыс. руб. (Покупатель: Ковалев Сергей Николаевич);

2. автомобиль КО-440-2, 2005 года выпуска, регистрационный знак Р049ЕТ67, шасси 33090050371237, цвет белый - 52 000 тыс. руб. (Покупатель: Филиппенков Игорь Васильевич);

3. автомобиль ГАЗ5301КО503Б1, 1991 года выпуска, регистрационный знак Р059ЕТ67, шасси 1361502, цвет голубой - 55 000 тыс. руб. (Покупатель: Филиппенков Игорь Васильевич);

4. автомобиль 593620МДК433362, 2003 года выпуска, регистрационный знак Р057ЕТ67, шасси 43336223466697, цвет белый - 90 000 (Покупатель: Филиппенков Игорь Васильевич).

Всего реализовано на сумму – 242 000 руб.

29.05.2020 года Решением совета Депутатов Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области № 12 передано на праве хозяйственного ведения здание бани и помещение котельной МУП «Водоканал».
02.12.2020 года Решением совета Депутатов Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области № 22 передано на праве хозяйственного ведения здание базы по адресу: г. Ельня, ул. Энгельса д 43 А МУП «Водоканал».

На оказание услуг по благоустройству территории Ельнинского городского поселения в мкр. Кутузовский с ИП Чижиковым О.М. на февраль, март 2020 года заключен муниципальный контракт на общую сумму 240 562,00 на выполнение следующих видов работ: очистка дорожных покрытий от мусора, грязи и растительности, уборка посторонних предметов, ремонт асфальтобетонного покрытия, уход за знаками, замена поврежденных и установка вновь недостающих дорожных знаков, систематическое поддержание в рабочем состоянии системы водоотвода; прочистка и профилирование кюветов и водоотводных канав, устранение дефектов их укреплений; прочистка и устранение повреждений ливневой канализации, дренажных устройств, обрезка веток для обеспечения видимости, уход за посадками, уборка сухостоя, содержание в чистоте и порядке автобусной остановки,  площадок отдыха и элементов их обустройства, исправление отдельных повреждений элементов архитектурно-художественного оформления дорог, надлежащий уход за этими элементами.

В рамках благоустройства и содержания территории города заключен муниципальный контракт на проведение комплекса работ по благоустройству территории Ельнинского городского поселения (кроме территории мкр. Кутузовский) с главой КФХ - Филиппенковым Игорем Васильевичем, на февраль, март 2020 года на сумму 1 000 180,00 рублей; 

на 2 квартал 2020 года на сумму 1 676 130,63 рублей. 

на 3 квартал 2020 года на сумму 582 346,79 рублей, также в мк Кутузовский на       193 873,73 
на 4 квартал 2020 года на сумму 1 670 527,91 рублей, также в мк Кутузовский на    337 723,39 рублей 
на 1 квартал 2021 года заключен муниципальный контракт на проведение комплекса работ по благоустройству территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района на сумму 2 041 443,20 рублей.
В рамках выше указанных контрактов выполнены следующие виды работ:   содержание улично-дорожной сети Ельнинского городского поселения, ремонт асфальтобетонного покрытия, 
содержание мостовых сооружений, транспортных и пешеходных мостов, 
уборка сквера «Боевой славы», содержание доски почета, вывешивание флагов к государственным и местным  праздникам;

уборка гражданского кладбища, доставка песка на кладбище, обрезка деревьев,

 содержание гидротехнического сооружения, 
прочистка ливневой канализации и ливневых колодцев, ликвидация несанкционированных свалок, 
вывеска аншлагов и номерных знаков, содержание детских игровых площадок, 
Заключены муниципальные контракты с главой КФХ - Филиппенковым Игорем Васильевичем на:
- оказание услуг по дезинфекции автобусных остановочных павильонов и общественных пространств (малые архитектурные формы, детские площадки, места общего пользования многоквартирных жилых домов, не выбравших способ управления) с целью предотвращения распространения коронавирусной инфекции' на сумму 203 695,00 рублей;

-  на выполнение работ по восстановлению поперечного профиля и ровности проезжей части автомобильных дорог общего пользования местного значения с песчано- гравийным покрытием с добавлением новых материалов (ул. Зыкова, ул. 8 Марта, ул. Гусева, ул. Дзержинского, ул. Смоленская, ул. Льнозаводская, ул. Глинки, ул. Октябрьская, ул. 1-ая Октябрьская, ул. Ленина, пер. Дорогобужский, пер. Советский, ул. Советская, пер. Янтарный, пер. Казубского, пер. Кировский, ул. Казубского, ул. Синенкова, ул. Б. Калужская, пер. Ручейный, ул. Строительная, пер. Строительный, ул. Паненкова, ул. Социалистическая, ул. Партизанская, участок ул. Калинина, обочины ул. Энгельса, д. Шуярово, д. Ходыкино, д. Подгорное, д. Данино)' на сумму 395 449,00  рублей;

- выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 1 183 429,00 рублей;

- выполнение работ по ремонту дорожной сети г. Ельня– 397 056,00 рублей;

- выполнение работ по ремонту колодцев в г. Ельня на сумму 88 738,00 рублей;

- выполнение работ по ремонту дворовых территорий многоквартирных жилых домов в г. Ельня на сумму 211 710,00 рублей;
- выполнение работ по устройству пешеходных переходов на сумму 34 833,00 рублей;
- выполнение работ по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия проезжей части улиц г. Ельня: ул. Вокзальная, ул. Гвардейская, ул. Говорова, ул. Дорогобужская, ул. Интернациональная, ул. Калинина, ул. Калужский б-к, ул. Капитанова, ул. Кировская, пер. Кирпично - Заводской, ул. Красноармейская, ул. Ленина, ул. Митрофаненкова, ул. Молодежная, ул. Набережная, ул. Первомайская, ул. Рославльская, ул. Рославльское шоссе, ул. Смоленский б-к, ул. Советская, ул. Энгельса на сумму 851 129,00 рублей;

- выполнение работ по устройству пешеходных переходов на сумму 308 642,00 рублей;
- выполнение работ по восстановлению поперечного профиля и ровности проезжей части автомобильных дорог общего пользования местного значения с песчано- гравийным покрытием с добавлением новых материалов (ул. Зыкова, ул. 8 Марта, ул. Гусева, ул. Дзержинского, ул. Смоленская, ул. Льнозаводская, ул. Глинки, ул. Октябрьская, ул. 1-ая Октябрьская, ул. Ленина, пер. Дорогобужский, пер. Советский, ул. Советская, пер. Янтарный, пер. Казубского, пер. Кировский, ул. Казубского, ул. Синенкова, ул. Б. Калужская, пер. Ручейный, ул. Строительная, пер. Строительный, ул. Паненкова, ул. Социалистическая, ул. Партизанская г. Ельня Смоленской области, д. Шуярово, д. Ходыкино, д. Подгорное, д. Данино) на сумму 354 542,00 рублей;
- выполнено устройство мемориальных плит в Сквере Боевой Славы в г. Ельня Смоленской области на сумму 137 500 рублей;
- приобретен мемориальный знак с его установкой в Сквер Боевой Славы на сумму 360 465,00 рублей.
























