Дополнительные меры для поддержки предпринимательства

	До 31 декабря 2023 года продлевается действие «налоговых каникул». В соответствии с внесенными в областное законодательство изменениями впервые зарегистрированные индивидуальные предприниматели, которые осуществляют деятельность в сферах сельского и лесного хозяйства, рыбоводства, обрабатывающего производства, социальной и научной отраслях, а также предоставления бытовых услуг и мест для временного проживания, смогут применять нулевую налоговую ставку при выборе специального налогового режима – упрощенной и патентной системы налогообложения.
	Такое налоговое стимулирование окажет положительное влияние на развитие предпринимательской деятельности,  а также будет способствовать созданию новых рабочих мест.
[bookmark: _GoBack]Помимо этого, в областное законодательство внесены поправки, касающиеся оказания содействия самозанятым гражданам, использующим специальный налоговый режим («Налог на профессиональный доход»). Согласно нововведениям, им предоставляется право на получение финансовой, имущественной, информационной, консультационной, образовательной и иных форм поддержки, предусмотренных для субъектов малого и среднего предпринимательства.
