Результаты
общественных обсуждений проекта постановления Администрации
муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области "Об утверждении формы проверочного листа при осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области
11.02.2022
Организатор общественных обсуждений: Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области
Оповещение о проведении общественных обсуждений: дата размещения 10.01.2022.
Размещение проекта: официальный сайт в сети Интернет:https://elnya-admin.admin-smolensk.ru
Порядок проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения проводятся в соответствии постановлением Правительства РФ от 27.10.2021 № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочный листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов».
Срок проведения общественных обсуждений: с 10.01.2022 по 01.02.2022.
Форма проведения общественного обсуждения: заочная
Представитель организатора общественных обсуждений: Макаренкова Анжелика Анатольевна - начальник отдела экономического развития, прогнозирования, имущественных и земельных отношений Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, тел 8(48146) 4-29-09, makarenkowa.anzhelika@yandex.ru.    
Порядок и форма внесения предложений: замечания и предложения заинтересованных лиц направляются в период проведения общественного обсуждения на электронную почту: zem.eln@yandex.ru, admin_elnia@admin-smolensk.ru или почтовым отправлением по адресу: 216330, Смоленская область, г. Ельня, ул. Советская, д. 23. 
Приём предложений и замечаний: с 01 февраля 2022 года по 10 февраля 2022 года.
В период общественных обсуждений предложений и замечаний не поступило.
Проект программы профилактики рассмотрен Общественным советом муниципального образования «Ельнинский район» Смоленская область, по результатам которого принята рекомендация к её утверждению.
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