В феврале 2019 года специалистами сектора проведены плановые проверки условий жизни подопечных детей. В результате проверок нарушений не имеется.
Выявлен один ребенок, оставшийся без попечения родителей. Ведется работа по его устройству в семью. 
Один несовершеннолетний устроен на полное государственное обеспечение в СОГБПОУ «Козловский аграрный колледж» УЦПК г.Ельня.

Проведены рейды по семьям, состоящим на учете в Едином банке семей, находящихся в социально опасном положении.

Специалисты сектора по опеке и попечительству регулярно принимают участие в судебных заседаниях, на которых затрагиваются интересы несовершеннолетних. 
Состоялось заседание комиссии по защите жилищных и имущественных прав несовершеннолетних; совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными, ограниченными судом в дееспособности, а также граждан, признанных судом безвестно отсутствующими. Один несовершеннолетний, оставшийся без попечения родителей, включен в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями.
Ведется работа по выявлению выпускников из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, направленных из Ельнинского района. 
Идет работа по подготовке к заседанию психолого-медико-педагогической комиссии. 
Специалисты сектора по опеке и попечительству приняли участие в рабочем совещании специалистов органов опеки и попечительства, которое состоялось на базе СОГБУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения детей и семей», и в областном инструктивно-методитеском семинаре «Нормативно-правовые, содержательные и технологические основы проектирования системы работы по превенции и поственции суицидального поведения», проходившем в г.Сафоново.

Подготовлено 2 исковых заявления по лишению родительских прав родителей, не исполняющих должным образом свои родительские обязанности.
