Направления деятельности сектора по опеке и попечительству разнообразны и обеспечивают всестороннюю защиту интересов несовершеннолетних детей.
В ноябре 2018 года специалисты сектора провели плановые проверки условий жизни подопечных детей. В результате проверок нарушений не имеется.
Детей, оставшихся без попечения родителей, в ноябре не выявлено. Один несовершеннолетний переведен из приемной семьи на полное государственное обеспечение в образовательное учреждение.

Вынесено одно решение об отстранении приемного родителя от исполнения своих обязанностей. 
В ноябре выдано одно заключение о возможности гражданина временно принимать свою семью несовершеннолетнего ребенка из организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Одним из наиболее важных и сложных вопросов в области защиты прав и законных интересов детей остается защита имущественных, в том числе жилищных прав, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В ноябре 2018 года предоставлено 2  квартиры для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Регулярно по запросам ПФ РФ осуществляются проверки жилья, покупаемого за счет средств материнского капитала.
В районную газету «Знамя» для опубликования была направлена информация об ответственности несовершеннолетних и их родителей (иных законных представителей) за совершение противоправных деяний.
В рамках «Месяца БезОпасности», объявленного Главным управлением МЧС России, совместно с сотрудниками 29 пожарно-спасательной части ФГКУ «ОФПС по Смоленской области» проведены рейды по семьям, состоящим на учете в Едином банке семей, находящихся в социально опасном положении.
Специалисты сектора по опеке и попечительству регулярно принимают участие в судебных заседаниях, на которых затрагиваются интересы несовершеннолетних. 

