АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
о  выполнении планов-графиков реализации муниципальных программ за 9 месяцев 2023 года

        Отдел экономического развития, прогнозирования, имущественных и земельных отношений  Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области рассмотрел сведения о выполнении за отчетный период планов-графиков реализации 28 муниципальных программ.
[bookmark: _GoBack]        Анализ сведений о выполнении планов-графиков проводился путем сопоставления запланированных значений показателей, утвержденных на 9 месяцев 2023 года и фактически достигнутых.
       С учетом полноты выполнения показателей (соотношения количества  выполненных и не выполненных показателей) и причин их не достижения, результаты анализа выполнения планов графиков реализации муниципальных программ за 9 месяцев 2023 года распределены по следующим группам:

1. Планы-графики муниципальных программ, по которым выполнены все показатели: 
	- Муниципальная программа «Поддержка и развитие информационно-коммуникационных технологий в Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Развитие туризма в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Укрепление общественного здоровья на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области»;
- Муниципальная программа «О мерах по противодействию терроризму и экстремизму на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Развитие телерадиовещания на территории муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Ельнинском районе Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Улучшение условий и охраны труда в Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Реализация молодежной политики в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Комплексные меры противодействия незаконному обороту наркотиков в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Патриотическое воспитание граждан муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Поддержка деятельности Общественной организации- Ельнинской районной организации Смоленской областной общественной организации Всероссийской общественной организации «Всероссийское  общество инвалидов» для обеспечения инвалидам условий доступности объектов и услуг по оказанию помощи в реализации всех прав в основных сферах жизнедеятельности в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Поддержка общественной  организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов  в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Развитие добровольчества (волонтерства) в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области;
- Муниципальная программа «Обеспечение сохранности документов Архивного фонда РФ в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Организация деятельности муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений образования и других учреждений Ельнинского района Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Развитие системы образования в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области;
- Муниципальная программа «Создание условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Создание условий для предоставления гарантий по выплате пенсий за выслугу лет муниципальным служащим муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области»;
- Муниципальная программа «Подготовка кадров для органов местного самоуправления «Ельнинский район» Смоленской области».

2. Планы-графики муниципальных программ, по которым имеются единичные невыполненные показатели:

- Муниципальная программа «Управление имуществом и земельными ресурсами муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» в составе программы предусмотрено5 показателей, не выполнен 1 показатель:
	- количество объектов муниципального недвижимого имущества, в отношении которого произведена оценка рыночной стоимости - 2 ед. (плановое значение показателя 5 ед.). Показатель не достигнут, так как выполнение перенесено на четвертый квартал 2023 года.
	Вывод:  администратору муниципальной программы необходимо повысить  уровень планирования и исполнения запланированных мероприятий и достижения показателей.

- Муниципальная программа «Организация автотранспортного обслуживания и хозяйственного обеспечения муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» в составе программы предусмотрено 4 показателя, не выполнен 1 показатель:
- уровень доставки школьников в школьные учреждения – 93,66 % (плановое значение показателя 100%). Показатель не достигнут, так как счет предъявлен 30.09.2023г, оплата пройдет в октябре 2023г.)
Вывод:  причина невыполнения показателя носит объективный характер, который необходимо учесть  при планировании в последующих периодах.

3.Планы-графики муниципальных программ, по которым имеется значительное количество невыполненных показателей:

- Муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области» в составе программы предусмотрено 8 показателей, не выполнено 2 показателя:
- Увеличение числа действующих малых и средних предприятий 43 ед. (плановое значение показателя 51 ед.). Показатель не достигнут, по причине ликвидации субъектов МСП;
- Количество малых и средних предприятий в расчете на одну тысячу человек населения Смоленской области 3,8 ед. (плановое значение показателя 4,0 ед.). Показатель не достигнут. Уменьшение по причине ликвидации субъектов МСП.
Вывод:  причина невыполнения показателя носит объективный характер, который необходимо учесть  при планировании в последующих периодах.

- Муниципальная программа «Развитие культуры в муниципальном образовании «Ельнинский район» Смоленской области» в составе программы предусмотрено25 показателей, не выполнено 6 показателей:
- количество учащихся МБУ ДО ДМШ г.Ельни 270 чел. (плановое значение показателя 290 чел.). Показатель не достигнут. В связи с окончанием набора количество учащихся не увеличено;
- проведение независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными учреждениями сферы культуры 0 ед. (плановое значение показателя 1 ед.). Показатель не достигнут. Материалы, необходимые для проведения независимой оценки качества, предоставлены подрядчику в сентябре 2023г.  Оценка качества будет проведена до 01.12.2023г;
- оказание государственной поддержки лучшим работникам сельских учреждений культуры  0 чел. (плановое значение показателя 1 чел.) Показатель не достигнут. Документы поданы, в случае победы  работника оказание господдержки будет осуществлено в ноябре 2023г;
- оказание государственной поддержки лучшим сельским учреждениям культуры  0 ед. (плановое значение показателя 1 ед.). Показатель не достигнут. Документы поданы, в случае победы  учреждения оказание господдержки будет осуществлено 1 квартале 2024г;
- расходы на обеспечение функций органов местного самоуправления 997,3 тыс.руб. (плановое значение показателя 1070,8 тыс.руб.). Показатель не достигнут. Мероприятия потребовали меньшей суммы финансирование, перенесено выполнение на 4 квартал 2023г;
- приобретение средств индивидуальной защиты 0 ед. (плановое значение показателя 35 ед.). Показатель не достигнут. Закупка средств индивидуальной защиты перенесена на 4 квартал 2023 года.
Вывод:  администратору муниципальной программы необходимо повысить  уровень планирования и исполнения запланированных мероприятий и достижения показателей.



