АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
о  выполнении планов-графиков реализации муниципальных программ за 6 месяцев 2025 года

        Отдел развития экономики и сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области рассмотрел сведения о выполнении за отчетный период планов-графиков реализации 26 муниципальных  программ.
        Анализ сведений о выполнении планов-графиков проводился путем сопоставления запланированных значений показателей, утвержденных на 6 месяцев 2025 года и фактически достигнутых.
       С учетом полноты выполнения показателей (соотношения количества  выполненных и не выполненных показателей) и причин их не достижения, результаты анализа выполнения планов графиков реализации муниципальных программ за 6 месяцев 2025 года распределены по следующим группам:

1. Планы-графики муниципальных программ, по которым выполнены все показатели: 
- Муниципальная программа «Развитие культуры в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Совершенствование мобилизационной подготовки муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Развитие телерадиовещания на территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Реализация молодежной политики в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Патриотическое воспитание граждан муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области.
- Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Развитие туризма в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области». 
- Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Ельнинском муниципальном округе Смоленской области».
- Муниципальная программа «Поддержка общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений на территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Обеспечение сохранности документов Архивного фонда РФ в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Эффективное управление финансами и муниципальным долгом муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Демографическое развитие муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Поддержка деятельности Общественной организации Ельнинской районной организации Смоленской области общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» для обеспечения инвалидам условий доступности объектов и услуг по оказанию помощи в реализации всех прав в основных сферах жизнедеятельности в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Поддержка и развитие информационно-коммуникационных технологий в Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Улучшение условий и охраны труда в Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Развитие добровольчества (волонтерства) в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Укрепление общественного здоровья на территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Ельня - город воинской славы».
- Муниципальная программа «Содержание и развитие дорожно-транспортной инфраструктуры муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».
- Муниципальная программа «Благоустройство территории муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области».

2. Планы-графики муниципальных программ, по которым имеются единичные невыполненные показатели:

	- Муниципальная программа «Управление имуществом и земельными ресурсами муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области», в составе программы  9 показателей, не выполнен 1 показатель:
	- количество объектов муниципального недвижимого имущества, в отношении которых заключены договора купли-продажи - 2 ед.(плановое значение показателя - 2). Показатель не достигнут так как выполнение перенесено на второе полугодие 2025 года.
Вывод: администратору муниципальной программы необходимо повысить уровень планирования и исполнения запланированных мероприятий и достижения показателей.

3. Планы-графики муниципальных программ, по которым имеется значительное количество невыполненных показателей:

      - Муниципальная программа «Создание условий для эффективного муниципального управления в муниципальном образовании «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области» в составе программы предусмотрено 15 показателей, не выполнено 7 показателя:
     - расходы на обеспечение функций муниципальных органов - 80,5 (плановое значение показателя - 99%). Показатель не достигнут, так как выполнение перенесено на второе полугодие 2025 года;
     - расходы на реализацию государственных полномочий по созданию административных комиссий в муниципальных районах и городских округах Смоленской области в целях привлечения к административной ответственности - 83,2 (плановый показатель - 100%). Показатель не достигнут, так как выполнение перенесено на второе полугодие 2025 года;
- расходы на реализацию государственных полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав - 89,6 (плановый показатель - 100%). Показатель не достигнут, так как выполнение перенесено на второе полугодие 2025 года;
- осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты - 46,5 (плановый показатель - 100%). Показатель не достигнут, так как выполнение перенесено на второе полугодие 2025 года;
- количество принятых запросов на предоставление государственных и муниципальных услуг (среднее количество в месяц) - 84 (плановый показатель - 100 ед.). Показатель не достигнут, так как выполнение перенесено на второе полугодие 2025 года;
- количество консультаций по предоставлению государственных и муниципальных услуг (среднее количество в месяц) - 246 (плановый показатель - 300 ед.). Показатель не достигнут, так как выполнение перенесено на второе полугодие 2025 года;
[bookmark: _GoBack]- доля современной компьютерной и организационной техники к общему количеству компьютерной и организационной и техники в администрации округа - 79 (плановый показатель - 80). Показатель не достигнут, так как выполнение перенесено на второе полугодие 2025 года.
Вывод: администратору муниципальной программы необходимо повысить уровень планирования и исполнения запланированных мероприятий и достижения показателей.

