СПРАВКА
отчет перед населением административного участка
Коробецкое, Пронинское сельское поселение за январь-декабрь  2013 года


	В своей работе по оперативно – служебной деятельности УУП руководствуются приказами МВД, УМВД и другими нормативными документами РФ.

	Мною обслуживается административный участок №7 Коробецкое, Пронинское  сельское поселение (д. Коробец, д. Устиново, Уварово, Пронино, д. Взглядье)
	За январь-декабрь месяц 2013 года составлено 86 административных протокола.
Проводилась работа по профилактике правонарушений совершаемых с использованием оружия.  На учете в лицензионно-разрешительной системе состоит 70 человека. В ходе проведения оперативно-профилактических мероприятий  осуществлено 70 проверок по местужительства в текущем году. В ходе проверок не законного хранения огнестрельного оружия не выявлено.
	За отчетный период 2013 года мной проведена следующая работа – рассмотрено жалоб и заявлений – 185. выявлено преступлений – 9.
	Мною на постоянной осуществляется профилактическая работа  в отношении лиц различной категории, состоящих на учетах в ОП.
	Особое место в деятельности ОП занимала индивидуально-профилактическая работа, направленная на предупреждение со стороны ранее судимых лиц. 
СПРАВОЧНО
Профилактируемых –   23
Семейные дебоширы –  2
лица, злоупотребляющие спиртными напитками –  4
психи – 4
наркоманы – 3
лица осужденные к условной мере наказания –  6
несовершеннолетние –  5
административный надзор –  0
несовершеннолетних – 3
родителей – 2


Для повышения эффективности выявления преступлений планируется проведение профилактических мероприятий по отработке жилого сектора, сельской местности, с целью выявление лиц, совершающих преступления.

Мероприятия по улучшению работы на административном участке:
Продолжить проводить работу по выявлению административных правонарушений, еженедельно составлять не менее 10 административных протоколов, уделив особое внимание правонарушениям в общественных местах и законодательству о правонарушениях на территории Смоленской области.
Продолжить отработку жилого сектора на закрепленном административном участке, уделив профилактической работе в семейно-бытовой сфере, приводя в соответствие документацию на административный участок.  
Улучшить работу на закрепленном административном участке по выявлению преступлений профилактической направленности и установлению лиц, их совершивших.
Ежемесячно выявлять и документировать не менее двух преступлений профилактической направленности.

Ст. УУП ОП по Ельнинскому району
майор полиции                                                                         Н.А. Сиваков










[bookmark: _GoBack]
