ИСТОРИЧЕСКАЯ  СПРАВКА.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Ельнинская средняя школа № 3
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Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Ельнинская средняя школа № 3 открылась 10 сентября 1996 г.  На день открытия школы в ней обучалось 500 учащихся и работало 60 сотрудников.

Первым директором школы стала Фёдорова Зинаида Васильевна.
 20 июня 1997 г.  состоялся первый выпуск школы и 29 выпускников   получили аттестат о полном общем образовании, классный руководитель – Михальченкова Лилия Анатольевна.
В 1998 году два ученика нашей школы Жвитиашвили Георгий и Гуринович Татьяна были награждены первыми серебряными медалями «За особые успехи в учении». 
В 1998 г. в школе прошёл первый конкурс «Ученик года». Победителем конкурса стал ученик 10  –  б класса Билак Павел. Лауреатами конкурса стали Жвитиашвили Георгий ученик 11 – а класса, Жвитиашвили Игорь ученик 8– б класса, Мелёхина Надежда ученица 10 – б класса, Холевинский Михаил ученик 10– а класса.

В 1999 г. выпускница школы Мелёхина Надежда была награждена первой золотой медалью «За особые успехи в учении». 
13 марта 2004 г. Указом Президента Российской Федерации за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд директору школы Фёдоровой Зинаиде Васильевне присвоено почётное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

В 2005 году учитель биологии   Медведева Светлана Ивановна стала победителем областного конкурса «Учитель года – 2005» в номинации «Сердце отдаю детям».

В 2002 году учитель начальных классов Версан Мария Ивановна удостоена звания «Почётный работник общего образования». 
В 2007 г. учитель русского языка и литературы стала победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации в Приоритетном национальном проекте «Образование».

В 2011 году учитель начальных классов Хотченкова Любовь Васильевна принимала участие в областном конкурсе « Учитель года  – 2011».

С 2006 по 2013 год директором школы был Ревяко Юрий Иванович.
С 2013 г. и по настоящее время директор школы Попова Надежда Константиновна.

7 педагогов нашей школы были  награждены Почётными грамотами Министерства образования и науки РФ, среди них Доценко Любовь Николаевна, Мелёхина Вера Петровна, Михальченкова Лилия Анатольевна, Попова Надежда Константиновна, Ковалёва Любовь Петровна, Медведева Светлана Ивановна, Ходоровская Лидия Николаевна.

Педагогический коллектив школы принимал участие во Всероссийском конкурсе воспитательных систем в г. Москве и стал призером этого конкурса, получив диплом 3 – ей степени, приказом №161 от 11 марта 2002г.
В 2007 г.  Школа стала победителем  в областном конкурсе «Информационные технологии – 2007г».
В настоящее время в школе обучается 202 учащихся, работает 17 педагогов, из них 9 имеют высшую квалификационную категорию,  6 первую  квалификационную категорию.
За 19 лет школу окончили 436 выпускников, которые получили аттестат о среднем (полном) общем образовании. 78 выпускников школы за особые успехи в учебе награждены золотыми и серебряными медалями,(50– серебро, 28 –   золото). 
Ученики школы  поступили в высшие учебные заведения, в техникумы и колледжи. 49 выпускников закончили или продолжают учиться в  высших военных учебных заведениях.
Ученики школы участвовали в районных предметных  всероссийских олимпиадах школьников. 242  победителями и   призерами. 40 – приняли участие в областных олимпиадах. Из них 10 стали призерами.
В нашей школе зародились и стали традиционными праздники:

·  «Ученик года»; 

· фестиваль детского творчества «Золотые россыпи»

· большой военно– спортивный праздник;
· предметные декады и др.
В 2010 г. на базе школы была проведена первая  межрегиональная научно – практической сессия «Взаимодействие социальных институтов в реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в рамках выездного заседания  «Реализация образовательной инициативы «Наша новая школа».
В январе 2015г. коллектив школы принимал делегацию учителей из Америки в рамках международного обмена.

В октябре 2015г. в школе была  организована и проведена встреча с Польской ассоциацией  учителей русского языка и литературы в рамках обмена и сотрудничества. 25 ноября 2015г. Президент Польской Ассоциации учителей и преподавателей русского языка и литературы Л.Шипелевич вручила  благодарственное письмо коллективу школы.
Ученики школы активно принимают участие в творческих конкурсах района и области, занимаются спортом.
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