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Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования 
в соответствующей сфере деятельности
В рамках осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения (далее – муниципальный дорожный контроль) муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее – муниципальный район), Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области (далее – городское поселение) специалисты руководствуются следующими нормативными правовыми актами: 
- Конституция Российской Федерации; 
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях; 
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
- Федеральный закон от 10.12.95 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»; 
- Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; 
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
- Федеральный закон от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации»; 
- Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»; 
- Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
- закон Смоленской области от 10.12.2015 № 177-з «О перечне должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области, которые вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, при осуществлении муниципального контроля, муниципального финансового контроля»; 
- Устав муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (новая редакция);
- Устав Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области;
- решение Ельнинского районного Совета депутатов от 26.02.2016 № 11 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области»;
- решение Совета депутатов Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области от 29.06.2016 № 34 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области»;
- Административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области, утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 10.10.2018 № 679. 

Раздел 2. Организация муниципального контроля
Органом местного самоуправления, осуществляющим муниципальный контроль, является Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области. Отдел жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области обеспечивает исполнение функций Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области. 
Предметом муниципального дорожного контроля является:
- проверка соблюдения требований технических условий по размещению объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и других объектов в полосе отвода и придорожной полосе автомобильных дорог местного значения;
- проверка соблюдения пользователями автомобильных дорог, лицами, осуществляющими деятельность в пределах полос отвода и придорожных полос, правил использования полос отвода и придорожных полос, а также обязанностей при использовании автомобильных дорог местного значения в части недопущения повреждения автомобильных дорог и их элементов;
- проверка соблюдения весовых и габаритных параметров транспортных средств при движении по автомобильным дорогам местного значения, включая периоды временного ограничения движения транспортных средств.
В муниципальный дорожный контроль входит также деятельность Администрации по мониторингу за сохранностью автомобильных дорог общего пользования местного значения, систематическому наблюдению, анализу и прогнозированию исполнения обязательных требований при осуществлении деятельности юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

Раздел 3. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению 
последствий таких нарушений
В рамках осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области проведено более 20 выездов с обследованием участков улично-дорожной сети г.Ельня по обращениям граждан (организаций) на предмет предупреждения, выявления и пресечения нарушений юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и их уполномоченными представителями, физическими лицами требований, установленных в области использования автомобильных дорог. Направлено 15 рекомендательных писем по устранению выявленных дефектов (восстановление люков и крышек смотровых колодцев, замечания в рамках исполнения муниципальных контрактов по благоустройству (зимнее содержание улично-дорожной сети), на участках улично-дорожной сети г. Ельни. 
Ежегодный план проведения плановых проверок на 2018 год Администрацией муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области» не утверждался, плановые проверки не проводились. Внеплановых проверок по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области не осуществлялось в связи с отсутствием оснований. Случаев передачи материалов проверки в уполномоченные органы для возбуждения дел об административных правонарушениях или уголовных дел по подведомственности за совершенные правонарушений или преступлений в сфере пользования автомобильными дорогами в 2018 году не было. Основания и результаты проведения в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей мероприятий по контролю такими лицами в судебном порядке в 2018 году не оспаривались. Специалистом, уполномоченным на осуществление муниципального дорожного контроля, ведется постоянная работа с устными и письменными обращениями граждан и организаций о нарушениях в сфере дорожного законодательства, а также проводятся разъяснительные беседы о нормативных требованиях в сфере дорожной деятельности и обеспечения сохранности автомобильных дорог. 

Раздел 4. Выводы и предложения
[bookmark: _GoBack]Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области, осуществляемый отделом жилищно-коммунального и городского хозяйства, организуется в соответствии действующим законодательством. Результаты контрольных мероприятий имеют тенденцию к повышению эффективности контрольной деятельности и являются фактором, влияющим на обеспечение безопасных дорожных условий. Также осуществление контрольных мероприятий оказывает положительное влияние на нормативное транспортно-эксплуатационное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области. При этом, необходимо дальнейшее совершенствование нормативной правовой базы, регулирующей вопросы контрольной деятельности в области сохранности автомобильных дорог, а также продолжить повышение уровня квалификации работников, выполняющих указанные мероприятия.
