Результаты общественных обсуждений 
проекта постановления Администрации муниципального образования 
«Ельнинский район» Смоленской области «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального лесного контроля в границах муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год»
10.03.2025
Организатор общественных обсуждений: Администрация муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области.
Оповещение о проведении общественных обсуждений: дата размещения - 09.01.2025.
Размещение проекта: официальный сайт в сети Интернет https://elnya-admin.admin-smolensk.ru/administracia/strukturnye-podrazdeleniya/otdel-zhkh/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/.
Порядок проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения проводятся в соответствии постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
Срок проведения общественных обсуждений: с 09.01.2025 по 09.02.2025г.
Форма проведения общественного обсуждения: заочная
Представитель организатора общественных обсуждений: Михалутин Денис Валерьевич – Заместитель Главы муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области, тел 8(48146) 4-11-33.
Порядок и форма внесения предложений: замечания и предложения заинтересованных лиц направляются в период проведения общественного обсуждения:
1. По электронной почте в виде прикрепленного файла на адрес: admin_elnia@admin-smolensk.ru.
2. По почте на адрес: 216330, Смоленская область, г. Ельня, ул. Энгельса, д. 5, Комитет по развитию территорий Администрации муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области.
В период общественных обсуждений предложений и замечаний не поступило.
[bookmark: _GoBack]Проект программы профилактики рассмотрен Общественным советом при контрольном (надзорном) органе, по результатам которого рекомендовано утвердить Программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального лесного контроля в границах муниципального образования «Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год.
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