Финансовое управление Администрации муниципального образования

«Ельнинский муниципальный округ» Смоленской области

П Р И К А З

от 25 марта 2025 года
№24

г. Ельня

О сроках представления месячной и квартальной отчетности в 2025 году в Ельнинское финансовое управление

В соответствии со статьей 264.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным  законом от 06.12.2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказами Министерства финансов Российской Федерации  от 28 декабря  2010 года №191 н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» и от 25 марта 2011 года №33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»
П Р И К А З Ы В А Ю :

1. Установить:

а) сроки  представления в Ельнинское финансовое управление месячной отчетности главными распорядителями средств, администраторами доходов муниципального округа в 2025 году (в электронном виде) – 5 число месяца, следующего за отчетным периодом, в части отчета об исполнении бюджета в части реализации национальных проектов (программ) комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры (региональных проектов в составе национальных проектов) (ф.0503117-НП) – не позднее 2 рабочих дней месяца, следующего за отчетным; сводного Отчета о бюджетных обязательствах в части обязательств по реализации национальных проектов (программ), комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры (региональных проектов в составе национальных проектов) (ф.0503128-НП) и сводного Отчета, содержащего данные о принятии и исполнении учреждением обязательств в ходе реализации национальных проектов (программ), комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры (региональных проектов в составе национальных проектов) (ф. 0503738-НП) – не позднее 15 календарных дней месяца, следующего за отчетным периодом. 
б) срок  представления в Ельнинское финансовое управление квартальной отчетности главными распорядителями средств, администраторами доходов муниципального округа в 2025 году (в электронном виде) – 12 число месяца, следующего за отчетным периодом.

2. Признать утратившим силу Приказ финансового управления Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 27 декабря 2024 года №108 «О сроках представления годовой отчетности об исполнении бюджетов бюджетных учреждений за 2024 год, а так же месячной и квартальной отчетности в 2025 году в Ельнинское финансовое управление».
3. Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2025 года.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник финансового управления:


Т.В. Орещенкова
