 Уважаемые делегаты и гости конференции!
Сегодня нам предстоит обсудить и дать оценку деятельности районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за отчетный период с ноября 2014 года по октябрь 2019 года.

Отчетно-выборная кампания нынешнего года имеет ряд особенностей.

 Постоянное свертывание государственных социальных гарантий - требуют укрепления единства и сплоченности профсоюзных организаций, всех членов профсоюза,поиска гибких форм и методов защиты интересов работников с учетом конституционно-правовых основ Российской государственности. 
     
В состав Ельнинской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  по данным статистического отчета на 1 января 2019 года входят 13 первичных профсоюзных организаций с общей численностью  членов Профсоюза  170человек, что составляет48, 5 %.от общего числа работающих в образовании.   В период с июня по октябрь в первичных профсоюзных организациях прошли перевыборы.  Во всех организациях,за исключением школы №2,  остались прежние профсоюзные лидеры.   Это  говорит об авторитете и доверии коллективов к людям, которые представляют их интересы  
Цели и направления деятельности профсоюза, права и обязанности его членов, закреплены в Уставе. Он обязывает выборные органы профсоюза представлять и отстаивать социально-экономические интересы, профессиональные и трудовые права  членов профсоюза.

Наша задача: на каждом уровне добиваться влияния в лучшую сторону, противодействовать принятию решений, которые могут ухудшить положение работников образовательных учреждений, инициировать принятие нормативных и правовых актов, защищающих интересы работников образования. 
В центре внимания Профсоюза главное место всегда занимают вопросы оплаты труда. Законодательно закреплен принцип установления заработной платы педагогических работников образовательных организаций всех типов, на уровне не ниже средней заработной платы работников, занятых в сфере экономики Смоленской области.  Результатом совместных усилий, средняя заработная плата педагогических работников за прошедшие 5 лет увеличивалась несколько раз.  В декабре  2017,в октябре 2019г нами были отправлены обращения Президенту РФ,в Государственную Думу РФ о нарушениях ,по выполнению Указа президента в частности, достижения целевых показателей средней заработной платы за счет увеличения объема педагогической нагрузки на 1 учителя, а не за ставку, что не способствует качеству образования.
нужно закрепить должностной оклад педагога на конкретном уровне. Именно он должен равняться  не ниже МРОТ,как минимальная гарантия. 

Наконец-то в сентября 2019 года,вышло  новое примерное  положение  об оплате труда работников образования, но оно не улучшило положение работников образования, и только,благодаря своевременным действиям профсоюза, доплаты за работу,не входящую в должностные обязанности (такие как классное руководство, заведование кабиненом, проверка тетрадей и.т.д) были включены вновое  положение.
С целью возможности  оперативного реагирования и обеспечения контроля за соблюдением работодателями требований трудового законодательства ,в том числе и гарантий по оплате труда,нами проводятся  постоянные проверки и мониторигни назову одну из таковых: в период с ноября по декабрь 2018 года, в мае 2019г проведена проверка на тему: «Оплата труда педагогических работников образовательных организаций по итогам 9 месяцев 2018 года,2019года в связи с исполнением Указов Президента РФ". Целью данной тематической проверки явилось установление соответствия величины средней заработной платы педагогических работников в каждом  образовательном учреждении её целевым показателям, предусмотренным «дорожными картами», а также выявление регулярности и порядка выплаты доплат из стимулирующего фонда педагогическим и руководящим работникам.

В ходе проверки изучены вопросы: размер средней заработной платы ; регулярность выплат стимулирующего характера, оплата классного руководства за счет дополнительных средств из фонда оплаты труда образовательных организаций; наличие в комиссии по распределению выплат стимулирующего характера руководителей ,представителя профсоюзной организации. 

Проверка показала, что доплаты стимулирующего характера за эффективное и качественное исполнение должностных обязанностей в  образовательных организаций  выплачивались регулярно,Таким образом, полностью исполнялось Распоряжение Правительства РФ от 26 ноября 2012 года № 2190-р «Об утверждении Программы поэтапного совершенствования систем оплаты труда работников бюджетной сферы» в части выполнения условий эффективных трудовых договоров (контрактов).

В ходе проверки работодателям давались  рекомендации по устранению выявленных нарушений. Вопросы установления и выплаты доплат и надбавок стимулирующего характера будут на контроле и  далее.
       Одним из основных направлений деятельности по защите прав и интересов работников образования является социальное партнерство.
Райком Профсоюза уделяет развитию  и укреплению социального партнерства, взаимодействию с органами местного самоуправления большре5 внимание. Так  в нашем районе заключено  Соглашение между Ельнинской районнойной организацией Профсоюза и Администрацией муниципального образования «Ельни нский район» Смоленской области на 2017-2019 годы,по социально-экономическим вопросам,которые улучшают положение работников образования по отношению к действующему законодательству. 
Поэтому  мы всегда сообща отстаиваем интересы наших людей.

 В настоящее время в   районах нашей области активно идет оптимизация численности работников и реструкторизация сети образовательных учреждений.    И здесь особое внимание в  нашем районе ,Профсоюзом уделяется  юридической помощи при уволении по сокращению штатов и выплатам выходных пособий членам профсоюза. 
  Необходимо отметить, что на сегодняшний день значительно расширились возможности защиты интересов работников посредством заключения коллективных договоров , так как  многие положения ТК могут быть реализованы только при условии их включения либо конкретизации.

В коллективном договоре могут устанавливаться льготы и преимущества для работников, условия труда, более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, соглашениями.

Таким образом, путем заключения коллективного договора, мы можем добиваться улучшения условий труда, установления определенных гарантий и льгот работникам, а также решать вопросы, которые в отсутствие коллективного договора решаются администрацией самостоятельно либо остаются неразрешенными вовсе. При  заключении договоров, локальных актов ,Нашей профсоюзной организацией оказывалась правовая помощь в  их разработке. В ходе этой работы нами было предложено внести в коллективные договоры образовательных организаций следующие положения:

- правила предоставления длительного отпуска педагогическим работникам сроком до одного года;

- о социальных гарантиях в связи с расторжением трудового договора;

- о предоставлении оплаты за исполнение обязанностей председателя первичной профсоюзной организации;

 - о предоставлении дополнительного отпуска работникам с ненормированным рабочим днем;

- о гарантиях при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска за первый год работы;

          - о гарантиях при проведении ЕГЭ

-  другие вопросы, предусмотренные Отраслевым Соглашением между Администрацией  муниципального образования «Ельнинский район» и Ельнинской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Хочется отметить, что коллективные договоры заключены во всех образовательных учреждениях нашего района. Но в некоторых образовательных учреждениях  имеются случаи, когда коллективные договора не  вовремя проходят перерегистрацию, тем самым лишая работников дополнительных льгот и гарантий. 

Выражаю слова благодарности специалистам обкома Профсоюза за разработанный макет коллективного договора, которым пользуются  ОУ нашего района. 
     Вопросами трудового законодательства  наша Профсоюзная организация занимается постоянно: так ежегодно, начиная с февраля 2016 г проводились проверки образовательных организаций  на тему: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и изменении трудовых договоров(эффективных контрактов) с работниками образовательных организаций»

 По результатам проверок работодателям направлено 5представлений об устранении  выявленных нарушений трудового законодательства  

Основные требования об устранении нарушений были по вопросам:

- увольнения работников в связи с ликвидацией, с сокращением штата; 

- незаконного требования работодателей от работников выполнения работы, не обусловленной трудовым договором;

- оплаты за сверхурочную работу, доплаты за совмещение, расширение зоны обслуживания;

- удержаний из заработной платы; 

и другие. 

 Все выявленые нарушения трудового законодательства,
работодателями устранялись своевременно и в полном объеме.
   В 2018 году завершен коллективный трудовой спор, возникший в 2017 году, в котором принимали участие  и мы с Вами. Напомню,
30.11.2016 года был принят закон Смоленской области «О внесении изменений в статьи 5 и 7 областного закона «Об образовании в Смоленской области», согласно  которым, меры социальной поддержки сохранялись только для работающих и проживающих в сельской местности педагогических работников, а педагогические работники, перешедшие на пенсию после 01.01.2017 года и уволившиеся из образовательной организации  льготы потеряли.

Основным  требованием было внесение изменения в указанный выше закон, а именно, сохранить право на меры социальной поддержки за перешедшими на пенсию педагогическими работниками, проживающими в сельской местности.  

В результате 22 февраля 2018 года был принят Закон Смоленской области №18-з "О внесении изменений в областной закон "О размере, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам областных государственных и муниципальных образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах). Этим законом   сохранено право педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, как это было  в статье 55 ранее  действующего Закона РФ «Об образовании».  
За отчетный период   в  ельнинскую районную организацию профсоюза поступило 257 письменных обращений.  Члены профсоюза  обращались по следующим вопросам:  увольнение при сокращении численности или штата работников, отмена дисциплинарных взысканий, уменьшение и отмена стимулирующих выплат, об аттестации педработников,о нагрузке при делении классов на подгруппы,оплате при обучении на курсах повышения квалификации, изменение определенных условий трудового договора по инициативе работодателя, оплата при совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работы при исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором и другие. По всем  обращениям даны разъяснения, в том числе в письменном виде.
На личном приеме принято 154 члена Профсоюза с вопросами, касающимися начисления заработной платы, удержаний из заработной платы, подсчета льготного стажа, получения звания "Ветеран труда" и "Ветеран труда Смоленской области",  по оплате отпусков, листков временной нетрудоспособности и  выдачи различных пособий, по аттестации педагогов, защите чести, достоинства и деловой репутации., привлечение к сверхурочной работе, работе в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни, а также предоставление пособий по беременности и родам и уходом за ребёнком др.

Свою работу районная организация строит  на основе взаимодействия с первичными организациями, которые стоят на страже интересов  своих членов ,это очень авторитеные люди, которые бесплатно ведут огромную общественную работы и именно благодаря  вам, у нас оперативно решаются многие  вопросы., спасибо Вам большое за Ваш напряженный и необходимый труд. 
Соотношение численности членов Профсоюза от общего числа работающих  в нашей районной организации, на протяжении 5 лет снизилось в результате ликвидаций филиалов  ОО, а не за счет выхода членов профсоюза по личным соображениям ,   в некоторых  организациях таких как: детский сад «Солнышко» – председатель профкома Морозова Ирина Николаевна, Ельнинская СШ №1 – председатель профкома Архипова Ольга Валентиновна, Ельнинская СШ №2 – председатель профкома Баранчикава Галина Николаевна, филиал Фенинской школы – председатель профкома Антипов Михаил Александрович, ПавловскаяСШ – председатель профкома АниськоваТатьяна Александровна, Коноплинский филиал  - председатель профкома Прусс Елена Викторовна , Ельнинская СШ №3 – председатель профкома Савченкова Галина Владимировна, д/сад «Теремок» - председатель профкома до  июля 2019г Буланова Ирина Анатольевна,а с июля Савченкова Юлия Митрофановна, д/сад « Улыбка» - председатель профкома Азаренкова Татьяна Михайловна численность членов профсоюза  не имело тенденции к снижению,что говорит о систематической работе председателей профкомов и руководителей ОУ по мотивации профсоюзного членства.
Но есть у нас и такие организации, где численность членов Профсоюза невысока. Здесь есть наша недоработка в том, что люди порой не понимают и недооценивают роль Профсоюза, а только вспоминают о нем тогда,  когда возникают какие – либо проблемы.
Одним из  определяющих значений в вопросах мотивации профсоюзного членства и сплочения первичных организаций, координации их совместных действий по защите интересов работников образовательных учреждений, является информационная работа. 
В целях обеспечения первичных профсоюзных организаций нормативно-правовыми актами, содержащими нормы трудового права в образовании, а также информированности о работе Профсоза,Областной организацией  Профсоюза создан сайт, в котором размещен весь необходимый материал для информации членов Профсоюза.

На сайте отдела образования есть страничка Райкома Профсоюза. Необходимо создавать в первичных организациях профсоюзные странички на сайтах своих образовательных учреждений, что даст нам возможность быстро обмениваться нужной информацией.

 Следует отметить, что в целом по району наблюдается снижение нарушений действующего трудового законодательства. На мой взгляд это объясняется ростом правовой грамотности руководителей образовательных учреждений и председателей профсоюзных организаций.

 

В отчетном году техническая инспекция труда Ельнинской районной организации Профсоюза  работников народного образования  и науки РФ продолжала работу по усилению профсоюзного контроля за соблюдением работодателями и работниками законодательных и нормативно-правовых актов об охране труда, созданием здоровых и безопасных условий труда. 

 Мы приняли участие в общепрофсоюзной тематической проверке по осуществлению контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций. В рамках проверки было обследовано 3 образовательных учреждения. По результатам проверок оформлены протоколы осмотра объектов . 
 Экономическая эффективность правовой работы Ельнинской районной организации  профсоюза  составила 996 700,00  рублей, без учета  стоимости услуг адвокатов  при составлении исковых заявлений в суд .так как юристы Обкома профсоюза  представляли интересы наших работников.
За период с ноября 2009 года по октябрь 2019 года в судах рассмотрен 3  исковых требования по вопросам восстановления на работе ,при сокращении штатной численности, все иски были удовлетворены в полном объеме
Указанная сумма  сложилась при оказании правовой помощи членам Профсоюза  на личном приеме и при рассмотрении их обращений и жалоб.  223-м членам Профсоюза   была оказана материальная помощь  на лечение к юбилеям,при оказании в трудной жизненной ситуации на сумму 210200рублей ;к празникам 8марта, день учителя израсходовано-235000 рублей, на новогодние подарки детям членков профсоюза-139600рублей. Все средства были израсходованы  в соответствии со сметой дохов и расходов  и имели строго целевое назначение.
С целью экономии бюджета районной организации мы перешли на централизованное  бухгалтерское обслуживание в областную организацию профсоюза .
 Особые слова благодарности от имени всех членов профсоюза Ельнинской районной организации хочется выразить, работникам обкома Профсоюза  за ту неоценимую помощь, которую они оказывают нам в решении всех трудных вопросов. ПАУЗА 
В целях содействия повышению квалификации и профессиональному росту организовано и проведено два форума (семинары) для молодых педагогов. Один из них (двухдневный) проводился Советом молодых педагогов Смоленской областной организации Профсоюза совместно со Смоленским областным Институтом развития образования, специалисты которого организовали проведение мастер-классов для молодых педагогов в котором приняли участи два педагога школы №1 имени М.И.Глинки .

В целях создания условий для профессионального роста, поддержки и поощрения наиболее активных членов профсоюза, распространения опыта профсоюзной деятельности ,     в феврале 2018года  для педагогов начальных классов был запущен новый проект –Всероссийская Олимпиада « Мой первый учиитель»,при участии Российской академии образования ,Российского государственного пед.университета имени Герцена, в котором приняли участие  Хотченкова Любовь Васильевна и Андрюшина Елена Александровна, в номинации «Предметная образовательная деятельность».
В целях формирования положительного имиджа и деловой  репутации, мы продолжаем участвовать в организации и проведении конкурсных мероприятий.так Профсоюзная организация детского сада «Солнышка» с успехом участвовала в областном конкурсе «Лучшая первичная организация профсоюза», Ельнинская СШ №1 приняла участие в областном конкурсе «Лучший профсоюзный календарь2017г».

  Перед нами стоит задача сохранить то, что мы создавали на протяжении многих лет. Сегодняшняя конференция завершает отчетно-выборную кампанию в Ельнинском районе. Прошедшие собрания в первичных профсоюзных организациях позволили сделать анализ работы, наметить дальнейшие задачи и пути их реализации в рамках профсоюзного движения. 

Результатом проводимой работы РК Профсоюза является стабильное профсоюзное членство Ельнинской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 
 

В заключении я хочу от имени президиума райкома Профсоюза и от себя лично, поблагодарить всех членов Ельнинской районной организации профсоюза, председателей первичных профсоюзных организаций и социальных партнеров, за совместную и плодотворную работу.

Не все нам удалось осуществить, но абсолютное большинство из нас стремилось сделать все возможное, работать честно на благо людей и отстаивать их социально-экономические интересы.

Спасибо вам, дорогие друзья, коллеги и социальные партнеры  за работу и поддержку! Впереди Райкому профсоюза предстоит еще большая и сложная работа.

Список присутствующих делегатов на отчетно выборной конференции 08 ноября 2019года
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