	
ПРОТОКОЛ №3
заседания общественной комиссии, но обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» на 2018-2022 годы

«30» января   2018г.                                                                               г. Ельня
Время проведения: 16-00  
Место проведения: г. Ельня, ул. Советская, д.23, актовый зал

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 
Мищенков Николай Данилович- Глава муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области;
Юрков Виктор Иванович - Заместитель Главы муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, заместитель секретаря комиссии

 
Члены общественной комиссии:

Кресс Александр Александрович - ведущий специалист отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования;

Зубарев Алексей Сергеевич - ведущий специалист отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования;

Якутина Варвара Владимировна - специалист 1 категории отдела жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования;

Дуганов Василий Леонидович - Председатель Общественного Совета муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области при Общественной палате Смоленской области (по согласованию)

Кворум имеется. Заседание общественной комиссии правомочно.

     Повестка дня:
1.Рассмотрение хода общественных обсуждений
   общественных территорий Ельнинского городского 
   поселения Ельнинского района Смоленской области
2.Организация проведения рейтингового голосования
   на территории Ельнинского городского поселения
   Ельнинского района Смоленской области
      
        1.По первому вопросу слушали:
        Мищенков Н. Д., который сообщил, на федеральном уровне Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.12.2017 года №1578 принято решение об изменении порядка определения общественных территорий, которые благоустроят в рамках программы «Комфортная городская среда». 
      Согласно внесенным изменениям определять, какие общественные территории нужно благоустроить в 2018 году в первоочередном порядке, будут сами жители города Ельня. Для чего, на официальном сайте Администрации был опубликован перечень общественных территорий для голосования и приема дополнительных предложений.
Определено структурное подразделение - Отдел жилищно-коммунального и городского хозяйства Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области ответственный за прием предложений.
Постановление Администрации от 29.12.2017  № 932 утвержден  План проведения общественных обсуждений по выбору общественных территорий Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области, подлежащих в рамках реализации муниципальной программы 2018-2022годы благоустройству в первоочередном порядке в 2018году. 
В соответствии с планом мероприятий организовано общественное обсуждение перечня общественных территорий путем подачи письменных предложений, так и с организацией электронного опрос - голосования на официальном сайте Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Прием предложений по общественным территориям завершается 09.02.2018 года.
        Далее, на основании данных обсуждениям будут отобраны общественные территории для проведения по ним рейтингового голосования.
До 16.02.2018г. в газете «Знамя» и на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в сети «Интернет» в разделе Формирование современной городской среды перечень общественных территорий для рейтингового голосования будет опубликован.
Обменявших мнениями, предложено:
- принять информацию к сведению
Голосовали: Единогласно

       По второму вопросу слушали:
В. В. Якутину: для проведения прямого рейтингового голосования жителей Ельнинского городского поселения при выборе проектов общественных территорий, подлежащих первоочередному благоустройству в 2018 году,  разработан и утвержден постановлением Администрации муниципального образования  «Ельнинский район» Порядок организации и проведения голосования по общественным территориям Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области.
Данным Порядком определено, что проведение рейтингового голосования организует и обеспечивает общественная комиссия.
Общественной комиссией определяется следующее:
- время проведения голосования;
- места проведения голосования (адреса помещений);
- форма бланка для проведения голосования по отбору общественной территории для благоустройства в первоочередном порядке в 2018 году   
- иные сведения, необходимые для проведения голосования.
       Подведение итогов голосования осуществляет общественная комиссия, с оформлением  итогового протокола голосования по отбору общественной территории, подлежащей благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году , в срок не позднее 20 марта 2018 года и передает его  в Администрацию муниципального образования  «Ельнинский район» для внесения изменений в  муниципальную программу  «Формирование современной городской среды на территории Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области» на 2018-2022годы. 
        Юрков В.И.:
       Начата работа по подбору помещений для проведения рейтингового голосования. Помещения будут располагаться в зданиях, где будут проходить выборы, ведется формирование списков лиц, которые будут задействованы в организации регистрации участников голосования. По завершению данной работы, за каждым участком голосования будут закреплены ответственные представители общественной комиссии. 
По окончании выбора помещений, список помещений будет утвержден и опубликован в газете «Знамя» и на официальном сайте Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области в сети «Интернет» в разделе Формирование современной городской среды.
Обсудив организационные вопросы, предложено:
-продолжить реализацию плана мероприятий по организации рейтингового голосования.
Голосовали: Единогласно


Председатель общественной комиссии                                   Н.Д. Мищенков
Члены общественной комиссии:                                              В.И. Юрков
                                                                                                     А.А. Кресс
                                                                                                     А. С. Зубарев
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